

UA-2200 / UA-5200 / UA-7200 使用手冊

V7.7, 2024/11 (適用FW V1.4.6.0)

工業物聯網(IIoT)通訊服務器



UA-5231



UA-5231M



UA-5231M-4GE UA-5231M-4GC UA-5231M-3GWA



UA-7231M



UA-2241M



UA-2241MX-4GE UA-2241MX-4GC

免責聲明

泓格科技股份有限公司對於因為應用本產品所造成的損害並不負任何法律上的責任。本公司保留有任何時間未經通知即可變更與修改本文件內容之權利。 本文所含資訊如有變更,恕不予另行通知。

本公司盡可能地提供正確與可靠的資訊,但不保證此資訊的使用或其他團體在 違反專利或權利下使用。此處包涵的技術或編輯錯誤、遺漏,概不負其法律責 任。

版權宣告

版權所有©2016 泓格科技股份有限公司保留所有權利。

商標&著作權

本文件提到的所有公司商標、商標名稱及產品名稱分別屬於該商標或名稱的擁 有者所有。

授權宣告

使用者僅被授權可以在 UA 系列產品上有限條件下使用、備份軟體與相關資料,不得同時於 UA 系列產品外使用本軟體。本公司仍保有此軟體與相關資料的著作權及其他智慧財產權。除非事先經過本公司的書面授權,否則禁止重製、傳送及散佈等方式取得部份或全部軟體或相關的複製品。

技術支援

請連絡當地的經銷商或 e-mail 問題至 service@icpdas.com。 更多關於產品的訊息可參考官方網站 https://www.icpdas.com。

2

目錄

目錄	3
圖目錄	7
表目錄	15
文件版本修改記錄:	19
1. 簡介: UA 工業物聯網通訊服務器	21
1.1 產品簡介	21
1.2 產品特色	22
1.3 產品規格	23
1.4 機構圖	31
1.5 接腳圖	
1.6 尺寸圖	
2. 快速上手 1: 裝置連接 / 網路連線	42
2.1 裝置連接	
2.1.2 硬體連接	
2.2 網路連線登入	43
2.2.1 使用網路出廠預設值連線登入(適用剛出廠/第一次使用)	44
2.2.2 使用 Utility 搜尋網路連線登入 (適用設定過但不知道 IP 設定的 UA)	47
3. 快速上手 2: 網頁介面 / 專案設定步驟	50
3.1 網頁介面 - 環境功能簡介	51
3.2 設定步驟 - 專案 / 列表	52
3.3 專案設定 - 一個簡單範例	55
4. 功能專區: 專案精靈	64
4.1 [模組轉換傳輸]類別	66
4.2 [模組連線 Azure]類別	68
4.3 [資料紀錄]類別	70
4.4 [PID]類別	72
4.5 [APP 訊息通知]類別	74
4.6 [MQTT 客製化]類別	75
5. 功能表: 參數設定說明	76

	UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7	ICP DAS 泓格科技
5.1	主功能表: 系統設定	76
	5.1.1 控制器服務設定	77
	5.1.2 時間設定	78
	5.1.3 網路設定	80
	5.1.4 帳號設定	
	5.1.5 開機設定	
	5.1.6 COM Port 介面設定	
	5.1.7 網頁及安全設定	90
	5.1.8 EZ-UAQ Utility	92
5.2	主功能表: 模組設定	93
	5.2.1 Modbus RTU 模組 (Master)	94
	5.2.2 Modbus TCP 模組 (Master)	
	5.2.3 Modbus ASCII 模組 (Master)	
	5.2.4 MQTT 模組	113
	5.2.5 EtherNet/IP 泓格模組	117
	5.2.6 XV Board	
	5.2.7 Internal 模組	
5.3	王切能表: lol 半台設定	
	5.3.1 MQTT 本機 Broker	
	5.3.2 MQTT 遠端 Broker (AWS, Bluemix…IoT 雲端平台)	
	5.3.3 MQTT 群組設定	
	5.3.4 MQTT 連線 Microsoft Azure 半台	
	5.3.5 OPC UA 連線 Local Server 設定	141
5.4	主功能表: 轉換設定	144
	5.4.1 OPC UA 與 Modbus RTU/ASCII 轉換設定	146
	5.4.2 OPC UA 與 Modbus TCP 轉換設定	149
	5.4.3 OPC UA 與 MQTT 轉換設定	
	5.4.4 OPC UA 與 EtherNet/IP 轉換設定	
	5.4.5 OPC UA 與 XV Module 轉換設定	158
	5.4.6 OPC UA 與 Internal 轉換設定	
	5.4.7 MQTT 與 Modbus RTU/ASCII 轉換設定	
	5.4.8 MQTT 與 Modbus TCP 轉換設定	167
	5.4.9 MQTT 與 EtherNet/IP 轉換設定	171
	5.4.10 MQTT JSON 與 Modbus RTU/ASCII 轉換設定	175
	5.4.11 MQTT JSON 與 Modbus TCP 轉換設定	178
	5.4.12 MQTT Custom 與 loTCloud 轉換設定	
5.5	主功能表: 進階設定	
	5.5.1 PID 運算	

	UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 II	CP DAS 泓格科技
	5.5.2 IFTTT 條件觸發	
	5.5.3 資料記錄:本地資料紀錄	
	5.5.4 資料記錄: MS SQL 資料記錄	
	5.5.5 資料記錄: MySQL / MariaDB 資料紀錄	
	5.5.6 動態黑名單: 黑名單條件設定	213
	5.5.7 動態黑名單: 黑名單即時狀態	215
5.6	主功能表: 紀錄器設定	216
	5.6.1 本地資料紀錄: RTU / TCP 模組 (Master)	217
	5.6.2 MS SQL 資料記錄: RTU / TCP / MQTT 模組 (Master)	
	5.6.3 MySQL / MariaDB 資料記錄: RTU / TCP / MQTT 模組 (Master)	
5.7	主功能表: 即時資訊顯示	
5.8	主功能表: 檔案設定	
	5.8.1 專 案 檔	
	5.8.2 OPC UA 憑證	
	5.8.3 MQTT 憑證	231
	5.8.4 Log 檔案下載	
	5.8.5 韌體更新	234
6 标復	土廠設定值艇 Firmwara 版本再新	025
0. 1火1麦1	山廠設定值與 Filliwale 版本史利	
0.1	恢復山廠預設值 (Rolary Switch: 8 / DIP Switch: 4)	
6.2		
0.3	版本更利 B - 透迥 USB 抽九建1」(Rotary Switch: 9)	231
7. 憑證的	的 上傳 / 下載	238
7.1	下載取得 UA 控制器的憑證	
7.2	上傳憑證到 UA 系列控制器	241
	7.2.1 OPC UA 憑證	241
	7.2.2 MQTT 憑證	242
附錄▲	UA 多列 MOTT ISON 格式說明	2/3
P13 ¥X A.		243
附錄 B.	通訊協議技術資訊參考連結	244
附錄 C.	燈號解說	245
C.1	UA-5231/5231M 燈號	
C.2	UA-5231M-3GWA/-4GE/-4GC 燈號	
C.3	UA-2241M/2241MX-4GE/2241MX-4GC 燈號	
C.4	UA-7231M 燈號	
附錄 D.	安裝 XV-board 擴充卡	

	UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7	ICP DAS 泓格科技
D.1	在 UA-2241M 系列安裝 XV-board 擴充卡	
D.2	在 UA-5231 安裝 XV-board 擴充卡	
D.3	在 UA-5231M 系列安裝 XV-board 擴充卡	
附錄 E.	匯入 Modbus 模組設定 CSV 檔及欄位說明	255
F.1	T 入 Modbus RTU 模組 CSV 設定檔及欄位說明	255
		200

圖目錄

圖 1) CH1 機構圖 UA-2200 系列	31
圖 2) 機構圖 UA-5231	32
圖 3) 機構圖 UA-5231M	33
圖 4) 機構圖 UA-5231M 3G/4G 系列	34
圖 5) 機構圖 UA-7231M	35
圖 6) 接腳圖 UA-2200 系列	
圖 7) 接腳圖 UA-5200 系列-1	
圖 8) 接腳圖 UA-5200 系列-2	37
圖 9) 版本資訊 Flash Information 顯示	37
圖 10) 接腳圖與指撥開關 UA-7200 系列	38
圖 11) 尺寸圖 UA-2200 系列	39
圖 12) 尺寸圖 UA-5200 系列	40
圖 13) 尺寸圖 UA-7231M	41
圖 14) CH2 硬體連接圖	42
圖 15) 網頁登入介面	43
圖 16) PC 端網路 IP 設定範例圖	44
圖 17) UA 出廠預設網址登入介面	44
圖 18) 帳號設定圖	45
圖 19) 時間設定圖	45
圖 20) 網路設定圖	46
圖 21) UA 網頁新 IP 登入介面圖	46
圖 22) 下載 EZ-UAQ Utility	47
圖 23) 安裝與開啟 EZ-UAQ Utility	47
圖 24) 使用 EZ-UAQ Utility 搜尋模組	48
圖 25) 使用 EZ-UAQ Utility 連接裝置	48
圖 26) 使用 EZ-UAQ Utility 開啟裝置 Web 介面	49
圖 27) 使用 EZ-UAQ Utility 登入裝置介面	49
圖 28) CH3 網頁登入介面	50
圖 29) 版本和設備資訊	50
圖 30) 網頁介面功能區塊圖	51
圖 31) 網頁介面功能章節圖	52
圖 32) 專案步驟/主功能表/專案精靈步驟框	53
圖 33) 功能專區項目	53
圖 34) 步驟框範例圖	53
圖 35) 列表設定步驟	54

	UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7	ICP DAS 泓格科技
圖 36)	專案範例-接線圖	55
圖 37)	專案範例-功能專區-模組轉換 Modbus RTU ⇔ OPC UA	55
圖 38)	步驟框範例	55
圖 39)	專案範例 Modbus RTU⇔OPC UA 步驟框	56
圖 40)	專案範例步驟 1: 設定 COM Port	56
圖 41)	專案範例步驟 1: 設定介面	56
圖 42)	專案範例步驟 2: 設定模組	57
圖 43)	專案範例步驟 2: 設定模組 1	57
圖 44)	專案範例步驟 2: 設定模組 2	57
圖 45)	專案範例步驟 2: 設定模組 3	58
圖 46)	專案範例步驟 2: 設定模組 4	59
圖 47)	專案範例步驟 2: 設定模組 5	59
圖 48)	專案範例步驟 2: 設定模組 6	59
圖 49)	專案範例步驟 3: OPC UA 連線	60
圖 50)	專案範例步驟 3: 設定介面	60
圖 51)	專案範例步驟 4: OPC UA 憑證	61
圖 52)	專案範例步驟 4: 設定介面	61
圖 53)	專案範例步驟 5: 啟用轉換模組	62
圖 54)	專案範例步驟 5: 設定介面	62
圖 55)	專案範例步驟 6: 儲存專案	63
圖 56)	專案範例步驟 7 : 執行專案	63
圖 57)	專案範例完成檢視結果	63
圖 58)	CH4 專案精靈:功能專區 / 步驟框 / 功能項目	64
圖 59)	UA FAQ 網頁位置圖	65
圖 60)	模組轉換傳輸功能示意圖	66
圖 61)	模組連線 Azure 功能示意圖	68
圖 62)	資料紀錄應用圖	70
圖 63)	資料紀錄功能示意圖	70
圖 64)	PID 功能應用圖	72
圖 65)	PID 功能步驟框	72
圖 66)	APP 訊息通知功能 – IFTTT 條件觸發	74
圖 67)	APP 訊息通知功能– IFTTT 條件觸發步驟框	74
圖 68)	MQTT 客製化功能步驟框	75
圖 69)	CH5.1 功能表參數設定-系統設定	76
圖 70)	系統設定 > 控制器服務設定	77
圖 71)	系統設定 > 時間設定 > 日期時間	78
圖 72)	系統設定 > 時間設定 > NTP 時間校時	78

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICI	PDAS 泓格科技
圖 73) 系統設定 > 時間設定 > 手動校時	79
圖 74) 系統設定 > 網路設定 > LAN	80
圖 75) 系統設定 > 網路設定 > IPv6	82
圖 76) 系統設定 > 網路設定 > 主機名稱	83
圖 77) 系統設定 > 網路設定 > DDNS	83
圖 78) 系統設定 > 網路設定 > 行動網路	84
圖 79) 系統設定 > 網路設定 > 行動網路帳號設定	85
圖 80) 系統設定 > 帳號設定	86
圖 81) 系統設定 > 開機設定	
圖 82) 系統設定 >COM Port 介面	
圖 83) 系統設定 > 網頁及安全 > 網頁伺服器	90
圖 84) 系統設定 > 網頁及安全 > 防火牆	91
圖 85) 系統設定 > 網頁及安全 > 防火牆 > 白名單	91
圖 86) 系統設定 >EZ-UAQ Utility	92
圖 87) CH5.2 主功能表: 模組設定	93
圖 88) Modbus RTU 模組	94
圖 89) Modbus RTU 模組設定步驟	94
圖 90) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 模組列表	95
圖 91) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 模組內容	96
圖 92) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > 位址設定	97
圖 93) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > 名稱設定	
圖 94) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > Scaling 設定	99
圖 95) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > Bitwise 設定	100
圖 96) Modbus TCP 模組	101
圖 97) Modbus TCP 模組設定步驟	101
圖 98) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 模組列表	102
圖 99) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 模組內容	103
圖 100) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > 位址設定	104
圖 101) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > 名稱設定	105
圖 102) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > Scaling 設定	106
圖 103) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > Bitwise 設定	107
圖 104) Modbus ASCII 模組	108
圖 105) Modbus ASCII 模組設定步驟	108
圖 106) 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 模組列表	109
圖 107) 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 模組內容	110
圖 108) 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 位址對應表 > 位址設定	111
圖 109) 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 位址對應表 > 名稱設定	

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7	ICP DAS 泓格科技
圖 110) MQTT 模組設定	113
圖 111) MQTT 模組設定步驟	113
圖 112) 模組設定 > MQTT 模組 > 模組列表	114
圖 113) 模組設定 > MQTT 模組 > 設定	115
圖 114) 模組設定 > MQTT 模組 > 變數表	116
圖 115) EtherNet/IP 泓格模組設定	117
圖 116) EtherNet/IP 泓格模組設定步驟	117
圖 117) 模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組列表	118
圖 118) 模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組內容	119
圖 119) 模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組 I/O 通道表	
圖 120) 模組設定 > XV Board > 模組列表	121
圖 121) XV Board 型號/編輯	121
圖 122) 模組設定 > XV Board > 模組內容	
圖 123) 模組設定 > XV Board > DI (Counter)	
圖 124) 模組設定 > XV Board > DO	
圖 125) 模組設定 > XV Board > AI/O	
圖 126) Internal 模組	124
圖 127) Internal 模組設定步驟	124
圖 128) 模組設定 > Internal 模組 > 模組列表	
圖 129) 模組設定 > Internal 模組 > 模組內容	
圖 130) Internal 變數表完成	
圖 131) 模組設定 > Internal 模組 > 變數表	127
圖 132) CH5.3 IoT 平台功能示意圖	128
圖 133) 主功能表: loT 平台設定	
圖 134) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 本機 Broker	129
圖 135) MQTT 遠端 Broker 應用圖	130
圖 136) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker	131
圖 137) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 列表	132
圖 138) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 列表編輯	132
圖 139) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 內容	133
圖 140) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組設定	134
圖 141) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組列表	135
圖 142) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組列表編輯	135
圖 143) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組客戶端設定	136
圖 144) IoT 平台設定 >MQTT 連線 > 群組 - 發佈與訂閱	137
圖 145) MQTT 連線 Microsoft Azure 平台應用圖	138
圖 146) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > Microsoft Azure 平台	138

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP	DAS 泓格科技
圖 147) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > Azure 平台 > Azure 列表	139
圖 148) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > Azure 平台 > Azure 列表編輯	139
圖 149) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > Azure 平台 > Azure 內容	140
圖 150) IoT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > 伺服端	141
圖 151) IoT 平台設定 >OPC UA 連線 >Local Server > Server 憑證	142
圖 152) IoT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > 安全設定	143
圖 153) IoT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > 用戶登入身份	143
圖 154) CH5.4 主功能表: 轉換設定	144
圖 155) 轉換功能區塊示意圖與應用方案架構圖	145
圖 156) OPC UA 和 Modbus RTU/ASCII 轉換功能示意圖	146
圖 157) OPC UA 和 Modbus 轉換功能應用方案架構圖	146
圖 158) 轉換設定 > OPC UA > Modbus RTU > 模組列表	147
圖 159) 轉換設定 > OPC UA > Modbus RTU > 模組內容/變數表	148
圖 160) OPC UA 和 Modbus TCP 轉換功能示意圖	149
圖 161) OPC UA 和 Modbus TCP 轉換功能應用方案架構圖	149
圖 162) 轉換設定 > OPC UA > Modbus TCP > 模組列表	150
圖 163) 轉換設定 > OPC UA > Modbus TCP > 模組內容/變數表	151
圖 164) OPC UA 和 MQTT 轉換功能示意圖	152
圖 165) OPC UA 和 MQTT 轉換功能應用方案架構圖	152
圖 166) 轉換設定 > OPC UA > MQTT > 模組列表	153
圖 167) 轉換設定 > OPC UA > MQTT > 模組內容/變數表	154
圖 168) OPC UA 和 EtherNEt/IP 轉換功能示意圖	155
圖 169) OPC UA 和 EtherNEt/IP 轉換功能應用方案架構圖	155
圖 170) 轉換設定 >OPC UA>EtherNEt/IP> 模組列表	156
圖 171) 轉換設定 >OPC UA>EtherNEt/IP> 模組內容/變數表	157
圖 172) 轉換設定 >OPC UA>XV Module> 模組列表	158
圖 173) 轉換設定 >OPC UA>XV Module> 模組內容/變數表	159
圖 174) OPC UA 和 Internal 轉換功能應用方案架構圖	160
圖 175) 轉換設定 >OPC UA>Internal> 模組列表	161
圖 176) 轉換設定 >OPC UA>Internal> 模組內容/變數表	162
圖 177) MQTT 和 Modbus RTU/ASCII 轉換功能示意圖	163
圖 178) MQTT 和 Modbus 轉換功能應用方案架構圖	163
圖 179) 轉換設定 >MQTT>Modbus RTU> 模組列表	164
圖 180) 轉換設定 >MQTT>Modbus RTU> 模組內容/變數表	165
圖 181) 轉換設定 >MQTT>Modbus RTU> 發佈與訂閱	166
圖 182) MQTT 和 Modbus TCP 轉換功能示意圖	167
圖 183) MQTT 和 Modbus TCP 轉換功能應用方案架構圖	167

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7	ICP DAS 泓格科技
圖 184) 轉換設定 > MQTT > Modbus TCP > 模組列表	
圖 185) 轉換設定 >MQTT>Modbus TCP>MQTT 客戶端	
圖 186) 轉換設定 >MQTT>Modbus TCP> 發佈與訂閱	170
圖 187) MQTT 和 EtherNEt/IP 轉換功能示意圖	171
圖 188) MQTT 和 EtherNEt/IP 轉換功能應用方案架構圖	171
圖 189) 轉換設定 >MQTT>EtherNEt/IP> 模組列表	172
圖 190) 轉換設定 >MQTT>EtherNEt/IP>MQTT 客戶端	173
圖 191) 轉換設定 >MQTT>EtherNEt/IP> 發佈與訂閱	174
圖 192) MQTT JSON 和 Modbus RTU/ASCII 轉換功能示意圖	175
圖 193) MQTT JSON 和 Modbus 轉換功能應用方案架構圖	175
圖 194) 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus RTU > 模組列表	176
圖 195) 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus RTU > 模組內容	177
圖 196) MQTT JSON 和 Modbus TCP 轉換功能示意圖	178
圖 197) MQTT JSON 和 Modbus TCP 轉換功能應用方案架構圖	178
圖 198) 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus TCP > 模組列表	179
圖 199) 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus TCP > 模組內容	
圖 200) MQTT Custom 支援各 IoT Cloud 平台功能示意圖	
圖 201) 轉換設定 > MQTT Custom > IoTCloud > MQTT IoT 模組列表	₹182
圖 202) 轉換設定 > MQTT Custom > IoTCloud > MQTT IoT 模組設定	∃183
圖 203) CH5.5 主功能表: 進階設定	
圖 204) 進階設定 > PID 運算	
圖 205) PID 運算功能示意圖	
圖 206) PID 運算應用公式範例	
圖 207) PID 運算 + OPC UA 轉換傳輸 步驟框	
圖 208) 進階設定 > PID 運算 > PID 列表	
圖 209) 進階設定 > PID 運算 > PID 內容	
圖 210) 進階設定 > PID 運算 > PID 列表 > 輸入項	
圖 211) 進階設定 > PID 運算 > PID 列表 > 輸出項	
圖 212) PID 運算應用公式應用參考	
圖 213) 進階設定 >IFTTT 條件觸發	
圖 214) 進階設定 >IFTTT 功能示意圖	
圖 215) 進階設定 > IFTTT 條件觸發 (Line, Twitter) 步驟框	191
圖 216) 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表	
圖 217) 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 內容	192
圖 218) 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 條件設定	193
圖 219) 條件觸發方式說明圖: 變數屬性 DIO	194
圖 220) 條件觸發方式說明圖: 變數屬性 AIO	

	UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP	DAS 泓格科技
圖 221)	進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 條件表格	196
圖 222)	進階設定 > IFTTT 觸發 設定完成圖	196
圖 223)	本地資料紀錄功能示意圖	197
圖 224)	本地資料紀錄應用圖	197
圖 225)	進階設定 > 資料紀錄 - 本地資料紀錄	198
圖 226)	進階設定 > 資料紀錄 - 本地資料紀錄 設定步驟	199
圖 227)	遠端資料庫功能示意圖	200
圖 228)	遠端資料庫應用圖	200
圖 229)	進階設定 > 資料紀錄 – MS SQL 資料紀錄 > 列表	201
圖 230)	進階設定 > 資料紀錄 – MS SQL 資料紀錄 > 內容	202
圖 231)	斷線補遺資料紀錄圖	203
圖 232)	遠端 MS SQL 資料庫連線畫面圖	204
圖 233)	遠端 MS SQL 資料庫日期/時間欄位合併畫面圖	205
圖 234)	遠端資料庫功能示意圖	206
圖 235)	遠端資料庫應用圖	206
圖 236)	進階設定 > 資料紀錄 – MySQL/MariaDB 資料紀錄 > 列表	207
圖 237)	進階設定 > 資料紀錄 – MySQL/MariaDB 資料紀錄 > 內容	208
圖 238)	遠端 MySQL 資料庫連線畫面-日期/時間欄位分開	209
圖 239)	遠端 MySQL 資料庫連線畫面-日期/時間欄位合併	210
圖 240)	遠端 MariaDB 資料庫連線畫面-日期/時間欄位分開	211
圖 241)	遠端 MariaDB 資料庫連線畫面-日期/時間欄位合併	212
圖 242)	進階設定 > 動態黑名單 > 條件設定	213
圖 243)	進階設定 > 動態黑名單 > 條件設定編輯	214
圖 244)	進階設定 > 動態黑名單 > 即時狀態	215
圖 245)	CH5.6 主功能表: 紀錄器設定	216
圖 246)	本地資料紀錄功能示意圖	217
圖 247)	本地資料紀錄功能應用圖	217
圖 248)	紀錄器設定 > 本地資料紀錄 > RTU 模組 > 列表	218
圖 249)	紀錄器設定 > 本地資料紀錄 > RTU 模組 > 內容	219
圖 250)	MS SQL 遠端資料庫功能示意圖	220
圖 251)	MS SQL 遠端資料庫功能應用圖	220
圖 252)	紀錄器設定 > MS SQL 資料紀錄 > TCP 模組 > 列表	221
圖 253)	紀錄器設定 > MS SQL 資料紀錄 > TCP 模組 > 內容	222
圖 254)	MySQL/MariaDB 遠端資料庫功能示意圖	223
圖 255)	MySQL/MariaDB 遠端資料庫功能應用圖	223
圖 256)	紀錄器設定 > MySQL/MariaDB 資料紀錄 > RTU 模組 > 列表.	224
圖 257)	紀錄器設定 > MySQL/MariaDB 資料紀錄 > RTU 模組 > 內容.	225

111 2200/111 5200/111 7200 体田 壬四 1/7 7	ICD DAS 辺拔科社
UA-2200/UA-3200/UA-7200 使用于研 V7.7 圖 258) CH5 7 主功能素: 即時資訊顯示	ICP DAS 海俗科技 226
圖 250) CH5 8 主功能表: 樟家铅定	220
圖 260) 樘字铅定 、 重案樘	
圖 260) 圖采設定 2 寻采 圖	
圖 262) 檔案設定 > OPC IIA 馮諮	230
圖 263) MOTT 身分認證/資料加密功能	
圖 264) 檔案設定 > MQTT 憑證	
圖 265) 檔案設定 > Log 檔案下載	
圖 266) 檔案設定 >Log 檔案下載 >DataLog	233
圖 267) 檔案設定 > Log 檔案下載 > DataLog > syslog	233
圖 268) 檔案設定 > 韌體更新	234
圖 269) CH6. Rotary Switch 圖 - 8	235
圖 270) 下載韌體檔案	236
圖 271) 更新韌體檔案 – 透過 UI 網頁	236
圖 272) Rotary Switch 圖 -9	237
圖 273) CH7 OPC UA 憑證的上傳/下載	239
圖 274) MQTT 憑證的上傳/下載	239
圖 275) OPC UA 憑證的下載	240
圖 276) OPC UA 憑證壓縮檔	240
圖 277) OPC UA 憑證的上傳	241
圖 278) MQTT 憑證的上傳	242
圖 279) UA-5231/5231M 產品燈號圖	245
圖 280) UA-5231M-3GWA/-4GE/-4GC 產品燈號圖	246
圖 281) UA-2241M/-4GE/-4GC 產品燈號圖	247
圖 282) UA-7231M 產品燈號圖	248
圖 283) 附錄 D.1 UA-2241M 安裝 XV-board 步驟 1	250
圖 284) 附錄 D.1 UA-2241M 安裝 XV-board 步驟 3	251
圖 285) 附錄 D.1 UA-2241M 安裝 XV-board 步驟 4	252
圖 286) 附錄 D.1 UA-2241M 安裝 XV-board 步驟 5	252
圖 287) 附錄 D.2 UA-5231 安裝 XV-board 步驟圖	253
圖 288) 附錄 D.3 UA-5231M 安裝 XV-board 步驟圖	254
圖 289) 附錄 E.1 Modbus RTU 模組匯入 CSV 設定檔功能	255
圖 290) Modbus RTU 模組設定 CVS 檔案欄位範例	256
圖 291) 附錄 E.2 Modbus TCP 模組匯入 CSV 設定檔功能	257
圖 292) Modbus TCP 模組設定 CVS 檔案欄位範例	

表目錄

表 1) CH1 硬體規格表 UA-2200	23
表 2) 硬體規格表 UA-5200	25
表 3) 硬體規格表 UA-7200	27
表 4) 軟體規格表 UA 系列	29
表 5) CH2 UA 系列出廠預設值	44
表 6) CH3 功能說明: 檔案設定 > OPC UA 憑證	61
表 7) CH4 模組轉換傳輸功能項目表	66
表 8) 模組轉換傳輸功能 FAQ 表	67
表 9) 模組連線 Azure 功能項目表	69
表 10) 模組連線 Azure 功能 FAQ 表	69
表 11) 資料紀錄功能項目表	71
表 12) 資料紀錄功能 FAQ 表	71
表 13) PID 功能 FAQ 表	73
表 14) APP 訊息通知功能 FAQ 表	74
表 15) MQTT 客製化功能 FAQ 表	75
表 16) CH5.1 參數說明: 系統設定 > 控制器服務設定	77
表 17) 參數說明: 系統設定 > 時間設定 > 日期時間	78
表 18) 參數說明: 系統設定 > 時間設定 > NTP 時間校時	78
表 19) 參數說明: 系統設定 > 時間設定 > 手動校時	79
表 20) 參數說明: 系統設定 > 網路設定 > LAN	81
表 21) 參數說明: 系統設定 > 網路設定 > IPv6	82
表 22) 參數說明: 系統設定 > 網路設定 > 主機名稱	83
表 23) 參數說明: 系統設定 > 網路設定 > DDNS	83
表 24) 參數說明: 系統設定 > 網路設定 > 行動網路 4G/3G 燈號	84
表 25) 參數說明: 系統設定 > 網路設定 > 行動網路	85
表 26) 參數說明: 系統設定 > 帳號設定	86
表 27) 參數說明: UA 系列出廠預設值	87
表 28) 參數說明: 系統設定 > 開機設定	88
表 29) 參數說明: 系統設定 >COM Port 介面	89
表 30) 參數說明: 系統設定 > 網頁及安全 > 網頁伺服器	90
表 31) 參數說明: 系統設定 > 網頁及安全 > 防火牆	91
表 32) 參數說明: 系統設定 >EA-UAQ Utility	92
表 33) CH5.2 參數說明: 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 模組列表	95
表 34) 參數說明: 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 模組內容	96
表 35) 參數說明: 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > 位址設定	97

		UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP D	AS 泓格科技
表 36)	參數說明:	模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > 名稱設定	主98
表 37)	參數說明:	模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > Scaling	設定99
表 38)	參數說明:	模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > Bitwise	設定100
表 39)	參數說明:	模組設定 > Modbus TCP 模組 > 模組列表	102
表 40)	參數說明:	模組設定 > Modbus TCP 模組 > 模組內容	103
表 41)	參數說明:	模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > 位址設定	宦104
表 42)	參數說明:	模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > 名稱設定	宦105
表 43)	參數說明:	模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > Scaling	設定106
表 44)	參數說明:	模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > Bitwise	設定107
表 45)	參數說明:	模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 模組列表	109
表 46)	參數說明:	模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 模組內容	110
表 47)	參數說明:	模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 位址對應表 > 位址設	定111
表 48)	參數說明:	模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 位址對應表 > 名稱設	定112
表 49)	參數說明:	模組設定 > MQTT 模組 > 模組列表	114
表 50)	參數說明:	模組設定 > MQTT 模組 > 設定	115
表 51)	參數說明:	模組設定 > MQTT 模組 > 變數表	116
表 52)	參數說明:	模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組列表	118
表 53)	參數說明:	模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組內容	119
表 54)	參數說明:	模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組 I/O 通道表	120
表 55)	參數說明:	模組設定 > XV Board > XV 模組列表	121
表 56)	參數說明:	模組設定 > XV Board > 模組內容	122
表 57)	參數說明:	模組設定 >XV Board>DI (Counter)	122
表 58)	參數說明:	模組設定 >XV Board>DO	123
表 59)	參數說明:	模組設定 >XV Board>AI/O	123
表 60)	參數說明:	模組設定 > Internal 模組 > 模組列表	125
表 61)	參數說明:	模組設定 > Internal 模組 > 模組內容	126
表 62)	參數說明:	模組設定 > Internal 模組 > 變數表	127
表 63)	CH5.3 參數	數說明: loT 平台設定 >MQTT 連線 > 本機 Broker	129
表 64)	參數說明:	IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 列表	132
表 65)	參數說明:	IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 列表編輯	132
表 66)	參數說明:	IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 內容	133
表 67)	參數說明:	IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組列表	135
表 68)	參數說明:	IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組列表編輯	135
表 69)	參數說明:	loT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組客戶端設定	136
表 70)	參數說明:	loT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組 - 發佈與訂閱	137
表 71)	參數說明:	IoT 平台設定 > MQTT 連線 > Azure 平台 > Azure 列表	139
表 72)	參數說明:	IoT 平台設定 > MQTT 連線 > Azure 平台 > Azure 列表編	誦輯139

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技
表 73) 參數說明: loT 平台設定 > MQTT 連線 > Azure 平台 > Azure 內容140
表 74) 參數說明: loT 平台設定 >OPC UA 連線 >Local Server> 伺服端141
表 75) 參數說明: IoT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > Server 憑證142
表 76) 參數說明: loT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > 安全設定143
表 77) 參數說明: loT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > 用戶登入身份143
表 78) CH5.4 轉換設定功能項目章節表145
表 79) 參數說明: 轉換設定 >OPC UA>Modbus RTU> 模組列表147
表 80) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > Modbus RTU > 模組內容/變數表148
表 81) 參數說明: 轉換設定 >OPC UA>Modbus TCP> 模組列表150
表 82) 參數說明: 轉換設定 >OPC UA>Modbus TCP> 模組內容/變數表151
表 83) 參數說明: 轉換設定 >OPC UA>Modbus TCP> 模組列表153
表 84) 參數說明: 轉換設定 >OPC UA>MQTT> 模組內容/變數表154
表 85) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > EtherNEt/IP > 模組列表156
表 86) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > EtherNEt/IP > 模組內容/變數表157
表 87) 參數說明: 轉換設定 >OPC UA>XV Module> 模組列表158
表 88) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > XV Module > 模組內容/變數表159
表 89) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > Internal > 模組列表161
表 90) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > Internal > 模組內容/變數表162
表 91) 參數說明: 轉換設定 > MQTT> Modbus RTU> 模組列表164
表 92) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > Modbus RTU > 模組內容/變數表165
表 93) 參數說明: 轉換設定 >MQTT>Modbus RTU> 發佈與訂閱166
表 94) 參數說明: 轉換設定 >MQTT>Modbus TCP> 模組列表168
表 95) 參數說明: 轉換設定 > MQTT> Modbus TCP> MQTT 客戶端169
表 96) 參數說明: 轉換設定 >MQTT>Modbus TCP> 發佈與訂閱170
表 97) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > EtherNEt/IP > 模組列表172
表 98) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > EtherNEt/IP > MQTT 客戶端173
表 99) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > EtherNEt/IP > 發佈與訂閱174
表 100) 參數說明: 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus RTU > 模組列表176
表 101) 參數說明: 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus RTU > 模組內容177
表 102) 參數說明: 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus TCP > 模組列表179
表 103) 參數說明: 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus TCP > 模組內容180
表 104) 參數說明: 轉換設定 > MQTT Custom > IoTCloud > MQTT IoT 模組列表 182
表 105) 參數說明: 轉換設定 > MQTT Custom > IoTCloud > MQTT IoT 模組設定 183
表 106) 參數說明: 進階設定 > PID 運算 > PID 列表187
表 107) 參數說明: 進階設定 > PID 運算 > PID 內容187
表 108) 參數說明: 進階設定 > PID 運算 > PID 列表 > 輸入項
表 109) 參數說明: 進階設定 > PID 運算 > PID 列表 > 輸出項

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格:	科技
表 110) 參數說明: 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表	.192
表 111) 參數說明: 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 內容	.192
表 112) 參數說明: 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 條件設定	.193
表 113) 參數說明: 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 條件表格	.196
表 114) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 - 本地資料紀錄	.198
表 115) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 - 本地資料紀錄 設定步驟	.199
表 116) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 – MS SQL 資料紀錄 > 列表	.201
表 117) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 – MS SQL 資料紀錄 > 內容	.202
表 118) 斷線後記憶卡保存量和回復連線後寫回 SQL 的時間表	.203
表 119) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 – MySQL/MariaDB 資料紀錄 > 列表	.207
表 120) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 – MySQL/MariaDB 資料紀錄 > 內容	.208
表 121) 參數說明: 進階設定 > 動態黑名單 > 條件設定	.213
表 122) 參數說明: 進階設定 > 動態黑名單 > 條件設定編輯	.214
表 123) 參數說明: 進階設定 > 動態黑名單 > 即時狀態	.215
表 124) 參數說明: 紀錄器設定 > 本地資料紀錄 > RTU 模組 > 列表	.218
表 125) 參數說明: 紀錄器設定 > 本地資料紀錄 > RTU 模組 > 內容	.219
表 126) 參數說明: 紀錄器設定 > MS SQL 資料紀錄 > TCP 模組 > 列表	.221
表 127) 參數說明: 紀錄器設定 > MS SQL 資料紀錄 > TCP 模組 > 內容	.222
表 128) 參數說明: 紀錄器設定 > MySQL/MariaDB 資料紀錄 > RTU 模組 > 列表	.224
表 129) 參數說明: 紀錄器設定 > MySQL/MariaDB 資料紀錄 > RTU 模組 > 內容	.225
表 130) 參數說明: 檔案設定 > 專案檔	.228
表 131) 參數說明: 檔案設定 > OPC UA 憑證	.230
表 132) 參數說明: 檔案設定 > MQTT 憑證	.232
表 133) 參數說明: 檔案設定 > Log 檔案下載 > DataLog > syslog	.233
表 134) 參數說明: 檔案設定 > 韌體更新	.234
表 135) UA 系列出廠預設值表	.235
表 136) 參數說明: 檔案設定 > 韌體更新	.236
表 137) 附錄 A. MQTT JSON 格式說明表	.243
表 138) 附錄 C.1 燈號狀態說明表: UA-5231/5231M	.245
表 139) 附錄 C.2 燈號狀態說明表: UA-5231M-3GWA/-4GE/-4GC	.246
表 140) 附錄 C.3 燈號狀態說明表: UA-2241M/-4GE/-4GC	.247
表 141) 附錄 C.4 燈號狀態說明表: UA-7231M	.248
表 142) 附錄 D UA 系列支援的 XV-board	.249
表 143) XV511i RS-485 I/O 擴充卡 PIN 腳說明圖表	.249
表 144) Modbus RTU 模組設定 CVS 檔案欄位說明	.256
表 145) Modbus TCP 模組設定 CVS 檔案欄位說明	.258

文件版本修改記錄:

版本	說明
	Date: 2024/08 & 2024/11
V7.7	1. 2024/08 加入圖目錄和表目錄(共 12 頁)
	2. 2024/11 修改附錄 C 燈號解說,"韌體正常運作中"改為"系統正常運作中"
	Date: 2024/07,版本更新至 V.1.4.6.0 · 增強資安防護機制新功能
	1 · 细路安全· 防火摔白夕胃 (5 1 7)
	1. 納西女王. $的八個口石里 (3.1.7)$ 2. OPC 11A Server 2. 安全等略是新用格 (5.2.5)
V7.6	2. GFC GA Server. 3 女主衆唱取制成伯 (5.5.5) 3. 馮澄驗證·新層 ID 資訊、古塔 Dec-Sho256 簽葺 (5.1.4.5.3.5)
	3. 恐磁藏磁, 利項 IF 頁前 文波 NSA-SHA230 敗早 (3.1.4, 3.3.3)
	4. 示规起源 System Log 功能 (5.1.1, 5.1.5, 5.6.4)
	5. WOUDUS 匯八 CSV 福采英佩位机均 (內錄 E.1, E.2) 6. 公面再新協相格再新·CH1 CH2 CH3
	Date: 2024/03
	│ 1
	2
	2. 更於 0 m m m m m m m m m m m m m m m m m m
V7 5	4 新增 XV Board 功能 (52 526 545 57)
11.0	5 新增時間切齊功能 (553 554 555)
	6 新增斷線補遺功能 (554)
	7 IoT 平台設定優化 (5.3.2.5.3.5)
	8 更改版本更新方式與檔案下載格式之說明 (CH6)
	Date: 2022/09
V7.0	│ 3. 加入 UA-7231M 型號 (UA-7200 系列)
	Date: 2022/08
	│ │1.更換 UA Utility 為 UAandBRK Utility [,] 可 UA, UA IO, BRK 系列共用
V6.7	2. 統整軟體規格
	3. 補充功能說明和校正功能介面圖說。
	Date: 2022/01
	1. 軟體規格 Web server 加 (HTTP & HTTPS Web) (CH1)
	2. 系統設定 > 網路設定: 增 IPv6 連線設定 (5.1.3)
	3. 系統設定: 增 網頁安全設定 HTTPS、憑證、私鑰 (增 5.1.7)
V6.6	4. IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 本機 Broker: 修改設定功能 (5.3.1)
	5. IoT 平台設定 > MQTT 連線 > MQTT 群組設定:新增 加入時間戳記 (5.3.3)
	6. IoT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server: 新增 Server 憑證、安全設定 (5.3.5)
	│ │7. 轉換設定: 新增 MQTT Custom > IoT Cloud 子功能 (增 5.4.11)

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

版本	說明					
	8. 進階設定:加入 動態黑名單 子功能,包括黑名單條件設定(5.5.6)、即時狀態(5.5.7)					
	9. CH4-功能專區-專案精靈: 範例移到 FAQ 網頁 · 章節內容留清單與 link (CH4)					
	10. 修改中文網頁連結與中/英 FAQ 連結					
	Date: 2021/03					
	1. 硬體: UA-5231 系列 Flash 512MB 增為 eMMC 8GB, UA-2241 不變 (CH1)					
	硬體: UA-5231 系列 ttyO2 無隔離改 有隔離 , 全 UA 系列都有隔離了 (CH1)					
	2. 硬體: UA-2241M-4Gx 改型號為 UA-2241MX-4Gx (CH1)					
	3. 模組設定 > Modbus RTU : 新增 " 寫入重試/Write Retry " 功能設定 (改 CH4.1, CH5.2.1)					
	4. 模組設定: 增加 "Internal 模組/Module" 子功能項目 · 作為中介提供 OPC UA Client					
	對 Client 的資料交換 (增 CH5.2.6 & CH5.4.5, 改 CH4.1)					
	5. 轉換設定 > OPC UA: 增加 "Internal" 功能項目,提供 OPC UA Client 對 Client 的					
	通訊轉換(增 CH5.4.5 · 其餘小節編號類推)					
	6. 進階設定 > 資料記錄 > MS SQL: 設定增加 "記錄模式/Log Mode" (Cycle					
	Change) [、] "日期時間格式/Date Time Format"選項 (改 CH4.3, CH5.5.4)					
	7. 進階設定 > 資料記錄 > MySQL/MariaDB: 設定增加 "記錄模式/Log Mode"、"日期					
V6.5	時間格式/Date Time Format"選項 (改 CH4.3, CH5.5.5)					
	8. 記錄器設定 > MS SQL / MySQL / MariaDB: 新增 MQTT Module 支援 (改 CH4.3,					
	GH5.6.2 ~ CH5.6.3)					
	10 以上2 頂硬體(1~2)優化說明更新至 CH1					
	11 以上 7 項軟體(3~9)新功能說明更新至 CH5·先前功能專區的範例寫在 CH4·此次功					
	能專區的新功能範例將以 FAQ 提供至泓格官網的 UA Series FAQ 網頁:					
	* 模組轉換傳輸 > Internal / OPC UA					
	* 資料紀錄 >MQTT / MS SQL					
	* 資料紀錄 >MQTT / MySQL(MariaDB)					
	│ │12. 功能專區 > 資料紀錄的範例 · 增連接多模組的範例 (CH4.3)					
	 13. 增 監看與重啟 功能: 系統設定>控制器服務設定>專案執行 (CH5.1)					
	┃ 14. 為防止 OS 權限密碼被亂用·移除下列:					
	a. 移除 UA 系列出廠預設值 OS 帳號密碼欄位 (CH2.2.1、5.1.4、6.1)					
	b. 移除 附錄 D. 修改 OS 密碼 (附錄 D)					

1. 簡介: UA 工業物聯網通訊服務器

本章節介紹 UA控制器系列產品、特色及其軟體、硬體規格。

1.1 產品簡介

UA-2200/UA-5200/UA-7200 是IIoT工業物聯網通訊服務器系列產品,提供用戶做 IT與OT 的系統及裝置整合。UA 產品具備IIoT 閘道器功能,可透過Modbus TCP/RTU/ASCII, MQTT, EtherNet/IP 通訊協議,存取控制工廠中的遠程 I/O 模組與控制器,並將I/O 的數據資料轉換為 OPC UA, MQTT 通訊協議來滿足連接MES, ERP, SCADA 和雲端服務的需求。此外提供遠端資料庫匯入,本地端檔案寫入功能作歷史數據儲存。支援Cloud 雲端平台,可連線至Amazon AWS 及微軟 Azure 等IoT 平台,將I/O 資料上傳出去;雲端邏輯控制服務可連線 IFTTT 雲端上的 Web 行動APP,讓用戶透過手機APP 於事件發生時接到通知訊息。UA 系列增進 IT 與OT 彼 此聯網及互操作能力,讓使用者輕鬆設定及管理,加速佈署工業物聯網。

	UA-5231	UA-5231M	UA-5231M-4GE UA-5231M-4GC UA-5231M-3GWA
UA-5200 系列			
	UA-7231M	UA-2241M	UA-2241MX-4GE UA-2241MX-4GC
UA-2200 與 UA-7200 系列			

● UA 系列:

1.2 產品特色

- 遠端資料庫和本地端 同時寫入
- 遠端資料庫資料補遺機制
- OPC UA、MQTT 同時啟用
- MQTT Broker (包含 WebSocket)
- 完整資安防護機制支援
 - HTTPS
 - 通訊加密
 - 動態黑名單
 - 白名單
- IoT 雲平台連接
 - Microsoft Azure
 - Amazon Web Services
 - IBM Bluemix
 - 阿里雲
- IFTTT 邏輯控制觸發 APP 通知功能
- PID 邏輯運算功能

1.3 產品規格

● 硬體規格: UA-2200 系列

表 1) CH1 硬體規格表 UA-2200

型號	UA-2241M	UA-2241MX-4GE	UA-2241MX-4GC		
主要單元					
CPU	ARM CPU, 1.0 GHz				
系統記憶體	DDR3 SDRAM 512 MB				
儲存	·Flash 512 MB ·microSD插槽中附一個 4 G	B microSD卡(最多可支援 32 GE	3 microSDHC卡)		
非揮發記憶體	FRAM 64 KB				
實時時鐘 (RTC)	可讀/寫 年、月、日、時、分	}、秒, 並提供星期資訊			
顯示					
訊號	VGA (Analog RGB) · 功能保留				
LED燈					
狀態	PWR (電源), RUN (程式執 行), L1, L2, L3	R (電源), RUN (程式執 L1, L2, L3 PWR (電源), RUN (程式執行), L1, L2, L3, 4G			
I/O擴充	I/O擴充				
I/O類型	支援一個選購的XV-board作為擴充I/O或RS-485使用 (*1)				
COM 通訊埠					
Console Port	RS-232 (RxD, TxD 與 GND)	; 無隔離			
ttyO2	RS-485 (Data+, Data-); 25	00 VDC 隔離			
ttyO4	RS-232 (RxD, TxD and GND); 無隔離			
ttyO5	RS-485 (Data+, Data-); 2500 VDC 隔離				
НМІ					
旋轉開關	1 x 10 Position (0 ~ 9)(Rotary Switch)				
乙太網路					
Ports	2 x RJ-45, 10/100/1000 Based-TX (Auto-negotiating, Auto MDI/MDI-X, LED indicators)				
USB					
接頭	2 x 2.0 host				

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

型號	UA-2241M	UA-2241MX-4GE	UA-2241MX-4GC	
電源				
輸入範圍	+12 ~ +48 VDC			
功耗	4.8 W	6.5 W		
機構				
外殼	鐵殼			
尺寸 (mm)	35 x 167 x 119 (W x L x H)			
安裝	標準導軌安裝(DIN-Rail)			
環境				
工作溫度	-25 ~ +75°C			
儲存溫度	-40 ~ +80°C			
溼度	10~90% RH(無凝露)			
3G 系統無線通訊				
資料傳輸率	-	OC-HSPA+ Download: Max. 42 Mbps; Upload: Max 5.76 Mbps TD-SCDMA Download: Max. 4.2 Mbps; Upload: Max 2.2 Mbps CDMA2000 EV/DO Download: Max. 14 7 Mbps; Upload: Max		
		5.4 Mbps		
頻段	-	· WCDMA 850/900/2100 MHz	 WCDMA 900/2100 MHz TD-SCDMA 1900/2100 MHz CDMA2000 (BC0) 800 MHz 	
4G 系統無線通訊 (*2)				
資料傳輸率	- · Download Max 100 Mbps; Upload Max 50 Mbps			
頻段	-	· FDD LTE: B1/B3/B5/B7/B8/B20	• FDD LTE: B1/B3/B8 • TDD LTE: B38/B39/B40/B41	

規格說明:

*1. 可選用的 XV-board 模組及支援的 UA 型號請參考 UA 網頁 支援清單。

*2.4G 系統注意事項:

UA-2241MX-4GE: 支援 4G LTE (FDD) 通訊 (頻段適用:中國大陸以外的亞洲地區) UA-2241MX-4GC: 支援 4G LTE (FDD, TDD) 通訊 (頻段適用:中國大陸)

● 硬體規格: UA-5200 系列

表 2) 硬體規格表 UA-5200

型號	UA-5231	UA-5231M	UA-5231M-3GWA	UA-5231M-4Gx
主要單元				
CPU	ARM CPU, 1.0 GHz			
系統記憶體	DDR3 SDRAM 512 ME	3		
儲存	Flash eMMC 8 GB microSD插槽中附一個	国 4 GB microSD卡(最多	可支援 32 GB microSD	HC卡)
非揮發記憶體	FRAM 64 KB			
實時時鐘(RTC)	可讀/寫 年、月、日	、時、分、秒, 並提供星	期資訊	
顯示器				
訊號	VGA (Analog RGB)	功能保留		
LED燈				
狀態	PWR/RUN (電源/程式 L1, L2	執行),	PWR/RUN, L1, L2, 3G	PWR/RUN, L1, L2, 4G
I/O擴充				
I/O 類型	支援一個選購的XV-board作為擴充I/O或RS-485使用(限定 Rev.B 版本) (*1)			
COM 通訊埠				
Console Port	RS-232 (RxD, TxD 與 GND); 無隔離			
ttyO2	RS-485 (Data+, Data-); 2500 VDC 隔離			
ttyO4	RS-232 (RxD, TxD and GND); 無隔離			
ttyO5	RS-485 (Data+, Data	a-); 2500 VDC 隔離		
нмі				
旋轉開關	1 x 10 Position (0 ~ 9)(Rotary Switch)			
乙太網路				
Ports	1 x RJ-45, 10/100/1000 Based-TX (Auto-negotiating, Auto MDI/MDI-X, LED indicators)			
USB				
接頭	1 x 2.0 host			
電源				
輸入範圍	+12 ~ +48 VDC			

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

型號	UA-5231	UA-5231M	UA-5231M-3GWA	UA-5231M-4Gx
功耗	4.8 W		6.5 W	
機構				
外殼	塑膠殼	鐵殼		
尺寸 (W x L x H)	91 x 132 x 52 (mm)	117 x 126 x 58 (mm)		
安裝	標準導軌安裝 (DIN-Rail)			
環境				
工作溫度	-25 ~ +75°C			
儲存溫度	-40 ~ +80°C			
溼度	10~90% RH, 無凝露			

無線型號	UA-5231M-3GWA	UA-5231M-4GE	UA-5231M-4GC			
3G 系統無線通調	3G 系統無線通訊					
資料傳輸率	 WCDMA / HSPA+ Download: Max. 14.4Mbps; Upload: Max 5.76Mbps 	 DC-HSPA+ Download: Max. 42 Mbps; Upload: Max 5.76 Mbps TD-SCDMA Download: Max. 4.2 Mbps; Upload: Max 2.2 Mbps CDMA2000 EVDO Download: Max. 14.7 Mbps; Upload: Max 5.4 Mbps 				
頻段	· WCDMA 850/900/1900/2100 MHz	· WCDMA 850/900/2100 MHz	 WCDMA 900/2100 MHz TD-SCDMA 1900/2100 MHz CDMA2000 (BC0) 800 MHz 			
4G 系統無線通訊 (*2)						
資料傳輸率	-	· Download Max 100 Mbps; Upload Max 50 Mbps				
頻段	-	· FDD LTE: B1/B3/B5/B7/B8/B20	 FDD LTE: B1/B3/B8 TDD LTE: B38/B39/B40/B41 			

規格說明:

*1. 可選用的 XV-board 模組及支援的 UA 型號請參考 UA 網頁 支援清單。

*2.4G 系統注意事項:

UA-5231M-4GE: 支援 4G LTE (FDD) 通訊 (頻段適用:中國大陸以外的亞洲地區) UA-5231M-4GC: 支援 4G LTE (FDD, TDD) 通訊 (頻段適用:中國大陸)

● 硬體規格: UA-7200 系列

表 3) 硬體規格表 UA-7200

型號	UA-7231M				
主要單元					
CPU	ARM CPU, 1.0 GHz				
系統記憶體	DDR3 SDRAM 512 MB				
儲存	Flash eMMC 8 GB microSD插槽中附一個 4 GB microSD卡(最多可支援 32 GB microSDHC卡)				
非揮發性記憶體	FRAM 64 KB				
實時時鐘 (RTC)	可讀/寫 年、月、日、時、分、秒, 並提供星期資訊				
LED燈					
狀態	1 x PWR 1 x RUN 1 x Ethernet 1 x PoE				
COM 通訊埠					
Ports	1 x 5-wire RS-232/485 (COM1)				
偏壓電阻	Switch-selectable (1 kΩ for RS-485, Non-Resistor for RS-232) (COM1指撥開關)				
終端電阻	Switch-selectable (120 Ω, Enable/Disable) (COM1 DIP Switch指撥開關)				
隔離	有				
нмі					
指撥開關	1 x 9 Position (0 ~ 8, ON) (System Boot DIP Switch開機指撥開關)				
乙太網路					
Ports	1 x RJ-45, 10/100 Base-TX				
PoE	PoE (IEEE 802.3af, Class 1)				
電源					
輸入範圍	+12 ~ +48 VDC				
功耗	3.5 W				
機構					
外殼	金屬殼				

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

型號	UA-7231M				
尺寸 (mm)	97 x 114 x 38 (W x L x H)				
安裝	標準導軌安裝(DIN-Rail)				
環境					
工作溫度	-25 ~ +75°C				
儲存溫度	-40 ~ +80°C				
溼度	5~90% RH, 無凝露				

● 軟體規格: UA-2200 / UA-5200 / UA-7200 系列

表 4) 軟體規格表 UA 系列

型號	UA-2200/UA-5200 系列	UA-7200 系列				
os						
Linux	Linux Kernel 3.2.14					
通訊協定	通訊協定					
OPC UA Server	 OPC Unified Architecture: 1.02 Core Server Facet Data Access Server Facet Method Server Facet UA-TCP UA-SC UA Binary User Authentication: Username/Password, X.509 Certificate Security Policy: None Basic128Rsa15 (Sign / Sign & Encrypt) Basic256 (Sign / Sign & Encrypt) Basic256Sha256 (Sign / Sign & Encrypt) Aes128_Sha256_RsaOaep (Sign / Sign & Encrypt) Aes256_Sha256_RsaPss (Sign / Sign & Encrypt) ④ 在会128_Sha256_RsaPss (Sign / Sign & Encrypt) ④ 建議最大連線任務(sessions)數量保持 20 以內. 最多8000點(註1). (沒有使用加密通訊的狀態下) 					
MQTT Broker	支援MQTT v3.1.1 版協議,提供 MQTT 訊息傳送派發管理,並支援 TLS/SSL 及 WebSocket 通訊. 建議MQTT客戶端或裝置的連線數量保持200以內,最多不超過400。(註1)					
MQTT Client	可連線MQTT Broker · 讀取或控制其他支援MQTT通訊協定的裝置.或讓外部透過MQTT 通訊讀取或控制UA所連結的裝置。(MQTT Ver. 3.1.1; TLS Ver. 1.2) 建議最多200個連線(註1)					
Modbus TCP Master	可讀取或控制有支援標準 Modbus TCP Slave 通訊協定的裝置. 建議最大連線裝置數量保持100以內. (註1)					
Modbus RTU/ASCII Master	最多可使用 3 個通訊埠: ttyO2, ttyO4, ttyO5 來連接其他 Modbus RTU Slave 裝 置 (如 M-7000). 建議連接時每埠不超過 32 台裝置(32*3埠=96台)·以保持較佳的 通訊品質. (註1)	最多可使用 1 個通訊埠: COM1 來連接其 他 Modbus RTU Slave 裝置 (如 M-7000) 建議連接時每埠不超過 32 台裝置(32*1埠 =32台),以保持較佳的通訊品質.(註1)				
EtherNet/IP Scanner	可連線泓格EIP-2000系列模組 建議最大連線數量不超過50台裝置(<mark>註1</mark>)					

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

型號	UA-2200/UA-5200 系列	UA-7200 系列			
XV-board	支援泓格 XV-board 系列模組。	-			
防火牆					
白名單	設定允許通過防火牆連線的IP 地址和網段名單·藉此防止未經授權的訪問和系統攻擊				
動態黑名單	可以設定條件監看服務通訊埠的連線狀態。當有外部IP 的正常或異常連線超過條件的 設定值時,動態黑名 單將自動阻擋該IP 的後續連線。避免大量異常連線阻斷網路服務,保護系統穩定性。				
資料儲存					
本地端資料儲存	Data Logger 本地資料紀錄 可記錄I/O數值,以CSV格式儲存於本機 MicroSD卡中				
遠端資料儲存	可記錄I/O數值·儲存於 微軟MS SQL, MySQL, MariaDB 遠端資料庫中 建議連線資料庫數量保持1個以內, 最多1000點.				
功能					
PID 功能	可組合遠端I/O 裝置模擬成 PID 控制系統				
Internal 模組	可建立虛擬變數作為暫存,提供其他功能讀寫使用或資料交換				
IoT 服務整合					
Microsoft Azure	MQTT Service 可連線至 MS Azure IoT Hub 雲端平台				
Amazon Web Services	MQTT Service可連線至 AWS IoT Core 雲端平台				
IBM Bluemix	MQTT Service 可連線至 IBM Bluemix 雲端平台				
IFTTT	支援邏輯事件發送至 IFTTT平台, IFTTT邏輯觸發APP軟體(Line, Twitter, Gmail)				

註 1: 同時使用多個 Protocol 功能時,實際使用數量需配合 CPU Usage 控制於 80% 以下,請參考 UA 網頁 介面的 CPU 數據 (如下圖)。

ICP DAS CO., LTD.					步 功能專區 (按這裡)		
系統設定	模组設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	U⊾ 記錄器設定	age: CPU 10% 即時資訊顯示	Memory 43.56% 檔案設定
▲皖設定 控制器服務設定 版本資訊				CPU Usage < 80%			
ICP II	-7200 T Communica AS CO., LTD.	ation Server			步 功能專區 (約	安這裡)	
系统設定	模组設定	loT平台設定	轉換設定	堆階設定	10 記錄器設定	age: CPU 10% 即時資訊顯示	Memory 43.56% 檔案設定
本纸股定 控制器服務部	定	版本資訊				CPU Usage <	80%

1.4 機構圖



UA-2241M / UA-2241MX-4GC / UA-2241MX-4GE

圖 1) CH1 機構圖 UA-2200 系列

UA-5231



底視圖



圖 2) 機構圖 UA-5231

UA-5231M



 しAN USB Pin 接腳

圖 3) 機構圖 UA-5231M

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手冊 V7.7 ICP DAS 泓格科技 UA-5231M-3GWA / UA-5231M-4GE / UA-5231M-4GC



圖 4) 機構圖 UA-5231M 3G/4G 系列

UA-7231M



1.5 接腳圖

● UA-2200 系列接腳圖

tty05 Console Port tty04 tty02 (RS-232) (RS-232) (RS-485) (RS-485) 3 TXD RXD GNI R² Z NB S t å Ċ Ò P.GND F.G. PWR 00000 00 . O 00 圖 6) 接腳圖 UA-2200 系列

UA-2241M / UA-2241MX-4GC / UA-2241MX-4GE

● UA-5200 系列接腳圖

UA-5231 / UA-5231M / UA-5231M-3GWA / UA-5231M-4GC / UA-5231M-4GE

• 2021/09 以前出貨版本



● **2021/09** 以後出貨版本



圖 7) 接腳圖 UA-5200 系列-1
● 2021/05 ~ 2021/09 期間出貨注意事項

在 2021/5~2021/9 期間出貨的 UA-5231 印在外殻的接腳圖(如下圖)·其中畫紅線的 Ground (GND) 在接 RS-232 (ttyO4, Console) 時是沒有作用的,請客戶使用另一個 Ground (GND 藍色框)



圖 8) 接腳圖 UA-5200 系列-2

因在外殼不會標示出貨日期或硬體版本,所以必須登入網頁用 Version 資訊做判斷。

當 [版本資訊] 的 Flash Information 顯示為 eMMC 時 · RS-232 接線時 Ground 要接上述藍色框 的 GND 位置。

Version Information	
Firmware Version	Version 1.3.3.2
Main Program	Version 1.1.71
Web Interface	Version : 6.5.28 Date : 2021/08/12
Install Information	2021/09/02-09:27:11_WebUpdate_InstallSuccess
Flash Information	eMMC Flash

圖 9) 版本資訊 Flash Information 顯示

● UA-7200 系列接腳圖



開機指撥開關(System Boot DIP Switch):

	5		
		OFF/ON.	SW ID.
8	D3	OFF _e	D3 ₀
7	D2	OFF ₽	D2 .
6	D1	ON.	D1 -
5	D0	ON₽	D0 .
4	RW4	OFF ₽	RW4.
3	RW3	OFF.	RW3.
2	RW2	OFF _e	RW2.
1	RW1	ON₽	RW1+

COM1 指撥開關:

Pull high/low resistors for the RS-485 Port

	1	2	3	4	5	6	7	8
Bip RS-485				RS-485		N41		
Switch	Pull High/Low			Termi	inator	IVII	IVIU	
ON	1	KΩ	11	KΩ	120 Ω	120 Ω	0	0
OFF	Default						1	1

DIP Switch(COM1 Mode)

COM1	M1	M0	DIP Switch
RS232	ON	OFF	ON 1 2 3 4 5 6 7 8
RS485	OFF	OFF	ON 1 2 3 4 5 6 7 8

圖 10) 接腳圖與指撥開關 UA-7200 系列



RS-232/485 通訊埠(COM1):

COM1 Pin Assignment						
Pin	RS232	RS485				
1	-	Data-				
2	RXD	Data+				
3	TXD	-				
4	-	Ξ.				
5	GND	GND				
6	-	-				
7	RTS	-				
8	CTS	-				
9	-	-				

1.6 尺寸圖

UA-2241M / UA-2241MX-4GE / UA-2241MX-4GC

Unit: mm



圖 11) 尺寸圖 UA-2200 系列

UA-5231

11

Unit: mm 52.0 - 91.0 -



UA-5231M / UA-5231M-3GWA / UA-5231M-4GE / UA-5231M-4GC

Unit: mm



圖 12) 尺寸圖 UA-5200 系列

UA-7231M

Unit: mm



2. 快速上手 1: 裝置連接 / 網路連線

本章說明 UA 系列通訊服務器的硬體連接、網路連線設定。裝置透過網路瀏覽器與 UA 控制器 連線。之後就可在 Web 介面快速設定專案與功能, UA 控制器即可運行使用(見第3章)。

2.1 裝置連接

本節說明 UA 系列的裝置連接 · 硬體連接起來後 · 再進行通訊埠與網路等設定 · 以配合使用者 PC 電腦的通訊網域 ·

2.1.1 前置作業準備

請準備 UA 系列控制器 (例如 UA-5231),以及連線所需其他相關裝置:

- 1. 電腦: PC/NB 可連接網路與設定網路
- 2. 乙太網路集線器: 例如 NS-205A (或 UA-7200 可使用 PoE 型 NSM-208PSE)
- 3. 電源供應器: +12~+48,例如 MDR-60-24

2.1.2 硬體連接

UA 系列配有標準的 RJ-45 網路接口,可透過網路集線器/交換器(UA-7200 可使用 PoE 型集線器見圖 2)與 PC 連接,或直接連到 PC 的網路接口。接上電源後,開機程序約等待【1分鐘】,待 UA-5200 的"RUN/PWR"或 UA-2200/7200 的"RUN"燈開始閃爍則代表開機完成可連網設定。



圖 14) CH2 硬體連接圖

2.2 網路連線登入

UA 控制器網路連線登入 Web 介面的方式有三種,以下簡單說明,再分小節說明步驟:

若裝置剛出廠到貨或第一次使用(A),建議採用 2.2.1 節的連線方式(同隨貨"快速上手指南"); 若裝置已設定連線過,但不知 IP(B),建議採用 2.2.2 節的連線方式(使用 Utility 搜尋)。 若裝置已設定完成,已知連線 IP(C),可直接在瀏覽器輸入 IP 連線登入。

登入 UA 系列 Web UI 網頁介面的方法:

- <u>A. 使用出廠預設值法</u>: 適合 UA 控制器剛採購到貨、第一次使用的客戶,以及控制器網域和電 腦網域不同的情況。此法變更 PC 網路設定值來配合 UA 系列的網路出廠預設值,進行連 線登入。(詳見第 2.2.1 節)
- B. 使用 Utility 工具法: 適合已設定連網的多台 UA 系列控制器,但不知道 IP 位址的 UA 系列
 的情況。UA 系列提供免費 Utility 工具軟體,可自動搜尋並與網路上多台 UA 控制器連線,
 登入 UA 控制器的 Web HMI 網頁介面。 (詳見第 2.2.2 節)
- <u>C. 快速網址輸入法</u>: 適合 UA 控制器已設定好固定 IP 位址,以及控制器網域和電腦網域相同的情況。若已知該 UA 控制器的 IP 位址,控制器網域也和電腦相同,可直接在網頁瀏覽器的網址列輸入 IP 位址進行登入。

← → C ☆ (3 192.168.81.200	9 🚳 🐺 🕥 🗹 o 🤢 :
UA-2200/5200 IIoT Communication Server ICP DAS CO., LTD.	帳號: root 密碼: •••• 語系: <mark>繁體中文</mark> ▼ 登入

圖 15) 網頁登人介面

UA-2200/5200/7200 軟體功能相同,設定網頁大同小異,本手冊大部分會以 UA-5200 為主要 示範,設定有差異時,再分別說明。

2.2.1 使用網路出廠預設值連線登入(適用剛出廠/第一次使用)

UA 系列出廠的網路通訊預設值與 Web UI 介面預設帳號密碼如下表: 表 5) CH2 UA 系列出廠預設值

UA 系列出廠預設值						
	IP	LAN1: 192.168.255.1 LAN2: 10.0.0.1	客戶配合案場需修改 UA 的			
網路通訊	遮罩	255.255.0.0	│ 網路設定值。 │ UA-2200 系列請使用 LAN [∕]			
	閘道	LAN1: 192.168.1.1 LAN2: 10.168.1.1	連接 PC.			
Web UI	帳號	root	登入後 [,] 須修改預設帳/密,			
帳號密碼	密碼	root	才能使用其他功能 [。]			

[步驟]

 將 PC 的網際網路通訊協定 IP 設定修改為與 UA 系列 LAN1 相同網域區段,如下列範例:
 注意:請先記下 PC 原先的網路設定值,再進行修改,UA 設定完成請恢復 PC 原設定 EX:

範例: PC 電腦端的網路功能設定修改範例		 ● 自動(R) 中 位址(C) ● 使用下列的 IP 位址(S): 	
IP 位址(I)	192.168.255.10	IP 位址(I):	192 . 168 . 255 . 10
子網路遮罩(U)	255.255.0.0	子網路遮罩(U):	255 . 255 . 0 . 0
預設閘道 (D)	192.168.1.1	預設閘道(D):	192.168.1.1

圖 16) PC 端網路 IP 設定範例圖

 檢查確認 UA 與 PC 已透過網路正確連接。開啟 PC 端網路瀏覽器(Ex: Chrome, IE ...), 在 網址列輸入 UA 出廠預設網址 http://192.168.255.1, 以 Web UI 預設帳號/密碼 root / root 登入。

← → C ☆ ③ 192.168.255.1	0 🌀 🐱 🟠
UA-2200/5200 IIoT Communication Server ICP DAS CO., LTD.	帳號: root 密碼: •••• 語系: 繁體中文 登入

圖 17) UA 出廠預設網址登入介面

 3. 登入後自動進入【系統設定】→【帳號設定】修改帳號密碼,因資安設計,未修改預設帳 密,則無法使用其他功能(灰色)。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	E 即時資訊顯示
系統設定 帳号	虓設定					
控制器服務設	定	帳號設定員	頁面			
時間設定			帳號	root		
網路設定			宓藮			
帳號設定				[
開機設定			確認密碼			
COM Port介育	面設定				儲存	, 請變更預設帳號及密碼

圖 18) 帳號設定圖

 4. 至【系統設定】→【時間設定】檢查 UA 日期時間是否正確,若與當地不符,請按需求修 改或設定自動校時(參考手冊)。

	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進	階設分	Ē	記錄	器設	定	即	時
系統設定 時間部	定										
控制器服務設定		日期時間顯	雨								
時間設定				0		Aug	ust 2(022		0	
網路設定				Su	Мо	Tu	We	Th	Fr	Sa	
帳號設定			日胡		1	2	3	4	5	6	
開機設定				14	8	9 16	10 17	11 18	12 19	13 20	
COM Port介面記	殳 定			21	22	23	24	25	26	27	
網頁安全設定				28	29	30	31				ļ
			時間	11	:	08	:	15	5		
		NTP 時間相	交時設定								
			功能狀態	[●] NT	P伺服	器 ○	自訂	司服者	몸		
			NTP伺服器	time1	.googl	e.cor	n	v	•		
			時區	Taipe	i			v	•		
							1	諸存			
		手動校時調	设定								
			時間設定	202	2	/	8 7	/ :		10 39	
		複製本	地電腦時間	讀取							

圖 19) 時間設定圖

5. 至【系統設定】→【網路設定】>【網路設定(LAN1)】·根據客戶實際網路環境更改網路 設定值。設定完成,儲存成功,退出 Web UI。



圖 20) 網路設定圖

6. 恢復 PC 原網路設定值,重新在瀏覽器網址列輸入新設定的 IP 位址,即可登入 UA 系列 的 Web UI 進行專案設定了。

← → C △ ▲ 不安全 192.16	8.255.102 Q
UA-2200/5200 IIoT Communication Server ICP DAS CO., LTD.	帳號: root 密碼: •••• 語系: 繁體中文 登入

圖 21) UA 網頁新 IP 登入介面圖

2.2.2 使用 Utility 搜尋網路連線登入 (適用設定過但不知道 IP 設定的 UA)

前一節 2.2.1 介紹使用 UA 系列出廠預設值進行網路連線(適用剛到貨/第一次使用的裝置)·若 是 UA 系列已設定過且固定 IP·只要與電腦相同網域·就可直接使用網頁瀏覽器·在網址列輸 入 UA 系列的 IP 位址·登入 Web 介面來設定 UA 系列專案。

本節介紹第2個方法,使用 Utility (UA/BRK/UA-IO 共用)搜尋網路來連線登入,特別適用於已 有多台 UA 系列控制器連結於網路上,但不清楚各台的 IP 位址,需要快速設定修改時使用。 本 Utility(EZ-UAQ Utility)是本公司提供給 UA/BRK/UA-IO 系列的免費工具軟體,可快速搜尋 網路上的各個服務器/模組,進而快速連線到各個 UA 系列的 Web UI 介面來設定 UA 系列控制 器及完成專案。

首先,在 PC 安裝 Utility 軟體,請至下列網址下載適合您 PC 環境的 EZ-UAQ Utility 軟體: https://www.icpdas.com/tw/download/show.php?num=8561&nation=US&kind1=&model=&k w=ua-

>	軟體 > 工具軟體					
	EZ-UAQ Utility					
	檔案名稱	版本	檔案日期	大小	備註	
	EZ-UAQ Utility-Framework4.7(Beta)	V2.2	2023-07-28	2.22 MB		

1. 安裝執行工具軟體

下載 Utility 並解壓縮後,雙擊執行檔 (EZ-UAQ Utility.msi) 來安裝、執行 Utility 工具軟體。 (若 PC 上有舊版 Utility,請先解除安裝)

-pany	/er . 2.3.0							
● 語系:	繁體中文 🔹 🤇	○、模組 選擇模組		•				
基本功能 進階	功能上傳功能	下載功能						
搜尋	模組	匯出搜尋到	登記	匯入搜尋資訊	ı	į	產品網頁	
雙擊Module Na	ame或IP Addres:	s可以打開模組的網	頁介面					
Select All	Module Name	Host Name	IP	Address	MAC Add	dress	Version	R

圖 23) 安裝與開啟 EZ-UAQ Utility

圖 22) 下載 EZ-UAQ Utility

2. 搜尋 UA / BRK / UA-IO 系列裝置

點選"搜尋模組"按鈕·將會搜尋網路並列出 UA/BRK/UA-IO 裝置、IP 位置等資訊。

🥵 EZ-UAQ Utility V	/er.2.3.0					
🌐 語系: 🕯	繁體中文 - 🔍 樽	類 選擇模組	•			
基本功能 進階	功能 上傳功能 下載功	力能				
搜尋	模組 1	匯出搜尋資訊	匯入搜尋資言	ħ		產品網頁
雙擊Module Na	ame或IP Address可以	打開模組的網頁介面				
Select All	Module Name	Host Name	IP Address	MAC Add	lress	Version
	UA-5231M-4GE	UA-Series-684749ec	192.168.85.202	68:47:49:e	ec:41:d9	1.4.2.0/ 7.5.0/1.1.81
	UA-5231(M)	UA-Series-1442fca93	192.168.101.2	14:42:fc:a	9:30:39	1.4.2.0/ 7.5.0/1.1.81
	BRK-2841M	icpdas	192.168.84.60	00:0d:e0:1	L8:2b:05	1.0.0.0
	U-7526M	000de01820007000	192.168.81.250	00:0d:e0:1	18:20:00	debug / 13.8
	U-7504M	aabbc0a851fc7000	192.168.82.111	00:0d:e0:1	18:20:09	10.0.0.0 / 9.7
	U-7526M	000de01820117000	192.168.102.1	00:0d:e0:1	18:20:11	10.0.0.0 / 13.8

圖 24) 使用 EZ-UAQ Utility 搜尋模組

3. 與裝置連線

湯鼠點擊**模組列**兩下·可開啟模組的 UI 介面設定網頁 (透過預設瀏覽器 如 Chrome, Edge, IE…)·點擊的位置在要開啟的模組列的【Module Name】與【IP Address】欄位之間。

👯 EZ-UAQ Utility \	/er . 2.3.0				
● 語系: 9	繁體中文 🔹 🔍 🤻	莫組 選擇模組	•		
基本功能 進階	功能 上傳功能 下載	功能			
搜尋	模組	匯出搜尋資訊	匯入搜尋資語	R	產品
雙擊Module Na	ame或IP Address可以	以打開模組的網頁介面			
Select All	Module Name	Host Name	IP Address	MAC Address	
	UA-5231M-4GE	UA-Series-684749ec	192.168.85.202	68:47:49:ec:41:d9	1.4
	UA-5231(M)	UA-Series-1442fca93	192.168.101.2	14:42:fc:a9:30:39	1.4
	BRK-2841M	icpdas	92.168.84.60	00:0d:e0:18:2b:05	1.0
	U-7526M	000de01820007 2	92.168.81.250	00:0d:e0:18:20:00	de
	U-7504M	aabbc0a851fc7000	192.168.82.111	00:0d:e0:18:20:09	10
	U-7526M	000de01820117000	192.168.102.1	00:0d:e0:18:20:11	10

圖 25) 使用 EZ-UAQ Utility 連接裝置

4. 登入裝置 Web 介面

瀏覽器若顯示 Web 登入畫面,表示連線成功。請輸入帳號密碼,進入 UA 裝置設定專案。

UA 系列 預設帳號:root / 預設密碼:root,但新裝置第一次登陸後會要求修改帳/密,故 需知曉該裝置後來設定的帳/密,才能登入該 UA 系列。

• • • • • • • • • • • • • • • • • • •	帳號: root
ICP DAS CO., LTD.	密碼: •••• 語系: 繁體中文 ▼ 登入

圖 26) 使用 EZ-UAQ Utility 開啟裝置 Web 介面

5. 完成連線登入成功

完成登入,Web 將出現下列主畫面,顯示版本資訊,並自動讀取該 UA 系列設定資料。

版本和設備資訊	
Firmware版本	Version 1.4.6.0
程式	Version 1.1.85
網頁介面	Version : 7.8.0 Date : 2024/4/30
安裝資訊	2024/06/06-20:40:31_WebUpdate_InstallSuccess
Flash資訊	NAND Flash
電池狀態	正常
系統設定	
控制器服務設定	設定興顧示控制器目前服務的工作狀態。
時間設定	設定與顯示時間日期內容以及校時方式。
網路設定	設定與顯示網路IP,主機名稱設定及DDNS 服務內容。
帳號設定	設定網頁使用者的帳號與密碼。
開機設定	設定控制器執行重新開機以及是否在開機後自動執行預定服務。
COM Port介面設定	設定興顯示控制器的RS 232/485 serial port 介面設定參數。
© ICP DAS O	Co., Ltd. All Rights Reserved

圖 27) 使用 EZ-UAQ Utility 登入裝置介面

3. 快速上手 2: 網頁介面 / 專案設定步驟

本章介紹 UA 系列的專案設定,包括設定專案的 Web UI 網頁介面功能簡介、專案設定步驟說 明、與一個簡單專案範例示範說明,更多專案設定精靈示範說明見第 4 章,而 UA 系列各項功 能、參數的顯示與設定方式,則列於第 5 章,依照主要功能表的項目順序,一一介紹。

首先·登入 UA 系列 Web 介面·登入頁面如下·輸入帳號密碼即可登入。(預設帳/密: root/root) 若您的 UA 控制器尚未連線登入 Web 介面·請參考前面章節 2.1 裝置連接 和 2.2 網路連線。



圖 28) CH3 網頁登入介面

登入 Web UI 網頁介面後,首先會顯示系統與設備目前的資訊,包括:安裝檔的 Firmware 版本、程式版本、網頁介面版本與日期、Flash、電池狀態等資訊。如下圖的 Web 畫面,即是網頁介面開始的畫面。

系統設定 模組設定	loT平台設定 轉換設定	進階設定 記錄器設定 即時資訊顯示 檔案設定	2
系統設定			
控制器服務設定	版本和設備資訊		
時間設定	Firmware版本	Version 1.4.6.0	
網路設定	程式	Version 1.1.85	
帳號設定	细百个面	Version : 7.8.0	
開機設定		Date : 2024/4/30	
COM Port介面設定	安裝資訊	2024/06/06-20:40:31_WebUpdate_InstallSuccess	
網貝友女主設定 F7-UAO Utility	Flash資訊	NAND Flash	
	電池狀態	正常	
	系統設定		
	控制器服務設定	設定興顯示控制器目前服務的工作狀態。	
	時間設定	設定與顯示時間日期內容以及校時方式。	
	網路設定	設定興顯示網路IP,主機名稱設定及DDNS 服務內容。	
	帳號設定	設定網頁使用者的帳號與密碼。	
	開機設定	設定控制器執行重新開機以及是否在開機後自動執行預定服務	5 •

圖 29) 版本和設備資訊

3.1 網頁介面 - 環境功能簡介

網頁介面功能區:

主要分為下列幾個區塊,將分區在下列各章中詳細說明,本節先就環境畫面分區簡介:

- <u>功能專區</u>: 可指引用戶快速設定常用功能或專案,提供精靈式(Wizard) 一步步指引的步 驟框,點選步驟即可自動切換到需要設定的功能畫面,依照步驟即可完成所 有需要的設定流程,非常適合新手使用。目前已提供多種常用的設定與專案, 將陸續開發更多功能項目。(詳細說明請見第4章)
- 主功能表: 包含所有功能設定項目,分類集結列表為數個主功能,點選主功能項目,左 下方會出現子功能表,下方會出現功能介紹或設定說明。(詳細說明請見第5 章)
- **3.** <u>子功能表</u>: 子功能表會依據選擇的主功能項目而列出該主功能下所有可設定的子功能項目,點選子功能項目,右方即可出現對應的功能設定視窗。(詳細說明請見第5章)
- 4. <u>功能設定區</u>:此區主要是功能設定或說明顯示區,依照選擇的功能項目而出現對應的視窗 內容,點選主功能項目會顯示目前設定或功能說明,點選子功能項目會出現 對應的設定視窗與參數項目,項目較多時,亦請上下捲動來查看與設定。

ICP DAS CO. L	0/520 municati	0 ion Server		1	」 功能專區(注	按這裡)	
系統設定 模組	設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定 2	錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
条統設定 網路設定							1
控制器服務設定		網路設定 (L	.AN1)				
時間設定			連線模式	● 指定IP位址 ○ 自動取得IP位	<u>(址(</u> DHCP)		
網路設定		4	IP	192 168	255 102		
帳號設定				•••••	• [] • [
開機設定			遮罩	255 . 255	. 0 . 0		
COM Port介面設定			閘道	192 . 168	. 1 . 1		
					儲存		

圖 30) 網頁介面功能區塊圖

3.2 設定步驟 - 專案 / 列表

【專案設定步驟】:

一般使用功能表來設定專案,是由功能表左方功能開始,一直往右方功能依順序設定,而UA 網頁介面的快速設定 [功能專區] 甚至提供 [專案精靈步驟框] 指引用戶按照步驟框順序來設 定,依步驟即可完成整個專案或功能的設定。

UA 系列完成連線登入 Web UI 介面的畫面如下,接著可進行 UA 的專案設定。 若您的 UA 控制器尚未連線登入 Web 介面,請參考前面章節 CH2.快速上手 1。

CH4【功能專區】:快速設定的功能專區位於Web介面右上角,以專案精靈的方式指引用戶設定專案,目前已提供多種快速設定選項,搭配專案精靈步驟框一步一步指引設定,完成步驟即可完成專案,功能專區的詳細說明與設定方法請見第4章。

CH5【主功能表】:使用者也可選擇主畫面功能表區系統功能的主功能項目來設定專案或各種 需求,完整詳細的功能表區說明與使用方法,請見本使用手冊第5章。

ICP UA-2200/520 IIoT Communicat)() tion Server	(CH4	👉 功能專圖	區 (按這裡)		
				Usage :	CPU 15%	Memory 29.3%	SD Card
系統設定 模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	È DR	資訊顯示	檔案設定
系統設定 CH5							
控制器服務設定	版本和設備	資訊					
時間設定		Firmware版本	Version 1.	4.6.0			
網路設定		程式	Version 1.	1.85			
帳號設定							
開機設定		網頁介面	Date : 202	24/4/30			
COM Port介面設定		安裝資訊	2024/06/0	6-20:40:31_W	ebUpdate_	InstallSuccess	
網頁及安全設定							
EZ-UAQ Utility		Flash資訊	NAND Fla	sh			
		電池狀態	正常				
	系統設定						
		控制器服務設定	設定與顯示	於控制器目前服	服務的工作制	急	

圖 31) 網頁介面功能章節圖

例如:常用的專案功能 Modbus 模組轉換傳輸 OPC UA 的步驟,如下:

專案步驟:

控制器設定 > 模組設定 > 憑證設定 > 連線的 loT 平台 > 轉換設定 > 檔案設定 > 執行

主功能表:

系統設定 模	组設定	oT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
--------	-----	--------	------	------	-------	--------	------

專案精靈步驟框: (Ex. Modbus RTU <=> OPC UA 範例)

r												
設定控制器 COM Port	>	設定模組	>	OPC UA連線	۶	OPC UA 憑證	۶	啟用轉換模組	۶	儲存專案	>	執行專案

圖 32) 專案步驟/主功能表/專案精靈步驟框

點選【功能專區】的 (Master) Modbus RTU <=> OPC UA 選項。

	功能專區 (按這裡)	~
	功能專區 (按這裡)	^
U	模組轉換傳輸	
÷7.	(Master) Modbus RTU ⇔ OPC UA	
aC :	(Master) Modbus TCP ⇔ OPC UA	
	(Master) Modbus ASCII ⇔ OPC UA	
_	MQTT ⇔ OPC UA	
_	(EtherNet/IP) EIP ⇔ OPC UA	
_	(Master) Modbus RTU ⇔ MQTT	
	(Master) Modbus TCP ⇔ MQTT	
4.2.0	(Master) Modbus ASCII ⇔ MQTT	
	(EtherNet/IP) EIP ⇔ MQTT	
1 00	(Master) Modbus RTU ⇔ MQTT JSON	
1.80	(Master) Modbus TCP ⇔ MQTT JSON	

圖 33) 功能專區項目

點選後即會進入精靈指引模式,出現指引的 步驟框(如下圖)列出所有步驟,並自動進入第一個步驟的設定畫面(下方有粗橫線,表示為目前所在步驟),只要依照步驟進行設定,即可完成專案。

ICP UA-2200/5200 IIoT Communication Server		(Master) Modbu	s RTU ⇔ OPC UA	
		Usage : CPU 1	5% Memory 30.4%	SD Card
設定控制器 COM Port > 設定模組 🔰	・ OPC UA連線 🔈 OPC UA 漶	證 ≽ 啟用朝	∮換模組 🔰 儲存專業	案 ≽ 執行專案



在專案設定過程中,都需要設定連接的模組、通訊連線、資料庫......等列表,因此,列表的設定也會說明於下。

【列表設定步驟】:

在專案設定過程中,都需要設定連接的模組、連線、I/O 通道、變數、通訊連線、資料庫...... 等 列表,有關 Web UI 各種列表(模組,連線...等列表)的設定,也有慣用的步驟,如下:

列表步驟:

- 1. 選擇/確認連接的列表模組, 連線...的埠號
- 2. 點選循環切換鈕 💭 切換兩種方式(Name/選擇模組)來新增模組:

或選擇模組:點選泓格模組型號,系統自動載入模組的設定(限 Modbus RTU/TCP)

3. 點選該列表的 [編輯] 按鈕進入該模組, 連線... 的內容設定頁面

4. 內容設定完成,點選 [儲存] 回到列表頁面。最後按儲存完成。

列表步驟圖說: (Ex. Modbus RTU 模組列表)

Modbus RTU 模	
序列埠	ttyO5 1. 選擇建接模組的埠號
匯入設定檔	<u>▶ 傳模組設定椅</u> 2. 按 [○] 可選擇泓格模組自動載入設定 <u>或 輸入自訂名稱</u> ,點'+'新增模組自行設定
🕣 3 🗸	選擇模組 ✔ ℃
2	3. 點選編輯·進入模組內容設定
移除全部	製 移除 < 1 /1 > 4. 儲存

圖 35) 列表設定步驟

下一節將提供實際範例,讓客戶了解 Web UI 的設定步驟。

3.3 專案設定 - 一個簡單範例

本範例將設定一個 Modbus RTU 與 OPC UA 通訊轉換的專案,並以使用【功能專區】的方 式設定,使用的設備有 UA-5231M 控制器與 M-7055D 模組,以 RS-485 介面連接,藉以讀寫 M-7055D 的 Modbus RTU I/O 資料,需做 Modbus RTU <=> OPC UA 通訊轉換,連線示意圖 如下所示。



圖 36) 專案範例-接線圖

提醒:【功能專區】在網頁介面的右上角,是快速設定的功能指引區。

硬體與網路連線的設定方法,請見第2章前面兩個章節。

此專案範例以功能專區的功能來做 Modbus RTU 與 OPC UA 的通訊轉換·所以·請先點選 右 上角【功能專區】的 (Master) Modbus RTU <=> OPC UA 選項。



圖 37) 專案範例-功能專區-模組轉換 Modbus RTU ⇔ OPC UA

點選後即會進入精靈指引模式,出現指引的 步驟框(如下圖)列出所有步驟,並自動進入第一個步驟的設定畫面(下方有粗橫線,表示為目前所在步驟),只要依照步驟進行設定,即可完成 專案。

OPC UA連線 🔈 OPC UA 憑證 設定模組 啟用轉換模組

圖 38) 步驟框範例

點選【(Master) Modbus RTU <=> OPC UA】後,請依照步驟框完成下列步驟:

(下方有粗橫線·表示為目前所在步驟位置)



圖 39) 專案範例 Modbus RTU⇔OPC UA 步驟框

● 步驟 1. 設定控制器 COM Port



圖 40) 專案範例步驟 1: 設定 COM Port

此步驟主要是設定控制器上用來連接模組的序列埠號,以及模組通訊值等資訊。

<本範例>

範例中控制器 UA 使用 ttyO2 和 M-7055D 連接,故請設定 序列埠: ttyO2。 模組 M-7055D 預設通訊值為 9600, 8, N, 1,故請設定 鮑率: 9600,其餘相同不用改。 設定完成,點選 [儲存] 按鈕,儲存目前的設定。(亦可到儲存步驟時統一全部儲存)

注意: 客戶若使用其他序列埠來連接其他模組,或模組通訊值已非預設值,請依照實際狀況自行設定此頁面。M-7055D 模組資訊可查產品手冊或產品網頁。

<u> </u> 条統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即
系統設定 CC	M Port介面設定					
控制器服務設	定	COM Port	个面設定頁面	面		
時間設定			序列埠	ttyO2		~
網路設定			偷落	9600		v
帳號設定			*8+			
開機設定			資料位元	8 bits		~
COM Port介ī	面設定		同位檢查	None		~
網貝安全設定	2		停止位元	; 1 bit		~
		指	令間隔時間(毫秒)	500		
					儲存	

圖 41) 專案範例步驟 1: 設定介面

● 步驟 2. 設定模組

點選下一步驟名稱,即可進入步驟2[設定模組]畫面。

>	設定模組	>

圖 42) 專案範例步驟 2: 設定模組

此步驟主要是設定和控制器連接的模組。每個序列埠上面連線的模組,可自行設定模組名稱以方便辨識(預設名稱: Name),點選 [] 按鈕 可把模組加進來設定。接著點選模組的 [編輯] 按鈕進一步設定模組 I/O 通道的位址對應表。

<本範例>

此例在 [設定模組] 畫面,先選擇 通訊埠: ttyO2,接著可在載入泓格模組選擇 M-7055D 型號由系統自動設定,若非泓格模組,請自訂名稱然後點選 [④],把該模組加進來設定。

Modbus R	TU 模約	且列表				
序列埠		ttyO2	1. 選擇埠號	虎		
匯入設定檔		上傳模組設和	2. 點選 🗘	[,] 選擇模組	,此例 M-;	7055D
	編號		*型號 / 名稱			編輯
• 1	~	M-70	55D	- C		
	複	製移除			< 0	/ 0 >
移除全部			儲存			

圖 43) 專案範例步驟 2: 設定模組 1

模組 M-7055D 加入後 (如下圖),請再點選 [編輯] 按鈕,進入模組內容設定的頁面。

Modbus RTU 模組列表					
序列埠	ttyO2 🗸				
匯入設定檔	上傳模組設定檔				
全選 □ 編號	*型號 / 名稱	3 編輯			
2 ~	Name				
1	M-7055D	為扁車量			
複	製移除	< 1 / 1 >			
移除全部	儲存				

圖 44) 專案範例步驟 2: 設定模組 2

[模組內容設定] 頁面可設定模組內容與模組 I/O 通道的 Modbus 位址對應表。

使用本泓格公司模組,系統會自動設定模組內容與 Modbus 位址對應表,如同本例,從"載 入泓格模組"選擇型號,泓格模組 M-7055D 有 8 個 DO 和 8 個 DI, Modbus 位址對應表會 自動設定好,如下圖,用戶可直接進入下一步驟。

模組內容設定	ī 定							
	ŝ	氟號 👔	1					
	模組	名稱 🛛	N-7055	D				
	Slav	e ID	1					
	逾時時間(臺	题秒)	500					
Modbus位均	對應表設	定						
	資料類	質型 🧧	01 Coil	Status(0x)	T			
	起始(立址 ()					
	資料	数量 1	1					
	建立	表格	加入					
Modbus位	址對應表		位	址設定	名稱設定	Scaling	設定	Bitwise設定
Coil Statu	is(0x)	In	put Sta	atus(1x)	Holding F	Registers(4x)	Input	t Registers(3x)
位址	0	位:	址	0				
數量	8	數:	量	8				
格式	Boo1	格;	式	Boo1				
	編輯			編輯				
				確認	取消			

圖 45) 專案範例步驟 2: 設定模組 3

若客戶使用非本公司模組·而是自訂名稱來設定·請查詢模組的使用手冊找到該模組的 Modbus 位址資料,參考本手冊模組設定章節自訂 Modbus 位址對應表,方法請參考下列步驟。

請在 [Modbus 位址對應表設定] 設定與模組 I/O 對應的位址,系統提供 01~04 四個 Modbus 資料類型 (如下圖),分別依序用來對應設定 DO, DI, AO, AI 的位址。

01 Coil Status(0x) 02 Input Status(1x) 03 Holding Registers(4x) 04 Input Registers(3x) 注意: UA 的起始位址是 bass 0,雖然有些模 組的起始位置是 1,但此處需依照 UA 控制器 的起始位址 "0" 來設定,並給予足夠對應模組 通道的資料數量。

圖 46) 專案範例步驟 2: 設定模組 4

此例: M-7055D 有 8 個 DO 和 8 個 DI,請參考下列指引設定 [Modbus 位址對應表設定], 完成後的 DO 與 DI 位址表格,會出現在下方的 [Modbus 位址對應表] 中。

M-7055D 有 8 個 DO 的設定如下左圖,加入完成的 [Coil Status(0x)] 表格如下右圖。



圖 47) 專案範例步驟 2: 設定模組 5

完成設定後畫面如下,請點選 [確認]。

Modbus∕ĵ	立址對應表	ź		位均	L設定
Coil Sta	atus(0x)	Input St	atus(1x)	Holding Registers(4x)	Input R
位址	0	位址	0		
數量	8	數量	8		
格式	Bool	格式	Bool		
	編輯		編輯		
			確認	取消	

客戶若想再設定名稱或 其他模組自訂設定·請參 考詳細說明的 第 5.2 章 模組設定。

圖 48) 專案範例步驟 2: 設定模組 6

● 步驟 3. OPC UA 連線

請點選下一步驟的名稱,即可進入 步驟 3 [OPC UA 連線]畫面。

>	OPC UA連線 ≽

圖 49) 專案範例步驟 3: OPC UA 連線

此步驟主要是 loT 平台的相關設定,如: 名稱, 連接埠, 登入身分... 等。

本範例一開始就選擇 Modbus RTU 與 OPC UA 轉換功能,所以,在此步驟會自動進入 [OPC UA 連線] Local Server 設定的伺服端畫面,避免用戶選擇錯誤的平台。

<本範例>

在 [OPC UA 連線] 畫面,會自動顯示伺服端名稱與連接埠編號,可不用修改,也可依照 實際狀況自行輸入用戶的連接埠號。

用戶登入身份預設為啟用匿名登入,此範例也請不用修改。點選 [儲存] 按鈕。

系統設定 模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定
IoT平台設定 Local Server 論	党定			
MQTT連線	伺服端			
本機 Broker		伺服端名稱	ICPDAS_C	DPC_UA_Server
遠端 Broker				
MQTT群組設定		連接埠		48010
Microsoft Azure平台				儲存
OPC UA連線	用戶登入身	·份		
Local Server 設定		匿名登,	入 🗹 啟用	
		<mark>帳號密碼登</mark> ,	入 🗹 啟用	
		憑證登,	入 🗆 啟用	
				儲存

圖 50) 專案範例步驟 3: 設定介面

客戶若想後續再更改啟用,可之後再參考 5.3 loT 平台設定 的 [OPC UA 連線] 內容來自

行設定。

● 步驟 4. OPC UA 憑證

請點選下一步驟的名稱,即可進入步驟4[OPC UA 憑證]畫面。

>	OPC UA 憑證 >

圖 51) 專案範例步驟 4: OPC UA 憑證

此步驟主要是安全加密相關的 OPC UA 憑證操作·如:上傳,下載,刪除...等操作·若用戶 的專案,不需要使用憑證來建立安全加密連線,可跳過此步驟,直接點選下一步驟。

在 [OPC UA 憑證] 畫面, 連線的 Server/Client 雙方互加憑證到信任區來強化安全加密:

- ① 取得連線 OPC UA Client 端的信任憑證檔案,儲存於 PC,在此步驟選擇該信任憑證 檔案,上傳到 UA 控制器中。
- ② 提供本 UA 控制器的 OPC UA Server 憑證到 Client 端設備,在此步驟下載憑證檔案 (Certicate_IP 位址_.tar),解壓縮後(icpdasuaserver.der)上傳到 Client 設備中。

專案檔	OPC UA 伺服端
OPC UA 憑證	刪除檔案
MQTT 憑證	信任憑證 刪除
Log 檔案下載	OPC UA Server 憑證 刪除
	上傳檔案到控制器 信任憑證 選擇檔案 1 更新
	下載檔案到本機電腦 OPC UA Server 憑證 下載 2

圖 52) 專案範例步驟 4: 設定介面

表 6) CH3 功能說明: 檔案設定 > OPC UA 憑證

檔案設定 > O	PC UA 憑證 >OPC UA 伺服端 - 上傳檔案到控制器
信任憑證	選擇檔案:點選可出現開啟視窗,選擇要上傳的設備 OPC UA 信任憑證檔。
	更新 :將選擇的設備 OPC UA 信任憑證檔上傳到 UA 控制器中。
	● 信任憑證的格式需為 DER · 副檔名僅支援 .der 、.cer 、.crt · 如:
	信任憑證 選擇檔案 icpdasuaserver.der
	 ●若選擇的檔案有誤,會出現錯誤訊息。
檔案設定 >O	PC UA 憑證 >OPC UA 伺服端 – 從控制器下載檔案
OPC UA	下載 :點選可將 UA 控制器的 OPC UA Server 憑證檔案下載到本機電腦。
Server 憑證	● UA 系列下載的 Server 憑證格式為 DER [,] 檔名為 Certicate_IP 位址tar [,]
	如: 🖀 Certificate_192.168.255.102tar 。 使用時需解壓縮,檔名為
	icpdasuaserver.der,如: 📭 icpdasuaserver.der 。

客戶若想了解詳細設定參數,可參考 5.8 檔案設定 的 [5.8.3 OPC UA 憑證] 來自行設定。

● 步驟 5. 啟用轉換模組

請點選下一步驟的名稱,即可進入步驟5[啟用轉換模組]畫面。



圖 53) 專案範例步驟 5: 啟用轉換模組

此步驟主要是選擇要啟用 Modbus RTU 與 OPC UA 轉換功能的模組。

本範例一開始就選擇 Modbus RTU <=> OPC UA 轉換功能,所以,在此步驟會自動進入 [OPC UA] 的 [Modbus RTU (Master)] 的設定畫面,避免用戶選擇錯誤的選項。

<本範例>

在 [**啟用轉換模組**] 畫面,請在前一步驟已命名設定完成的 M-7055D 模組項目,勾選 [啟 用],再點選 [儲存] 按鈕。

如此即可啟用 M-7055D 的所有 I/O 通道提供轉換通訊資料。客戶若只想啟用部分通道, 可點選 [編輯] 按鈕,進入單獨勾選要啟用的通道。(詳細說明請見 第 5.4 章)

Modbus RTU	J模組列表	
编號	*型號 / 名稱	1. 勾選啟用 ^{編輯}
1	M-7055D 2. 儲	存 編輯 🔽
		< 1 / 1 >
	儲存	

圖 54) 專案範例步驟 5: 設定介面

步驟 6. 儲存專案

本範例設定到此已經完成,剩下儲存與執行專案而已,因此,接下來的兩個點選步驟,都 不會出現另外的設定畫面,但會出現動畫或文字來顯示狀況。

請點選下一步驟 [儲存專案],步驟框的畫面會出現儲存的動畫,如下圖,動畫表示正在儲存,當動畫消失,表示整個專案已儲存完成。



● 步驟 7. 執行專案

專案儲存完成後,要讓控制器執行此新專案時,請點選下一步驟 [執行專案]。此步驟若用 戶自行設定,請到 [系統設定 > 控制器服務設定] 點選 [專案執行] 的 停止和啟動。



圖 56) 專案範例步驟 7: 執行專案

當"請稍後"文字消失,換出現文字"成功"(如下右圖),表示控制器已經成功執行新專案 了。接著功能專區指引用的"步驟框"便會自動消失,回到 Web UI 第一個功能表畫面。 到此本範例專案已設定、上傳、執行完成,UA 控制器中執行的已經是可與連接的 M-7055D 模組通訊轉換的新專案了。接著可點選功能表"即時資訊顯示",選擇左側設定的模組,查 看 I/O 即時狀況。有關 Web UI 網頁介面的所有功能與使用方法的詳細說明,請參考 CH4 和 CH5 各節。

系統設定 模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資	訊顯示	檔案設定	2
即時資訊顯示	.							
Modbus RTU 模麵 (Maste 編號 名稱 序列。	╹ <u>相關設定</u> ■ -	届 未 参 号	₽ 10		(毎秒) (毎.100)	F109E)		
1 M-7055D COM	3	會商更新時間(裏秋	2) 1000] (4// 30%	(10982)		
< 1 / 1 >			,					
	即時資訊	類示		I/C)顯示	Scaling] 顯示	Bitwi
Modbus TCP 模組 (Master	變數名稱	i j	料型態	值		描	述	
編號 名梅 LAN	DIO		Bool					۱ ۱
	DI1		Bool]



4. 功能專區: 專案精靈

本章為 UA 系列設定的"功能專區"說明章節。【功能專區】位於 UA 網頁介面 Web UI 的右上角,主要提供客戶常用的需求功能與專案,提供 [專案精靈步驟框],一步一步指引,快速完成設定,非常適合新手使用。

[專案精靈步驟框] 簡稱 [步驟框]	步 功能專區 (按這裡)	
ICP UA-2200/5200 IIoT Communication Server	(Master) Modbus TCP ⇔ Azure	Ŷ
	Usage : CPU 12% Memory 29.35% SD Card	登出
設定模組 ≯ MQTT憑證 ≯ Azure設定 ≯ 套用連線並啟用轉換	模組 ≽ 儲存專案 ≽ 執行專案	

步驟框,如上圖,是功能專區的特色,提供精靈 式(Wizard) 一步步的指引步驟,點選步驟即可自 動切換到需要設定的功能畫面,依照步驟即可完 成流程所需的所有專案與功能設定。

本章主要說明專案精靈分類與列表,實際的範例 說明都放到 UA-FAQ 網頁,這些範例著重在專案 功能的步驟設定,各項功能分類放置,每一類別 (如右圖紅框)為一大類,類別下的項目為同一類 別的不同功能,以常用功能為範例,來說明專案 精靈步驟。

設定專案時,請依類別選擇專案功能,功能專區 將陸續開發更多項目,目前已開發二十多個項 目,分置於不同的**類別**中。

若客戶自行設定,請務必先參考一次功能專區步 驟框的設定順序。

所有功能專區項目的設定範例,已陸續製作 FAQ 放到 UA FAQ 官網,請到 泓格首頁 > 技術支 援 > 產品 FAQ。

圖 58) CH4 專案精靈:功能專區 / 步驟框 / 功能項目

功能專區 (按這裡) <mark>功能專區 (按這裡) 模組轉換傳輸 (Master) Modbus RTU ⇔ OPC UA (Master) Modbus TCP ⇔ OPC UA (Master) Modbus ASCII ⇔ OPC UA</mark>
功能專區 (按這裡) 模組轉換傳輸 (Master) Modbus RTU ⇔ OPC UA (Master) Modbus TCP ⇔ OPC UA (Master) Modbus ASCII ⇔ OPC UA
模組轉換傳輸 (Master) Modbus RTU ⇔ OPC UA (Master) Modbus TCP ⇔ OPC UA (Master) Modbus ASCII ⇔ OPC UA
(Master) Modbus RTU ⇔ OPC UA (Master) Modbus TCP ⇔ OPC UA (Master) Modbus ASCII ⇔ OPC UA
(Master) Modbus TCP ⇔ OPC UA (Master) Modbus ASCII ⇔ OPC UA
(Master) Modbus ASCII ⇔ OPC UA
MQTT ⇔ OPC UA
(EtherNet/IP) EIP ⇔ OPC UA
(Master) Modbus RTU ⇔ MQTT
(Master) Modbus TCP ⇔ MQTT
(Master) Modbus ASCII ⇔ MQTT
(EtherNet/IP) EIP ⇔ MQTT
(Master) Modbus RTU ⇔ MQTT JSON
(Master) Modbus TCP ⇔ MQTT JSON
(Master) Modbus ASCII ⇔ MQTT JSON
Internal ⇔ OPC UA
模組建線Azure
(Master) Modbus RTU ⇔ Azure
(Master) Modbus TCP ⇔ Azure
(Master) Mastus ASCII ⇔ Azure
資料紀錄
(Master) Moodus RTU ⇒ 本地資料紀録
(Master) Modbus TCP ⇒ 本地資料紀錄
(Master) Modbus RTU ⇒ MS SQL
(Master) Modbus TCP ⇒ MS SQL
MQTT ⇒ MS SQL
(Master) Modbus RTU ⇒ MySQL(MariaDB)
(Master) Modbus TCP ⇒ MySQL(MariaDB)
MQTT ⇒ MVSQL(ManaDB)
IFIII除什胸驳 (LINe,I WITTER)

功能專區範例 FAQ 如下圖:

- 1. 進入 泓格首頁 > 技術支援 > 產品 FAQ 頁面
- 2. 請點選左側功能表,產品 FAQ 的 IIoT
- 3. 選擇 UA 系列 > 通訊服務器
- 4. 右側問題頁面中選擇 UA FAQ-功能專區類 右邊 + 號,參考您需要的功能類別查詢
- 5. 再點選需要的 FAQ 其右邊的使用模組範例。

UA FAQ 直接網址: https://www.icpdas.com/tw/faq/index.php?kind=708#989

	關鍵字	['	Q 標籤	8 (? 繁體中文 ▼
		產品介紹 解決方法	案 新聞&活動	技術支援關於泓林	格 聯絡我們
☆ 首頁 > 技術支援 > 産品 FAQ > ⅡoT >	UA 系列 > 通訊伺服器			1	
產品 FAQ	通訊伺服器				
資料攝取卡 					
可程式自動化控制器		搜尋寶	資料 ▼		
顯示控制 IloT	問題	瀏覽次 數	<u>養</u> 出 類型	品型 上次更新	詳細資 料
loTstar 2	UA FAQ - 功能專區類	33	軟體開發	2021-10-28	
WISE 系列	加何在IIAWebIII使用T	山能車區的車安結靈設宁!	14 車安?		
UA 系列		加密中国分析的医权利			
通訊伺服器	ICP DAS UA-2200/52	00 ation Server	*	功能專區(按這裡)	
UA I/O 模組	系統設定 模組設定	loT平台設定 轉換設定	進階設定 記	涤器設定 即時資訊顯示	檔案設定
	號次 功能專區	專案精靈 FAQ - 類別與功	力能項目	PDF	
BA & HA	[模組轉換傳輸]類別				
機械自動化	Modbus RTU	<=> OPC UA	G	5田 M-7055D (含驗證OPC	UA 方法)
遠端資料擷取	Modbus ASCI	I <=> OPC UA	Ľ		
	cnv-2 MQTT <=> OP	C UA	使	<u>第 MQ-7255</u>	
	cnv-3 (EtherNet/IP)	EIP <=> OPC UA	伎	<u>■用 EIP-2060</u>	

圖 59) UA FAQ 網頁位置圖

4.1 [模組轉換傳輸]類別

模組轉換傳輸是很常用的設定,UA 系列的轉換功能可讓連網裝置或系統(例如雲端,資料庫...) 與模組的 I/O 資料(例如 Modbus, MQTT)有效通訊,本類別的 FAQ 介紹轉換的設定方式與設定 項目。功能專區提供多個模組轉換傳輸功能項目(如下圖),主要轉換為下列幾類的通訊轉換: OPC UA, MQTT, MQTT JSON,以及虛擬功能的 Internal,FAQ 則說明常用轉換傳輸的設定方 式。

模組轉換傳輸
(Master) Modbus RTU ⇔ OPC UA
(Master) Modbus TCP ⇔ OPC UA
(Master) Modbus ASCII ⇔ OPC UA
MQTT ⇔ OPC UA
(EtherNet/IP) EIP ⇔ OPC UA
(Master) Modbus RTU ⇔ MQTT
(Master) Modbus TCP ⇔ MQTT
(Master) Modbus ASCII ⇔ MQTT
(EtherNet/IP) EIP ⇔ MQTT
(Master) Modbus RTU ⇔ MQTT JSON
(Master) Modbus TCP ⇔ MQTT JSON
(Master) Modbus ASCII ⇔ MQTT JSON
Internal ⇔ OPC UA



圖 60) 模組轉換傳輸功能示意圖

表 7) CH4 模組轉換傳輸功能項目表

項目	說明	
Modbus RTU <=> OPC UA Modbus TCP <=> OPC UA Modbus ASCII <=> OPC UA	使用 OPC UA Service 功能轉換 Modbus 模組 RTU/TCP/ASCII 三種通訊資料。	
MQTT <=> OPC UA	使用 OPC UA Service 功能 轉換 MQTT 模組通訊 資料。	
EIP <=> OPC UA	使用 OPC UA Service 功能 轉換 EIP 模組通訊資料。	
Modbus RTU <=> MQTT	使田 MOTT Service 功能 轉換 Modbus 模组	
Modbus TCP <=> MQTT	RTU/TCP/ASCII 三種通訊資料。	
Modbus ASCII <=> MQTT		
EIP <=> MQTT	使用 MQTT Service 功能 轉換 EIP 模組通訊資料。	
Modbus RTU <=> MQTT JSON	使用 MQTT Service 功能 透過 JSON 格式以群組對	
Modbus TCP <=> MQTT JSON	應方式轉換 Modbus 模組 RTU/TCP/ASCII 三種通	
Modbus ASCII <=> MQTT JSON	訊資料。	
	使用 OPC UA Service 功能轉換 Internal 對 OPC	
Internal <=> OPC UA	UA (Server) 通訊資料 · 作為中介提供 OPC UA	
	Client 對 Client 交換資料。	

UA FAQ 網址: https://www.icpdas.com/tw/faq/index.php?kind=708#989

表 8) 模組轉換傳輸功能 FAQ 表

號次	功能專區專案精靈 FAQ 功能項目	PDF
[模組轉	換傳輸]類別	
cnv-01	Modbus RTU <=> OPC UA Modbus ASCII <=> OPC UA	使用 M-7055D (含驗證 OPC UA 方法)
cnv-02	MQTT <=> OPC UA	使用 MQ-7255M
cnv-03	(EtherNet/IP) EIP <=> OPC UA	使用 EIP-2060
cnv-04	Modbus TCP <=> MQTT	使用 DL-302
cnv-05	(EtherNet/IP) EIP <=> MQTT	使用 EIP-2060
Cnv-06	Modbus RTU <=> MQTT JSON Modbus ASCII <=> MQTT JSON	使用 M-7055D
Cnv-07	Internal <=> OPC UA	OPC UA Client 與 Client 資料交換
Cnv-08	Modbus / EIP <=> MQTT / MQTT JSON ==> AWS	使用 MQTT 將資料上傳到 AWS

4.2 [模組連線 Azure]類別

模組連線 Azure 是當今很常用來與雲端結合的 IoT 設備整合方式,很多應用採用 MQTT 連線方式,設定十分快速簡便,UA 系列亦提供與 Microsoft Azure 平台連接的功能,能夠發佈訊息至 Microsoft Azure 或接收來自 Azure 的訊息。

用戶在連線 Azure 之前,需先向微軟申請好 SAS 權杖與 Root CA 憑證,此類別 FAQ 將介紹 模組連線 Azure 的設定方式與設定項目。目前功能專區提供 3 個連線 Azure 的功能項目(如下 圖),FAQ 範例則以 Modbus TCP / Azure 說明設定方式。



臭組建線Azure (Master) Modbus RTU ⇔ Azure (Master) Modbus TCP ⇔ Azure (Master) Modbus ASCII ⇔ Azure

圖 61) 模組連線 Azure 功能示意圖

表 9) 模組連線 Azure 功能項目表

項目	說明
Modbus PTU -> Azuro	提供 Modbus RTU 與 Microsoft Azure 平台連接的功能 · 能夠發
	佈至 Microsoft Azure 或接收來自 Microsoft Azure 的訊息。
Modbus TCD> Azuro	提供 Modbus TCP 與 Microsoft Azure 平台連接的功能 · 能夠發
	佈至 Microsoft Azure 或接收來自 Microsoft Azure 的訊息。
	提供 Modbus ASCII 與 Microsoft Azure 平台連接的功能·能夠
Modbus ASCII <=> Azure	發佈至 Microsoft Azure 或接收來自 Microsoft Azure 的訊息。

UA FAQ 網址: https://www.icpdas.com/tw/faq/index.php?kind=708#989

表 10) 模組連線 Azure 功能 FAQ 表

號次	功能專區專案精靈 FAQ - 功能項目	PDF
[模組連線 Azure] 類別		
azr-01	Modbus TCP <=> Azure	使用 DL-302 [附檔]

4.3 [資料紀錄]類別

UA 提供 Data Logger 資料記錄器功能,支援 Local Data Log 本地資料紀錄和 Remote Database 遠端資料庫的連線,可設定時間來定時紀錄 UA 底下連線裝置的 I/O 變化,Local 端 以 CSV 格式存到本機 microSD 卡,Remote 遠端可連接 MS SQL、MySQL、MariaDB...等 DB,將這些變化儲存。Local 端,使用者也可設定時段指定間隔時間,產生及分割 CSV 檔案。



圖 62) 資料紀錄應用圖

本類別 FAQ 介紹資料紀錄器的設定方式與設定項目。功能專區提供多個資料紀錄功能項目(如下圖),主要提供 Modbus RTU/TCP 模組對本地端資料紀錄與 Modbus RTU/TCP、MQTT 模組 對遠端資料庫的設定,本類別 FAQ 分別說明本地資料紀錄以及遠端資料庫,將以 Modbus 為 範例來說明設定方式。



圖 63) 資料紀錄功能示意圖

表 11) 資料紀錄功能項目表

項目	說明
Modbus RTU => 本地資料紀錄	提供使用者將RTU/TCP(Master)模組的I/O資料進行本地
Modbus TCP => 本地資料紀錄	端資料記録。
Modbus RTU => MS SQL Modbus TCP => MS SQL MQTT => MS SQL	提供使用者將RTU/TCP(Master)模組或MQTT模組的I/O 資料進行 MS SQL 遠端資料庫的資料記錄。
Modbus RTU => MySQL(MariaDB) Modbus TCP => MySQL(MariaDB) MQTT => MySQL(MariaDB)	提供使用者將RTU/TCP(Master)模組或MQTT模組的I/O 資料進行 MySQL/MariaDB 遠端資料庫的資料記錄。

UA FAQ 網址: https://www.icpdas.com/tw/faq/index.php?kind=708#989

表 12) 資料紀錄功能 FAQ 表

號次	功能專區專案精靈 FAQ - 功能項目	PDF
[資料記錄] 類別		
dbl-01	Modbus RTU => 本地資料庫	使用 tM-AD4P2C2 和 DL-302
dbl-02	Modbus TCP => 本地資料庫	使用 DL-302
dbl-03	Modbus RTU => MS SQL	使用 tM-AD4P2C2 和 DL-302
dbl-04	Modbus TCP => MS SQL	使用 DL-302
dbl-05	Modbus RTU => MySQL(MariaDB)	使用 M-7026
dbl-06	Modbus TCP => MySQL(MariaDB)	使用 TPD-703 和 DL-302
dbl-07	MQTT => MS SQL	以 MQ-7255M 為例
dbl-08	MQTT => MySQL(MariaDB)	以 MQ-7255M 為例

4.4 [PID]類別

PID (Proportional-Integral-Derivative,比例-積分-微分控制),在工程實際應用中,是應用最為廣 泛的調節器控制規律為比例-積分-微分控制,簡稱PID控制,又稱PID調節。當被控對象的結構和 參數不能完全掌握,或不能通過有效的測量手段來獲得系統參數的時候,最適合用PID控制技術。

PID控制器在工業控制應用中是常見的反饋迴路部件。這個控制器把收集到的數據和一個參考值 進行比較,然後把這個差別用於計算新的輸入值,這個新的輸入值的目的是可以讓系統的數據達 到或者保持在參考值。

例如:



圖 64) PID 功能應用圖

本類別 FAQ 將介紹 PID 類別的設定方式與設定項目。目前功能專區提供 2 個 PID 功能項目 (如下圖),第 2 項功能 [PID 運算 + OPC UA 轉換傳輸] 是結合第一項 [PID 運算] 與 [OPC UA 轉換傳輸] 功能,用法可參考並結合第一項 FAQ 與 Modbus / OPC UA 轉換 FAQ,本類別 FAQ 則以 [PID 運算] 來說明設定方式。PID 運算適用於 AI/AO 數據,因此選用模組時請挑選 AIO 模組。


UA FAQ 網址: https://www.icpdas.com/tw/faq/index.php?kind=708#989 表 13) PID 功能 FAQ 表

號次	功能專區專案精靈 FAQ - 功能項目	PDF		
[PID] 類別				
pid-01	PID 運算	使用 M-7026		

4.5 [APP 訊息通知]類別

UA 功能專區的 "APP 訊息通知" 提供 IFTTT 的條件觸發方式 · IFTTT (if this then that) 是一 個「網路自動連結」的雲端服務平台 · 可把不同網路服務串連成行動 (Applet) · 「if 如果」 A 服 務發生什麼事情 · 「then 就會」 B 服務做出什麼反應 · 例如: 可在 IFTTT 設定「if 在Line 發 表訊息 · then 就會轉寄訊息到 Gmail 信箱」 · 滿足了把 A服務內容自動串連到 B服務的需求 · 而且 IFTTT 支援的服務眾多 · 常用的Line, Twitter, Google Mail …多達數百種 · UA功能運用 IFTTT 雲端平台 · 當發生特殊事件時 · 可發出訊息到指定的 Line, Twitter, Gamil... 等常用服務 · 快速以APP行動訊息通知用戶 ·



圖 66) APP 訊息通知功能 – IFTTT 條件觸發

本類別 FAQ 將介紹 APP 訊息通知類別的設定方式與設定項目。目前提供 1 個 APP 訊息通知 的功能項目 (如下圖) [IFTTT 條件觸發 (Line, Twitter)]·本 FAQ 說明設定流程與方式。



[IFTTT 條件觸發 (Line, Twitter)] 的步驟框:



UA FAQ 網址: https://www.icpdas.com/tw/faq/index.php?kind=708#989

表 14) APP 訊息通知功能 FAQ 表

號次	功能專區專案精靈 FAQ - 功能項目	PDF
[APP 訊息	ჰ通知]類別	
app-01	IFTTT 條件觸發 (Line, Twitter)	使用 M-7055D
app-02	IFTTT 條件觸發 (Line, Twitter)	如何在 IFTTT 上設定 line 事件通知?

4.6 [MQTT 客製化]類別

UA 功能專區的 "MQTT 客製化" 類別提供自定義的 MQTT 格式設定功能,使用者可將已選擇 的模組數據資料,自行做格式編排並加入發佈訊息內。藉由這個客製化 MQTT 訊息功能,來支 援各種 loT 物聯網平台。

例如: 連接 Azure平台可採用制式化的 MQTT JSON 格式, 連接 AWS 平台可採用一般制式化 MQTT格式, 連接 TihingSpeak 平台則依需求自定義 MQTT格式, 此時便可使用此 [MQTT 客 製化] 功能專區類別的功能項目來定義與設定。

本類別的功能項目將導引 MQTT 客製化的設定步驟。目前提供 1 個 MQTT 客製化功能項目 (如 下圖) [MQTT loT Cloud] · 陸續將加入 FAQ 範例來說明設定流程與方式。



UA FAQ 網址: https://www.icpdas.com/tw/faq/index.php?kind=708#989

表 15) MQTT 客製化功能 FAQ 表

號次	功能專區專案精靈 FAQ - 功能項目	PDF			
[MQTT 客	[MQTT 客製化] 類別				
Mqc-01	MQTT IoT Cloud => ThingSpeak	使用 MQTT 客製化功能 將 Modbus TCP/RTU 資料 轉送到 ThingSpeak 雲 平台			

5. 功能表: 參數設定說明

5.1 主功能表: 系統設定

系統設定是主功能表單的第一個主功能項目,是管理 UA 系列的系統相關設定,也是進入 WebUI 網頁介面第一個畫面,同時會顯示 UA 控制器的各種版本與設備資訊(上方大框)。

系統設定包含數個子功能選項(左方框)·各子功能項目主要的設定簡單說明於頁面上(下方大框)·本章將以子功能項目來分節說明各設定項目的功能頁面與設定參數。



圖 69) CH5.1 功能表參數設定-系統設定

有關專案與功能的設定步驟,一般是由功能表左方功能一直往右方功能依順序設定,UA更提供專案設定精靈的功能專區,而Web UI介面登入方式與環境介紹,可先參考下列章節:

第2章 快速上手1: 裝置連接/網路連線

第3章 快速上手2: 網頁介面/設定步驟

第4章 功能專區:專案精靈

5.1.1 控制器服務設定

本功能主要是設定與顯示控制器目前服務的專案、Broker、DDNS 的工作狀態。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設
系統設定 控	制器服務設定				
控制器服務認	定	工作狀態			
時間設定			專案執行	◉啟動	○停止
網路設定			MQTT Broker	◉啟動	○停止
帳號設定			DDNO	0 51 51	
開機設定			DDNS	○啟動	●停止
COM Port介i	面設定		系統紀錄	○啟動	●停止

圖 70) 系統設定 > 控制器服務設定

表 16) CH5.1 參數說明: 系統	設定 > 控制器服務設定
----------------------	--------------

系統設定 > 控制	制器服務設定 > 工作狀態
專案執行	顯示目前主系統專案的執行狀態,並提供切換功能來啟動或停止執行的
	專案。預設: 啟動。
MQTT Broker	顯示目前 MQTT Broker 的執行狀態, 並提供切換功能來啟動或停止
	MQTT Broker。預設: 啟動。
DDNS	顯示目前 DDNS Client 的執行狀態, 並提供切換功能來啟動或停止
	DDNS。預設: 停止。
系統紀錄	啟用後 UA 每 30 分鐘會記錄以下 UA 狀態資料:
	1. 紀錄 IP 資訊
	2. TCP 連線狀態
	3. Web 服務狀態
	4. CPU 使用率
	5. MQTT Broker 測試連線狀態
	紀錄的 log 資料會存在 MicroSD 中 · 可透過網頁介面 [檔案設定] > [Log
	檔案下載] 的 [DataLog] > [syslog] 下載檔案

5.1.2 時間設定

本功能主要是設定與顯示時間日期內容以及校時功能。 提供3個功能大項:日期時間顯示、NTP時間校時設定、手動校時設定。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進	階設分	È	記錄	品品	定	民口日
系統設定 時	間設定									
控制器服務該	注	日期時間顯	頁示							
時間設定				0		Jan	uary 2	020		0
網路設定				Su	Мо	Tu	We	Th	Fr	Sa
帳號設定			日期				1	2	3	4
開機設定			=	5 12	6 13	7 14	8 15	9 16	10	11
COM Dart A	z=tt.⇔			19	20	21	22	23	24	25
	山顶水上			26	27	28	29	30	31	
			時間	11	:	34	:	13	3	

圖 71) 系統設定 > 時間設定 > 日期時間

表 17) 參數說明: 系統設定 > 時間設定 > 日期時間

系統設定 > 時間設定 > 日期時間顯示					
日期	顯示目前 UA 系列控制器的日期與星期 · 黃色填滿表示當日日期 · 並提				
	供切換按鈕查看其他月份的日期與星期。				
時間	顯示目前 UA 系列控制器的時間,包含:時、分、秒。				

NTP時間校時設定	
功能狀態	● NTP伺服器 ^〇 自訂伺服器
NTP伺服器	time1.google.com
時區	Taipei 🔹
	儲存

圖 72) 系統設定 > 時間設定 > NTP 時間校時

表 18) 參數說明: 系統設定 > 時間設定 > NTP 時間校時

系統設定 > 時間	記定 >NTP 時間校時設定
功能狀態 /	校時功能預設狀態為 NTP 伺服器 · 提供 google (4 個), windows, nist (4
NTP 伺服器	個) 伺服器選項·若用戶想使用其他伺服器校時·請點選自訂伺服器·
	在"NTP 伺服器"欄位中,輸入 NTP 時間伺服器 IP 位址或網域名稱。
時區	選擇設定時區。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此大項的設定。

手動校時設定	
時間設定	2017 / 11 / 21
	9 : 54 : 47
複製本地電腦時間	讀取
時區	Taipei 🔹
	儲存

圖 73) 系統設定 > 時間設定 > 手動校時

表 19) 參數說明: 系統設定 > 時間設定 > 手動校時

系統設定 > 時間設定 > 手動校時設定				
時間設定	可手動修改 UA 控制器的系統時間 · 直接輸入 年/月/日、時/分/秒 ·			
	再點選儲存即可。			
複製本地電腦時間	點選可直接複製目前使用 Web UI 網路介面的電腦之日期時間 · 並			
	顯示在上一列的"時間設定"項目。			
時區	選擇設定時區。			
儲存	點選儲存按鈕可儲存此大項設定·並更新最上方"日期時間顯示"			
	的資料。			

5.1.3 網路設定

本功能主要是設定與顯示 UA 裝置的網路 IP、主機名稱設定及 DDNS 服務等相關網路訊息, 並提供修改。

注意:

1. UA-5200/7200 系列只有一個埠 LAN1[,]

UA-2200 系列則有兩個埠 LAN1 和 LAN2 (如下圖)。

- 2. UA-2200 系列 LAN1、LAN2 必須設定為 靜態 IP, 即 指定 IP 位址模式。
- UA-2200 系列的 LAN1 及 LAN2 的 IP 必須設定在不同子網路,
 例如:一個 IP 設定為 192.168.84.80,另一個 IP 設在其他子網路,例如 10.1.1.2。
- 4. UA-2200 系列有行動網路時,網路設定提醒:

A. 有行動網路時: 網路 LAN1 及 LAN2 不可設定閘道參數。

B. 無行動網路時: 網路 LAN1 或 LAN2 其中只有一個可設定閘道參數。

網路設定 (LAN1)		
連線模式	● 指定IP位址	
IP	192 . 168 . 84 . 80	
遮罩	255 . 255 . 0 . 0	
閘道	192 . 168 . 1 . 1	
	儲存	
網路設定 (LAN2)		
連線模式	● 指定IP位址	
IP	10.0.0.1	
遮罩	255 . 255 . 0 . 0	
閘道	10 . 168 . 1 . 1	
	儲存	

圖 74) 系統設定 > 網路設定 > LAN

表 20)	參數說明:	系統設定	>	網路設定	> LAN
-------	-------	------	---	------	-------

系統設定 > 糾	图路設定 > 網路設定 (LAN1)	
連線模式	指定 IP 位址 :請配合客戶網路在下方 IP、遮罩、閘道欄位輸入要指定的位	
	址, UA 控制器網路相關出廠預設值請參考 2.2.1 節。	
IP	本控制器 LAN1 的 IP 位址。	
	UA 控制器出廠預設值: 192.168.255.1。	
遮罩	本控制器 LAN1 的 遮罩(Mask) 位址。	
	UA 控制器出廠預設值: 255.255.0.0。	
閘道	本控制器 LAN1 的 閘道(Gateway) 位址。	
	UA 控制器出廠預設值: 192.168.1.1。	
儲存	點選儲存按鈕可儲存 LAN1 大項的設定。	
系統設定 > 糾	周路設定 > 網路設定 (LAN2)	
連線模式	指定 IP 位址:請配合客戶網路在下方 IP、遮罩、閘道欄位輸入要指定的位	
	址, UA 控制器網路相關出廠預設值請參考 2.2.1 節。	
IP	本控制器 LAN2 的 IP 位址。必須與 LAN1 設定為不同網域。	
	UA 控制器出廠預設值: 10.0.0.1。	
遮罩	本控制器 LAN2 的 遮罩(Mask) 位址。	
	UA 控制器出廠預設值: 255.255.0.0。	
閘道	本控制器 LAN2 的 閘道(Gateway) 位址。	
	UA 控制器出廠預設值: 10.168.1.1。	
儲存	點選儲存按鈕可儲存 LAN2 大項的設定。	

IPv6	
LAN1	
連線模式	● 指定IP位址
IP	fe80::d8da:247d:4d15:9bb9
首碼長度	64
閘道	2001:b400::f153:1dc6:10d5
	儲存

圖 75) 系統設定 > 網路設定 > IPv6

表 21) 參數說明: 系統設定 > 網路設定 > IPv6

系統設定 > 網路設定 > IPv6		
LAN1 \ LAN2	本控制器 LAN1 或 LAN2 的 IPV6 設定欄。	
連線模式	設定 IPV6 位址,指定由下方 IP、首碼長度、閘道欄位手動輸入。	
	或透過 DHCP 自動產生	
IP	本控制器 LAN1 或 LAN2 的 IPV6 位址	
首碼長度	本控制器 LAN1 或 LAN2 的 IPV6 子網路首碼長度	
閘道	本控制器 LAN1 或 LAN2 的 IPV6 閘道器(Gateway) 位址	
儲存	點選儲存按鈕可儲存此大項的設定。	

主機名稱設定		
主機名稱	UA-5231-68C90BE4E5A5	
	儲存	

圖 76) 系統設定 > 網路設定 > 主機名稱

表 22)	參數說明	系統設定	>	網路設定	>	主機名稱
1X ZZI		オマがしれてんし	_		_	

系統設定 > 網路設定 > 主機名稱設定		
主機名稱	本 UA 系列控制器主機名稱 · 系統自動給值 · 用戶可自訂 · 可以是英文、	
	數字、橫線,不能是空白、中文字、特殊符號。	
儲存	點選儲存按鈕可儲存此大項的設定。	

動態網域名稱系統(DDNS)設定		
服務提供者	NO-IP	
*帳號	undefined	
*密碼	•••••	
*網域名稱	undefined	
	儲存	

圖 77) 系統設定 > 網路設定 > DDNS

表 23) 參數說明: 系統設定 > 網路設定 > DDNS

系統設定 > 網路設定 > 動態網域名稱系統(DDNS)設定		
服務提供者	選擇連線的 DDNS 服務提供公司	
	目前支援 NO-IP、ChangeIP.com、DynDNS、FreeDNS。	
*帳號	設定服務登入帳號,星號表示必填,預設: undefined。	
*密碼	設定服務登入帳號的密碼·星號表示必填。	
*網域名稱	绑定的 DDNS 網域名稱 · 星號表示必填 · 預設: undefined ∘	
儲存	點選儲存按鈕可儲存此大項的設定。	

"*":星號表示該項目必填,不可為空白。

● ** 網路設定(行動網路):

網路設定(行動網路)	
Sim卡狀態	未插入
輸入PIN碼關閉鎖定	確認 剩餘 3 次

圖 78) 系統設定 > 網路設定 > 行動網路

UA-2200 系列使用行動網路時,網路設定提醒:

A. 有行動網路時: 網路 LAN1 及 LAN2 不可設定閘道參數。

B. 無行動網路時: 網路 LAN1 或 LAN2 其中只有一個可設定閘道參數。

行動網路設定步驟與注意事項:

 此"行動網路"設定項目只出現在使用可行動上網的 UA 控制器型號(4GE/4GC/3GWA)。
 設定時,先將 SIM 卡插入 UA 控制器 SIM 卡插槽中,再上電或重新啟動控制器。當 Sim 卡狀 態出現"已插入",表示 SIM 卡連接成功。可注意 3G/4G 燈號,了解連接狀態。

Sim卡狀態 已插入

表 24) 參數說明: 系統設定 > 網路設定 > 行動網路 4G/3G 燈號

控制器	燈號	狀態
	4G燈兩秒閃爍一次,	SIM卡狀態正常、Modem狀態正常。
	閃爍後亮燈	UA-5200系列: 綠燈。UA-2200系列: 橘燈。
46	4G燈兩秒閃爍一次,	Modem 狀態異常 或 無SIM卡 或 尚未解除PIN
40	閃爍後熄滅·或常暗	碼。UA-5200系列: 綠燈。UA-2200系列: 橘燈。
	快速閃爍	資料傳輸中。
		UA-5200系列: 綠燈。UA-2200系列: 橘燈。
3G	綠燈常亮 有差SIM卡、Modem狀態正常	
	常暗	Modem狀態異常 或 無SIM卡 或 尚未解除PIN碼

2. 輸入正確的 PIN 碼來解除鎖定:

輸入PIN碼關閉鎖定	••••	確認	剩餘3 次

- * 一般電信公司的 SIM 卡都會有 PIN 碼鎖定保護,使用行動上網功能,請**先輸入正確 PIN** 碼來關閉 SIM 卡鎖定,方可使用此 SIM 卡進行上網。
- * 若 PIN 碼輸入三次錯誤,則會鎖住 SIM 卡,用戶需自行聯繫 SIM 卡電信公司解鎖,才能 繼續進行。

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

- 3. 接著設定網路帳號等項目(下頁),設定並 "啟用"功能項目,完成設定點選 "儲存並連線", 當連線狀態由原先的 "已斷線" 變成 "已連線",表示連線成功。
- 4. 當行動網路設定完成啟用/連線後,行動網路將作為連線外部網路的主要路由。

訊號	-65 dBm
連線狀態	已連線
IP	10.233.46.58
開機時自動連線	☞ 啟用
撥接號碼	*99#
存取點名稱	INTERNET
帳號驗證	帳號 guest 密碼 請參考此文件做對應的設定。
行動裝置代碼	 ◎ 啟用 國家代碼 466 網路代碼 92 請參考止文件做對應的設定。
	斷線儲存並連線

圖 79) 系統設定 > 網路設定 > 行動網路帳號設定

表 25) 參數說明: 系統設定 > 網路設定 > 行動網路

系統設定 > 網路	系統設定 > 網路設定 > 網路設定(行動網路)			
訊號	連線訊號的強度 · 以長方格和數字方式顯示●□ -77 dBm			
	訊號強度範圍: -51(最強訊號) ~ -113(無訊號)。			
連線狀態	顯示連線狀態 : 已連線 或 已斷線。			
IP	行動網路連線服務的 IP 位址。			
開機時自動連線	若勾選啟用,則會在 UA 啟動時自動進行行動網路連線。			
撥接號碼	可使用預設的 "*99#", 或是詢問電信業者, 輸入由電信業者所提供的專屬			
	號碼。			
存取點名稱	存取點名稱 (APN) 設定 · 請點選 Web UI 畫面 " <mark>此文件</mark> " 查詢對應電信公			
	司的設定。			
帳號驗證	帳號驗證的帳號與密碼 · 請點選 Web UI 畫面 " 此文件 " 查詢對應電信公司			
	的設定。			
行動裝置代碼	視提供服務的電信業者而定·需要再啟用·請點選Web UI畫面"此文件"查			
	詢對應的設定。 			
斷線	點選按鈕可將行動上網斷線。			
儲存並連線	設定完成,點選按鈕可儲存行動上網設定,並進行連線。當連線狀態由原			
	先的"已斷線"變成" 已連線 ",表示 連線成功 。			

5.1.4 帳號設定

本功能主要是設定與顯示 UA 系列控制器 Web UI 網頁介面的使用者帳號與密碼。

統設定 帳號設定	
空制器服務設定	面
寺間設定	帳號 root
图路設定	7次7月前
長號設定	空晦
期機設定	確認密碼 ••••
COM Port介面設定	儲存

圖 80) 系統設定 > 帳號設定

表 26) 參數說明: 系統設定 > 帳號設定

系統設定 > 🕴	長號設定 > 帳號設定頁面		
帳號	網頁登入的帳號。UA 系列出廠預設值: root。自訂時,不可以是空值。		
密碼	網頁登入的密碼。UA 系列出廠預設值: root。自訂時,不可以是空值。		
	密碼設定加入強密碼檢查機制·新密碼須符合下列條件:		
	 ● 長度至少為8個字元 		
	● 包含至少一個小寫英文字母		
	● 包含至少一個大寫英文字母		
	● 包含至少一個數字		
	 包含至少一個符號(!@#\$%^&*(),.?":{} <>\\/;=-[]~+) 		
確認密碼	設定時再次輸入要設定的新密碼,以確認密碼無誤。		
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。		

用戶第一次登入 UA 控制器 Web UI 介面(使用出廠預設帳號/密碼)後,請盡快修改帳密。

帳號密碼修改步驟:

- 1. 在"帳號"欄位輸入要設定的新帳號
- 2. 在 "密碼" 欄位輸入要設定的新密碼
- 3. 在 "確認密碼" 欄位再次輸入新密碼 · 以確認密碼無誤
- 4. 點選"儲存"按鈕,下次進入Web UI網頁介面,請以用戶新設帳號密碼登入。

表 27) 參數說明: UA 系列出廠預設值

UA 系列出廠預設值				
	IP	LAN1: 192.168.255.1 LAN2: 10.0.0.1	客戶配合案場需修改 UA 的	
網路通訊	遮罩	255.255.0.0	網路設定值。 UA-2200 系列請使用 LAN1	
	閘道	LAN1: 192.168.1.1 LAN2: 10.168.1.1	連接 PC.	
Web UI 帳號密碼	帳號	root	客戶首次登入後·請儘快修改	
	密碼	root	密 _ှ の床系統女王。 (Web UI 帳密修改見 <u>5.1.4 節</u>)	

5.1.5 開機設定

本功能主要是設定控制器執行重新開機,以及是否在開機後自動執行預定服務,包含:專案執行、MQTT Broker、DDNS。

系統設定	模組設定	IoT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定
系統設定 開機	設定				
控制器服務設定	Ē	重新啟動			
時間設定			重新啟動控制器	執行	
網路設定		開機白動執	行		
帳號設定					
開機設定			專案執行	〒 ☑ 開機自重	執行
COM Port介面	設定		MQTT Broke	r 🔽 開機自重	协執行
網頁及安全設定	Ē		DDNS	6 🗌 開機自動	协執行
EZ-UAQ Utility	/		系統紀鈞	₹ □ 開機自重	协執行
					儲存

圖 81) 系統設定 > 開機設定

表 28) 參數說明: 系統設定 > 開機設定

系統設定 > 開機設	定 > 重新啟動		
重新啟動控制器	點選"執行"按鈕·控制器即可重新開機。		
系統設定 > 開機設	定 > 開機自動執行		
專案執行	勾選"開機自動執行",則控制器開機時會自動執行專案,預設:勾選。		
MQTT Broker	勾選"開機自動執行",則控制器開機時會自動執行 MQTT Broker。		
	預設: 勾選。		
DDNS	勾選"開機自動執行",則控制器開機時會自動執行 DDNS。		
	預設:不勾選。		
系統紀錄	勾選 開機自動執行後 [,] UA 每 30 分鐘會記錄以下 UA 狀態資料:		
	1. 紀錄 IP 資訊		
2. TCP 連線狀態			
3. Web 服務狀態			
	4. CPU 使用率		
	5. MQTT Broker 測試連線狀態		
	紀錄的 log 資料會存在 MicroSD 中,可透過網頁介面 [檔案設定] >		
	[Log 檔案下載] 的 [DataLog] > [syslog] 下載檔案		
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。		

5.1.6 COM Port 介面設定

本功能主要是設定與顯示 UA 系列控制器之 RS 232/485 serial port 序列埠介面的通訊相關參數 設定。

系統設定 COM Port介面設定		
控制器服務設定	COM Port介面設定頁面	
時間設定	序列埠	ttyO2 🔻
網路設定	鮑率	115200 🔻
帳號設定		
開機設定	資料位元	8 bits 🔻
COM Port介面設定	同位檢查	None •
	停止位元	1 bit
	指令間隔時間(毫秒)	500
		儲存

圖 82) 系統設定 > COM Port 介面

表 29) 參數說明: 系統設定 > COM Port 介面

系統設定 > COM Port 介面設定 > COM Port 介面設定頁面			
序列埠	設定 UA 系列控制器上面用來和模組連接的序列埠。		
	UA-2200/5200: ttyO2 (RS-485); ttyO4 (RS-232); ttyO5 (RS-485)		
	預設: ttyO2 · 應選擇實際連接模組的序列埠。		
	UA-7200: COM1 (RS-232/485)		
鮑率	設定與模組通訊的傳輸速率(鮑率): 1200, 2400, 4800, 9600,		
	19200, 38400, 57600, 115200 °		
	預設值: 115200 · 應配合連接模組的鮑率來設定。		
資料位元	指定傳送與接收的位元組(Bytes)的長度: 7 bits, 8 bits。應配合連接		
	模組的資料位元來設定。預設:8 bits。		
同位檢查	設定與模組通訊的同位檢查: None, Odd, Even。應配合連接模組的		
	同位檢查來設定。預設: None。		
停止位元	設定與模組通訊的停止位元: 1 bit, 2 bits。應配合連接模組的停止位		
	元來設定。預設: 1 bit。		
指令間隔時間(毫秒)	設定命令的間隔時間,最小 20 毫秒。預設值: 500 毫秒		
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。		

5.1.7 網頁及安全設定

本功能主要是設定網頁的安全選項與相關參數說明。

系統設定 梼	朝祖設定	IoT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊
系統設定 網頁及發	安全設定					
控制器服務設定		網頁伺服器				
時間設定			HTTP			
網路設定			HTTPS			
帳號設定			2 프 프 프	0.1.10		
開機設定			通訊項	8443		
COM Port介面設	定		憑證	選擇檔案		上傳
網頁及安全設定			私鑰	選擇檔案		上傳
EZ-UAQ Utility						
		防火墙				
			白名單	編輯		

圖 83) 系統設定 > 網頁及安全 > 網頁伺服器

表 30) 參數說明: 系統設定 > 網頁及安全 > 網頁伺服器

系統設定 > 網頁及	系統設定 > 網頁及安全設定 – 網頁伺服器			
HTTP	啟用網頁 HTTP 通訊功能(預設啟用)			
HTTPS	啟用網頁 HTTPS 通訊功能(預設不啟用)。			
	啟用時,使用 UA 專用埠號 8443,並需上傳憑證和私鑰檔案。			
憑證	HTTPS 通訊所需憑證。			
	使用者可透過 [選擇檔案] 在視窗中選擇要上傳的憑證檔案,再透過			
	[上傳] 上傳檔案。			
私鑰	HTTPS 通訊所需私鑰。			
	使用者可透過 [選擇檔案] 在視窗中選擇要上傳的私鑰檔案,再透過			
	[上傳] 上傳檔案。			

上傳憑證與私鑰後·使用 HTTPS 安全加密網頁時,請在瀏覽器網址列輸入 "https://",並輸入 IP ·後面再加 UA HTTPS 專用 Port 埠號 ":8443",再按 Enter 進入網頁,範例如下:

https://192.168.85.127:8443

防火墙			
	白名單	編輯	

圖 84) 系統設定 > 網頁及安全 > 防火牆

點選 [編輯] 展開 [白名單] 設定頁面,如下:

防火墙	
白名	目
新增規則類型	單一 IP 地址 ✔
單一 IP 地址	<u>192</u> . <u>168</u> . <u>75</u> . <u>1</u>
	新增規則

或

新增規則類型	IP 範圍 V	
IP範圍	192 . 168 . 75 . 1 to 192 . 168 . 75 . 10	
	新增規則	
規則類型	IP 地址或範圍	動作
range	192.168.75.1 to 192.168.75.10	Delete
single	192.168.255.102	Delete
	提交	
	儲存	

圖 85) 系統設定 > 網頁及安全 > 防火牆 > 白名單

表 31) 參數說明: 系統設定 > 網頁及安全 > 防火牆

系統設定 > 網頁及安全設定 – 防火牆			
白名單	點選 [編輯] 按鈕開啟設定允許連線設備的 IP 地址或 IP 範圍		
新增規則類型	白名單規則有兩種類型:單一 IP 地址、IP 範圍		
單一 IP 地址	允許指定 IP 的單一設備可以連線過來		
IP 範圍	允許一個 IP 範圍的設備可以連線過來		
新增規則	設定好一條規則,點選一次新增規則按鈕,規則會列在下方		
動作	如需刪除規則,可點選該規則的 [Delete] 按鈕		
提交	設定好所有規則後,點選 [提交],完成白名單設定		
儲存	儲存本頁面的所有設定		

5.1.8 EZ-UAQ Utility

本功能主要是設定與工具軟體 EZ-UAQ Utility 連線時, Utility 操作各項功能的密碼。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定
系統設定 EZ	-UAQ Utility				
控制器服務部	定	EZ-UAQ U	tility 設定		
時間設定			密碼	•••••	
網路設定]
帳號設定			確認密碼	•••••]
開機設定					Save
COM Port介ī	面設定				
網頁安全設定	2				
EZ-UAQ Utili	ty				

圖 86) 系統設定 > EZ-UAQ Utility

表 32) 參數說明: 系統設定 > EA-UAQ Utility

系統設定 > EZ-UAQ Utility			
密碼	設定由工具軟體 EZ-UAQ Utility 連線時操作各項功能的密碼		
	密碼規則: 可包含英文與數字, 不可特殊符號, 最少4個字		
密碼確認	再次輸入上方設定的密碼,確保設定正確。		

UA 版本自 V1.4.2.0 開始 支援新版 EZ-UAQ Utility 功能,如下(詳細可參考 Utility 手冊)

- 模組詳細資訊 (TCP、UDP、Protocol、Port)
- 降低 CPU 使用率
- 更新韌體及專案
- 下載 Modbus 與 OPC UA 配置
- 下載 Log
- 下載專案

當 EZ-UAQ Utility 使用到上述功能而連線進來 UA 時, UA 要求要進行密碼驗證,驗證通過才 會處理,用戶可在此功能頁面設定密碼,以驗證 EZ-UAQ Utility 傳送過來的密碼。

5.2 主功能表: 模組設定

模組設定是主功能表單的第2個主功能項目,主要是設定和控制器連接的模組。

模組設定目前包含三個子功能選項,有 Modbus (RTU/TCP/ASCII)、MQTT、EtherNet/IP 和 Internal 模組,各子功能項目的設定簡單說明於頁面上(下方框),本章將以子功能項目來分節說 明各設定的功能頁面與設定參數,後續將支援更多類型的模組,手冊也會陸續加入說明。

系統設定 模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
模組設定						
Modbus RTU 模組 (Master)	模組設定 Modbus					
TCP 模組 (Master)		RTU 模組 (Master)	連接外部№	Nodbus RTU Slave	設備。	
ASCII 模組 (Master)		TCP 模組 (Master)	連接外部M	Nodbus TCP Slave	設備。	
MQTT MQTT 模組		ASCII 模組 (Master)	連接外部M	Modbus ASCII Slav	e設備。	
EtherNet/IP 泓格模組	MQTT					
XV Board		MQTT 模組	連接外部	MQTT 設備。		
XV Module	EtherNet/IP					
Internal Internal 模組		泓格模組	連接外部》	弘格EI 設備。		
	XV Board					
		XV 模組	連結擴充	版上的XV模組。		
	Internal					
		Internel 模组	連接內部	Internel 設備。		

有關專案與功能的設定步驟,一般是由功能表左方功能一直往右方功能依順序設定,UA更提供專案設定精靈的功能專區,而Web UI介面登入方式與環境介紹,可先參考下列章節:

第2章 快速上手1: 裝置連接/網路連線 第3章 快速上手2: 網頁介面/設定步驟 第4章 功能專區: 專案精靈

建議使用泓格科技的 I/O 模組·UA 的 Web UI 可自動載入設定·模組預設通訊值亦可查出貨 CD、手冊或 I/O 模組網頁。 https://www.icpdas.com/tw/product/p02.php?root=941

圖 87) CH5.2 主功能表: 模組設定

5.2.1 Modbus RTU 模組 (Master)

本功能主要是 UA 系列控制器使用序列埠和 Modbus RTU 模組連接的設定。

Modbus RTU 模	組列表	
序列埠	ttyO2 🗸	
匯入設定檔	上傳模組設定檔	
全選 編號	*型號 / 名稱	編輯
2 🗸	Name C	
1	M-7055D	編輯
複	製移除	< 1 / 1 >
移除全部	儲存	

圖 88) Modbus RTU 模組

UA 系列控制器使用序列埠和 Modbus RTU 模組連接,每個序列埠上面連線的模組,可自行設 定模組名稱以方便辨識 (預設: Name),點選 [] 按鈕 即可新增一個 RTU 模組,若使用泓 格 Modbus 模組更可直接"選擇模組"型號讓系統自動設定模組列表,如下圖的 M-7055D,接著 點選該模組的 [編輯] 按鈕進入該模組 I/O 通道的 Modbus 位址對應表。

步驟:

1. 選擇連接模組的序列埠號

2. 點選循環切換鈕 😳 選擇新增模組模式:

- 選擇模組 型擇模組 M-7000 余列 M-7005 M-7011 M-7015
- A) 選擇模組: 點選泓格模組型號(如上圖)·系統自動載入模組的設定 或

b) Name: 輸入自訂名稱, 例: M-7055D · 點選加號按鈕 [🍽] 新增模組再自行設定

3. 點選該模組的 [編輯] 按鈕進入模組內容設定頁面

檢視或設定 UA 控制器和模組 I/O 通道對應的 Modbus 位址對應表。

Modbus RTU 模約	組列表
序列埠	ttyO5 1. 選擇連接模組的序列埠
匯入設定檔 全選 「」 編號	上 ^{傳模組設定檔} 2. 按切換鈕可選擇泓格模組自動載入設定 或 輸入自訂名稱,點'+'新增模組自行設定
2	M-7055D 編輯
複	製 移除
移除全部	3. 點選編輯·進入模組內容設定 ^{儲存}

圖 89) Modbus RTU 模組設定步驟

以下則針對各設定頁面的功能項目與參數列表說明。

Modbus RTU 模	組列表	
序列埠	ttyO5 🗸	
匯入設定檔	上傳模組設定檔	
全選 編號	*型號 / 名稱	編輯
3	・ 選擇模組 ・ 公	
2	M-7055D	編輯
۴	复製 移除	< 1 / 1 >
移除全部	儲存	

圖 90) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 模組列表

表 33) CH5.2 參數說明: 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 模組列表

模組設定 > Modk	ous - RTU 模組 (Master) > Modbus RTU 模組列表
序列埠	選擇 UA 系列控制器和模組連接的序列埠。
	UA-2200/5200: ttyO2 (RS-485); ttyO4 (RS-232); ttyO5 (RS-485)
	UA-7200: COM1 (RS-232/485)
匯入設定檔	1.點選可匯入預先編輯好的.csv 模組設定檔(參考 UA-FAQ)
上傳模組設定檔	2.點選亦可更新[泓格模組清單] · 請到 UA 檔案中心> 韌體 下載.json 新檔。
全選	全選 : 勾選會一次選擇全部列表模組, 可一起做移除、複製動作。
	勾選列表模組左方的方框・表示選擇該模組・可做移除、複製動作。
•	點選可增加一個列表模組。
編號	與 UA 系列控制器連接的模組編號·系統自動設定。
*型號/名稱 🔾	│模組的名稱(*表示必填)·點○可切換設定方式。Name: 可自訂或以型號
Name/選擇模組	為名。選擇模組:可點選泓格模組型號,由系統自動載入設定。
編輯	點選編輯進入模組內容設定的頁面·設定模組內容與對應模組 I/O 通道的
	Modbus 位址。
複製	先勾選設定好的模組前面的方框·點選複製按 複製模組
	鈕,可複製該模組的設定到指定的序列埠,並 ^{複製到:} ttyO2 •
	可設定複製數量為多個模組。 ************************************
	是:執行複製動作。否:取消動作並退出。
移除	先勾選模組列表前面的方框、點選移除按鈕、可刪除該模組。
移除全部	移除指定序列埠連結的所有模組。
	選擇:指定移除模組的序列埠。
	移除:執行刪除模組動作
	否:取消動作並退出。
< 1 / 1 >	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
储存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

在模組列表點選 [編輯],進入模組內容設定頁面。

模組設定 > Modbus RTU 模組 > 模組列表 - 編輯·進入 [模組內容設定] 頁面。

模組內容設定						
編號	3	模組設定者選擇為格模組型號,會自動載/				
模組名稱	M-7055D	號的 Modbus 位址對應表,召 關模和手冊列出的 Modbus 你		₽尸需日仃笪		
Slave ID	2	定此對應表。	11113、170	<u> 教</u> 里不以		
逾時時間(毫秒)	500	>Modbus 位址對應表設定:				
寫入重試	1	依序選擇模組對應的 資料類型 的 起始位址 與 資				
Modbus位址對應表設定		料數量 ,再點選加入。				
資料類型	01 Coil Status(0x)	Ex: M-7055D 有 8 個"01	Coil Sta	tus(0x)		
却他位书		Coil Status (0x)" 資料類	位址	0		
		型 · 則選類型 01,起始 0, 數	數量 格式	8 Bool		
資料數里 	[1]	量 8 · 點加入		編輯		
建立表格	加入					

圖 91) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 模組內容

表 34) 參數說明: 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 模組內容

模組內容設定						
編號	前頁面設定之模組列表的模組編號(此	前頁面設定之模組列表的模組編號 (此頁無法變更)				
模組名稱	模組的名稱・預設顯示模組設定名稱・	,可自定型號,代	號等名稱。			
Slave ID	指定 UA 系列控制器的 Slave 模組位址	上·有效範圍為 1	~ 247 °			
逾時時間(毫秒)	指定該模組的逾時值。預設值: 500 毫	秒				
寫入重試	勾選可在設定的時間到達仍無回應時	·再次重試寫入·	最多可設 3 🗄	欠		
Modbus 位址對	應表設定					
資料類型	設定 Modbus 模組通道的資料類型。	資料類型	Modbus 位址	通道屬性		
	系統提供 4 個資料類型對應 Modbus	Coil Status	Oxxxxx	DO		
	位址配置。依序為 Coil Status · Input	Input Status	1xxxxx	DI		
	Status · Holding Registers · Input	Holding Registers	2xxxxx	AO		
	Registers °	Input Registers	3xxxxx	AI		
起始位址	Modbus 命令起始位址。 <mark>注意:</mark> UA 的起	巴始位址是 Base	0 · 雖然有些	模組起始		
	位置是 Base 1 · 但此項需依照 UA 的起	起始位址 Base 0	來設定・並約	予足夠		
	對應模組通道的資料數量。					
資料數量	依照"資料類型" 設定模組通道(DO, DI, AO, AI)資料的數量,預設:1。					
格式	此項目在資料型態選擇 03 或 04 時才會出現, 需依照模組資料格式設定:					
	16-bit Short, 16-bit Unsigned Short, 32-bit Long, 32-bit Unsigned Long,					
	64-bit Int64,32-bit Float, 64-bit Double 。					
	<u>注意</u> :32 bit 及 64 bit 資料個別需佔用 2	2個、4個 Modbu	is Register 位	1址。		
建立表格	設定完成·點選"加入"·即可在下方表	完成一個位址對應	表			

Modbus 位址對應表設定完成建立表格類似下圖。

位址設定:

Modbus 位址對應表顯示與編輯。

Modbus位址對應表			位址設定	さ 名稱	設定	Scaling	設定	Bitwise 設定	
Coil Sta	Coil Status(0x) Inp		Input Status(1x)		Holding Registers(4x)		Inp	Input Registers(3x)	
位址	0	位均	± 0						
數重 格式	8 Bool	製工格式	重 8 式 Bool	L					
	編輯		編輯						
			Ŧ	観辺 取る	消				

圖 92) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > 位址設定

若模組設定時,選擇泓格模組型號自動載入,此頁 Modbus 位址對應表會自動設定完成,用戶 無需自行查閱模組手冊設定 Modbus 位址來設定對應表。

表 35) 參數說明: 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > 位址設定

Modbus 位址對應	『表 - 位址設定
位址設定	可設定控制器 Modbus 位址對應到模組 I/O 的對應表(本頁)
名稱設定	點選可跳出名稱設定頁面(見下頁)
Modbus 位址對	Coil Status(0x): DO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
應表格	Input Status(1x): DI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
	Holding Registers(4x): AO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
	Input Registers(3x): AI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
位址	對應 Modbus 命令的起始位址 (預設: 0)。
	注意: UA 的起始位址是 Base 0 · 雖然有些模組起始位置是 Base 1 · 但
	此項需依照 UA 的起始位址 Base 0 來設定 · 並給予足夠對應模組通道
	的資料數量。
數量	依照模組 DO, DI, AO, AI 的數量設定,最少為 1。
格式	DO/DI 格式: 自動設定為 Bool (布林)。
	AO/AI 格式:依 [Modbus 位址對應表設定] 的格式設定顯示
編輯	點選按鈕可修改位址和數量。
刪除	點選按鈕可刪除該位址對應表。
儲存	點選按鈕完成編輯·並儲存修改的位址對應表。
取消	點選按鈕則放棄修改·直接退出。
確認	點選可儲存並離開本設定頁面,退回 Modbus 模組列表頁面。

名稱設定:

若要設定變數名稱或再加描述說明,可點選此"名稱設定"來加入。

Modbu	IS位址對應表	位址設定	名稱設定	Scaling設定	Bitwise設定
01 Coil	Status(0x)				
	表格顯示	展開 隠藏			
位址	變數名稱	資料	邪態	描	述
0	DO0	E	lool		
1	D01	E	lool		
2	DO2	E	lool		
3	DO3	E	lool		
4	DO4	E	lool		
5	DO5	E	lool		
6	DO6	E	lool		
7	D07	E	lool		
02 Inpu	t Status(1x)				
	表格顯示	展開 隠藏			
03 Hold	ling Registers(4x)				
	表格顯示	展開 隠藏			
位址	變數名稱	資料形態	Swap	拮	İ述
04 Inpu	t Registers(3x)				
	表格顯示	展開 隠藏			
位址	變數名稱	資料形態	Swap	措	İ述
		「確認」	कि ंग्र		

圖 93) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > 名稱設定

表 36) 參數說明: 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > 名稱設定

Modbus 位址對	対應表 - 名稱設定
Modbus 位址	Coil Status(0x): DO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
對應表格	Input Status(1x): DI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
	Holding Registers(4x): AO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
	Input Registers(3x): AI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
表格顯示	點選展開可顯示該資料類型的所有位址資料·點選隱藏則全部收起。
位址	Modbus 位址編號,系統自動編排。
變數名稱	位址對應的變數名稱,可自定。預設: Tag0, 依數量自動編號。
資料型態	顯示變數的資料型態,無法編輯。
Swap	勾選可將 4 Byte、8 Byte 的變數值做 Lo-Hi/Hi-Lo 交換。
描述	用戶可自定的說明項目。
確認	點選可儲存並離開本設定頁面 · 退回 Modbus 模組列表頁面 ·

• ** Scaling 設定

僅支援 Modbus RTU/TCP 的 AI/AO 設定,這兩種設定才會出現此功能。若變數值需縮放轉換,可在此頁點選該變數的"細項展開",輸入來源/輸出變數的最大/小值和偏移量,加入描述說明, 記得點選"啟用",才會啟動 Scaling 轉換功能。(範例: DL-302)

Modbu	IS位址對應表	位址設定	名稱設定	Scaling	設定	Bitwise設定
03 Hold	ling Registers(4x))				
	表格顯示	展開 臆藏				
位址	來 源變數	輸出變數	Scaling設定	啟用		描述
04 Inpu	t Registers(3x)					
	表格顯示	展開 隠藏				
位址	來源變數	輸出變數	Scaling設定	ミ 取用		描述
0	CO2 最小值 0 最大值 10000	Scale_CO2 最小值 0 最大值 10000 偏移量 0	細巧態裁		CO2	
1	Relative_humidity	Scale_Relative_humi	dity 細項展開	~	Relative	e_humidity
2	Temperature_Celsius 最小值 0 最大值 10000	Scale_Temperature_0 最小值 0 最大值 100 偏移量 0	Cet 細巧酿戀藏	•	Temper	ature_Celsius
3	Temperature_Fahreni	Scale_Temperature_F	Fah 細項展開	•	Temper	ature_Fahrenheit
4	Dew_point_temperatu	Scale_Dew_point_ter	mpe 細項展開			
5	Dew_point_temperatu	Scale_Dew_point_ter	mpe 細項展開			
		確認	取消			

圖 94) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > Scaling 設定

表 37) 參數說明: 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > Scaling 設定

Modbus 位址對應剩	表 – Scaling 設定
Modbus 位址對應	Holding Registers(4x): AO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
表格	Input Registers(3x): AI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
	Scaling 功能不支援 01 Coil Status(0x):DO 和 02 Input Status(1x):DI
表格顯示	點選 展開 可顯示該資料類型的所有位址資料,點選 隱藏 則全部收起。
位址	Modbus 位址編號·系統自動編排。
來源變數	Modbus 位址需要縮放轉換數值的變數。
輸出變數	縮放轉換後的數值輸出的變數。
Scaling 設定	點選 [細項展開] · 可設定 Scaling 參數 · 設定完成可點選[細項隱藏] ·
	需要轉換的來源變數填寫其最小值/最大值‧期望顯示的輸出變數也需填寫
	其最小值/最大值·數值若需位移計算·請填寫偏移量·勾選[啟用]後·系
	統會縮放轉換出對應數值,再輸出顯示。
啟用	點選啟用 · 啟用 Scaling 功能 · 沒有勾選的位址 · 不會進行 Scaling ·
描述	用戶可自定的說明項目。
確認	點選可儲存並離開本設定頁面,退回 Modbus 模組列表頁面。

● ** Bitwise 設定

僅支援 Modbus RTU/TCP 的 AI/AO 設定,這兩種設定才會出現此功能。當需要擷取指定位元 的資料時,可在此設定。在所需位址的指定 Bit# 中,填入變數名稱,即可輸出該位元的值傳到 填入的變數中。(範例: M-7026)

Modbus位址對應表	位址設定	名稱設定	Scaling設定	Bitwise設定
03 Holding Registers(4	X)			
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	(成用) [陸調] 來源變數		Bitwise	設定
0	eagle Bit0 Bit2 aaa Bit4 Bit6 Bit8 Bit10 cccc Bit12 Bit14		翻項關 Bit1 Bit3 Bit5 Bit7 99 Bit7 Bit11 Bit11 Bit13 Bit15	登藏 1999
04 Input Registers(3x)				
表格顯示	展開 隱藏			
位址	來源變數		Bitwise	設定
30	Tag30		細項展	開

圖 95) 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > Bitwise 設定

表 38) 參數說明: 模組設定 > Modbus RTU 模組 > 位址對應表 > Bitwise 設定

Modbus 位址對	Nodbus 位址對應表 – Bitwise 設定				
Modbus 位址對	Holding Registers(4x): AO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
應表格	Input Registers(3x): AI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
	Bitwise 功能不支援 01 Coil Status(0x):DO 和 02 Input Status(1x):DI。				
	也不支援 32-bit Float 和 64-bit Double 資料格式 [。]				
表格顯示	點選展開可顯示該資料類型的所有位址資料,點選 <b>隱藏</b> 則全部收起。				
位址	Modbus 位址編號·系統自動編排。				
來源變數	要指定位元來取得數值的變數。				
Bitwise 設定	點選 [細項展開] · 可設定要指定的位元 · 在該 Bit# 填入變數名稱 · 設定完成				
	可點選[細項隱藏]。執行時,該位元 Bit# 的值會傳到填入的變數中.				
確認	點選可儲存並離開本設定頁面,退回 Modbus 模組列表頁面。				

## 5.2.2 Modbus TCP 模組 (Master)

本功能主要是 UA 系列控制器使用序列埠和 Modbus TCP 模組連接的設定。

Modbus TCP 模組列表					
匯入設定權	ži	上傳模組設定檔			
全選	編號	*型號 / 名	稱	編輯	
		✓ Name			
	1	DL-302	2	編輯	
		複製 移除	•	< 1 / 1 >	
移除全部		儲存	]		

圖 96) Modbus TCP 模組

UA 系列控制器使用 Ethernet LAN 埠和 Modbus TCP 模組連接,LAN 上面連線的模組,可自 行設定模組名稱以方便辨識 (預設: Name),點選 [ ] 按鈕 可新增一個 TCP 模組,如下圖 的 Name。若使用泓格 Modbus 模組更可直接選擇型號讓系統自動設定模組列表。接著點選該 模組的 [編輯] 按鈕進一步設定該模組 I/O 通道的 Modbus 位址對應表。

## 步驟:

選擇模組 選擇模組 M-7000 条列 (P)ET-7002 (P)ET-7005 (P)ET-7015

1. 點選循環切換鈕 🍛 選擇新增模組模式:

A) 選擇模組: 點選泓格模組型號(如上圖), 系統自動載入模組的設定 或

b) Name: 輸入自訂名稱, 例: DL-302 · 點選加號按鈕 [ • ] 新增模組再自行設定

2. 點選該模組的 [編輯] 按鈕進入模組內容設定頁面

檢視或設定 UA 控制器和模組 I/O 通道對應的 Modbus 位址對應表。

Modbus T	CP 模組列	表					
匯入設定檔	上	專模組設定檔	<b>1.</b> 按切 或 輸入	〕換鈕□ 自訂名	J選擇泓格 稱・點'+'	模組自動 新增模糾	]載入設定 目自行設定
全選	編號		*型號/			2015 - 11 2015 - 11	1
2	~	Name		30			
	1		DL-302			編	E
	複製	多除			< 1	/1>	
移除全部			儲存	2. ⊮	<b>岾選</b> 編輯・	進入模維	的容設定

圖 97) Modbus TCP 模組設定步驟

以下則針對各設定頁面的功能項目與參數列表說明。

#### UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

Modbus TCP 模組列表					
匯入設定檔	1	上傳模組設定檔			
全選	編號	*型號 / 名稱	編輯		
⊕ 2	~	Name	С С		
	1	DL-302	編輯		
	複	製移除	< 1 / 1 >		
移除全部		儲存			

圖 98) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 模組列表

表 39) 參數說明: 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 模組列表

模組設定 > Mode	ous - TCP 模組 (Master) > Modbus TCP 模組列表							
匯入設定檔	1.點選可匯入預先編輯好的.csv 模組設定檔(參考 UA-FAQ)							
上傳模組設定檔	2.點選亦可更新[泓格模組清單],請到 UA 檔案中心> <b>韌體</b> 下載 .json 檔。							
全選	全選: 勾選會一次選擇全部列表模組, 可一起做移除、複製動作。							
	勾選列表模組左方的方框‧表示選擇該模組‧可做移除、複製動作。							
+	點選可增加一個列表模組。							
編號	與 UA 系列控制器連接的模組編號·系統自動設定。							
*型號/名稱 🔾	模組的名稱(*表示必填)·點 • 可切換設定方式。可自訂或以型號為名(預							
Name/選擇模組	設: Name)。按選擇模組,可點選泓格模組型號,由系統自動載入設定。							
編輯	點選編輯進入模組內容設定的頁面·設定模組內容與對應模組 I/O 通道的							
	Modbus 位址。							
複製	先勾選設定好的模組前面的方框 · 點選複 複製模組							
	製按鈕,可複製該模組的設定到指定的序							
	列埠·並可設定複製數量為多個模組。							
	是:執行複製動作。							
	否:取消動作並退出。							
移除	先勾選模組列表前面的方框、點選移除按鈕、可刪除該模組。							
移除全部	移除指定序列埠連結的所有模組。							
	選擇:指定移除模組的序列埠。							
	移除:執行刪除模組動作							
	否:取消動作並退出。							
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。							

在模組列表點選 [編輯]·進入模組內容設定頁面(下一頁)。

#### UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

編號       1         編號       1         模組設定若選擇泓格模組型號,會自動載型號的 Modbus 位址對應表,否則,用戶 行查閱模組手冊列出的 Modbus 位址或 I/( 來設定此對應表。         「這       502         「這       502         「這       500         「方查閱模組手冊列出的 Modbus 位址或 I/( 來設定此對應表。         「方面閱應問[電秒]」       500         「新數置 小頁點選加人。       Ex: DL-302 有 6 個       Input Registers(3x)	入該 需自 )數量
	需自 )數量
IP       0.0.0       行查閱模組手冊列出的 Modbus 位址或 I/(	)數量
i=接埠             502                xwath with with with with with with with wi	
Slave ID         1         > Modbus 位址對應表設定:           途時時間(毫秒)         500         依序選擇模組對應的資料類型的起始位:           指令間隔時間(毫秒)         500         資料數量,再點選加入。           Modbus位址對應表設定:         Ex: DL-302 有 6 個         Input Registers(3x)	
途時時間(毫秒)           500           依序選擇模組對應的資料類型的起始位:             指令間隔時間(毫秒)           500           资料數量         ·         再點選加入         ·             Modbus位址對應表設定           Fond           Ex: DL-302 有 6 個           Input Registers(3x	
指令間隔時間(毫秒)     500     資料數量、再點選加入。       Modbus位址對應表設定     Ex: DL-302 有 6 個     Input Registers(3x)	L與
Modbus位址對應表設定 Ex: DL-302 有 6 個 Input Registers(3x	
_{資料類型} 01 Coil Status(0x) 「「Input Register (3x)" 位址 0	
^{超始位址} ◎ 資料類型・則設定如 6	
資料數量         1         ト・點加人         格式、Shor	J
建立表格加入	

圖 99) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 模組內容

表 40) 參數說明: 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 模組內容

模組設定 > Modbus TCP 模組 > 模組列表 - 編輯 > 模組內容設定									
編號	前頁面之模組列表的模組編號 (此頁無法變更)								
模組名稱	模組的名稱·可自定型號,代號等名稱·預設: Name。								
IP	連線模組的 IP 位址·預設: 0.0.0.0。								
連接埠	連線的 Modbus 通訊埠號·預設: 502。								
Slave ID	指定 UA 系列控制器的 Slave 模組位	址・有效範圍為	1 ~ 247 °						
逾時時間(毫秒)	指定該模組的逾時值。預設值: 500 臺	<b></b> ¹							
指令間隔時間	每筆指令間隔時間。預設值: 500 毫积	少							
Modbus 位址對	應表設定								
資料類型	設定 Modbus 模組通道的資料類	資料類型	<b>Modbus</b> 位址	通道屬性					
	型。系統提供 4 個資料類型對應	Coil Status	0xxxxx	DO					
	Modbus 位址配置。依序為 Coil	Input Status	1xxxxx	DI					
	Status · Input Status · Holding	Holding Registers	2xxxxx	AO					
	Registers · Input Registers ·	Input Registers	Зххххх	AI					
起始位址	Modbus 命令起始位址。 <mark>注意:</mark> UA 的	起始位址是 Base	<b>90</b> ,雖然有些	些模組起始					
	位置是 Base 1 · 但此項需依照 UA 的	D起始位址 Base (	<b>)</b> 來設定,並	給予足夠					
	對應模組通道的資料數量。								
資料數量	依照"資料類型" 設定模組通道(D	O, DI, AO, AI)資料	料的數量 · 預	ēि:1∘					
格式	此項目在資料型態選擇 03 或 04 民	す會出現・需依	照模組資料格	各式設定:					
	16-bit Short, 16-bit Unsigned Short,	32-bit Long, 32-b	oit Unsigned	Long,					
	64-bit Int64,32-bit Float, 64-bit Doub	le °							
	<u>注意</u> :32 bit 及 64 bit 資料個別需佔用	2個、4個 Modb	ous Register	位址。					
建立表格	設定完成·點選"加入"·即可在下方	完成一個位址對	應表						

Modbus 位址對應表設定完成表格類似下圖。

#### 位址設定:

Modbus 位址對應表顯示與編輯。

Modbus位址對應表		位址設定	名稱設定	Scaling 影	b定 E	Bitwise設定
Coil Status(0x) Ir		put Status(1x)	Holding Registers(4x)		Input Registers(3x)	
					位址	0
					松式	Short
		確認	取消			

圖 100) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > 位址設定

若模組設定時,選擇泓格模組型號自動載入,此頁 Modbus 位址對應表會自動設定完成,用戶 無需自行查閱模組手冊設定 Modbus 位址來設定對應表。

表 41) 參數說明: 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > 位址設定

Modbus 位址對	的應表 - 位址設定
位址設定	可設定控制器 Modbus 位址對應到模組 I/O 的對應表(本頁)
名稱設定	點選可跳出名稱設定頁面(見下頁)
<b>Modbus</b> 位址	Coil Status(0x): DO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
對應表格	Input Status(1x): DI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
	Holding Registers(4x): AO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
	Input Registers(3x): AI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表
位址	對應 Modbus 命令的起始位址 (預設: 0)。 注意: UA 的起始位址是 Base
	0 · 雖然有些模組起始位置是 Base 1 · 但此項需依照 UA 的起始位址 Base
	0 來設定·並給予足夠對應模組通道的資料數量。
數量	依照模組 DO, DI, AO, AI 的數量設定 · 最少為 1 ·
格式	DO/DI 格式: 自動設定為 Bool (布林)。
	AO/AI 格式:依 [Modbus 位址對應表設定] 的格式設定顯示
編輯	點選按鈕可修改位址和數量。
刪除	點選按鈕可刪除該位址對應表。
儲存	點選按鈕完成編輯·並儲存修改的位址對應表。
取消	點選按鈕則放棄修改、直接退出。
確認	點選可儲存並離開本設定頁面·退回 Modbus 模組列表頁面。

## 名稱設定:

若要設定變數名稱或再加描述說明,可點選此"名稱設定"來加入。

	÷	表格顯示 厘	盟 曝	藏				
位均	址	變數名稱		資料形態	i		描述	述
02 In	put Statu	s(1x)						
	÷	表格顯示 匾	盟 曝	藏				
位均	址	變數名稱	:	資料形態	ż		描述	述
03 Н	olding Re	adisters(4x)						
0011	erang ree	表格顯示 匾	盟醫	藏			1107	
位地	ı⊢ \$	尊數名稱	資料	研約編	Swa	D	ŧ	锚沭
				_				14
		表格顯示原	盟 醫	揻				
位址	:	表格顯示 [m] 變數名稱	383 (1914) 1914 1914	藏〕 資料形態	Swap	)	措	<b></b> 載述
位址 0		表格顯示 原 變數名稱	3月)(B) 19 11	<b>蔽</b> 〕 資料形態 Short	Swap	) 	∔	敲述
位址 0 1	CO2	表格顯示 原 變數名稱 humidity	2113 (1212) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	藏〕 智料形態 Short Short	Swap		措	越
位址 0 1 2	CO2 Relative	表格顯示 (扉 變數名稱 humidity ture Celsius	1990 (1993) 1997 1997 1997 1997 1997 1997 1997 199	藏〕 資料形態 Short Short Short	Swap	> 	措	鼓述
位址 0 1 2 3	CO2 Relative Tempera	表格顯示 (扉 變數名稱 humidity ture Celsius ture Fahrent	ままつ (課金) (課金) (課金) (読金) (読金) (読金) (読金) (読金) (読金) (読金) (読	藏〕 資料形態 Short Short Short Short	Swap		拍	鼓述
位址 0 1 2 3 4	CO2 Relative Tempera Tempera	表格顯示 (雇 變數名稱 humidity ture Celsius ture Fahrent nt temperatu	EE EE	藏〕 資料形態 Short Short Short Short Short	Swap		拮	<b>該</b> 述

圖 101) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > 名稱設定

表 42) 參數說明: 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > 名稱設定

Modbus 位址對應表 – 名稱設定							
Modbus 位址對	Coil Status(0x): DO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表						
應表格	Input Status(1x): DI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表						
	Holding Registers(4x): AO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表						
	Input Registers(3x): AI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表						
表格顯示	點選展開可顯示該資料類型的所有位址資料·點選隱藏則全部收起。						
位址	Modbus 位址編號,系統自動編排。						
變數名稱	位址對應的變數名稱,可自定。預設: Tag0,依數量自動編號。						
資料型態	顯示變數的資料型態,無法編輯。						
Swap	勾選啟用可將 4 Byte、8 Byte 的變數值做 Lo-Hi/Hi-Lo 交換。						
描述	用戶可自定的說明項目。						
確認	點選可儲存並離開本設定頁面,退回 Modbus 模組列表頁面。						

### ● ** Scaling 設定

僅支援 Modbus RTU/TCP 的 AI/AO 設定,這兩種設定才會出現此功能。若變數值需縮放轉換,可在此頁點選該變數的"細項展開",輸入來源/輸出變數的最大/小值和偏移量,加入描述說明, 記得點選"啟用",才會啟動 Scaling 轉換功能。

Modbu	us位址對應表	位址設定	名稱設定	Scaling	設定	Bitwise設定
03 Hold	ling Registers(4x	)				
	表格顯示	展開 臆藏				
位址	來源變數	輸出變數	Scaling設定	啟用		描述
04 Inpu	t Registers(3x)					
	表格顯示	展開 隠藏				
位址	來 <b>源變數</b>	輸出變數	Scaling設定	ミ 取用		描述
0	CO2 最小值 0 最大值 10000	Scale_CO2 最小值 0 最大值 10000 偏移量 0	細項聽載		CO2	
1	Relative_humidity	Scale_Relative_humic	dity 細項展開	~	Relative	_humidity
2	Temperature_Celsius 最小值 0 最大值 10000	Scale_Temperature_C 最小值 0 最大值 100 偏移量 0	Cel 細項聽載		Tempera	ature_Celsius
3	Temperature_Fahreni	Scale_Temperature_F	ah 細項展開	~	Tempera	ature_Fahrenheit
4	Dew_point_temperatu	Scale_Dew_point_ten	npe 細項展開			
5	Dew_point_temperatu	Scale_Dew_point_ten	npe 細項展開			
		確認	取消			

圖 102) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > Scaling 設定

表 43) 參數說明: 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > Scaling 設定

Modbus 位址對應表 – Scaling 設定					
Modbus 位址對	Holding Registers(4x): AO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
應表格	Input Registers(3x): AI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
	Scaling 功能不支援 01 Coil Status(0x):DO 和 02 Input Status(1x):DI				
表格顯示	點選 <b>展開</b> 可顯示該資料類型的所有位址資料,點選 <b>隱藏</b> 則全部收起。				
位址	Modbus 位址編號·系統自動編排。				
來源變數	Modbus 位址需要縮放轉換數值的變數。				
輸出變數	縮放轉換後的數值輸出的變數。				
Scaling 設定	點選 [細項展開] · 可設定 Scaling 參數 · 設定完成可點選[細項隱藏] ·				
	需要轉換的來源變數填寫其最小值/最大值‧期望顯示的輸出變數也需填寫				
	其最小值/最大值,數值若需位移計算,請填寫偏移量,勾選[啟用]後,系統				
	會縮放轉換出對應數值,再輸出顯示。				
啟用	點選啟用 · 啟用 Scaling 功能 · 沒有勾選的位址 · 不會進行 Scaling ·				
描述	用戶可自定的說明項目。				
確認	點選可儲存並離開本設定頁面·退回 Modbus 模組列表頁面。				

#### ● ** Bitwise 設定

僅支援 Modbus RTU/TCP 的 AI/AO 設定,這兩種設定才會出現此功能。當需要擷取指定位元 的資料時,可在此設定。在所需位址的指定 Bit# 中,填入變數名稱,即可輸出該位元的值傳到 填入的變數中。

Modbus位址對	扩應表	位址設定	名稱設定	Scaling設定	Bitwise設定				
03 Holding Registers(4x)									
	表格顯示	展開 隠藏							
位址		來源變	縷	Bit	twise設定				
04 Input Regist	04 Input Registers(3x)								
	表格顯示	展開 隠藏							
位址		來源變數		Bitwise	設定				
	C	02		細項關	手藏				
		Bit0 aa		Bit1					
		Bit2 bb		Bit3 Bit5					
0		Bit6		Bit7					
		Bit8		Bit9					
		Bit12		Bit13					
	E	Bit14		Bit15					
1	Re	elative_humidity		細項属	実開				

圖 103) 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > Bitwise 設定

表 44) 參數說明: 模組設定 > Modbus TCP 模組 > 位址對應表 > Bitwise 設定

Modbus 位址對	Modbus 位址對應表 – Bitwise 設定						
Modbus 位址對	Holding Registers(4x): AO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表						
應表格	Input Registers(3x): AI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表						
	Bitwise 功能不支援 01 Coil Status(0x):DO 和 02 Input Status(1x):DI。						
	也不支援 32-bit Float 和 64-bit Double 資料格式 [。]						
表格顯示	點選展開可顯示該資料類型的所有位址資料,點選隱藏則全部收起。						
位址	Modbus 位址編號·系統自動編排。						
來源變數	要指定位元來取得數值的變數。						
Bitwise 設定	點選 [細項展開] · 可設定要指定的位元 · 在該 Bit# 填入變數名稱 · 設定完成						
	可點選[細項隱藏]。執行時,該位元 Bit# 的值會傳到填入的變數中.						
確認	點選可儲存並離開本設定頁面,退回 Modbus 模組列表頁面。						

## 5.2.3 Modbus ASCII 模組 (Master)

本功能主要是 UA 系列控制器使用序列埠和 Modbus ASCII 模組連接的設定。

系統設定 <b>模組設定</b>	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
棋組設定 ASCII 棋組 (Mast	er)					
Modbus RTU 模紺 (Master)	Modbus A	SCII 模組列	利表			
TCP 模組 (Master)		序列	埠 ttyO2	T		
ASCII 模組 (Master)	全選	編號		*型號 / 名稱		編輯
ΜQTT	• 1	•	Nam	e		
MQTT 模組		複製	移除		< 0	/ 0 >
EtherNet/IP						
泓格模組	移除全部			儲存		

圖 104) Modbus ASCII 模組

UA 系列控制器使用序列埠和 Modbus ASCII 模組連接,每個序列埠上面連線的模組,可自行 設定模組名稱以方便辨識 (預設名稱: Name),點選 []] 按鈕 可新增一個 ASCII 模組,模 組列表如下圖的 Name。接著,點選該模組的 [編輯] 按鈕進一步設定該模組 I/O 通道的 Modbus 位址對應表。

#### 步驟:

1. 選擇連接模組的序列埠

- 2. 設定模組型號或名稱,可自訂名稱,例如: Module1,預設: Name
- 3. 點選加號按鈕 [ ) 新增模組
- 4. 點選該模組的 [編輯] 按鈕進入模組內容設定頁面

設定 UA 控制器和模組 I/O 通道對應的 Modbus 位址對應表。

<b>3.</b> 點選加入	序列埠 ttyO4		1. 選擇連接模組的序列埠
全選編號		*型號 / 名稱	為扁車員
2	▼ Name		2. 自訂名稱 [,] 預設: Name
1		Name	編輯
	複製移除		< 1 / 1 >
移除全部		儲存	4. 點選編輯,進入模組內容設定

圖 105) Modbus ASCII 模組設定步驟
以下則針對各設定頁面的功能項目與參數列表說明。

Modbu	s ASCII	模組列表		
		序列埠	ttyO4 🔻	
全選	編號		*型號 / 名稱	約扁車員
÷	2	•	Name	
	1		Name	糸扁車員
		複製移除		< 1 / 1 >
移除全部			儲存	

圖 106) 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 模組列表

表 45) 參數說明: 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 模組列表

模組設定 > Modk	模組設定 >Modbus - ASCII 模組(Master)>Modbus ASCII 模組列表					
序列埠	選擇 UA 系列控制器和模組連接的序列埠。	選擇 UA 系列控制器和模組連接的序列埠。				
	UA-2200/5200: ttyO2 (RS-485); ttyO4 (RS-2 UA-7200: COM1 (RS-232/485)	232); ttyO5 (RS-485)				
÷	點選可增加一個列表模組。					
	勾選列表模組左方的方框·表示選擇該模組	,可做移除、複製動作。				
	全選: 勾選會一次選擇全部列表模組, 可	一起做移除、複製動作。				
編號	與 UA 系列控制器連接的模組編號·系統自動	助設定。				
型號/名稱	模組的名稱 · 也可自定名稱或以型號為名(*	表示必填)				
編輯	點選編輯進入模組內容設定的頁面·設定模組內容與對應模組 I/O 通道的					
	Modbus 位址。					
複製	先勾選設定好的模組前面的方框·點選複	複製模組				
	製按鈕,可複製該模組的設定到指定的序	複製到: ttyO4 ▼				
	列埠·並可設定複製數量為多個模組。					
	是:執行複製動作。					
	否:取消動作並退出。	是否				
移除	先勾選模組列表前面的方框·點選移除按鈕	· 可刪除該模組。				
移除全部	移除指定序列埠連結的所有模組。					
	選擇: 指定移除模組的序列埠。	選擇: ttvO2 ▼				
	移除:執行刪除模組動作					
	否:取消動作並退出。					
< 1 / 1 >	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 >	可跳至上或下一分頁。				
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。					

在模組列表點選 [編輯],進入模組內容設定頁面。

**模組設定 > Modbus RTU 模組 > 模組列表 – 編輯**·進入模組內容設定頁面。

模組內容設定		۱.				
模組內容設定			> Modbu	s 位址對M	憲表設定:	
編號	1		依序選擇模組對應的 <b>資料類型</b> 的 <b>起</b>			<b>]型的起</b>
模組名稱	模組名稱 Name		<b>始位址</b> 與資料數量,再點選加入。		加入。	
Slave ID	1		<b>Ex</b> : 若模	組有3個	'04 Input I	Register
逾時時間(毫秒) 500			(3x)" 資料類型 (對應 AI) · 則選類型			
Modbus位址對應表設定		J	04,起始(	),數量 3,橋	各式 Short	・點加入
資料類型	01 Coil Status(0x)			Input Reg	isters(3x)	
起始位址	0			位址 數量	0 3	
資料數量	1			格式	Short 編輯	
建立表格	加入					

圖 107) 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 模組內容

表 46) 參數說明: 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 模組內容

模組內容設定					
編號	前頁面設定之模組列表的模組編號	(此頁無法變更)			
模組名稱	模組的名稱,可自定型號,代號等	穿名稱 → 預設: Na	me °		
Slave ID	指定 UA 系列控制器的 Slave 模組(	立址・有效範圍為	∋ 1 ~ 247 °		
逾時時間(毫秒)	指定該模組的逾時值。預設值: 500	毫秒			
Modbus 位址對應					
資料類型	設定 Modbus 模組通道的資料類	資料類型	<b>Modbus</b> 位址	通道屬性	
	型。系統提供 4 個資料類型對應	Coil Status	0xxxxx	DO	
	Modbus 位址配置。依序為 Coil	Input Status	1xxxxx	DI	
	Status · Input Status · Holding	Holding Registers	2xxxxx	AO	
	Registers · Input Registers ·	Input Registers	Зххххх	AI	
起始位址	Modbus 命令起始位址。 <mark>注意:</mark> UA	的起始位址是 Bas	se 0 [,] 雖然有	ī些模組起	E
	始位置是 Base 1 · 但此項需依照 U	A 的起始位址 Ba	<b>se 0</b> 來設定	· 並給予知	足
	夠對應模組通道的資料數量。				
資料數量	依照"資料類型" 設定模組通道(	DO, DI, AO, AI)資	<b>資料的數量</b> ,	碩設 <b>: 1</b> 。	
格式	此項目在資料型態選擇 03 或 04 時才會出現, 需依照模組資料格式設定:				
	16-bit Short, 16-bit Unsigned Short, 32-bit Long, 32-bit Unsigned Long,				
	64-bit Int64,32-bit Float, 64-bit Double °				
	<u>注意</u> :32 bit 及 64 bit 資料個別需佔別	<b>∃ 2 個、4 個 Μο</b> α	dbus Registe	r位址。	
建立表格	設定完成·點選"加入"·即可在下	方完成一個位址對	讨應表		

Modbus 位址對應表設定完成建立表格類似下圖·由左至右依序對應 DO, DI, AO, AI。

### 位址設定:

Modbus 位址對應表顯示與編輯。

<b>Modbus</b> 行	立址對應表	Ê	位址設定	名稱設定	Scaling設定	Bitwise設定
Coil Sta	atus(0x)	Inp	out Status(1x)	Holding Re	gisters(4x) In	put Registers(3x)
位址 數量	0 8	位 拉 數量	止 0 是 8			
格式	Bool 編輯	格王	式 Bool 編輯			
			確認	取消		

圖 108) 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 位址對應表 > 位址設定

表 47) 參數說明: 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 位址對應表 > 位址設定

Modbus 位址對應	Modbus 位址對應表 – 位址設定				
位址設定	可設定控制器 Modbus 位址對應到模組 I/O 的對應表(本頁)				
名稱設定	點選可跳出名稱設定頁面(見下頁)				
Modbus 位址對	Coil Status(0x): DO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
應表格	Input Status(1x): DI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
	Holding Registers(4x): AO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
	Input Registers(3x): AI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
位址	對應 Modbus 命令的起始位址 (預設: 0)。				
	注意: UA 的起始位址是 Base 0 · 雖然有些模組起始位置是 Base 1 · 但				
	此項需依照 UA 的起始位址 Base 0 來設定 · 並給予足夠對應模組通道				
	的資料數量。				
數量	依照模組 DO, DI, AO, AI 的數量設定,最少為 1。				
格式	DO/DI 格式: 自動設定為 Bool (布林)。				
	AO/AI 格式:依 [Modbus 位址對應表設定] 的格式設定顯示				
編輯	點選按鈕可修改位址和數量。				
刪除	點選按鈕可刪除該位址對應表。				
儲存	點選按鈕完成編輯·並儲存修改的位址對應表。				
取消	點選按鈕則放棄修改·直接退出。				
確認	點選可儲存並離開本設定頁面,退回 Modbus 模組列表頁面。				

### 名稱設定:

若要設定變數名稱或再加描述說明,可點選此"名稱設定"來加入。

Modbu	IS位址對應表	位址設定	名稱設定	Scaling設定	Bitwise設定
01 Coil	Status(0x)				
	表格顯示	展開 隠藏			
位址	變數名稱	資料	料形態	描	述
0	DO0		Bool		
1	D01		Bool		
2	DO2		Bool		
3	DO3		Bool		
4	DO4		Bool		
5	DO5		Bool		
6	DO6		Bool		
7	D07		Bool		
02 Inpu	t Status(1x)				
	表格顯示	展開〕隠藏			
03 Hold	ing Registers(4x)	)			
	表格顯示	展開〕隠藏			
位址	變數名稱	資料形態	Swap	拮	İ述
04 Inpu	t Registers(3x)				
	表格顯示	展開 隠藏			
位址	變數名稱	資料形態	Swap	措	<b>İ</b> 述
		確認	取消		

圖 109) 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 位址對應表 > 名稱設定

表 48) 參數說明: 模組設定 > Modbus ASCII 模組 > 位址對應表 > 名稱設定

Modbus 位址對	Modbus 位址對應表 – 名稱設定				
<b>Modbus</b> 位址	Coil Status(0x): DO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
對應表格	Input Status(1x): DI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
	Holding Registers(4x): AO 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
	Input Registers(3x): AI 對應的 Modbus 資料類型位址對應表				
表格顯示	點選展開可顯示該資料類型的所有位址資料,點選隱藏則全部收起。				
位址	Modbus 位址編號·系統自動編排。				
變數名稱	位址對應的變數名稱,可自定。預設: Tag0,依數量自動編號。				
資料型態	顯示變數的資料型態·無法編輯。				
Swap	勾選可將 4 Byte、8 Byte 的變數值做 Lo-Hi/Hi-Lo 交換。				
描述	用戶可自定的說明項目。				
確認	點選可儲存並離開本設定頁面 · 退回 Modbus 模組列表頁面 ·				

### 5.2.4 MQTT 模組

本功能主要是 UA 系列控制器和外部 MQTT 裝置連接的設定。

系統設定 <b>模組設定</b>	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
模組設定 MQTT 模組						
<b>Modbus</b> RTU 梎紺 (Master)	MQTT 模約	且列表				
TCP 模組 (Master)		U	AN	¥		
ASCII 模組 (Master)	全選	編號		*型號 / 名稱		編輯
MQTT	• 1	•	Nam	e		
MQTT 模組		複製	移除		< 1	/1>
EtherNet/IP 泓格模組	移除全部			儲存		

圖 110) MQTT 模組設定

UA 系列控制器使用 Ethernet LAN 埠和 MQTT 模組連接,LAN 上面連線的模組,可自行設定 模組名稱以方便辨識 (預設名稱: Name),點選 [ ] 按鈕 可新增一個 MQTT 模組, 模組列 表如下圖的 Name。接著,點選該模組的 [編輯] 按鈕進一步設定該模組 I/O 通道的 MQTT 變 數表。

### 步驟:

- 1. 設定模組型號或名稱,可自訂名稱,如型號 MQ-7255, DL-302,預設: Name
- 2. 點選加號按鈕 [ ] 新增模組
- 點選該模組的 [編輯] 按鈕進入模組內容設定頁面
   設定 UA 控制器和模組 I/O 通道對應的 MQTT 變數表。

MQT	「模組列詞	表	
2.	點選加入	LAN V	
全選	編號	*型號 / 名稱	編輯
Ð	2	▼ MQ-7255 <b>【</b> 1. 可自訂名稱 · 預設: Name	
	1	MQ-7255	編輯
		複製 移除 < 1 / 1 >	
移除全部	5	儲存 <b>3.</b> 點選編輯,進入模組內容語	<b>设定</b>

圖 111) MQTT 模組設定步驟

以下則針對各設定頁面的功能項目與參數列表說明。

MQTT	模組列表			
		LAN	LAN <b>v</b>	
全選	編號		*型號 / 名稱	編輯
Ð	2 🔻		MQ-7255	]
	1		MQ-7255	《后申目
	複	製移除	]	< 1 /1 >
移除全部			儲存	

圖 112) 模組設定 > MQTT 模組 > 模組列表

表 49) 參數說明: 模組設定 > MQTT 模組 > 模組列表

模組設定 > MQT	T - MQTT 模組 > MQTT 模組列表	
•	點選可增加一個列表模組。	
	勾選列表模組左方的方框·表示選擇該模約	組,可做移除、複製動作。
	全選: 勾選會一次選擇全部列表模組,	可一起做移除、複製動作。
編號	與 UA 系列控制器連接的模組編號·系統 B	自動設定。
型號/名稱	模組的名稱,也可自定名稱或以型號為名	(* 表示必填)
編輯	點選編輯進入模組內容設定的頁面·設定相	莫組內容與對應模組 I/O 通
	道的變數表。	
複製	先勾選設定好的模組前面的方框·點	複製模組
	選複製按鈕·可複製該模組的設定到	複製到: LAN ▼
	指定的序列埠,並可設定複製數量為	
	多個模組。	
	是: 執行複製動作。	是否
	否: 取消動作並退出。	
移除	先勾選模組列表前面的方框·點選移除按約	钮·可刪除該模組。
移除全部	移除指定序列埠連結的所有模組。	
	選擇: 指定移除模組的序列埠。	
	移除:執行刪除模組動作	×zi≄ · LAN ▼
	否: 取消動作並退出。	移除否
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或	> 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。	

在模組列表點選 [編輯]·進入模組內容設定頁面(下一頁)。

### 模組設定 > MQTT 模組 > MQTT 模組列表 - 編輯 > MQTT 客戶端設定

MQTT 客戶端設定	
編號	1
模組名稱	MQ-7255
MQTT 連線	Broker (Local)
MQTT 變數設定表	
屬性	唯讀  ▼
資料型態	Bool
資料數量	1
建立表格	加入
詳細資訊	<b>顯</b> 示 <b>隱</b> 藏

圖 113) 模組設定 > MQTT 模組 > 設定

表 50) 參數說明: 模組設定 > MQTT 模組 > 設定

MQTT 客戶端設定	
編號	系統設定之模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
模組名稱	模組的名稱·可自定型號,代號等名稱·預設: Name。
MQTT 連線	Broker (Local): 使用本機 Broker 連線。
	若另有設定遠端連線,會多一選項 Broker 名稱 (Remote)。
MQTT 變數設定表	
屬性	依據對應模組 I/O 的變數資料型態而設定,包含:讀/寫,唯讀
資料類型	指定 MQTT 變數的資料類型。包含: Bool, Short, Unsigned Short,
	Long, Unsigned Long, Int64, Float, Double, String °
資料數量	依照設定模組 I/O 變數的數量來指定,預設:1。
建立表格	以上資料指定完成·點選"加入"·可在下方加入一個 MQTT 變數
	列表·若顯示成功·變數名稱預設自動顯示為 Tag 加上編號。
詳細資料	點選 "顯示" 按鈕可展開下方 MQTT 變數表的所有欄位資料,點選
 顯示 / 隱藏	"隱藏"則隱藏部分欄位 · 隱藏的欄位為: Subscribe QoS, Publish
	QoS, 保留訊息。

MQTT 變數表設定完成建立的表格類似下圖:

		詳細資訊	顯示 隱藏	]		
MQTT	變數表					
	移除表格	移除				
移除	名稱	屬性	資料型態	Subscribe Topic	Publish Topic	描述
	Tag1	唯讀▼	Bool	/MQTT_No.1_MQ- 7255/Tag1/Subscribe		
	Tag2	讀/寫▼	Bool	/MQTT_No.1_MQ- 7255/Tag2/Subscribe	/MQTT_No.1_MQ- 7255/Tag2/Publish	
				確認 取消		

圖 114) 模組設定 > MQTT 模組 > 變數表

表 51) 參數說明: 模組設定 > MQTT 模組 > 變數表

MQTT 變數表	
詳細資料:	位於變數表上方的按鈕。
   顯示 / 隱藏	點選 "顯示" 按鈕可展開下方 MQTT 變數表的所有欄位資料。
	點選"隱藏"則隱藏部分欄位·隱藏的欄位為: Subscribe QoS, Publish QoS,
	保留訊息。
移除表格	點選移除表格右方的移除按鈕,可刪除目前的 MQTT 變數表。
	點選移除表格下方的移除按鈕,可刪除下方勾選的 MQTT 變數列。
名稱	可自訂 MQTT 變數名稱,預設: Tag#。
屬性	對應模組 I/O 的變數資料型態·包含:讀/寫,唯讀 (此頁無法變更)
資料型態	MQTT 變數的資料類型。包含: Bool, Short, Unsigned Short, Long,
	Unsigned Long, Int64, Float, Double, String。 (此頁無法變更)
Subscribe Topic	接收資料、訂閱其他裝置訊息的標題。
	訂閱訊息通訊品質等級設定‧預設: 2。(QoS: Quality of Service)
	0: 該訊息最多傳遞一次
Subscribe QoS	1:該訊息至少傳遞一次
	2:該訊息確實傳遞一次
Publish Topic	傳送資料、發佈訊息的標題。
	發佈訊息通訊品質等級設定·預設: 2。(QoS: Quality of Service)
Dublich Occ	0: 該訊息最多傳遞一次
Publish Q05	1: 該訊息至少傳遞一次
	2: 該訊息確實傳遞一次
描述	可加入說明文字方便使用者辨識。
保留訊息	設定 Broker 是否留存訊息。勾選標題列的方框可全部勾選。
確認 / 取消	點選確認可儲存並離開本頁。點選按鈕則放棄修改,直接退出。

### 5.2.5 EtherNet/IP 泓格模組

#### loT平台設定 轉換設定 系統設定 模組設定 進階設定 記錄器設定 即時資訊顯示 檔案設定 棋組設定 》 泓格棋組 Modbus EtherNet/IP 模組列表 RTU 模組 (Master) LAN LAN • TCP 模組 (Master) 全選 编號 名稱 编輯 型號 ASCII 模組 (Master) MQTT EIP-2055 1 • $(\pm)$ v MQTT 模組 複製移除 < 0 /0 > EtherNet/IP 泓格模組 移除全部 儲存

#### 本功能主要是 UA 系列控制器使用 EtherNet/IP 通訊協議和泓格 EIP 模組連接的設定。

圖 115) EtherNet/IP 泓格模組設定

UA 系列控制器使用 EtherNet/IP 通訊的 LAN 埠和泓格 EIP 模組連接·LAN 上面連線的模組· 可直接選擇型號·點選 [] 按鈕 可新增一個 EIP 模組列· 模組列表如下圖。接著·點選 該模組的 [編輯] 按鈕進一步設定該模組 I/O 通道的 Modbus 位址對應表。

### 步驟:

- 1. 選擇模組型號
- 2. 點選加號按鈕 [ ] 新增模組
- 點選該模組的 [編輯] 按鈕進入模組內容設定頁面
   進入模組內容設定頁,設定模組 IP 和模組 I/O 通道數,自動產生對應表

Ether	Net/IP 模組列	间表		
2.	點選加入	LAN	T	
全選	編號	型號	名稱	編輯
•	2 🔻	EIP-2060	1. 選擇 EIP 模組型號	]
	1	EIP-2060	EIP-2060	編輯
	複製	1 移除	< 1 / 1 >	Τ
移除全部	1	儲	<b>3.</b> 點選編輯,進入模組內容	容設定
HER MARKEN AND AND AND AND AND AND AND AND AND AN		IAI	11	

圖 116) EtherNet/IP 泓格模組設定步驟

以下則針對各設定頁面的功能項目與參數列表說明。

EtherN	let/IP 模組列	间表		
		LAN	¥	
全選	編號	型號	名稱	編輯
۲	2 🔻	EIP-2060 V		
	1	EIP-2060	EIP-2060	編輯
	複製	1 移除	< 1 / 1 >	
移除全部		儲	存	

圖 117) 模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組列表

表 52) 參數說明: 模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組列表

模組設定 >EtherNet/IP – 泓格模組 >EtherNet/IP 模組列表					
全選	勾選列表模組左方的方框,表示選擇該模組	1. 可做移除、複製動作。			
	全選 : 勾選會一次選擇全部列表模組, 可一起做移除、複製動作。				
+	點選可增加一個列表模組。				
編號	與 UA 系列控制器連接的模組編號·系統自	動設定。			
型號	選擇泓格 EIP-2000 系列的模組型號。				
名稱	可自訂名稱以方便辨識。				
編輯	點選編輯進入模組內容設定的頁面,設定模組 IP 與模組 I/O 通道數,				
	系統會自動產生 I/O 通道表。				
複製	先勾選設定好的模組前面的方框·點選複	複製模組			
	製按鈕,可複製該模組的設定到指定的序	複製到: LAN ▼			
	列埠·並可設定複製數量為多個模組。				
	是:執行複製動作。				
	否: 取消動作並退出。	是否			
移除	先勾選模組列表前面的方框·點選移除按鈕	1. 可刪除該模組。			
移除全部	移除指定序列埠連結的所有模組。	移除模组			
	選擇: 指定移除模組的序列埠。				
	移除:執行刪除模組動作	選捧·LAN ▼			
	否:取消動作並退出。	移除    否			
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 >	・可跳至上或下一分頁。			
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。				

模組內容設定	
編號	1
模組型號	EIP-2060
模組名稱	EIP-2060
IP	0.0.0.0
通道數	12-ch(6DI+6DO) •

在模組列表點選 [編輯]·進入模組內容設定頁面(下一頁)。

圖 118) 模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組內容

表 53) 參數說明: 模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組內容

模組設定 > Ethe	erNet/IP – 泓格模組 > EtherNet/IP 模組列表 > 模組內容設定
編號	前頁面之模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
模組型號	選擇的 EIP 模組型號。
模組名稱	預設為選擇的 EIP 模組型號·用戶可自訂名稱·方便辨識。
IP	連線模組的 IP 位址·預設: 0.0.0.0。
通道數	系統自動設定連線模組的 I/O 數量·有些型號 (Ex:EIP-2017) 提供不同
	通道配置,則選擇適合的通道數。

Digital Input				
通道	名稱	屬性	資料形態	描述
0	DI0	唯讀▼	Bool	
Digital Outp	ut			
通道	名稱	屬性	資料形態	描述
0	DO0	讀/寫 🔻	Bool	
Analogy Inp	ut			
通道	名稱	屬性	資料形態	描述
0	AIO	唯讀 ▼	Float	
Analogy Ou	tput			
诵道	· 	屬性	資料形態	描述
		確認 取湯	当	

DI, DO, AI, AO 通道資訊表:系統會依照選擇型號的 I/O 通道數量自動設定通道資料表。

圖 119) 模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組 I/O 通道表

表 54) 參數說明: 模組設定 > EtherNet/IP 泓格模組 > 模組 I/O 通道表

模組設定 >Etl	herNet/IP – 泓格模組 > EtherNet/IP 模組列表 > DI/DO/AI/AO 通道表
通道	通道編號,從0開始,系統預設,不提供自訂。
名稱	可自訂 · 預設: DI#, DO#, AI#, AO# · #編號由 0 開始
屬性	唯讀: DI, AI 通道自動出現唯讀屬性。
	讀/寫: DO, AO 通道自動出現讀/寫屬性。
資料型態	系統資動依據模組屬性出現適當的資料型態,包含: Bool, Short, Float。
描述	用戶可在此自訂說明文字,以便識別。
確認	點選可儲存並離開本設定頁面,退回模組列表頁面。
取消	點選按鈕則放棄修改・直接退出。

### 5.2.6 XV Board

本功能主要是提供設定 UA 控制器擴充插槽上的 XV Board 擴充模組·需在 UA 硬體插入 XV 擴充板模組,使用此功能選擇對應型號和設定 XV 模組功能。

UA 系列除了 UA-7231 不提供 XV Board 擴充插槽,其他各系列都提供**一個 XV 擴充板插槽**, 用戶可選購 1 個 XV511i 模組,來擴充 4 個 RS-485 埠(UA-5231 系列限定 Rev.B 版本),或, 可選購 XV107/110/111/116/119/303/306/307/310 其中 1 個模組,來擴充 I/O 通道。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定
模組設定 X	V Module				
Modbus RTU 模組( TCP 模組(	Master) Master)	XV 模組列	表 型號	E XV-310	✔ 編輯
ASCII 模組	(Master)				儲存
<b>MQTT</b> MQTT 模組					
<b>EtherNet/IP</b> 泓格模組					
XV Board XV Module					

圖 120) 模組設定 > XV Board > 模組列表

表 55) 參數說明: 模組設定 > XV Board > XV 模組列表

模組設定 >XV Board – XV Module > XV 模組列表			
型號	顯示下拉選單所列模組型號。預設: None。		
編輯	編輯所選擇模組內容		

選擇模組型號,再點選"編輯"。

型號	XV-310	~	編輯
	None	Ľ	
	XV-107	_	
	XV-107A	_	
	XV-110	_	
	XV-111	- 1	
	XV-111A	- 1	
	XV-116	- 1	
	XV-119	- 1	
	XV-303	- 1	
	XV-306	_	
	XV-307	- 1	
	XV-310		

圖 121) XV Board 型號/編輯

模組內容設定	
模組名稱	XV-310
名稱	XV-310

圖 122) 模組設定 > XV Board > 模組內容

表 56) 參數說明: 模組設定 > XV Board > 模組內容

模組設定 > XV Board – XV Module > XV 模組列表 > 模組內容設定			
模組名稱	顯示當前模組型號		
名稱	顯示與編輯當前模組名稱 (預設:當前模組型號)		

Digital Input			
通道	名稱		描述
0	D10		
1	DI1		
2	DI2		
3	DI3		
Digital Input	t Counter		
通道	名稱	計數器類型	描述
0	Counter0	Falling 🗸	
1	Counter1	Falling 🗸	
2	Counter2	Falling 🗸	

圖 123) 模組設定 > XV Board > DI (Counter)

表 57) 參數說明: 模組設定 > XV Board > DI (Counter)

模組設定 >XV Board – XV Module>XV 模組列表 >Digital Input (Counter)			
通道	顯示當前 channel 編號		
名稱	顯示與編輯當前通道名稱(預設: DI0, 1, 2 或 Counter0, 1, 2)		
計數器類型	選擇設定 Counter 的觸發計數方式 · 模式有降緣 Falling 及升緣 Rising 可選		
	擇 (預設: Falling )		
描述	顯示與編輯當前通道描述(自訂)		

Digital Outp	out	
通道	名稱	開機時預設值 描述
0	DO0	OFF 🗸
1	D01	OFF 🗸

圖 124) 模組設定 > XV Board > DO

#### 表 58) 參數說明: 模組設定 > XV Board > DO

模組設定 >XV Board – XV Module>XV 模組列表 >Digital Output				
通道	顯示當前 channel 編號			
名稱	顯示與編輯當前通道名稱(預設: DO0, 1, 2)			
開機時預設值	選擇開機時該 DO 通道預設值為 ON 或 OFF (預設: OFF)			
描述	顯示與編輯當前通道描述(自訂)			

Analogy Input					
通道	名稱	類型		描述	
0	A10	-10 V ~ 10 V 🛛 🗸			
1	Al1	-10 V ~ 10 V 🛛 🗸			
2	Al2	-10 V ~ 10 V 🛛 🗸			
3	Al3	-10 V ~ 10 V 🛛 🗸			
Analogy O	utput				
通道	名稱	類型	<mark>開機時預設值</mark>	描述	
0	AO0	0 V ~ 10 V 🛛 🗸	0		
1	A01	0 V ~ 10 V 🛛 🗸	0	1	
		確認 取消			

圖 125) 模組設定 > XV Board > AI/O

表 59) 參數說明: 模組設定 > XV Board > AI/O

模組設定 >XV Board – XV Module>XV 模組列表 >Analogy Input / Output				
通道	顯示當前 channel 編號			
名稱	顯示與編輯當前通道名稱(預設: Al0, 1, 2 或 AO0, 1, 2)			
類型	選擇 AI 通道訊號量測類型 或 AO 通道訊號輸出類型 (預設: -10V~10V)			
開機時預設值	選擇開機時 AO 通道的輸出預設值 (預設: 0)			
描述	顯示與編輯當前通道描述(自訂)			

### 5.2.7 Internal 模組

本功能主要是提供 UA 控制器設定 Internal 虛擬模組的 Internal 內部變數,讓兩個無法直接交 換資料的 OPC UA Client 透過 Internal 模組的 Internal 變數,彼此通訊轉換資料

1 提供建立內部變數: 可設定 8 個 Internal 虛擬模組,每個模組 100 個 Internal 內部變數(點)。 2 提供通訊協議轉換: 目前提供 Internal 對 OPC UA Server 通訊轉換。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
模組設定 Int	ternal 模組						
Modbus		Internal 模	組列表				
KTU 候組 (M	aster)	全選	編號		*型號 / 名稱		編輯
ASCII 模組 (M	Master)	· · 1	~	Name	;		
MQTT		L	複製「	移除		< 0	/0>
MQTT 模組		按股合部			供方		
EtherNet/IP		「おかます」			_ <b> #</b> ≇1 <del></del>		
泓格模組							
Internal							
Internal 模組	l						
			图 106)	ntornal 枯纸	7		

圖 126) Internal 模組

UA 系列控制器設定 Internal 模組列,直接輸入型號/名稱,點選 [ ] 按鈕 可新增一個(虛擬) 模組列,模組列表如下圖。接著,點選該模組的 [編輯] 按鈕進一步設定該模組變數表。

#### 步驟:

- 1. 輸入 Internal (虛擬)模組名稱
- 2. 點選加號按鈕 [ ] 新增模組
- 3. 點選該模組的 [編輯] 按鈕進入模組內容設定頁面

進入模組內容設定頁,	設定模組變數的各項屬性,	自動產生對應表
------------	--------------	---------

Internal 模	組列表		
全選 <b>2</b> .	點選加入	*型號 / 名稱	. 輸入 Internal 虛擬榠組名稱
2	~	Internal-1	]
	1	Internal-1	編輯
	複製 移除	_	< 1 / 1 >
移除全部		<b>3.</b> 儲存	點選編輯,進入模組內容設定

圖 127) Internal 模組設定步驟

以下則針對各設定頁面的功能項目與參數列表說明。

Internal 模組	列表
全選	能 *型能 / 文稱 编辑
2	✓ Internal-1
1	Internal-1 編輯
	複製 移除 < 1 / 1 >
移除全部	儲存
	圖 128) 模組設定 > Internal 模組 > 模組列表
表 <b>60)</b> 參數說明: 模維	設定 > Internal 模組 > 模組列表
模組設定 > Inter	nal – Internal 模組 > Internal 模組列表
全選	┃全選
	勾選列表模組左方的方框・表示選擇該模組・可做移除、複製動作。
+	點選可增加一個列表模組。
編號	與 UA 系列控制器連接的 Internal 模組編號,系統自動設定。
型號/名稱	輸入自訂的 Internal 模組名稱,預設: Name。
編輯	點選編輯進入模組內容設定的頁面·設定模組 I/O 屬性·系統會自動產
	生 I/O 變數表。
複製	先勾選設定好的模組前面的方框·點選複 複製模組
	製按鈕·可複製該模組的設定到指定的序
	列埠·並可設定複製數量為多個模組。
	是:執行複製動作。
	否: 取消動作並退出。
移除	先勾選模組列表前面的方框·點選移除按鈕·可刪除該模組。
移除全部	移除指定序列埠連結的所有模組。
	選擇:指定移除模組的序列埠。 移除模組 移除模組
	移除:執行刪除模組動作
	│否:取消動作並退出。
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	

在模組列表點選 [編輯]·進入模組內容設定頁面(下一頁)。

在模組列表點選 [編輯],進入模組內容設定頁面。

模組設定 > Internal 模組 > 模組列表 - 編輯 · 進入 [Internal 模組內容設定] 頁面。

Internal 模组内容設定		
編號	1	> Internal 變數設定表:
模組名稱	Internal-1	化序選擇變數的屬性、資料 型態與資料數量,再點選加
Internal 變數設定表		入。
屬性	讀/寫 🗸	EX: Internal-1 有2值 "Bool" 資料類型的變數,則選類型
資料型態	Bool	Bool·數量 2·點加入。若還
資料數量	1	有其他資料類型變數・則再依
建立表格	加入	序迹—加八。

圖 129) 模組設定 > Internal 模組 > 模組內容

表 61) 參數說明: 模組設定 > Internal 模組 > 模組內容

Internal 模組內容	Internal 模組內容設定			
編號	前頁面設定之模組列表的模組編號 (此頁無法變更)			
模組名稱	Internal 模組的名稱·預設顯示模組設定名稱·可自定代號等名稱。			
Internal 變數設定表				
屬性	設定變數的屬性,系統提供:讀/寫。			
資料型態	選擇變數的資料型態。系統提供: Bool, Short, Unsigned Short, Long,			
	Unsigned Long, int64, Float, Double, String. 預設: Bool。			
資料數量	設定變數的數量·預設:1。			
建立表格	設定完成‧點選"加入"‧即可在下方完成一個變數表			

#### 完成的 Internal 變數表類似下圖,由上至下依序表列。

Internal	變數表				
	移除表格 移	除			
移除	編號	名稱	屬性	資料型態	描述
	1	Tag0	讀/寫∨	Bool	
	2	Tag1	讀/寫∨	Bool	
	3	Tag2	讀/寫∨	String	
	4	Tag3	讀/寫∨	String	
			確認 取消		

圖 130) Internal 變數表完成

Internal 變數表參數說明:

Interna	al 變數表				
	移除表格	移除			
移除	編號	名稱	屬性	資料型態	描述
	1	Tag0	讀/寫∨	Bool	
	2	Tag1	讀/寫∨	Bool	
	3	Tag2	讀/寫∨	String	
	4	Tag3	讀/寫∨	String	
			確認 取消	í	

圖 131) 模組設定 > Internal 模組 > 變數表

表 62) 參數說明: 模組設定 > Internal 模組 > 變數表

Internal 變數表	
移除表格	點選按鈕可移除整個變數表。
移除	點選按鈕可移除下方勾選的變數列。
編號	系統依序設定編號·用戶不可修改。
名稱	變數名稱,用戶可自訂,以方便辨識。
屬性	先前用戶設定的變數屬性。
資料型態	先前用戶設定的變數資料型態。系統提供: Bool, Short, Unsigned Short,
	Long, Unsigned Long, int64, Float, Double, String °
描述	用戶可自訂該變數的說明。
確認	點選按鈕可儲存並離開本設定頁面·退回 Internal 模組列表頁面。
取消	點選按鈕則不儲存·放棄修改直接退出。

# 5.3 主功能表: IoT 平台設定

**IoT 平台設定**是主功能表的第3個主功能項目,是管理 UA 系列在 IoT 物聯網中,對上與上位 機互動的連線設定,提供的通訊協議包括 OPC UA、MQTT 通訊連線服務,通訊介面則是透過 Ethernet 傳輸資料。

UA 系列可連線至 Amazon AWS, IBM Bluemix 及微軟 Azure 等 IoT 平台,一般是以 MQTT 連線換這些 Cloud 雲端平台連接,常見的雲端平台連接,可用 "MQTT 連線 > 遠端 Broker"功能,例如 Amazon AWS、IBM Bluemix、Thingspeak、百度云...。而 Azure 連線比較複雜,請使用 "MQTT 連線 > Microsoft Azure 平台"功能設定。設定範例請到 UA FAQ 網頁查看。



圖 132) CH5.3 IoT 平台功能示意圖

**IoT** 平台設定分為兩大類: **MQTT** 連線、OPC UA 連線,包含五個子功能選項(左方框),各子功 能項目主要的設定簡單說明於頁面上(右方框),本章將以子功能項目來分節說明各設定項目的 功能頁面與設定參數。

系統設定 模組設定	loT平台設定 轉換設定	進階設定 記錄器設定 即時資訊顯示 檔案設定
loT平台設定		
MQTT連線 本機 Broker	loT平台設定 MQTT <b>連線</b>	
遠端 Broker	本機 Brok	er 控制器內建的MQTT Broker 服務,提供使用者建立自有的MQTT Broker。
MQTT群組設定 Microsoft Azure平台	這端 Brok	er 提供與外部Broker的MQTT連線設定,提供使用者藉由此連線發佈訂閱數據資料到 遠端 Broker。
<b>OPC UA連線</b> Local Server 設定	MQTT詳組設.	差接供本機與外部Broker的MQTT 違線設定。並搭配轉換設定的MQTT JSON 功能,將設備的I/O 數據組成群組映射到使用者制定的發佈及訂閱Topic。
	Microsoft Azure平	台 提供與Microsoft Azure 平台建接的功能,能夠發佈至Microsoft Azure 或接收來自 Microsoft Azure 的訊息。
	OPC UA連線	
	Local Server 設	差 提供OPC UA Server 相關設定。

圖 133) 主功能表: IoT 平台設定

### 5.3.1 MQTT 本機 Broker

UA 系列控制器內建 MQTT Broker 服務,符合 MQTT v3.1.1 版協議,提供 MQTT 訊息傳送派 發管理,使用 MQTT 通訊時,可不用額外建置 Broker 系統。

本功能主要是設定 UA	系列控制器內建的	MQTT 本機 Broker。
-------------	----------	-----------------

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示
IoT平台設定	本機 Broker					
MQTT連線 本機 Broker		本機Broke	er設定			
遠端 Broker			連接	埠 1883		
MQTT群組設	と 定		匿名登	入 🗹 啟用		
Microsoft Az	ure平台		WebSock	et <mark></mark> ⊉ 啟用		
<b>OPC UA</b> 連線 Local Server	·設定		連接	埠		
			SSL/TI	_S ☑啟用		
			連接	埠		
			慿	證 選擇檔案		上傳
			私	鑰 選擇檔案		上傳
					儲存	

圖 134) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 本機 Broker

表 63) CH5.3 參數說明: IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 本機 Broker

MQTT 連線 > 本機	ễ Broker > 本機 Broker 設定
連接埠	本機 MQTT Broker 的通訊 port。系統預設: 1883。
匿名登入	勾選可啟用 client 端匿名登入。預設:啟用。
WebSocket	啟用 MQTT Broker WebSocket 通訊
連接埠	設定 WebSocket 連接埠
SSL/TLS	啟用 MQTT Broker SSL/TLS 通訊
連接埠	設定 SSL/TLS 連接埠
憑證	MQTT Broker SSL/TLS 通訊所需憑證。使用者可透過 Select File 在
	Browser 端選擇要上傳憑證檔案。再透過 Upload 確認上傳
私鑰	MQTT Broker SSL/TLS 通訊所需私鑰。使用者可透過 Select File 在
	Browser 端選擇要上傳憑證檔案。再透過 Upload 確認上傳
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

### 5.3.2 MQTT 遠端 Broker (AWS, Bluemix...loT 雲端平台)

UA 系列可連線至 Amazon AWS, IBM Bluemix 及微軟 Azure 等 IoT 平台,即是以 MQTT 連線 與這些 Cloud 雲端平台連接,一般常見的雲端平台連接,皆可用此 "**遠端 Broker**"功能設定, 例如 Amazon AWS、IBM Bluemix、Thingspeak...;而 Azure 連線比較複雜,則另起一項功 能來設定,請見下二節 "MQTT 連線 Microsoft Azure"。



圖 135) MQTT 遠端 Broker 應用圖

UA 系列控制器雖內建 MQTT Broker · 若用戶有需求使用外部的 MQTT 遠端 Broker · UA 系列 亦提供與外部 Broker 的 MQTT 連線設定 · 讓使用者藉由此連線發佈訂閱數據資料到遠端 Broker ·

本功能主要是 UA 系列控制器與外部的 MQTT 遠端 Broker 連線的新增、移除、設定與功能參 數說明。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
loT平台設定	遠端 Broker							
MQTT連線		遠端Broke	r列表					
本· 樹 Broker		移除	Broker名稱			IP / Domain	連接埠	編輯
MQTT群組設	定	۲	Name		]			
Microsoft Az	ure平台		移除			< 0	/ 0 >	
OPC UA連線	r設定				儲存			

圖 136) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker

#### 設定 MQTT 遠端 Broker 順序:

- 1. 在 MQTT 遠端 Broker 列表內新增一個要連線的 Broker。
- 2. 讓外部其他 MQTT 裝置所發佈及訂閱的 Topic 訊息內容,映射到 UA 系列使用者所配置的變 數中。
- 3. 讓 MQTT 裝置端的資料內容轉換成其他通訊協議資料內容。

關於安全通訊所需憑證的上傳方式,請參考 第7章.憑證的上傳/下載。

接下來·則針對各設定頁面的功能項目與參數列表說明。



圖 137) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 列表

表 64) 參數說明: IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 列表

MQTT 連線 > 遠端 Broker > 遠端 Broker 列表				
Broker 名稱	MQTT 遠端 Broker 名稱,可自訂,例如 Broker1,預設名稱: Name。			
(+)	點選 🛨 按鈕可新增一個遠端 Broker。			
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。			

### 新增一個遠端 Broker 後,列表畫面如下:

遠端Brok	er列表				
	Broker名稱		IP / Domain	連接埠	編輯
•	Name1				
	Broker1	لھ	127.0.0.1	1883	編輯
	移除		< 1	/1>	
		儲存			

圖 138) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 列表編輯

表 65) 參數說明: IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 列表編輯

MQTT 連線 > 遠端 Broker > 遠端 Broker 列表				
Broker 名稱	MQTT 遠端 Broker 名稱 · 可自訂 · 例如 Broker1 · 預設名稱: Name ·			
IP / Domain	遠端 Broker 的 IP 位址 [,] 系統預設: 127.0.0.1。			
連接埠	Broker 的通訊埠 · 預設: 1883 ·			
(方框)	勾選列表 Broker 左方的方框·表示選擇該模組·可做移除動作。			
移除	勾選上方方框會一次選擇全部列表 Broker · 可一起做移除動作。			
編輯 / 移除	點編輯可設定 Broker 內容 · 點左方框再按移除可刪除該 Broker ·			
< 1 / 1 >	列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。			
儲存	點選儲存按鈕可儲存此大項的設定。			

Broker內容設定	
Broker名稱	Name
IP / Domain	127.0.0.1
連接埠	1883
客戶ID	17b0efee0aa6a03b
Keep Alive時間(秒)	60
SSL/TLS	☑啟用
信任憑證	~
馮證	~
私鑰	~
匿名登入	☑啟用
測試連線	連線
	確認 取消

圖 139) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 內容

表 66) 參數說明: IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 遠端 Broker 內容

MQTT 連線 > 遠端 Broker 列表 >Broker 內容設定				
Broker 名稱	MQTT 遠端 Broker 名稱,可自定與修改。			
IP / Domain	設定遠端 Broker 的 IP 位址或網域名稱 · 系統預設: 127.0.0.1。			
連接埠	設定 Broker 的通訊埠,預設: 1883。			
客戶 ID	設定 MQTT Client ID 值,預設: 隨機值。			
Keep Alive 時間(秒)	設定雲端平台與 UA 系列經過多久的時間沒有聯繫·UA 會進行			
	斷線偵測·確認是否離線。預設: 60 秒。			
SSL/TLS	勾選"啟用"可啟動支援 SSL/TLS 安全加密通訊。預設:不勾選。			
	包括:信任憑證、憑證、私鑰。需先在[檔案設定]功能上傳檔案。			
信任憑證	選擇由[檔案設定]功能上傳至控制器的可信任的 Root CA 憑證檔			
	名·用來驗證 Broker 端憑證。			
憑證	選擇由[檔案設定]功能上傳至控制器的憑證檔名,作為客戶端憑			
	證。當憑證欄位不為空時·私鑰欄位也不可為空。			
私鑰	選擇由檔案設定功能上傳至控制器的私鑰檔名,作為客戶端私			
	鑰。當私鑰欄位不為空時·憑證欄位也不可為空。			
匿名登入	勾選可啟用遠端 Broker 匿名登入。預設:啟用。			
確認/取消	點選確認可儲存並退出頁面,點選取消則不儲存直接離開頁面。			

## 5.3.3 MQTT 群組設定

本功能主要是 UA 系列控制器的 MQTT 群組列表,包括新增、移除、設定與功能參數說明。

MQTT 群組可搭配轉換設定的 MQTT JSON 功能·將裝置 I/O 數據以群組方式封裝成 JSON 格式內容,以單一的 Topic 做發布或訂閱。

系統設定 模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
IoT平台設定 MQTT群組設定							
MQTT連線	MQTT連線	[群組名稱]	列表				
本· 因 Broker 遠端 Broker	移除			群組名稱			编輯
MQTT群組設定	۲		Name				
Microsoft Azure平台				Default			编輯
<b>OPC UA連線</b> Local Server 設定		移版	Ŕ		< 1	/ 1 >	
				儲存			

圖 140) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組設定

#### MQTT 群組連線的設定順序:

- 1. 設定一個本機或遠端 MQTT Broker 連線
- 2. 在 MQTT 連線群組名稱列表內新增一個群組並設定要相依的 Broker 連線。
- 3. 在轉換設定中的 MQTT JSON 中選擇要組成群組的裝置及 I/O 數據及相依連線群組。

關於安全通訊所需憑證的上傳方式,請參考 第7章.憑證的上傳/下載。

接下來,則針對各設定頁面的功能項目與參數列表說明。



圖 141) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組列表

表 67) 參數說明: IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組列表

IoT 平台設定 >MQTT 群組設定 >MQTT 連線群組名稱列表				
群組名稱	MQTT 群組名稱,可自訂,例如 Group1,預設名稱: Name。			
$(\bullet)$	點選 🐨 按鈕可新增一個遠端 Broker。			
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。			

新增一個連線群組後,多了群組名稱列表的畫面如下。

MQ	TT連線群	組名稱列表			
	移除		群組名稱		編輯
	Ð	Name	:1		
			Name	3	編輯
		移除		< 1 / 1 >	]
			儲存		

圖 142) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組列表編輯

表 68) 參數說明: IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組列表編輯

IoT 平台設定 >MQTT 群組設定 >MQTT 連線群組名稱列表				
群組名稱	MQTT 群組名稱,可自訂,例如 Group1,預設名稱: Name。			
一方框	勾選列表群組名稱左方的方框‧表示選擇該群組‧可做移除動作。			
移除	勾選上方方框會一次選擇全部群組,可一起做移除動作。			
編輯 / 移除	點編輯可設定群組內容,點左方框再按移除可刪除該連線群組。			
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。			
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。			

點選 [編輯] 按鈕進入 MQTT 客戶端設定頁面。

MQTT客戶端設定	
編号虎	1
群組名稱	Default
更新頻率(毫秒)	1000
Dead Band	0
Will Topic	
Will	
加入時間戳記	
MQTT連線	Broker (Local)

圖 143) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組客戶端設定

表 69) 參數說明: IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組客戶端設定

IoT 平台設定 >MQTT 群組設定 >MQTT 客戶端設定			
編號	模組列表的模組編號 (此頁無法變更)		
群組名稱	自定的群組名稱,也可自定為型號		
更新頻率(毫秒)	設定資料的更新頻率,單位: ms (毫秒),預設: 1000 毫秒。		
Dead Band	設定浮點數(float)資料更新的 Dead Band 值。預設: 0		
	當目前浮點數據與前一次數據相減結果的絕對值大於 Dead Band 值		
	時,此筆數據才會發佈至 Broker · 反之則不動作。		
Will Topic	斷線通知訊息標題。預設: 空字元		
Will	斷線通知訊息。預設:空字元		
加入時間戳記	將時間戳記放在 MQTT JSON 格式訊息中		
MQTT 連線	勾選使用的 Broker · 本機 Local Broker 或遠端 Remote Broker ·		
	若沒有先設定遠端 Remote Broker [,] Remote 選項不會出現。		

Publish & Subscribe	
Publish Topic	/Name/Publish
Publish QoS	2
Subscribe Topic	/Name/Subscribe
Subscribe QoS	2
Retain	否
	確認 取消

圖 144) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > 群組 - 發佈與訂閱

表 70)	參數說明:	IoT	平台設定	>	MOTT	連線	>	群組	-	發佈與訂閱
				-		~ ////	-			

IoT 平台設定 >MC	QTT 群組設定 >MQTT 客戶端設定 – Publish & Subscribe					
Publish Topic	傳送資料、發佈訊息的標題,請依照要發佈的訊息自訂。					
	發佈訊息通訊品質等級設定,預設: 2。(QoS: Quality of Service)					
Publich OoS	0: 該訊息最多傳遞一次					
	1: 該訊息至少傳遞一次					
	2: 該訊息確實傳遞一次					
Subscribe Topic	接收資料、訂閱其他裝置訊息的標題,請依照要訂閱的訊息自訂。					
	訂閱訊息通訊品質等級設定‧預設: 2。(QoS: Quality of Service)					
Subscribe OoS	0: 該訊息最多傳遞一次					
	1: 該訊息至少傳遞一次					
	2: 該訊息確實傳遞一次					
Retain	設定 Broker 是否留存訊息。預設:否。					
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定,並退回群組名稱列表畫面。					

### 5.3.4 MQTT 連線 Microsoft Azure 平台

Microsoft Azure 平台是當今很常用來與雲端結合的 IoT 裝置整合方式,很多應用採用 MQTT 連線方式,設定十分快速簡便,UA 系列控制器亦提供透過 MQTT 連線與 Microsoft Azure 平台連接的功能,能夠發佈至 Microsoft Azure 或接收來自 Microsoft Azure 的訊息。



圖 145) MQTT 連線 Microsoft Azure 平台應用圖

本功能主要是設定 UA 系列控制器以 MQTT 連線時與 Azure 平台連接的 Azure 列表設定,包括

	新增·	、移除、	· 設定 Azure	的功能參數說明
--	-----	------	------------	---------

<b>系統設定</b> 模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
IoT平台設定 Microsoft Azure	平台						
MQTT連線	Azure列表						
本做 Broker 遠端 Broker	移除			Azure名稱			編輯
MQTT群組設定	٠		Name				
Microsoft Azure平台		移除	]		< 0	/ 0 >	
OPC UA連線				儲存			

圖 146) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > Microsoft Azure 平台

Azure列表					
移除	Azu	re名稱			編輯
• 2	Name 1				
	移除		< 0	/ 0 >	
	[	儲存			

圖 147) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > Azure 平台 > Azure 列表

表 71) 參數說明: loT 平台設定 > MQTT 連線 > Azure 平台 > Azure 列表

IoT 平台設定 >MQTT 連線 >Microsoft Azure 平台 >Azure 列表					
Azure 名稱	Azure 名稱,可自訂,例如 Name1,預設名稱: Name。				
$(\bullet)$	點選 🐨 按鈕可新增一個連線 Azure。下方則會自動列出該 Azure 列				
	表·包含左方核取方塊、右方編輯按鈕 (如上圖)。				

### 新增一個 Azure 後,多了一個 Azure 列表的畫面如下。

Azure列表		
移除	Azure名稱	編輯
۲	Name1	
	Name	3 編輯
	移除	< 1 / 1 >
	儲存	

圖 148) IoT 平台設定 > MQTT 連線 > Azure 平台 > Azure 列表編輯

表 72) 參數說明: IoT 平台設定 > MQTT 連線 > Azure 平台 > Azure 列表編輯

IoT 平台設定 >MQTT 連線 >Microsoft Azure 平台 >Azure 列表					
Azure 名稱	Azure 名稱 · 可自訂 · 例如 Name1 · 預設名稱: Name ·				
(方框)	勾選列表 Azure 名稱左方的方框·表示選擇該項目·可做移除動作。				
移除	勾選上方 移除方框,可一次選取所有列表項目,一次全部移除。				
編輯	點編輯按鈕可設定改 Azure 的內容參數。				
移除	點左方框再按移除按鈕,可刪除該 Azure。				
< 1 /1>	Azure 列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。				
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。				

點選編輯按鈕後,進入 Azure 內容設定頁面。(見下頁)

Azure內容設定	
Azure名稱	Name
SAS權杖	HostName=;DeviceId=;SharedA ccessSignature=
信任憑證	▼
Keep Alive時間(秒)	60
更新頻率(毫秒)	1000
Dead Band	0
	確認 取消

圖 149) IoT 平台設定 >MQTT 連線 >Azure 平台 >Azure 內容

表 73) 參數說明: IoT 平台設定 > MQTT 連線 > Azure 平台 > Azure 內容

IoT 平台設定 >MQ ⁻	TT 連線 >Microsoft Azure 平台 >Azure 內容設定
Azure 名稱	Azure 的名稱,可自訂,例如 Name1,預設名稱: Name。
SAS 權杖	貼入由 Azure 平台所申請、可代表此裝置的權杖內容。
	有關 SAS 權杖的申請方式,請參考 Microsoft 官方教學網頁。
信任憑證	選擇由 Azure 平台所申請取得可代表此裝置的憑證·需先在 [檔案
	設定]功能表的 MQTT 憑證上傳,不能空白。副檔名: .crt。
Keep Alive 時間(秒)	設定當 Azure 與 UA 系列經過多久的時間沒有聯繫, UA 會進行斷
	線偵測,確認 Azure 是否離線。預設: 60 秒。
更新頻率(毫秒)	設定一個時間間隔,所有設定為週期性發佈的訊息都會依照此時間
	間隔來執行週期性發佈。預設: 1000 毫秒。
Dead Band	設定浮點數(float)資料更新的 Dead Band 值。預設: 0
	當目前浮點數據與前一次數據相減結果的絕對值大於 Dead Band
	值時·此筆數據才會發佈至 Broker · 反之則不動作。
確認 / 取消	點選確認可儲存並退出頁面。
	點選取消則不儲存直接離開頁面。

### 5.3.5 OPC UA 連線 Local Server 設定

UA 系列控制器內建 OPC UA Server 服務功能,方便使用者整合 I/O 裝置及第三方裝置的數據 資料,導入後端圖控管理系統或大數據分析決策系統,符合工業 4.0 對自動化系統的可靠性、 互通性及安全性需求。

本功能主要是 UA 系列控制器内建的 OPC UA Server 相關服務功能設定。

安全策略(Security policy)功能預設全部啟用會開放包含: None 選項及 Basic128Rsa15、 Basic128Rsa15、 Basic256、 Basic256Sha256、 Aes128_Sha256_RsaOaep、 Aes256_Sha256_RsaPss 的訊息簽章、訊息簽章及加密選項。

系統設定	模組設定	IoT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即
IoT平台設定	Local Server 設	定				
MQTT連線		伺服端				
本機 Broker			伺服端名稱	ICPDAS_	OPC_UA_Server	
這端 Broker			241416		49010	
MQTT群組設	定		建接焊		40010	
Microsoft Azu	Ire平台	Server Cer	tificate			
OPC UA連線			通用名	稱	ServerName	
Local Server	設定		組	織	Organization	

圖 150) IoT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > 伺服端

表 74) 參數說明: IoT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > 伺服端

OPC UA 連線 >Local Server 設定 – 伺服端					
伺服端名稱	顯示本機 OPC UA Server 的連線名稱 · 系統自訂無法修改 ·				
	系統值: ICPDAS_OPC_UA_Server				
連接埠	本機 OPC UA Server 的通訊 port。系統預設: 48010。				

Server Certificate			
通用名稱	ICPDAS_OPC_UA_Server		
組織	ICPDAS		
組織單位	RD		
地域/城市	LocationName State		
州/省			
國家	TW		
證書效期(年)	20		
金鑰長度	2048 🗸		
IP			

圖 151) IoT 平台設定 >OPC UA 連線 >Local Server >Server 憑證

表 75) 參數說明: IoT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > Server 憑證

OPC UA 連線 >Local Server 設定 –Server Certificate			
通用名稱			
組織			
組織單位			
地域/城市			
州/省			
國家			
證書效期(年)	設定證書有效期限(單位年)		
金鑰長度	設定金鑰長度 (2048)		
IP	設定 OPC UA Server 服務的 IP 位址		

備註:產生憑證的格式為 SHA256。

Security Setting				
	None			
Security Policy	Basic128Rsa15	Sign 🗸		
	Basic256	Sign and Encrypt 🗸		
	Basic256Sha256	Sign, Sign and Encrypt 🗸		
	Aes128_Sha256_RsaOaep Sign, Sign and Encry			
	Aes256_Sha256_RsaPss	Sign, Sign and Encrypt ~		

圖 152) IoT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > 安全設定

表 76) 參數說明: IoT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > 安全設定

OPC UA 連線 > Local Server 設定 – Security Setting			
	設定OPC UA Server 開放給 Client 選擇的訊息安全策略,預設啟用		
Security Policy	有 6 種: None, Basic128Rsa15, Basic256, Basic256Sha256, Aes128_Sha256_RsaOaep, Aes256_Sha256_RsaPss.		
None	此 Policy: 不使用任何安全策略		
Basic128Rsa15			
Basic256	│ 各個 Policy 都有二種選垻:		
Basic256Sha256	Sign: 武思頞早 Sign and Frankt, 凯白答辛丑加索		
Aes128_Sha256_RsaOaep	Sign and Encrypt: 武忠鼓阜及加密		
Aes256_Sha256_RsaPss	Sign, Sign and Line ypt. m态效早, m态效早及加否		

用戶登入身份	
匿名登入	□ 啟用
帳號密碼登入	☑ 啟用
用戶名稱	root
密碼	•••••
馮證登入	□ 啟用
	儲存

圖 153) IoT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > 用戶登入身份

表 77) 參數說明: loT 平台設定 > OPC UA 連線 > Local Server > 用戶登入身份

OPC UA 連線 >Local Server 設定 – 用戶登入身份					
匿名登入	勾選可啟用 client 端匿名登入。預設: 啟用。				
帳號密碼登入 勾選可啟用 client 端使用帳號密碼登入。預設:不啟用。					
	用戶名稱: 當勾選"啟用"·顯現此項目來設定用戶名稱。				
	密碼: 當勾選"啟用"·顯現此項目來設定登入密碼。				
憑證登入	勾選可啟用 client 端使用憑證登入。預設:不啟用。				
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。				

# 5.4 主功能表: 轉換設定

轉換設定是主功能表單的第4個主功能項目,主要是提供通訊協議的轉換。

轉換設定包含四大類: OPC UA、MQTT、MQTT JSON、MQTT Custom,分別與 Modbus RTU/TCP/ASCII (Master), MQTT, EtherNet/IP 的通訊協議轉換、OPC UA 和 XV 模組、Internal 內部變數的通訊轉換、以及客戶自訂的通訊轉換。各子功能項目主要的設定簡單說明於此功能 首頁頁,本章將以子功能項目來分節說明各設定項目的功能頁面與設定參數。

条统設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
轉換設定								
OPC UA		<b> </b>						
Modbus RTU (Master)		OPC UA						
Modbus TCP (Master)		Mod	Modbus RTU (Master)		提供OPC UA和Modbus RTU (Master)通訊磁議講换。OPC UA Server可讀寫控制 器連結的Modbus RTU設備。			
Modbus ASC	CII (Master)							
MQTT		Modbus TCP (Master)		) 提供OPC 器連結的M	提供OPC UA和Modbus TCP (Master)通訊協議講換。OPC UA Server可讀寫控制 器連結的Modbus TCP設備。			
EtherNet/IP				_				
XV Module		Modb	us ASCII (Master)	) 提供OPC 器連結的M	提供OPC UA和Modbus ASCII (Master)通訊協議講換。OPC UA Server可讀寫控制 韻違結的Modbus ASCII設備。			
Internal								
MQTT			MQTT	提供OPC 設備。	提供OPC UA和MQTT通訊協議講換。OPC UA Server可讀寫控制器連結的MQTT 設備。			
Modbus RTU	J (Master)							
Modbus TCP	O (Master)		, 提供OPC 制器連結的	提供OPC UA和別格科技EtherNet/IP模組通訊協議轉换。OPC UA Server可讀寫控 制器連结的EIP設備。				
Modbus ASC	CII (Master)							
EtherNet/IP			提供OPC XV模组。	提供OPC UA和別格科技XV模組資料轉換, OPC UA Server可讀寫在控制器上的 XV模組。				
MQTT JSON								
Modbus RTU	J (Master)	MQTT						
Modbus TCP	O (Master)	Marker BTH (Marker)		提供MQT	提供MQTT和Modbus RTU (Master) 通訊協議講換。可設定MQTT客戶端的功能來 發佈(Publish)訊息至指定broker或訂閱(Subscribe)Topic,藉以讀寫控制器連結的 Modbus RTU設備的單一channel。			
Modbus ASC	CII (Master)	Mod	Modbus R					
MQTT Custom	n			提供MOT	T和Modbus TCP ()	Master) 蒲訊協議讀檢	。可設定MQTT空戶端的功能來	
IoTCloud		Mod	) 發佈(Publ Modbus T	發佈(Publish)訊息至指定broker或訂閱(Subscribe)Topic,藉以讀寫控制器連結的 Modbus TCP設備的單一channel。				

圖 154) CH5.4 主功能表: 轉換設定
UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

Modbus RTU 與 Modbus ASCII 兩種通訊協議的設定方式類似,功能參數相同,合併說明。 表 78) CH5.4 轉換設定功能項目章節表

	使用 OPC UA Service 功能轉換 Modbus RTU/ASCII 通訊協議 (5.4.1 節)
OPC UA	使用 OPC UA Service 功能轉換 Modbus TCP 通訊協議 (5.4.2 節)
	使用 OPC UA Service 功能轉換 MQTT 通訊協議 (5.4.3 節)
	使用 OPC UA Service 功能轉換 EtherNet/IP 通訊協議 (5.4.4 節)
	使用 OPC UA Service 功能轉換 XV 模組 資料通訊轉換 (5.4.5 節)
	使用 OPC UA Service 功能轉換 Internal 內部變數的通訊轉換 (5.4.6 節)
	使用 MQTT Service 功能轉換 Modbus RTU/ASCII 通訊協議 (5.4.6 節)
MQTT	使用 MQTT Service 功能轉換 Modbus TCP 通訊協議 (5.4.7 節)
	使用 MQTT Service 功能轉換 MEtherNet/IP 通訊協議 (5.4.8 節)
	使用 MQTT Service 功能、透過 JSON 格式、以群組對應方式轉換 Modbus
MQTT	RTU/ASCII 通訊協議 (5.4.9 節)
JSON	使用 MQTT Service 功能、透過 JSON 格式、以群組對應方式轉換 Modbus
	TCP 通訊協議 (5.4.10 節)
MQTT Custom	IoTCloud:使用者可將已選擇的模組數據資料,自行做格式編排並加入發布
	訊息內。藉由這個 <b>客製化 MQTT 訊息</b> 功能·來支援各 loT 物聯網平台。
	(5.4.11 節)

功能應用區塊圖:



#### 應用方案架構圖



圖 155) 轉換功能區塊示意圖與應用方案架構圖

# 5.4.1 OPC UA 與 Modbus RTU/ASCII 轉換設定

本功能提供 OPC UA 和 Modbus RTU/ASCII (Master) 通訊協議轉換。OPC UA Server 可讀寫 控制器連結的 Modbus RTU/ASCII 裝置·使用 OPC UA Service 功能轉換 Modbus RTU/ASCII 模組通訊資料。

Modbus RTU 與 Modbus ASCII 兩種通訊協定的設定參數相同,在此合併一起說明。

# 功能應用區塊:



圖 156) OPC UA 和 Modbus RTU/ASCII 轉換功能示意圖

應用方案架構圖



圖 157) OPC UA 和 Modbus 轉換功能應用方案架構圖

進入主功能轉換設定 OPC UA 類別的 Modbus RTU (Master) 或 Modbus ASCII (Master) 子功 能項目畫面如下,先前在模組設定設定好的模組會自動顯示在模組列表中。(模組設定請參考第 5.2 章。)

条統設定 樽	期組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊攝	東示 檔案設定
轉換設定 Mod	bus RTU	(Master)					
OPC UA Modbus RTU (M	(aster)	Modbus RTU #	奠組列表				
Modbus TCP (N	/aster)	編號	*型號	1/名稱		編輯	全啟用
Modbus ASCII ( MQTT	(Master)	1	M-7	055D		編輯	
EtherNet/IP						< 1 / 1	1 >
MQTT				儲存	:		

圖 158) 轉換設定 > OPC UA > Modbus RTU > 模組列表

轉換設定 >OPC	UA > Modbus RTU (Master) 模組列表
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
型號/名稱	模組設定功能中自定的模組名稱·也可自定為型號 (此頁無法變更)
全啟用	勾選全啟用・會一次自動勾選所有模組的啟用方框・列表中的模組將全部
啟用 🔲	啟用轉換功能。預設:不勾選。
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。
編輯	若只想啟用模組部分 I/O 通道的轉換功能 · 可點選該模組的編輯按鈕 · 進
	入變數表一一啟用要轉換的 I/O 變數。一般會啟用模組的所有通道·轉換
	傳輸並不會影響沒連接裝置的通道。
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

表 79) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > Modbus RTU > 模組列表

本功能主要是點選要啟用轉換的模組,可直接勾選 ✓ 模組的啟用方框,如需要啟用個別的 I/O,可點選 [編輯] 按鈕進入模組內容設定(見下頁)。

點選 [編輯] 按鈕進入模組內容設定:

模組內容設定				
編號	1			
模組名稱	Name1			
變數表				
名稱	厚	性	資料型態	啟用
Tag0	唯讀	Ŧ	Float	
Tag0	讀/寫	V	Short	
Tag0	唯讀	V	Bool	
Tag0	讀/寫	V	Bool	
Tag1	讀/寫	V	Bool	
	確認	取消		

圖 159) 轉換設定 > OPC UA > Modbus RTU > 模組內容/變數表

表 80) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > Modbus RTU > 模組內容/變數表

轉換設定 >OPC UA	A > Modbus RTU (Master)模組列表 – 模組內容設定
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
模組名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
轉換設定 >OPC UA	A > Modbus RTU (Master)模組列表 – 變數表
名稱	模組設定功能的 Modbus 位址對應表中·名稱設定頁設定與模組資
	料,位址對應的變數名稱 (此頁無法變更)
屬性	依據對應模組 I/O 設定的變數資料型態而自動顯示 (此頁無法變更)
	包含: 讀/寫, 唯讀
資料型態	模組設定功能的 Modbus 位址對應表設定時 ·建立表格時設定與模
	組 I/O 對應的資料型態 (此頁無法變更)
啟用	變數表的變數啟用方框可分開設定模組個別通道的轉換傳輸功能。
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定,並退回模組列表畫面。
取消	點選按鈕不儲存此頁面的設定,直接退回模組列表畫面。

設定完成,點選 [確認] 按鈕儲存設定並回到列表頁面,最後點選 [儲存] 按鈕。

# 5.4.2 OPC UA 與 Modbus TCP 轉換設定

本功能提供 OPC UA 和 Modbus TCP (Master) 通訊協議轉換。OPC UA Server 可讀寫控制器 連結的 Modbus TCP 裝置,使用 OPC UA Service 功能轉換 Modbus TCP 模組通訊資料。

## 功能應用區塊:



圖 160) OPC UA 和 Modbus TCP 轉換功能示意圖

應用方案架構圖



圖 161) OPC UA 和 Modbus TCP 轉換功能應用方案架構圖

進入主功能轉換設定 OPC UA 類別的 Modbus TCP (Master) 子功能項目畫面如下,先前在模 組設定設定好的模組會自動顯示在模組列表中。(模組設定請參考第 5.2 章。)

	条統設定	棋組設定	IoT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設
	轉換設定)M	odbus TCP	(Master)					
1	OPC UA	(Master)	Modbus TCP	模組列表				
	Modbus TCP	(Master)	編號	*型號	/ 名稱		編輯	全啟用
	Modbus ASC	II (Master)	1	DI	-302		<b>永白末</b> 呉	
	MQTT		-		-302			
	EtherNet/IP						< 1 / 1 >	
I	MQTT				儲存	Ξ		

圖 162) 轉換設定 > OPC UA > Modbus TCP > 模組列表

表 81) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > Modbus TCP > 模組列表

轉換設定 > OPC	UA > Modbus TCP (Master) 模組列表
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
型號/名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
全啟用	勾選全啟用,會一次自動勾選所有模組的啟用方框,列表中的模組將
■ 啟用	全部啟用轉換功能。預設: 不勾選。
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。
編輯	若只想啟用模組部分 I/O 通道的轉換功能,可點選該模組的編輯按鈕,
	進入變數表一一啟用要轉換的 I/O 變數。一般會啟用模組的所有通道.
	轉換傳輸並不會影響沒連接裝置的通道。
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

本功能主要是點選要啟用轉換的模組,可直接勾選 / 模組的啟用方框,如需要啟用個別的 I/O,可點選 [編輯] 按鈕進入模組內容設定(見下頁)。 [模組內容設定] 頁面可顯示與個別啟用變數表。

模組內容設定			
編號	1	]	
模組名稱	Example1		
變數表			
名稱	屬性	資料型態	<b></b> 取用 <b></b>
Tag0	℡語	Short	
Tag0	讀/寫 ▼	Short	
Tag0	□隹讀   ▼	Bool	
Tag0	讀/寫 ▼	Bool	
Tag1	讀/寫 ▼	Bool	
	確認取消		

圖 163) 轉換設定 > OPC UA > Modbus TCP > 模組內容/變數表

表 82) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > Modbus TCP > 模組內容/變數表

轉換設定 >OPC UA>Modbus TCP (Master)- 模組內容設定					
編號	前頁面之模組列表的模組編號 (此頁無法變更)				
模組名稱	模組的名稱·可自定型號,代號等名稱·預設: Name。				
轉換設定 > OPC	C UA > Modbus TCP (Master) – 變數表				
名稱	在模組設定功能設定好的變數名稱 (此頁無法變更)				
屬性	在模組設定功能設定好的變數屬性:唯讀、讀寫(此頁無法變更)				
資料型態	在模組設定功能設定好的變數屬性: Short、Bool…(此頁無法變更)				
啟用	設定啟用模組 Tag 的轉換功能。勾選標題列的方框可全部啟用。				
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定·並退回模組列表畫面。				

回到模組列表畫面後,點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

# 5.4.3 OPC UA 與 MQTT 轉換設定

本功能提供 OPC UA 和 MQTT 通訊協議轉換。OPC UA Server 可讀寫控制器連結的 MQTT 裝置,使用 OPC UA Service 功能轉換 MQTT 模組通訊資料。

#### 功能應用區塊:



圖 164) OPC UA 和 MQTT 轉換功能示意圖

應用方案架構圖



圖 165) OPC UA 和 MQTT 轉換功能應用方案架構圖

進入主功能轉換設定 OPC UA 類別的 MQTT 子功能項目畫面如下,先前在模組設定設定好的 模組會自動顯示在模組列表中。(模組設定請參考第 5.2 章。)

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	即時資訊顯示	檔案設定	
轉換設定 M	QTT						
OPC UA Modbus RTI	(Master)	MQTT 模	沮列表				
Modbus TCF	^o (Master)	編號		[*] 型號 <mark>/</mark> 名稱		編輯	全啟用
Modbus ASC	CII (Master)	1		DL-302		編輯	
- MQTT						< 1 / 1 >	
Modbus RTU	J (Master)				儲存		

圖 166) 轉換設定 > OPC UA > MQTT > 模組列表

表 83) 創	參數說明:	轉換設定	> OPC UA > Modbus TCP >	模組列表
---------	-------	------	-------------------------	------

轉換設定 > OPC	CUA > MQTT - MQTT 模組列表
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
型號/名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
全啟用	勾選全啟用,會一次自動勾選所有模組的啟用方框,列表中的模組將
■ 啟用	全部啟用轉換功能。預設:不勾選。
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。
編輯	若只想啟用模組部分 I/O 通道的轉換功能,可點選該模組的編輯按鈕,
	進入變數表一一啟用要轉換的 I/O 變數。一般會啟用模組的所有通道,
	轉換傳輸並不會影響沒連接裝置的通道。
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號,點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

本功能主要是點選要啟用轉換的模組,可直接勾選 ✓ 模組的啟用方框,如需要啟用個別的 I/O,可點選 [編輯] 按鈕進入模組內容設定(見下頁)。 點選 [編輯] 按鈕進入模組內容設定:

模組內容設定					
編號	1				
模組名稱	DL-302				
變數表					
名稱		性質	Ê.	資料型態	啟用
CO2		唯讀		Float	
Humidity		唯讀	▼	Float	
Temperature		唯讀	▼	Unsigned Short	
		確認	取消		

圖 167) 轉換設定 > OPC UA > MQTT > 模組內容/變數表

表 84) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > MQTT > 模組內容/變數表

轉換設定 > OPC	CUA>MQTT - MQTT 模組列表 > 模組內容設定
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
模組名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
轉換設定 > OPC	CUA>MQTT - MQTT 模組列表 > 變數表
名稱	模組設定功能的 MQTT 模組列表中·設定對應的變數名稱 (此頁無法變
	更)
性質	依據對應模組 I/O 設定的變數屬性資料而自動顯示 (此頁無法變更)
	包含: 讀/寫, 唯讀
資料型態	模組設定功能的 MQTT 變數表設定中·建立表格時設定與模組 I/O 對應
	的資料型態 (此頁無法變更)
啟用	變數表的變數可點選上方全部啟用方框,或可分開啟用模組個別通道的
	轉換傳輸功能。
確認 / 取消	點選確認按鈕可儲存此頁面的設定·並退回模組列表畫面。
	點選取消按鈕則不儲存,直接退出。

# 5.4.4 OPC UA 與 EtherNet/IP 轉換設定

本功能提供 OPC UA 和 EtherNet/IP 通訊協議轉換。OPC UA Server 可讀寫控制器連結的泓格 EIP-2000 裝置,使用 OPC UA Service 功能轉換 EtherNEt/IP 模組通訊資料。

## 功能應用區塊:



圖 168) OPC UA 和 EtherNEt/IP 轉換功能示意圖



圖 169) OPC UA 和 EtherNEt/IP 轉換功能應用方案架構圖

## 應用方案架構圖

進入主功能轉換設定 OPC UA 類別的 EtherNet/IP 子功能項目畫面如下,先前在模組設定設定 好的模組會自動顯示在模組列表中。(模組設定請參考第 5.2 章。)

	条統設定	棋組設定	loT平台設別	定 <b>轉換設定</b>	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案論
Ē	轉換設定〉E	EtherNet/IP						
C	PC UA	(Master)	EtherNet/IF	「模組列表				
	Modbus TC	P (Master)	編號	型號	名和	£	編輯	全啟用
	MQTT	CII (Master)	1	EIP-2055	EIP-de	emo	編輯	
	EtherNet/IP						< 1 / 1 >	
N	IQTT				儲存			

圖 170) 轉換設定 > OPC UA > EtherNEt/IP > 模組列表

表 85) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > EtherNEt/IP > 模組列表

轉換設定 >OPC	轉換設定 >OPC UA>EtherNet/IP 模組列表					
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)					
型號	模組設定功能選擇的型號 (此頁無法變更)					
名稱	用戶設定模組時自訂的名稱					
編輯	若只想啟用模組部分 I/O 通道的轉換功能,可點選該模組的編輯按鈕,					
	進入變數表一一啟用要轉換的 I/O 變數。一般會啟用模組的所有通道,					
	轉換傳輸並不會影響沒連接裝置的通道。					
全啟用	勾選全啟用,會一次自動勾選所有模組的啟用方框,列表中的模組將					
■ 啟用	全部啟用轉換功能。預設: 不勾選。					
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。					
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。					
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。					

本功能主要是點選要啟用轉換的模組·可直接勾選 ✓ 模組的啟用方框·如需要啟用個別的 I/O·可點選 [編輯] 按鈕進入模組內容設定(見下頁)。 [模組內容設定] 頁面可顯示與個別啟用變數表。

模組內容設定			
編號	1		
模組型號	EIP-2055		
棋組名稱	EIP-demo		
變數表			
名稱	屬性	資料型態	取用
DI0	唯讀  ▼	Bool	
DI1	唯讀  ▼	Bool	
DI2	唯讀  ▼	Bool	
DO4	讀/寫 ▼	Bool	
DO5	讀/寫 🔻	Bool	
DO6	讀/寫 🔻	Bool	
DO7	讀/寫 ▼	Bool	
	確認 取消		

圖 171) 轉換設定 > OPC UA > EtherNEt/IP > 模組內容/變數表

表 86) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > EtherNEt/IP > 模組內容/變數表

轉換設定 >OPC	轉換設定 >OPC UA>EtherNet/IP- 模組內容設定					
編號	前頁面之模組列表的模組編號 (此頁無法變更)					
模組型號	模組設定功能選擇的型號 (此頁無法變更)					
模組名稱	用戶自訂的模組名稱 (此頁無法變更)					
轉換設定 > OPC	CUA>EtherNet/IP- 變數表					
名稱	在模組設定功能設定好的變數名稱 (此頁無法變更)					
屬性	在模組設定功能設定好的變數屬性: 唯讀、讀寫 (此頁無法變更)					
資料型態	在模組設定功能設定好的變數屬性: Short、Bool…(此頁無法變更)					
啟用	設定啟用模組 Tag 的轉換功能。勾選標題列的方框可全部啟用。					
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定·並退回模組列表畫面。					
取消	點選按鈕則不儲存·直接退回模組列表畫面。					

回到模組列表畫面後,點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

#### 5.4.5 OPC UA 與 XV Module 轉換設定

本功能提供 OPC UA 和泓格科技 XV 模組的資料轉換。OPC UA Server 可讀寫在控制器上的 XV 模組。

UA 系列除了 UA-7231 不提供 XV Board 擴充插槽,其他各系列都提供一個 XV 擴充板插槽, 用戶可選購 1 個 XV511i 模組,來擴充 4 個 RS-485 埠(UA-5231 系列限定 Rev.B 版本),或, 可選購 XV107/110/111/116/119/303/306/307/310 其中 1 個模組,來擴充 I/O 通道。

本功能進入主功能轉換設定 OPC UA 類別的 XV Module 子功能項目畫面如下,先前在模組設 定設定好的模組會自動顯示在模組列表中。(模組設定請參考第 5.2 章。)

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
轉換設定 XV	/ Module							
OPC UA Modbus RTU	J (Master)	XV 模組列	し表					
Modbus TCP	(Master)	編號	型號		名稱設定	編輯		全啟用
Modbus ASC	CII (Master)	1	XV-310		XV-310	新展車員		
EtherNet/IP						< 1	/ 1 >	
XV Module					儲存			

圖 172) 轉換設定 > OPC UA > XV Module > 模組列表

表 87) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > XV Module > 模組列表

轉換設定 > OPC	轉換設定 >OPC UA>XV Module>XV 模組列表					
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)					
型號/名稱設定	模組型號和用戶設定模組時自定輸入的名稱 (此頁無法變更)					
編輯	若只想啟用模組部分變數的轉換功能,可點選該模組的編輯按鈕,進入變數					
	表一一啟用要轉換的變數。					
全啟用	勾選全啟用·會一次自動勾選所有模組的啟用方框·列表中的模組將全部啟					
■ 啟用	用轉換功能。預設:不勾選。					
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。					
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。					
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。					

本功能主要是點選要啟用轉換的模組,可直接勾選 ✓ 模組的啟用方框,如需要啟用個別的 I/O,可點選 [編輯] 按鈕進入模組內容設定(見下頁)。 [模組內容設定] 頁面可顯示與個別啟用變數表。

模組內容設定					
編號	1				
模組名稱	XV-310				
名稱設定	XV-310				
變數表					
名稱		屬	性	資料型態	啟用
AIO		唯讀	~	Float	
Al1		唯讀	~	Float	
Al2		唯讀	~	Float	
AI3		唯讀	~	Float	
Counter0		唯讀	~	Unsigned Long	
DI3		唯讀	~	Bool	
DO0		讀/寫	~	Bool	
DO1		讀/寫	~	Bool	
DO2		讀/寫	~	Bool	
DO3		讀/寫	~	Bool	
		確認	取消		

圖 173) 轉換設定 > OPC UA > XV Module > 模組內容/變數表

表 88) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > XV Module > 模組內容/變數表

轉換設定 > OPC	轉換設定 >OPC UA>XV Module- 模組內容設定					
編號	前頁面之模組列表的模組編號 (此頁無法變更)					
模組名稱	模組設定功能選擇的型號 (此頁無法變更)					
名稱設定	用戶自訂的模組名稱 (此頁無法變更)					
轉換設定 >OPC UA>XV Module – 變數表						
名稱	在模組設定功能設定好的變數名稱 (此頁無法變更)					
屬性	在模組設定功能設定好的變數屬性:唯讀、讀寫(此頁無法變更)					
資料型態	在模組設定功能設定好的變數屬性: Short、Bool…(此頁無法變更)					
啟用	設定啟用模組 Tag 的轉換功能。勾選標題列的方框可全部啟用。					
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定,並退回模組列表畫面。					
取消	點選按鈕則不儲存·直接退回模組列表畫面。					

回到模組列表畫面後,點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

# 5.4.6 OPC UA 與 Internal 轉換設定

本功能提供 UA 服務器設定 Internal 虛擬模組的 Internal 內部變數,讓兩個無法直接交換資料 的 OPC UA Client 透過 Internal 模組的 Internal 變數,彼此通訊轉換資料。

- *建立內部變數:可設定8個 Internal 虛擬模組,每個模組 100 個 Internal 內部變數(點)。
- * 通訊協議轉換:提供 Internal 對 OPC UA Server 通訊轉換。



## 應用方案架構圖

圖 174) OPC UA 和 Internal 轉換功能應用方案架構圖

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

本功能進入主功能轉換設定 OPC UA 類別的 Internal 子功能項目畫面如下,先前在模組設定設定好的模組會自動顯示在模組列表中。(模組設定請參考第 5.2 章。)

	系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
1000	轉換設定 Inte	rnal Register							
0	PC UA Modbus RTU	(Master)	Internal 梼	組列表					
	Modbus TCP	(Master)	編號		*型號 / 名稱		編輯		全啟用
	Modbus ASCI	l (Master)	1		Internal-1		編輯		
	EtherNet/IP						< 1	/ 1 >	
	Internal					儲存			

圖 175) 轉換設定 > OPC UA > Internal > 模組列表

#### 表 89) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > Internal > 模組列表

轉換設定 >OPC	轉換設定 >OPC UA>Internal 模組列表					
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)					
型號/名稱	用戶設定模組時自定輸入的名稱 (此頁無法變更)					
編輯	若只想啟用模組部分變數的轉換功能,可點選該模組的編輯按鈕,進入變數					
	表一一啟用要轉換的變數。					
全啟用	勾選全啟用·會一次自動勾選所有模組的啟用方框·列表中的模組將全部啟					
■ 啟用	用轉換功能。預設:不勾選。					
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。					
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。					
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。					

本功能主要是點選要啟用轉換的模組·可直接勾選 ✓ 模組的啟用方框·如需要啟用個別的 I/O·可點選 [編輯] 按鈕進入模組內容設定(見下頁)。 [模組內容設定] 頁面可顯示與個別啟用變數表。

模組內容設定					
編號	1				
模組名稱	Internal-1				
變數表					
名稱		性	質	資料型態	啟用
Tag2		讀/寫	$\sim$	String	
Tag3		讀/寫	~	String	
Tag0		讀/寫	$\sim$	Bool	
Tag1		讀/寫	~	Bool	
		確認	取消		

圖 176) 轉換設定 > OPC UA > Internal > 模組內容/變數表

表 90) 參數說明: 轉換設定 > OPC UA > Internal > 模組內容/變數表

轉換設定 > OPC	轉換設定 >OPC UA>Internal- 模組內容設定					
編號	前頁面之模組列表的模組編號 (此頁無法變更)					
模組名稱	用戶自訂的模組名稱 (此頁無法變更)					
轉換設定 > OPC	CUA > Internal – 變數表					
名稱	在模組設定功能設定好的變數名稱 (此頁無法變更)					
性質	在模組設定功能設定好的變數屬性:讀/寫(此頁無法變更)					
資料型態	在模組設定功能設定好的變數屬性: String、Bool…(此頁無法變更)					
啟用	設定啟用模組 Tag 的轉換功能。勾選標題列的方框可全部啟用。					
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定,並退回模組列表畫面。					
取消	點選按鈕則不儲存·直接退回模組列表畫面。					

回到模組列表畫面後,點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

# 5.4.7 MQTT 與 Modbus RTU/ASCII 轉換設定

本功能提供 MQTT 和 Modbus RTU/ASCII (Master) 通訊協議轉換。使用 MQTT Service 功能 轉換 Modbus RTU/ASCII 模組通訊資料。可設定 MQTT 客戶端的功能來發佈(Publish)訊息至 指定 broker 或訂閱(Subscribe)Topic,藉以讀寫控制器連結的 Modbus RTU 裝置的單一 channel。

Modbus RTU 與 Modbus ASCII 兩種通訊協定的設定參數相同,在此合併一起說明。 有關安全通訊所需憑證的上傳方式請參考 7.憑證的上傳/下載。



## 功能應用區塊:

應用方案架構圖

圖 177) MQTT 和 Modbus RTU/ASCII 轉換功能示意圖



圖 178) MQTT 和 Modbus 轉換功能應用方案架構圖

進入主功能轉換設定 MQTT 類別的 Modbus RTU (Master) 或 Modbus ASCII (Master) 子功能 項目畫面如下,先前在模組設定設定好的模組會自動顯示在模組列表中。(模組設定請參考第 5.2 章。)

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	檔案設定		
轉換設定 Mo	odbus RTU (Mast	er)					
DPC UA Modbus RTU	J (Master)	Modbus F	RTU 模組列	表			
Modbus TCF	(Master)	編號		*型號 / 名稱		編輯	全啟用
Modbus ASC	CII (Master)	1		Name		編輯	
Modbus RTU	J (Master)					< 1 / 1 >	
Modbus TCF	(Master)				儲存		
Modbus ASC	II (Master)						

圖 179) 轉換設定 > MQTT > Modbus RTU > 模組列表

表 91) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > Modbus RTU > 模組列表

轉換設定 >MQTT>Modbus RTU (Master) 模組列表				
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)			
型號/名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)			
全啟用	勾選全啟用,會一次自動勾選所有模組的啟用方框,列表中的模組將			
■ 啟用	全部啟用轉換功能。預設: 不勾選。			
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。			
編輯	點選編輯按鈕,可進入 MQTT 客戶端設定頁面,進一步啟用個別 I/O			
	和設定 Topic, QoS, Publish, Subscribe 等發佈接收訊息的設定。			
< 1 / 1 >	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。			
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。			

本功能主要是點選要啟用轉換的模組 · 可直接勾選 🗹 模組的啟用方框 · 如需要啟用個別的 I/O · 可點選 [編輯] 按鈕進入 MQTT 客戶端設定(見下頁) ·

MQT各户端設定	
編號	1
模組名稱	Example1
更新頻率(毫秒)	1000
Dead Band	0
Will Topic	
Will	
MQTT連線	Broker (Local)
	Broker r (Remote)

點選 [編輯] 按鈕進入 MQTT 客戶端設定頁面:

圖 180) 轉換設定 > MQTT > Modbus RTU > 模組內容/變數表

表 92) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > Modbus RTU > 模組內容/變數表

轉換設定 >MQTT>Modbus RTU (Master) – MQTT 客戶端設定				
編號	模組列表的模組編號 (此頁無法變更)			
模組名稱	自定的模組名稱·也可自定為型號 (此頁無法變更)			
更新頻率(毫秒)	設定任務資料的更新頻率,單位: ms (毫秒),預設: 1000			
Dead Band	設定浮點數(float)資料更新的 Dead Band 值。預設: 0			
	當目前浮點數據與前一次數據相減結果的絕對值大於 Dead Band			
	值時,此筆數據才會發佈至 Broker,反之則不動作。			
Will Topic	斷線通知訊息標題。預設:空字元			
Will	斷線通知訊息。預設:空字元			
MQTT 連線	勾選使用的 Broker · 本機 Local Broker 或遠端 Remote Broker ·			
	若無設定外部 MQTT 遠端 Broker,則無 Remote Broker 選項。			
	預設: Broker (Local)。			

### UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

Publish & Subs	scribe							
	自	(細資訊)	願示 隠藏					
名稱	屬性	資料型態	Subscribe Topic	Subscribe QoS	Publish Topic	Publish QoS	保留訊息	啟用
Tag0	唯讀▼	Short		2 🔻	/MRTU_No.1_M- 7/Input_Registers/Tag0/Publi sh	2 🔻		
Tag0	讀/寫▼	Short	//MRTU_No.1_M- 7/Holding_Registers/Tag0/Su bscribe	2 🔻	/MRTU_No.1_M- 7/Holding_Registers/Tag0/Pu blish	2 🔻		
Tag0	唯讀▼	Bool		2 🔻	/MRTU_No.1_M- 7/Input_Status/Tag0/Publish	2 🔻		
Tag0	讀/寫▼	Bool	/MRTU_No.1_M- 7/Coil_Status/Tag0/Subscrib e	2 🔻	/MRTU_No.1_M- 7/Coil_Status/Tag0/Publish	2 🔻		
Tag1	讀/寫▼	Bool	//MRTU_No.1_M- 7/Coil_Status/Tag1/Subscrib e	2 🔻	/MRTU_No.1_M- 7/Coil_Status/Tag1/Publish	2 🔻		
			確認	取消				

圖 181) 轉換設定 > MQTT > Modbus RTU > 發佈與訂閱

表 93) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > Modbus RTU > 發佈與訂閱

轉換設定 >MQTT	> Modbus RTU (Master) – Publish & Subscribe
詳細資料:	點選顯示按鈕·名稱欄位右方會顯示屬性、資料型態2欄資料;
顯示 / 隱藏	點選隱藏按鈕,則會隱藏屬性、資料型態此兩欄資料。
名稱	模組設定功能的 Modbus 位址對應表中·名稱設定頁設定與模組資料,
	位址對應的變數名稱 (此頁無法變更)
屬性	依據對應模組 I/O 設定的變數資料型態而自動顯示 (此頁無法變更)·
	包含: 讀/寫, 唯讀
資料型態	模組設定功能的 Modbus 位址對應表設定時 · 建立表格時設定與模組
	I/O 對應的資料型態 (此頁無法變更)
Subscribe Topic	接收資料、訂閱其他裝置訊息的標題。
	訂閱訊息通訊品質等級設定,預設: 2。(QoS: Quality of Service)
Subscribe OoS	0: 該訊息最多傳遞一次
	1: 該訊息至少傳遞一次
	2: 該訊息確實傳遞一次
Publish Topic	傳送資料、發佈訊息的標題。
	發佈訊息通訊品質等級設定,預設: 2。(QoS: Quality of Service)
Publish OoS	0:該訊息最多傳遞一次
	1: 該訊息至少傳遞一次
	2: 該訊息確實傳遞一次
保留訊息	設定 Broker 是否留存訊息。勾選標題列的方框可全部勾選。
啟用	設定模組 Tag 的轉換傳輸功能。勾選標題列的方框可全部啟用。
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定,並退回模組列表畫面。

# 5.4.8 MQTT 與 Modbus TCP 轉換設定

本功能提供 MQTT 和 Modbus TCP (Master) 通訊協議轉換。使用 MQTT Service 功能轉換 Modbus TCP 模組通訊資料。可設定 MQTT 客戶端的功能來發佈(Publish)訊息至指定 broker 或訂閱(Subscribe)Topic,藉以讀寫控制器連結的 Modbus RTU 裝置的單一 channel。 有關安全通訊所需憑證的上傳方式請參考 7.憑證的上傳/下載。



# 功能應用區塊:

圖 182) MQTT 和 Modbus TCP 轉換功能示意圖

應用方案架構圖



圖 183) MQTT 和 Modbus TCP 轉換功能應用方案架構圖

進入主功能轉換設定 MQTT 類別的 Modbus TCP (Master) 子功能項目畫面如下,先前在模組 設定設定好的模組會自動顯示在模組列表中。(模組設定請參考第 5.2 章。)

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	檔案設定		
轉換設定 Mo	odbus TCP (Maste	er)					
OPC UA Modbus RTL	J (Master)	Modbus T	CP 模組列制	表			
Modbus TCF	^o (Master)	編號		*型號 / 名稱		編輯	全啟用
Modbus ASC	CII (Master)	1		Example1		《編章章	
Modbus RTU	J (Master)					< 1 / 1 >	
Modbus TCF	⁰ (Master)				儲存		
Modbus ASC	CII (Master)						

圖 184) 轉換設定 > MQTT > Modbus TCP > 模組列表

表 94) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > Modbus TCP > 模組列表

轉換設定 > MQT	Γ > Modbus TCP (Master) 模組列表
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
型號/名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
全啟用	勾選全啟用,會一次自動勾選所有模組的啟用方框,列表中的模組將
■ 啟用	全部啟用轉換功能。預設: 不勾選。
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。
編輯	點選編輯按鈕‧可進入 MQTT 客戶端設定頁面‧進一步設定 Topic,
	QoS, Publish, Subscribe 等發佈接收訊息的設定。
< 1 / 1 >	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

本功能主要是點選要啟用轉換的模組,可直接勾選 ✓ 模組的啟用方框,如需要啟用個別的 I/O,可點選 [編輯] 按鈕進入 MQTT 客戶端設定(見下頁)。

168

MQTT客戶端設定	
編號	1
模組名稱	Example1
更新頻率(毫秒)	1000
Dead Band	0
Will Topic	
Will	
MOTT連約	Sroker (Local)
MQTT建緑	Broker1 (Remote)

點選 [編輯] 按鈕進入 MQTT 客戶端設定頁面:

圖 185) 轉換設定 > MQTT > Modbus TCP > MQTT 客戶端

表 95) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > Modbus TCP > MQTT 客戶端

轉換設定 >MQTT>Modbus TCP (Master) – MQTT 客戶端設定				
編號	模組列表的模組編號 (此頁無法變更)			
模組名稱	自定的模組名稱·也可自定為型號 (此頁無法變更)			
更新頻率(毫秒)	設定任務資料的更新頻率·單位: ms (毫秒)·預設: 1000			
Dead Band	設定浮點數(float)資料更新的 Dead Band 值。預設: 0			
	當目前浮點數據與前一次數據相減結果的絕對值大於 Dead Band			
	值時,此筆數據才會發佈至 Broker,反之則不動作。			
Will Topic	斷線通知訊息標題。預設: 空字元			
Will	斷線通知訊息。預設: 空字元			
MQTT 連線	勾選使用的 Broker · 本機 Local Broker 或遠端 Remote Broker ·			
	若無設定外部 MQTT 遠端 Broker · 則無 Remote Broker 選項。			
	預設: Broker (Local)。			

## UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

Publish & Subso	cribe							
	詳	細資訊	顯示  隱藏					
名稱	屬性	資料型態	Subscribe Topic	Subscribe QoS	Publish Topic	Publish QoS	保留訊息	啟 用
Tag0	讀/寫▼	Bool	/MTCP_No.1_Example1/Coil _Status/Tag0/Subscribe	2 🔻	/MTCP_No.1_Example1/Coil _Status/Tag0/Publish	2 🔻		
Tag1	讀/寫 ▼	Bool	/MTCP_No.1_Example1/Coil _Status/Tag1/Subscribe	2 🔻	/MTCP_No.1_Example1/Coil _Status/Tag1/Publish	2 🔻		
Tag0	唯讀▼	Bool	/MTCP_No.1_Example1/Inpu t_Status/Tag0/Subscribe	2 🔻		2 🔻		
Tag0	讀/寫 ▼	Short	/MTCP_No.1_Example1/Hol ding_Registers/Tag0/Subscri be	2 🔻	/MTCP_No.1_Example1/Hol ding_Registers/Tag0/Publish	2 🔻		
Tag0	唯讀▼	Short	/MTCP_No.1_Example1/Inpu t_Registers/Tag0/Subscribe	2 🔻		2 🔻		
			確認	汉消				

圖 186) 轉換設定 > MQTT > Modbus TCP > 發佈與訂閱

表 96) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > Modbus TCP > 發佈與訂閱

轉換設定 >MQTT	> Modbus TCP (Master) – Publish & Subscribe
詳細資料:	點選顯示按鈕·名稱欄位右方會顯示屬性、資料型態2欄資料;
顯示 / 隱藏	點選隱藏按鈕,則會隱藏屬性、資料型態此兩欄資料。
名稱	模組設定功能的 Modbus 位址對應表中·名稱設定頁設定與模組資料,
	位址對應的變數名稱 (此頁無法變更)
屬性	依據對應模組 I/O 設定的變數資料型態而自動顯示 (此頁無法變更)·
	包含: 讀/寫, 唯讀
資料型態	模組設定功能的 Modbus 位址對應表設定時 · 建立表格時設定與模組
	I/O 對應的資料型態 (此頁無法變更)
Subscribe Topic	接收資料、訂閱其他裝置訊息的標題。
	訂閱訊息通訊品質等級設定‧預設: 2。(QoS: Quality of Service)
Subscribe OoS	0:該訊息最多傳遞一次
	1: 該訊息至少傳遞一次
	2: 該訊息確實傳遞一次
Publish Topic	傳送資料、發佈訊息的標題。
	發佈訊息通訊品質等級設定‧預設: 2。(QoS: Quality of Service)
Publish OoS	0:該訊息最多傳遞一次
	1: 該訊息至少傳遞一次
	2: 該訊息確實傳遞一次
保留訊息	設定 Broker 是否留存訊息。勾選標題列的方框可全部勾選。
啟用	設定模組 Tag 的轉換傳輸功能。勾選標題列的方框可全部啟用。
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定,並退回模組列表畫面。

# 5.4.9 MQTT 與 EtherNet/IP 轉換設定

本功能提供 MQTT 和 EtherNet/IP 通訊協議轉換。使用 MQTT Service 功能轉換泓格 EIP-2000 EtherNet/IP 模組通訊資料。可設定 MQTT 客戶端的功能來發佈(Publish)訊息至指定 broker 或 訂閱(Subscribe)Topic,藉以讀寫控制器連結的泓格科技 EIP-2000 裝置的單一 channel。 有關安全通訊所需憑證的上傳方式請參考 7.憑證的上傳/下載。

#### SCM HMI MES CRM Ethernet ERP SCADA 控制系統 管理系統 OPC UA 服務 MQTT 服務 PID 運算 IFTTT 條件觸發 遠端資料庫 本地資料紀錄 UA 控制介面與主程式 Modbus RTU/TCP/ASCII MQTT EtherNet/IP Driver Drive T EIP-2000 設備 Modbus 設備 MQTT 設備

# 功能應用區塊:

圖 187) MQTT 和 EtherNEt/IP 轉換功能示意圖



#### 圖 188) MQTT 和 EtherNEt/IP 轉換功能應用方案架構圖

## 應用方案架構圖

進入主功能轉換設定 MQTT 類別的 EtherNet/IP 子功能項目畫面如下,先前在模組設定設定好的模組會自動顯示在模組列表中。(模組設定請參考第 5.2 章。)

系統設定	模組設定	IoT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
轉換設定 Et	herNet/IP							
OPC UA Modbus RTU	(Master)	EtherNet/	P 模組列表					
Modbus TCF	(Master)	編號	型號		名稱	編輯		全啟用
MQTT	II (Master)	1	EIP-2055		EIP-demo	編輯		
EtherNet/IP						< 1	/ 1 >	
MQTT Modbus RTU	J (Master)				儲存			
Modbus TCF	(Master)							
Modbus ASC	II (Master)							
EtherNet/IP								

圖 189) 轉換設定 > MQTT > EtherNEt/IP > 模組列表

表 97) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > EtherNEt/IP > 模組列表

轉換設定 > MQT	T > EtherNet/IP 模組列表
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
型號	模組設定功能中選擇的 EIP 系列模組型號 (此頁無法變更)
名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
全啟用	勾選全啟用·會一次自動勾選所有模組的啟用方框·列表中的模組將全部
■ 啟用	啟用轉換功能。預設: 不勾選。
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。
編輯	點選編輯按鈕,可進入 MQTT 客戶端設定頁面,進一步啟用 I/O 或設定
	Topic, QoS, Publish, Subscribe 等發佈接收訊息的設定。
< 1 / 1 >	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

本功能主要是點選要啟用轉換的模組 · 可直接勾選 🗹 模組的啟用方框 · 如需要啟用個別的 I/O · 可點選 [編輯] 按鈕進入 MQTT 客戶端設定(見下頁) ·

點選 [編輯] 按鈕進入 MQTT 客戶端設定頁面:

MQTT客戶端設定	
編號	1
模組型號	EIP-2055
模組名稱	EIP-demo
更新頻率(毫秒)	1000
Dead Band	0
Will Topic	
Will	
MQTT連線	Broker (Local) Name (Remote)

圖 190) 轉換設定 > MQTT > EtherNEt/IP > MQTT 客戶端

表 98) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > EtherNEt/IP > MQTT 客戶端

轉換設定 >MQTT>	· EtherNet/IP – MQTT 客戶端設定
編號	模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
模組型號	選擇的 EIP-2000 系列模組型號(此頁無法變更)
模組名稱	自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
更新頻率(毫秒)	設定任務資料的更新頻率·單位: ms (毫秒)·預設: 1000
Dead Band	設定浮點數(float)資料更新的 Dead Band 值。預設: 0
	當目前浮點數據與前一次數據相減結果的絕對值大於 Dead Band
	值時·此筆數據才會發佈至 Broker·反之則不動作。
Will Topic	斷線通知訊息標題。預設: 空字元
Will	斷線通知訊息。預設:空字元
MQTT 連線	勾選使用的 Broker [,] 本機 Local Broker 或遠端 Remote Broker。
	若無設定外部 MQTT 遠端 Broker · 則無 Remote Broker 選項。
	預設: Broker (Local)。

## UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

Publish & Subse	cribe							
	詳	細資訊	顯示  隱藏					
名稱	屬性	資料型態	Subscribe Topic	Subscribe QoS	Publish Topic	Publish QoS	保留訊息	啟 用
Tag0	讀/寫 ▼	Bool	/MTCP_No.1_Example1/Coil _Status/Tag0/Subscribe	2 🔻	/MTCP_No.1_Example1/Coil _Status/Tag0/Publish	2 🔻		
Tag1	讀/寫 ▼	Bool	/MTCP_No.1_Example1/Coil _Status/Tag1/Subscribe	2 🔻	/MTCP_No.1_Example1/Coil _Status/Tag1/Publish	2 🔻		
Tag0	唯讀 ▼	Bool	/MTCP_No.1_Example1/Inpu t_Status/Tag0/Subscribe	2 🔻		2 🔻		
Tag0	讀/寫 ▼	Short	/MTCP_No.1_Example1/Hol ding_Registers/Tag0/Subscri be	2 🔻	/MTCP_No.1_Example1/Hol ding_Registers/Tag0/Publish	2 🔻		
Tag0	唯讀▼	Short	/MTCP_No.1_Example1/Inpu t_Registers/Tag0/Subscribe	2 🔻		2 🔻		
			確認	仅消				

圖 191) 轉換設定 > MQTT > EtherNEt/IP > 發佈與訂閱

表 99) 參數說明: 轉換設定 > MQTT > EtherNEt/IP > 發佈與訂閱

轉換設定 >MQTT	> EtherNet/IP – Publish & Subscribe
詳細資料:	點選顯示按鈕·名稱欄位右方會顯示屬性、資料型態2欄資料;
顯示 / 隱藏	點選隱藏按鈕,則會隱藏屬性、資料型態此兩欄資料。
名稱	模組設定功能的 Modbus 位址對應表中·名稱設定頁設定與模組資料,
	位址對應的變數名稱 (此頁無法變更)
屬性	依據對應模組 I/O 設定的變數資料型態而自動顯示 (此頁無法變更)·
	包含: 讀/寫, 唯讀
資料型態	模組設定功能的 Modbus 位址對應表設定時 · 建立表格時設定與模組
	I/O 對應的資料型態 (此頁無法變更)
Subscribe Topic	接收資料、訂閱其他裝置訊息的標題。
	訂閱訊息通訊品質等級設定‧預設: 2。(QoS: Quality of Service)
Subscribe OoS	0: 該訊息最多傳遞一次
	1: 該訊息至少傳遞一次
	2: 該訊息確實傳遞一次
Publish Topic	傳送資料、發佈訊息的標題。
	發佈訊息通訊品質等級設定,預設: 2。(QoS: Quality of Service)
Publish Oos	0: 該訊息最多傳遞一次
	1: 該訊息至少傳遞一次
	2: 該訊息確實傳遞一次
保留訊息	設定 Broker 是否留存訊息。勾選標題列的方框可全部勾選。
啟用	設定模組 I/O Tag 的轉換傳輸功能。勾選標題列的方框可全部啟用。
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定·並退回模組列表畫面。

# 5.4.10 MQTT JSON 與 Modbus RTU/ASCII 轉換設定

本功能提供 MQTT JSON 和 Modbus RTU/ASCII (Master) 通訊協議轉換。使用 MQTT Service 功能轉換 Modbus RTU/ASCII 模組通訊資料。可設定 MQTT 客戶端的功能來發佈(Publish)訊 息至指定 broker 或訂閱(Subscribe)Topic,訊息內文藉由 JSON 格式以群組方式讀寫控制器連結的 Modbus RTU 裝置的多個 channel。

Modbus RTU 與 Modbus ASCII 兩種通訊協定的設定參數相同,在此合併一起說明。 有關安全通訊所需憑證的上傳方式請參考 7.憑證的上傳/下載。



功能應用區塊:

圖 192) MQTT JSON 和 Modbus RTU/ASCII 轉換功能示意圖



## 應用方案架構圖

圖 193) MQTT JSON 和 Modbus 轉換功能應用方案架構圖

進入主功能轉換設定 MQTT JSON 類別的 Modbus RTU (Master) 或 Modbus ASCII (Master) 子功能項目畫面如下,先前在模組設定設定好的模組會自動顯示在模組列表中。(模組設定請參考第 5.2 章。)

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	檔案設定		
轉換設定 Mo	dbus RTU (Mast	er)					
OPC UA Modbus RTU	(Master)	Modbus R	TU 模組列型	表			
Modbus TCP	(Master)	編號	*型號 / 名稱		編輯	違線名稱	全啟用
Modbus ASC	II (Master)	1	Name		編輯	<b></b>	
MQTT						套用	
Modbus RTU	(Master)					< 1 / 1 >	
Modbus ASC	(Master)				儲存		
MQTT JSON							
Modbus RTU	(Master)						
Modbus TCP	(Master)						
Modbus ASC	II (Master)						

圖 194) 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus RTU > 模組列表

表 100) 參數說明: 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus RTU > 模組列表

轉換設定 > MQTT J	SON > Modbus RTU (Master) 模組列表
編號	設定模組功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
型號/名稱	設定模組功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
編輯	若只想啟用模組部分 I/O 通道的轉換功能 · 可點選該模組的編輯按
	鈕·進入變數表一一啟用要轉換的 I/O 變數。一般會啟用模組的所
	有通道,轉換傳輸並不會影響沒連接裝置的通道。
連線名稱	選擇設定好的連線群組名稱,再點選"套用"按鈕,按鈕字體由黑色
	變成灰色,表示套用完成。
全啟用	勾選全啟用,會一次自動勾選所有模組的啟用方框,列表中的模組
■ 啟用	將全部啟用轉換功能。預設:不勾選。
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

本功能主要是點選要啟用轉換的模組,請先選擇模組要使用的[連線名稱]、點選[套用],再勾選 [啟用]方框 · 點選[編輯]按鈕進入 [模組內容設定] 頁面,可個別啟用,並顯示變數表。 UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

模組內容設定				
	編號 1			
	模組名稱 Name1			
變數表				
	詳細資訊 顯示	隱藏		
變數名稱	別名	屬性	資料型態	部 を を を は を に の に の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し の し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ し つ
Tag0	Tag0	唯讀  ▼	Float	
Tag0	Tag0	讀/寫 ▼	Short	
Tag0	Tag0	唯讀  ▼	Bool	
Tag0	Tag0	讀/寫 ▼	Bool	▼
Tag1	Tag1	讀/寫 ▼	Bool	
		確認取消		

圖 195) 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus RTU > 模組內容

表 101) 參數說明: 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus RTU > 模組內容

轉換設定 > MQ	TT JSON > Modbus RTU (Master) 模組列表 – 模組內容
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
模組名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
轉換設定 > MQ ⁻	TT JSON > Modbus RTU (Master)  模組列表 – 變數表
詳細資料:	點選顯示按鈕·會多顯示屬性、資料型態兩欄資料;
顯示 / 隱藏	點選隱藏按鈕,則會隱藏屬性、資料型態此兩欄資料。
變數名稱	模組設定功能的 Modbus 位址對應表中·名稱設定頁設定與模組資料,
	位址對應的變數名稱 (此頁無法變更)
別名	變數名稱不可變更·但可設定別名用於 MQTT JSON 格式 "Name"元
	素參數做資料區隔與辨識。可參考附錄A。
屬性	依據對應模組 I/O 設定的變數資料型態而自動顯示 (此頁無法變更)
	包含: 讀/寫, 唯讀
資料型態	模組設定功能的 Modbus 位址對應表設定時·建立表格時設定與模組 I/O
	對應的資料型態 (此頁無法變更)
連線名稱	選擇設定好的連線群組名稱。
啟用	變數表的變數啟用方框可分開設定模組個別通道的轉換傳輸功能。
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定,並退回模組列表畫面。

# 5.4.11 MQTT JSON 與 Modbus TCP 轉換設定

本功能提供 MQTT JSON 和 Modbus TCP (Master) 通訊協議轉換。使用 MQTT Service 功能 轉換 Modbus TCP 模組通訊資料。可設定 MQTT 客戶端的功能來發佈(Publish)訊息至指定 broker 或訂閱(Subscribe)Topic,訊息內文藉由 JSON 格式以群組方式讀寫控制器連結的 Modbus TCP 裝置的多個 channel。

有關安全通訊所需憑證的上傳方式請參考7.憑證的上傳/下載。

功能應用區塊:



圖 196) MQTT JSON 和 Modbus TCP 轉換功能示意圖

應用方案架構圖



圖 197) MQTT JSON 和 Modbus TCP 轉換功能應用方案架構圖

進入主功能轉換設定 MQTT JSON 類別的 Modbus TCP (Master) 子功能項目畫面如下,先前 在模組設定設定好的模組會自動顯示在模組列表中。(模組設定請參考第 5.2 章。)

系統設定 模組設	定 loT平台設定	轉換設定	進階設定	檔案設定		
轉換設定 Modbus TCP	(Master)					
OPC UA	Modbus 7	Modbus TCP 模組列表				
Modbus RTU (Master)			~			公許田
Modbus TCP (Master)	編號	*型號 / 名稱		編輯	違線名稱	
Modbus ASCII (Master)					-	
мотт	1	Example1		編輯	套用	
Modbus RTU (Master)					< 1 / 1 >	
Modbus TCP (Master)						
Modbus ASCII (Master)				儲存		
MQTT JSON						
Modbus RTU (Master)						
Modbus TCP (Master)						
Modbus ASCII (Master)						

圖 198) 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus TCP > 模組列表

#### 表 102) 參數說明: 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus TCP > 模組列表

轉換設定 >MQTT JSON>Modbus TCP (Master) 模組列表		
編號	設定模組功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)	
型號/名稱	設定模組功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)	
編輯	若只想啟用模組部分 I/O 通道的轉換功能 · 可點選該模組的編輯按	
	鈕·進入變數表一一啟用要轉換的 I/O 變數。一般會啟用模組的所	
	有通道,轉換傳輸並不會影響沒連接裝置的通道。	
連線名稱	選擇設定好的連線群組名稱,再點選"套用"按鈕,按鈕字體由黑色	
	變成灰色、表示套用完成。	
全啟用	勾選全啟用,會一次自動勾選所有模組的啟用方框,列表中的模組	
■ 啟用	將全部啟用轉換功能。預設:不勾選。	
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。	
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號,點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。	
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。	

本功能主要是點選要啟用轉換的模組,請先選擇模組要使用的[連線名稱]、點選[套用],再勾選 [啟用]方框 · 點選[編輯]按鈕進入 [模組內容設定] 頁面,可個別啟用,並顯示變數表。

#### UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

模組內容設定				
	編號 1			
	模組名稱 Nai	me1		
變數表				
	詳細資訊	示  隱藏		
變數名稱	別名	屬性	資料型態	取 連線名稱 用
Tag0	Tag0	唯讀  ▼	Float	
Tag0	Tag0	讀/寫 ▼	Short	
Tag0	Tag0	唯讀  ▼	Bool	
Tag0	Tag0	讀/寫 ▼	Bool	
Tag1	Tag1	讀/寫 ▼	Bool	
		確認取消		

圖 199) 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus TCP > 模組內容

表 103) 參數說明: 轉換設定 > MQTT JSON > Modbus TCP > 模組內容

轉換設定 >MQTT JSON>Modbus TCP (Master) 模組列表 – 模組內容				
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)			
模組名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)			
轉換設定 >MQTT JSON>Modbus TCP (Master) 模組列表 – 變數表				
詳細資料:	點選顯示按鈕,會多顯示屬性、資料型態兩欄資料;			
顯示 / 隱藏	點選隱藏按鈕‧則會隱藏屬性、資料型態此兩欄資料。			
變數名稱	模組設定功能的 Modbus 位址對應表中·名稱設定頁設定與模組資料,			
	位址對應的變數名稱 (此頁無法變更)			
別名	變數名稱不可變更,但可設定別名用於 MQTT JSON 格式 "Name"元			
	素參數做資料區隔與辨識。可參考附錄A。			
屬性	依據對應模組 I/O 設定的變數資料型態而自動顯示 (此頁無法變更)			
	包含: 讀/寫, 唯讀			
資料型態	模組設定功能的 Modbus 位址對應表設定時·建立表格時設定與模組 I/O			
	對應的資料型態 (此頁無法變更)			
連線名稱	選擇設定好的連線群組名稱。			
啟用	變數表的變數啟用方框可分開設定模組個別通道的轉換傳輸功能。			
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定,並退回模組列表畫面。			
# 5.4.12 MQTT Custom 與 IoTCloud 轉換設定

本功能提供 MQTT 客製化支援各 IoT 物聯網平台的通訊轉換功能。使用者可將已選擇的模組數 據資料,自行做格式編排並加入發布訊息內。藉由這個客製化 MQTT 訊息功能,來支援各 IoT 物聯網平台。

有關安全通訊所需憑證的上傳方式請參考7.憑證的上傳/下載。

## 功能應用區塊:

HMI MES SCADA 控制系統	Ethe		CM RM RP 管理系統
OPC UA 服務		MC	TT 服務
PID 運算 IFTTT f	条件觸發	本地資料紀錄	遠端資料庫
UA	<b>A</b> 控制介	面與主程式	
Modbus RTU/TCP/ASCII Driver	MQ Driv	TT /er	EtherNet/IP Driver
1 1		1 1	
Modbus 設備	MC	ATT (M	EIP-2000 設備

圖 200) MQTT Custom 支援各 IoT Cloud 平台功能示意圖

## UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

進入主功能 [轉換設定] 的 [MQTT Custom] > [IoTCloud] 子功能項目畫面如下,在此設定模組 與連線 IoT 平台的相關設定。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定		
轉換設定 lo1	Cloud								
OPC UA Modbus RTL	(Master)	MQTT IoT	Cloud 模約	且列表					
Modbus TCF	(Master)	全選 編號	Ē	*設定 / 名稱	編輯		連線名稱		啟用
Modbus ASC	II (Master)								
MQTT		2	✓ Name						
EtherNet/IP		1		test	編輯	test		~	
Internal							套用		
MQTT			移除	ŧ		<	1 / 1 >		
Modbus RTL	(Master)				儲存				
Modbus TCF	(Master)								
Modbus ASC	II (Master)								
EtherNet/IP									
MQTT JSON									
Modbus RTL	(Master)								
Modbus TCF	(Master)								
Modbus ASC	II (Master)								
MQTT Custom	1								
IoTCloud									

圖 201) 轉換設定 > MQTT Custom > IoTCloud > MQTT IoT 模組列表

表 104) 參數說明: 轉換設定 > MQTT Custom > IoTCloud > MQTT IoT 模組列表

轉換設定 > MQTT C	轉換設定 >MQTT Custom > IoTCloud – MQTT IoT Cloud 列表			
編號	a號 設定功能中 IoT Cloud 列表的編號 (此頁無法變更)			
設定/名稱	設定功能中自定的名稱 (此頁可變更)			
編輯	點選 [編輯] 按鈕·進入設定模組與通道要發佈的訊息。			
連線名稱 選擇在 [loT 平台設定] 設定好的連線名稱 · 再點選 "套用"按鈕 · 按				
	體由黑色變成灰色·表示套用完成。			
■ 啟用 勾選可啟用該列表的轉換功能。預設: 勾選。				
	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。			
< 1 /1>	列表的分頁編號/總編號,點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。			
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。			

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

點選 [編輯] 按鈕,進入模組設定頁面,先前在模組設定設定好的模組會自動顯示在設定項目中。(模組設定請參考第 5.2 章)

MQTT IoT Cloud 模組設定		
編號	1	
設定名稱	test	
	類型: Modbus RTⅠ ✔	
	編碼: 1 🖌	
Data Setting	名稱: M-7017C	
	屬性: Analogy Inp⊦ ✔	
	點數名稱: Al1 ✔ 插入	
Send Message	AI0:\$MRTU_No.1_M-7017C_AI.AI0\$ AI1:\$MRTU_No.1_M-7017C_AI.AI1\$	
	確定 取消	

圖 202) 轉換設定 > MQTT Custom > IoTCloud > MQTT IoT 模組設定

表 105) 參數說明: 轉換設定 > MQTT Custom > IoTCloud > MQTT IoT 模組設定

轉換設定 >MQTT C	Custom > IoT Cloud – MQTT IoT Cloud 模組設定
編號	設定功能中 IoT Cloud 列表的編號 (此頁無法變更)
設定名稱	設定 loT Cloud 功能中自定的名稱 · 此頁可再修改
類型	使用者透過以下流程找出目前已建立模組點數的變數名稱
編碼	1.選擇輸入模組類型,
名稱	2.點選要使用的已設模組的編號
	3.選擇的模組名稱
	4 選擇的模組的點數屬性
點數名稱	5.選擇的模組的點數名稱
插入	使用"插入"將模組點數的變數名稱加入到 Send Message 欄位中
Send Message	訊息格式編輯介面,可運用插入按鈕加入 I/O 點,或編輯訊息
確定/取消	點選按鈕可儲存此頁面的設定·並退回模組列表畫面。
	點選取消則不儲存,直接退回。

# 5.5 主功能表: 進階設定

進階設定是主功能表單的第 5 個主功能項目,主要是提供進階的監控運用相關設定。

進階設定提供監控進階運用,像是虛擬裝置、網路雲端結合等應用,將陸續開發更多功能。主要的功能簡單說明於介面上(下方框),本章將以子功能項目來分節說明各設定項目的功能頁面 與設定參數,項目有 [PID 運算]、[IFTTT 條件觸發]再加上"資料紀錄"的 [本地資料紀錄]、[MS SQL 資料紀錄]、[MySQL/MariaDB 資料紀錄],以及動態黑名單功能,後續將加入更多進階功能,手冊也會陸續加入說明。

系統設定 模組設定	IoT平台設定 轉換設	定 進階設定 記錄器設定 即時資訊顯示 檔案設定
進階設定		
PID運算	進階設定	
IFTTT條件觸發		PID控制器是一個在工業控制產用中堂員的反饋迴路部件。這個控制器把收集到的動握和
資料紀錄	PID運算	算 一個參考值進行比較,然後把這個差別用於計算新的輸入值,這個新的輸入值的目的是可
本地資料紀錄		以讓系統的數據達到或者保持在參考值。
MS SQL資料紀錄	IFTTT條件觸到	利用IFTTT雲端平台,可於發生特殊事件時,發送訊息推撥至IFTTT相關的雲端服務(如: ğ Line,Twitter )。
MySQL / MariaDB資料紀錄		
動態黑名單		
黑名單條件設定	資料紀錄	
黑名單即時狀態	本地資料紀錄	录 設定本地資料紀錄。
	MS SQL資料紀錄	& 設定MS SQL資料庫連線。
	MySQL / MariaDB資料紀錄	& 設定MySQL / MariaDB資料庫連線。
	動態黑名單	
	黑名單條件設成	設定阻擋IP連線的觸發條件。當條件成立時,該功能可將該IP加入黑名單並透過防火牆阻 當。
	黑名單即時狀態	编 提供黑名單目前已阻擋的IP資訊及解除阻擋功能。
	© IC	CP DAS Co., Ltd. All Rights Reserved

圖 203) CH5.5 主功能表: 進階設定

有關專案與功能的設定步驟,一般是由功能表左方功能一直往右方功能依順序設定,UA更提供專案設定精靈的功能專區,而Web UI介面登入方式與環境介紹,可先參考下列章節:

第2章 快速上手1: 裝置連接/網路連線

第3章 快速上手2: 網頁介面/設定步驟

第4章 功能專區:專案精靈

## 5.5.1 PID 運算

本功能主要是以 Virtual Device 功能搭配各式實體 I/O,透過軟體運算功能模擬各式裝置,以達 到 PID 運算控制。

系統設定 相	莫組設定	IoT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
進階設定 PID運	業							
PID運算		PID列表						
- IFTTT條件觸發		移除			PID名稱			編輯
資料紀錄		÷		Task				
本地資料紀錄								
MS SQL連線			移除			< 0	/ 0 >	
MySQL連線					儲存			

#### 圖 204) 進階設定 > PID 運算

PID (Proportional-Integral-Derivative,比例-積分-微分控制),在工程實際應用中,是應用最為 廣泛的調節器控制規律為比例-積分-微分控制,簡稱 PID 控制,又稱 PID 調節。當被控對象的 結構和參數不能完全掌握,或不能通過有效的測量手段來獲得系統參數的時候,最適合用 PID 控制技術。

PID 控制器是一個在工業控制應用中常見的反饋迴路部件。這個控制器把收集到的數據和一個 參考值進行比較,然後把這個差別用於計算新的輸入值,這個新的輸入值的目的是可以讓系統 的數據達到或者保持在參考值。

## 功能應用區塊:



圖 205) PID 運算功能示意圖

## PID 運算應用公式範例:



圖 206) PID 運算應用公式範例

PID 運算功能,UA 控制器透過裝置模組取得資料及運用資料針對 PID 控制的反饋迴路部件進行運算與控制。UA 控制器把收集到的數據和一個設定的參考值進行比較,然後把這個差別用於計算新的輸入值,這個新的輸入值的目的是讓系統的數據達到或保持在設定的參考值。

PID 設定流程如下,詳細可參考 FAQ 的功能專區 PID 項目以及提供的步驟框:

[PID 運算] 的步驟框:	
設定控制器 COM Port → 設定模組 → PID運算 → 儲存專	專案 ≽ 執行專案
[PID 運算 +OPC UA 轉換傳輸] 的步驟框:	
設定控制器 COM Port > 設定模組 > PID運算 > OPC UA連線 >	啟用轉換模組 ≽ 儲存專案 ≽ 執行專案

#### 圖 207) PID 運算 + OPC UA 轉換傳輸 步驟框

本節主要介紹 PID 運算的設定項目與參數說明,以下依照設定頁面一一說明。



圖 208) 進階設定 > PID 運算 > PID 列表

表 106) 參數說明: 進階設定 > PID 運算 > PID 列表

進階設定 > PID	運算 > PID 列表
PID 名稱	PID 名稱,可自訂,例如 Task1, PID 任務…,預設名稱: Task。
•	點選      按鈕可新增一個 PID 任務。下方則會自動列出該 PID 列表,包
	含左方核取方塊、右方編輯按鈕 (如上圖 Task1)。
移除	勾選列表模組左方的方框,表示選擇該模組,可做移除動作。
	全選: 勾選會一次選擇全部列表模組, 可一起做移除動作。
編輯	點選編輯按鈕可設定 PID 內容。
移除	點選列表名稱左方框·再按移除可刪除該 PID 運算。
< 1 /1>	PID 列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

點選 [編輯] 按鈕後,進入 PID 內容設定/輸入項/輸出項的設定頁面。

	內容設定		
		PID名稱	Task1
Ľ			

圖 209) 進階設定 > PID 運算 > PID 內容

表 107) 參數說明: 進階設定 > PID 運算 > PID 內容

進階設定 > PID	運算 > PID 列表 > 內容設定
PID 名稱	PID 名稱,可自訂,例如 Task1, PID 任務…,預設名稱: Task。

輸入項	
	類型: 請選擇模組類型
選擇模組	編碼:
	名稱:
	屬性:             請選擇項目
選擇變數	類型: 請選擇項目
	名稱:
自動調整	☑ 啟用
取樣時間(毫秒)	500
目標值	0
控制模式	DIRECT
Кр	1
Ki	1
Kd	1

圖 210) 進階設定 > PID 運算 > PID 列表 > 輸入項

表 108) 參數說明: 進階設定 > PID 運算 > PID 列表 > 輸入項

進階設定 >P	ID 運算 > PID 列表 > 輸入項							
選擇模組	類型: 選擇輸入模組類型, Modbus RTU/TCP/ASCII (Master) 3 種							
	編碼:點選要使用的已設模組的編號。若無選項·請回模組步驟新增。							
	名稱: 選擇的模組名稱 (此頁無法修改)							
選擇變數	依據模組設定步驟設定的變數而自動列出,請選擇要用來 PID 運算輸入的							
	浮點數變數的屬性、類型、名稱。							
自動調整	勾選啟用,則由系統自動調整 PID 參數。預設: 啟用。							
	不啟用 [,] 則手動調整 PID 參數的 Kp, Ki, Kd。							
取樣時間	設定取樣時間(單位: 毫秒)。預設: 500 毫秒。							
目標值	設定 PID 的控制目標值。預設: 0。							
控制模式	DIRECT: 設定輸出值為正向。預設: DIRECT。							
	REVERSE: 設定輸出值為反向。							
Кр	設定比例增益值。啟用"自動調整"時,無法設定。預設: <b>1</b> 。							
Ki	設定微分增益值。啟用"自動調整"時,無法設定。預設: <b>1</b> 。							
Kd	設定積分增益值。啟用"自動調整"時,無法設定。預設: <b>1</b> 。							

輸出項		
	類型:	請選擇模組類型
選擇模組	編碼:	請選擇編碼。 當沒有選項時,請新增模組。
	名稱:	
	屬性:	請選擇項目
選擇變數	類型:	請選擇項目
	名稱:	請選擇名稱。 當沒有選項時,請在模組中新增變數。
最大值	0	]
最小值	0	]
	確認 取消	

圖 211) 進階設定 > PID 運算 > PID 列表 > 輸出項

表 109) 參數說明: 進階設定 > PID 運算 > PID 列表 > 輸出項

進階設定 > PID 運算 > PID 列表 > 輸出項							
選擇模組	類型: 選擇輸出模組類型, Modbus RTU/TCP/ASCII (Master) 3 種						
	編碼:點選要使用的已設模組的編號。若無選項·請回模組步驟新增。						
	名稱: 選擇的模組名稱 (此頁無法修改)						
選擇變數	依據模組設定步驟設定的變數而自動列出·請選擇要用來 PID 運算輸出						
	的浮點數變數的屬性、類型、名稱。						
最大值	設定變數的輸出上限值。預設:0。						
最小值	設定變數的輸出下限值。預設:0。						
確認	點選可儲存並離開本設定頁面,退回 PID 列表頁面。						

## PID 運算應用公式範例: (提供參考)



圖 212) PID 運算應用公式應用參考

## 5.5.2 IFTTT 條件觸發

本功能主要是利用 IFTTT 雲端平台·結合 IFTTT 來達成條件觸發的功能·可於發生特殊事件時· 發送訊息推撥至 IFTTT 相關的雲端服務 (如:Lline · Twitter...)。

糸統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
進階設定 IFT	TT條件觸發							
PID運算		IFTTT條件	觸發列表					
IFTTT條件觸	酸	移除	事件名	稱	認證	碼	約扁車量	狀態
資料紀錄					新增訊息			
本地資料紀鈞		h						
MS SQL連線			移除			<	0 / 0 >	
MySQL連線					儲存			

圖 213) 進階設定 > IFTTT 條件觸發

IFTTT (if this then that) 是一個「網路自動連結」的雲端服務平台,可把不同網路服務串連成「行動」,「if (如果)」A 服務發生什麼事情,「then (就會)」B 服務做出什麼行動,例如:可在 IFTTT 設定「if 在 Line 發表訊息, then 就會轉寄訊息到 Gmail 信箱」,滿足把 A服務內容自動串連到 B服務的需求,而且 IFTTT 支援的服務眾多,常用的Line, Twitter, Google Mail ....多達百種。

UA功能運用 IFTTT 雲端平台,當發生特殊事件時,可發出訊息到指定的 Line, Twitter, Gamil... 等常用服務中,快速以APP行動訊息通知用戶。



圖 214) 進階設定 > IFTTT 功能示意圖

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手冊 V7.7 ICP DAS 泓格科技 UA 功能 IFTTT 條件觸發訊息通知(Line, Twitter...服務) 分為兩部分來設定:

## 1. IFTTT 雲端平台部分: (此部分的設定參考 FAQ-app-1)

此部分設定觸發通知的服務端與事件(即 IFTTT 的 This 端: UA 固定使用 webhooks 服務)、 通知動作的服務端與訊息(即 IFTTT 的 That 端: 視客戶需要的訊息通知,可自行選定服務 項目,如: Line, Twitter...),設定完成後需將設定的 IFTTT 事件名稱(Event Name)與認證 碼(Key) 填入 UA 網頁介面的 "內容設定"欄位中。(可參考 FAQ-app-1 及 FAQ 列表)



## 2. UA 網頁介面部分: (本節內容 5.5.2 進階設定 > IFTTT 條件觸發)

設定 UA 控制器、模組連線與觸發條件,完成條件表格變數與條件設定,並與 IFTTT 事件 連結(將 IFTTT 事件名稱 Event Name 與認證碼 Key 填入 UA 網頁介面的 "內容設定"中)。

本節說明 UA 網頁介面部分 IFTTT 觸發條件與事件內容的設定·IFTTT 雲端平台部分 請先取 得事件名稱與認證碼·若不熟悉 IFTTT 網頁設定方式·可參考 FAQ-app-1 及 FAQ 列表。

IFTTT 觸發條件設定流程如下,詳細可參考第 4.5 節的功能專區 APP 訊息通知大類的 IFTTT 條件觸發(Line, Twitter) 項目以及提供的步驟框:

[IFTTT 條件觸發 (Line, Twitter)] 的步驟框:

設定控制器 COM Port	>	設定模組	>	IFTTT條件觸發	>	儲存專案	>	執行專案	>	即時資訊顯示
	۹ ا	圖 215) 進降	皆設	定 > IFTTT 條件	觸	츛 (Line, T	witte	er) 步驟框		

本節主要介紹 [IFTTT 條件觸發 ] 此功能的設定項目與參數說明,以下依照設定頁面一一說 明。

IFTTF條件觸發列表								
	事件名稱	認證碼	編輯	狀態				
		新增訊息						
	移除		< 0 / 0 >					
		儲存						

#### 圖 216) 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表

表 110) 參數說明: 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表

進階設定 > IFT	「T 條件觸發 > IFTTT 條件觸發列表
新增訊息	點選按鈕可新增一個 IFTTT 訊息。完成設定後,下方則會自動列出該訊
	息的 IFTTT 條件觸發列,包含左方核取方塊、事件名稱、認證碼、右方
	編輯按鈕和狀態。
一方框	勾選條件觸發列左方的方框,表示選擇該訊息列,可做移除動作。
	上方: 公選會一次選擇全部條件觸發列表, 可一起做移除動作。
事件名稱	顯示在 IFTTT 網站設定服務時定義的 "Event Name" (參考 FAQ-app-1)
認證碼	顯示在 IFTTT 網站設定完成時取得的 "Key" (參考 FAQ-app-1)
編輯	點選編輯按鈕可修改 IFTTT 條件觸發的設定內容。
移除	點選列表名稱左方框,再按移除可刪除該條件觸發列。
< 1 /1>	IFTTT 條件觸發列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一
	分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

點選 [新增訊息] 按鈕後,進入 IFTTT 條件觸發的內容/條件/條件表格設定的頁面。

內容設定 事件名稱	請輸入值	取得稱和記	IFTTT 的事件名 忍證碼類似下圖:
認證碼	請輸入值	事件名稱	icpdas
狀態	☑ 啟用	認證碼	bx2-3Ekp16Y1aNbBz1yp24

圖 217) 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 內容

表 111) 參數說明: 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 內容

進階設定 >IFTTT 條件觸發 >IFTTT 條件觸發列表 > 內容設定						
事件名稱	輸入客戶在 IFTTT 網站設定服務時定義的"Event Name"(參考 FAQ-app-1)					
認證碼	輸入客戶在 IFTTT 網站設定完成時取得的 "Key" (參考 FAQ-app-1)					
狀態	勾選按鈕,可啟用此 IFTTT 條件觸發事件(Event) 的連動功能。					

條件設定			
模組變數	運算子	值	狀態
<ul> <li>↓模組類型</li> <li>Modbus TCP (Master)</li> <li>↓模組名稱</li> <li>No.1 M-7</li> <li>↓變數屬性</li> <li>唯讀</li> <li>↓變數名稱</li> <li>「讀選擇項目</li> </ul>	= 🔻	型態: 自訂數值  ▼ Dead Band: 1	狀態改變  ▼
		大	

圖 218) 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 條件設定

備註:條件設定的設定畫面會依據選擇的變數屬性而出現不同運算子與值的設定項目。

表 112) 參數說明: 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 條件設定

進階設定 >IFTTT 條件觸發 >IFTTT 條件觸發列表 > 條件設定							
模組變數:	設定要觸發的模組及其變數。						
	類型:點選要設定觸發條件的模組類型, Modbus RTU/TCP/ASCII						
	名稱:點選要設定條件的模組名稱·若無選項·請回模組設定功能表新增。						
	變數屬性: 點選要設定條件的變數屬性。						
	變數名稱: 點選要設定條件的變數名稱。						
<b>條件設定</b> 的欄	位會依選擇的變數屬性不同而出現下列不同的項目·觸發方式也會不同·請						
參考表後條件	觸發說明。						
運算子	設定觸發條件的運算子。						
值	設定條件的觸發值。含型態(自訂數值)、Dead Band (死區、不動作區間)。						
狀態	設定觸發條件的狀態。預設:狀態改變。						
加入	條件設定完成,點選加入按鈕,可在下方條件表格加入一列觸發條件。						

## 條件觸發方式說明:

依照選擇的變數屬性 (DIO 或 AIO) 會有不同的條件設定,其觸發方式也不同,以下說明分 為變數屬性 DIO、AIO 兩種情況。

(A) 變數屬性為 DIO 時,條件設定出現"狀態改變"項目,也就是偵測到狀態改變時,即會觸發條件訊息通知 (下圖以開關狀態觸發訊息通知為例,500 ms 偵測一次)。



## DIO 狀態改變 觸發說明:

開關初始偵測為關 (狀態=0,以藍圈表示)
 偵測開關狀態為關 (狀態=0 沒有改變),沒有觸發訊息通知
 偵測到開關被打開 (狀態=1 狀態改變),則觸發訊息通知
 偵測開關狀態為開 (狀態=1 沒有改變),沒有觸發訊息通知
 偵測到開關被關閉 (狀態=0 狀態改變),則觸發訊息通知

(B) 變數屬性為 AIO 時,條件設定出現"值"項目,可設定 Dead Band 上下不動作區間, 當偵測值超過 Dead Band 上下區間,則會觸發訊息通知 (下圖以偵測 CO2 濃度觸發訊 息通知為例)。



AIO 觸發說明: (500 ms 偵測一次,黃色區塊代表 Dead Band 區間)
1. CO2 濃度初始偵測值為 600,設定 Dead Band=400 (觸發條件: >= 1000 或 <= 200)</li>
2. CO2 濃度為 800,濃度在安全範圍
3. CO2 濃度為 1100,超過上限 1000,濃度過高了,觸發訊息通知,告知危險
4. CO2 濃度為 1100, Dead Band=400 (新觸發條件: >= 1500 或 <= 700)</li>

5. CO2 濃度為 650,低於下限 700,濃度降低了,觸發訊息通知,告知安全

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

請參考上述觸發說明設定您要觸發的條件,設定完成點選"加入",設定的觸發條件會列成條件 表格,下圖是已設定兩個條件的表格。條件表格的各項欄位說明如下:

條件	卡表格			
	模組	變數	條件	自訂訊息
	Modbus RTU (Master) No.2 M-7055D	Tag0 讀 / 寫 Bool	狀態改變	MRTU_No.2_M-7055
	Modbus TCP (Master) No.1 DL-302	CO2 讀 / 寫 Short	Deadband=400	MTCP_No.1_DL-302

圖 221) 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 條件表格

#### 表 113) 參數說明: 進階設定 > IFTTT 觸發 > 列表 > 條件表格

進階設定 >IF	TTT 條件觸發 >IFTTT 條件觸發列表 > 條件表格
模組:	顯示設定觸發條件的模組類型和名稱。(此頁面不能修改)
變數	顯示設定觸發條件的變數名稱和屬性。(此頁面不能修改)
條件	顯示設定觸發的條件。(此頁面不能修改)
自訂訊息	顯示條件觸發時發出的訊息內容,預設:模組代號加變數代號。
	可自行設定,格式可為英文大小寫、數字、一般符號。
移除	點選列表最左的方框,再按移除可刪除該條件觸發列。
	點選列表上方的方框·再按移除可刪除所有條件觸發列。
確認	條件表格設定完成·點選確認按鈕·可儲存 IFTTT 條件觸發的所有設定。
	點選取消則不儲存·直接離開。

完成設定點選確認後,回到 "IFTTT 條件觸發列表" 畫面(如下圖),若需要更多 IFTTT 的觸發 條件,可再次點選 "新增訊息" 重複上述步驟,即可在表中再增加多個 IFTTT 條件觸發列來和 APP 網路連動。

IFTTF條件觸發列表								
	事件名稱	認證碼	編輯	狀態				
		新增訊息						
	UA-5200 test	fkCGvasDPR-xYe2ugpgQ7	編輯	啟用				
	移除	< 1	/ 1 >					
		储存						

圖 222) 進階設定 > IFTTT 觸發 設定完成圖

## 5.5.3 資料記錄:本地資料紀錄

UA 的本地資料紀錄功能可以自動定時紀錄 I/O 狀態,並將其存入本地端 microSD 卡的 CSV 檔中。

本功能主要是設定本地資料紀錄與 microSD 卡的相關設定。有關記錄器與模組的設定請參考第 5.6 節。

當本地資料紀錄功能運行時,因系統會分配記憶體,暫時作為檔案讀寫快取,當功能長期運行 時,會影響記憶體資源使用率上升。此情形為正常現象,不影響 UA 長期運行穩定性。

#### 功能應用區塊:



圖 223) 本地資料紀錄功能示意圖



應用圖:

圖 224) 本地資料紀錄應用圖

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

進入主功能 [進階設定] > [資料紀錄] 類別的 [本地資料紀錄 ] 子功能項目畫面如下。

系統設定 模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊
進階設定本地資料紀錄					
PID運算	本地資料約	己錄			
IFTTT條件觸發		資料夾名:	稱 Datalog		
資料紀錄					
本地資料紀錄		單檔長	度 1小時	~	
MS SQL資料紀錄		紀錄間	隔 1分鐘	~	時間切齊 🗸
MySQL / MariaDB資料紀錄					
動態黑名單	SE	)卡最大使用率(%	%) 90		
黑名單條件設定			-		
黑名單即時狀態		SD卡目前使用	举 1%		
		SD	▶ ● 掛載	〇卸載	
				儲存	

圖 225) 進階設定 > 資料紀錄 - 本地資料紀錄

表 114) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 - 本地資料紀錄

進階設定 > 資料紙	B錄 — 本地資料紀錄
資料夾名稱	設定資料紀錄要存放在 UA 本機 microSD 卡的資料夾名稱,用戶可自訂。
	I/O 資料紀錄會存放到此資料下的 log.csv 檔案中。
單檔長度	以小時為單位 · 可選擇每 1, 2, 3, … 8, 12 或 24 小時分割 log 資料檔 · 存
	到"年-月"資料夾下"log-年-月-日-時-分-秒.csv"檔案中
紀錄間隔	設定間隔多少時間紀錄一次·可選擇秒(5, 10, 30)、分(1, 2, 3, 5, 10, 20, 30)
	或小時(1)。每一個 Tag 數據與狀態紀錄成一列,每個間隔時間往下新增一
	列·依時序紀錄 Tag 資訊。
時間切齊	可讓紀錄切齊在選擇的時間間隔點(預設:不勾選)。當啟用時間切齊後,除
	了第一次紀錄是當下執行,其餘記錄執行會對齊記錄間隔時間的(秒、分、
	時)倍數。例如記錄間隔為 5 秒,第一次執行時間在 13:01:04 則第二次開
	始紀錄的時間戳記的秒數會在 13:01:05、13:01:10 的 5 秒倍數上。
SD 卡最大使用率	設定 UA 中 microSD 卡儲存資料紀錄的最大使用比率,以百分比為單位。
(%)	如果使用容量到達最大使用率,最舊的紀錄檔將會被優先刪除。
SD 卡目前使用率	顯示目前 microSD 卡已使用比率 · 以百分比 (%) 顯示 ·
SD 卡	掛載:點選可掛載 microSD 卡開始啟用 Data Logger 功能。
	卸載:點選可卸載 microSD 卡取消使用。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此大項的設定。

#### ● CVS 資料紀錄檔 範例與欄位:

- 1. 資料紀錄要存放在 UA 本機 microSD 卡的資料夾名稱 [Datalog],用戶可自訂。
- 2. I/O 資料紀錄會存放到此資料下的 log.csv 檔案中。
- 3. 每 1, 2, 3, ... 8, 12 或 24 小時分割 log 資料檔, 存到"年-月"資料夾。
- 4. 檔名"log-年-月-日-時-分-秒.csv"檔案中,每一個 Tag 數據與狀態紀錄成一列,每個間隔時 間往下新增一列,依時序紀錄 Tag 資訊。



圖 226) 進階設定 > 資料紀錄 - 本地資料紀錄 設定步驟

#### 表 115) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 - 本地資料紀錄 設定步驟

	A	В	С	D
1	# Log file created/rotated Thursday	29 Oct 20 05:50:10 GMT		
2	Timestamp	Name	Value	Status
3	2020-10-29-13-50-10	MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	11979	Good
4	2020-10-29-13-50-10	MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1	5495	Good
5	2020-10-29-13-50-10	MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	736	Good
6	2020-10-29-13-50-10	MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	6371	Good
7	2020-10-29-13-50-10	MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	2694	Good
8	2020-10-29-13-50-10	MRTU_No.2_DL-302_AO.TF	8049	Good
9	2020-10-29-13-50-10	MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	1947	Good
10	2020-10-29-13-50-10	MRTU_No.2_DL-302_AO.DF	6704	Good
11	2020-10-29-13-50-20	MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	11979	Good
12	2020-10-29-13-50-20	MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1	5771	Good
13	2020-10-29-13-50-20	MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	734	Good
14	2020-10-29-13-50-20	MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	6370	Good
15	2020-10-29-13-50-20	MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	2694	Good
16	2020-10-29-13-50-20	MRTU_No.2_DL-302_AO.TF	8049	Good
17	2020-10-29-13-50-20	MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	1947	Good
18	2020-10-29-13-50-20	MRTU_No.2_DL-302_AO.DF	6704	Good
19 (	2020 10 20 13 50 30 log-2020-10-29-13-51-20	MRTII No 1 the ADAD202 AO Wind	11070	Good

## 5.5.4 資料記錄: MS SQL 資料記錄

UA 的 MS SQL 資料記錄功能可以自動定時紀錄 I/O 狀態,並將資料直接寫入遠端 MS SQL 資料庫。

本節是關於遠端資料庫 MS SQL 連線的相關設定。有關記錄器與模組的設定請參考第 5.6 節。

功能應用區塊:



圖 227) 遠端資料庫功能示意圖



圖 228) 遠端資料庫應用圖

應用圖:

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

進入主功能 [進階設定] > [資料紀錄] 類別的 [MS SQL 資料記錄] 子功能項目,資料庫識別名稱,本例為 ICPDAS_Cycle_DateTime,點選加號可加入一個 MS SQL 資料庫連線,畫面如下。



圖 229) 進階設定 > 資料紀錄 – MS SQL 資料紀錄 > 列表

表 116) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 – MS SQL 資料紀錄 > 列表

進階設定 > 資料約	C錄 >MS SQL 連線 -MS SQL 列表
移除	勾選列表模組左方的方框、表示選擇該模組、可做移除動作。
	全選: 勾選會一次選擇全部列表模組, 可一起做移除動作。
識別名稱	用戶可自訂用來識別不同資料庫的名稱。預設: Name。
狀態	顯示與遠端資料庫資料記錄功能啟用或停用。預設: 啟用。
•	點選 • 按鈕可新增一個 MS SQL 遠程資料庫連線。下方則會自動列出該
	遠程資料庫列·包含左方核取方塊、右方編輯按鈕。
編輯	點選編輯按鈕可設定內容。
移除	點選列表名稱左方框,再按移除可刪除該遠程資料庫列表。
< 1 /1>	列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

點選資料庫列表的 [編輯] 按鈕,進入遠端資料庫內容設定的頁面。

.7 ICP DAS 泓格科技

UA-2200/	/UA-5200	/UA-7200	使用	手冊	V7
----------	----------	----------	----	----	----

0/1 2200/ 0/1 52	667611266 区内1网 11
MS SQL內容設定	
識別名稱	MSSQL
資料庫名稱	test
資料表名稱	TableName
伺服器名稱	192.168.1.76\SQLEXPRESS
通訊埠	1433
帳戶	test
密碼	••••
紀錄模式	Cycle-Time Alignment
間隔時間	5秒 🗸
日期時間格式	[yyyy-MM-dd], [HH:mm:ss] 🗸
斷線補遺	
啟用	
測試連線	連線
	確認 取消

圖 230) 進階設定 > 資料紀錄 – MS SQL 資料紀錄 > 內容

表 117) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 – MS SQL 資料紀錄 > 內容

進階設定 > 資	料紀錄 >MS SQL 連線 -MS SQL 內容設定
識別名稱	用戶自訂用來識別不同資料庫的連線名稱。
資料庫名稱	輸入遠端資料庫的名稱,若該名稱不存在,會新增一個資料庫名稱.
資料表名稱	輸入遠端資料庫的資料表名稱,若不存在,會新增一個資料表名稱.
伺服器名稱	輸入遠端資料庫的 IP 位址與伺服器名稱。
通訊埠	遠端資料庫的連接通訊埠·預設: 1433 (為 MS SQL 預設通訊埠)
帳戶 / 密碼	登入遠端資料庫的帳戶名稱和密碼。請向遠端資料庫申請。
紀錄模式	Cycle 模式:每隔下方設定的間隔時間,紀錄一筆資料。
	Cycle-Time Alignment 模式:循環記錄模式並啟用時間切齊功能。
	時間切齊功能可讓紀錄切齊在選擇的時間間隔點。使用時間切齊,第一次
	紀錄是當下執行時間,其餘記錄執行會對齊記錄間隔時間的(秒、分、時)
	倍數。例如記錄間隔為 5 秒,第一次執行時間在 13:01:04,則第二次起紀
	錄的時間戳記的秒數會在 13:01:05、13:01:10 的 5 秒倍數上。
	DataChange 模式:當資料有改變時,才紀錄一筆資料。
間隔時間	設定資料紀錄間隔多久儲存到遠端資料庫一次,若間隔時間太短,會增加
	系統負擔,影響效能。

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手冊 V7.7 ICP DAS 泓格科技

進階設定 > 資	料紀錄 >MS SQL 連線 – MS SQL 內容設定
日期時間格式	可選擇日期和時間分開兩個[欄位] 或 合併在同一個[欄位]。
斷線補遺	勾選可啟用斷線補遺資料記錄紀錄方式(註 1) · 當與資料庫離線時將資料暫
(註 1)	時存放在 SD 記憶卡中,當恢復連線後再將資料從 SD 卡紀錄回資料庫中
	(預設: 未勾選)
啟用	勾選"啟用"可啟用該遠端資料庫資料紀錄功能。預設: 啟用。
測試連線	點選"連線"按鈕可測試與遠端資料庫的連線狀態。結果:成功/失敗。"成
	功"表示 IP、帳戶、密碼正確。
確認/取消	點選 "確認" 可儲存並離開本設定頁面。"取消" 不儲存就退出設定。

## 註1.

## 斷線補遺式資料記錄

一般的資料記錄方式,是固定時間取得資料的數值,然後儲存到資料庫。如果碰到通訊斷線, 則斷線期間的數值皆會遺失,無法恢復。UA 系列支援斷線補遺的資料記錄方式,通訊斷線的 期間,所有的數據會儲存在 UA 系列控制器的 SD 記憶卡,當通訊恢復正常後,UA 系列會取 得記憶卡的資料,將通訊斷線期間所遺失的資料儲存到資料庫之中,以保證曆史數據的完整性。



當斷線發生後 4GB SD 記憶卡可以保存量及回復連線後資料寫回 SQL 的時間:

表 118) 斷線後記憶卡保存量和回復連線後寫回 SQL 的時間表

1000 點 斷線一小時		斷線一小時的	4GB SD 卡
紀錄時間間隔	產生資料量	資料寫回 SQL 時間	可儲存時數
10 秒	22.4 MB	28 分鐘	5.5 天 (132 小時)
30 秒	7.47 MB	9.34 分鐘	16.5 天 (396 小時)
1 分鐘	3.73 MB	4.67 分鐘	33 天 (732 小時)
5 分鐘	0.47 MB	0.94 分鐘	165天 (3960 小時)

#### ● MS SQL 資料庫端欄位說明:

每個 Tag 的資料和狀態會記錄在分別的行中,每隔間隔時間再向下添加新行,並按時間順序記錄標籤資料。

資料庫端的操作,請參考 UA 系列 FAQ 列表 之 FAQ-Dev-001:

FAQ-Dev-001 如何將 UA 產品採集的數據存入 SQL 後,由 InduSoft 趨勢圖呈現? (以 MS SQL 2017 Express 為例)

遠端的 MS SQL 資料庫連線畫面圖:

1. MS SQL 資料庫 日期/時間欄位分開的畫面

物件總管 ▼ ₽ ×	SQLC	uery2.sql - 1	.CPDAS (o	chris (56))* SQLQuery1.sql -	1CPDAS (ch	ris (54)) 👎	×		-
連線▼ 単 ×単 ■ ▼ ♂ 小		/***** 331	MCS 中 Se	electTopNRows 命令的指令碼 *	*****/				÷
		SELECT TOP	(1000)	[Date]					<b>_</b>
- 192.108.63.11 (ICPDAS (SQL Server 14.0.1000 - chri 本		, [T11	we]						
		,[Nau	mej . :≀⊓						
		, [At	tributej						
		, [Da [Va	tarype] luol						_
		, [ va [ St:	atusl						
DatabaseName		FROM [IC]	PDAS1.Fd	bol.[Module All Date Time]					
⊕ DL302 TEST20200313									
DL302 TEST20200409									
🕀 🚔 Family Info									
E FICPDAS									
🗉 💼 資料庫圖表									
🖂 💼 資料表									
🗉 💼 系統資料表	100.04								*
🗉 💼 FileTable	100 %	•							, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
🗉 🛑 外部資料表	<b>Ⅲ</b> #	吉果 📑 訊息							
■ 圖形資料表		Date	Time	Name	Attribute	DataType	Value	Status	<b></b>
⊞ dbo.Module_All_Date_Time	1	2020-10-29	17:55:54	MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	Read & Write	Short	11979	GOOD	
⊞ dbo.Module_All_DateTime	2	2020-10-29	17:55:54	MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1	Read & Write	Short	6155	GOOD	
	3	2020-10-29	17:55:54	MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	Read & Write	Short	694	GOOD	
	4	2020-10-29	17:55:54	MRTU No.2 DL-302 AO.RH	Read & Write	Short	6351	GOOD	
	5	2020-10-29	17:55:54	MRTU No.2 DL-302 AO.TC	Read & Write	Short	2650	GOOD	
E Service Broker	6	2020-10-29	17:55:54	MRTU No.2 DL-302 AO.TF	Read & Write	Short	7970	GOOD	
	7	2020-10-29	17-55-54	MRTH No 2 DL-302 AO DC	Read & Write	Short	1901	GOOD	
🗷 🛑 安全性	0	2020-10-20	17:55:54	MRTH No 2 DL-302 40 DE	Read & Write	Short	6621	GOOD	
🕀 📄 indu	0	2020-10-29	17.55.50	MRTUN-1 ALADADCO ACY-0	Deed & White	(The state	11000	COOD	
	9	2020-10-29	17.55.59	MRTUNI 1 MAD4P2C2_AO.VIIO	Reau az wine	01. 1	(000	COOD	
□	10	2020-10-29	17:55:59	MRIU_NO.I_tM-AD4P2C2_AO.vini	Read & Write	Short	6002	GOOD	
	11	2020-10-29	17:55:59	MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	Read & Write	Short	693	GOOD	
	12	2020-10-29	17:55:59	MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	Read & Write	Short	6353	GOOD	
	13	2020-10-29	17:55:59	MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	Read & Write	Short	2650	GOOD	
	14	2020-10-29	17:55:59	MRTU_No.2_DL-302_AO.TF	Read & Write	Short	7970	GOOD	
	15	2020-10-29	17:55:59	MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	Read & Write	Short	1901	GOOD	
Service Broker	16	2020-10-29	17:55:59	MRTU_No.2_DL-302_AO.DF	Read & Write	Short	6621	GOOD	
Ⅲ ■ 儲存體	17	2020-10-29	17:56:04	MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	Read & Write	Short	11979	GOOD	
<ul> <li>□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □</li></ul>	18	2020-10-29	17-56-04	MRTH No 1 +M-AD4P2C2 AO Vin1	Read & Write	Short	6154	GOOD	-

圖 232) 遠端 MS SQL 資料庫連線畫面圖

2. MS SQL 資料庫 日期/時間欄位合併一欄的畫面

物件總管	SQLQ	uery2.sql - 1CPDAS	<mark>(chris (56))* ≠ ×</mark> SQLQuery1.sq	I - 1CPDAS (	:hris (54))			+
連線 ▼ <b>详 [×]¥ ■ ▼ [*] →</b> □ <b>記</b> 192.168.85.11\/ICPDAS (SQL Server 14.0.1000 - chri ▲ □ <b>Ⅲ</b> 資料庫	F	/****** SSMS 中 SELECT TOP (1000 ,[Name] [Attribut	SelectTopNRows 命令的指令碼 ) [DateTime] el	*****/				÷
🗵 🛑 系統資料庫		, [DataType	1					
🗷 🛑 資料庫快照集		,[Value]	-					
🕀 🗑 aaa		, [Status]						
🕀 🗑 aaaa		FROM [ICPDAS].	[dbo].[Module_All_DateTime]					
🗉 冒 DatabaseName								
								-
FileTable	100 %	•						•
🗉 📕 外部資料表	<b>Ⅲ</b> #	語果 🗊 訊息						
🕣 🛑 圖形資料表		Date Time	Name	Attribute	DataType	Value	Status	<b>A</b>
🕀 🎛 dbo.Module_All_Date_Time	1	2020-10-29 18:12:21	MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	Read & Write	Short	11979	GOOD	
	2	2020-10-29 18:12:21	MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1	Read & Write	Short	5042	GOOD	
	3	2020-10-29 18:12:21	MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	Read & Write	Short	662	GOOD	
■ 外部資源	4	2020-10-29 18:12:21	MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	Read & Write	Short	6627	GOOD	
	5	2020-10-29 18:12:21	MRTU No.2 DL-302 AO.TC	Read & Write	Short	2659	GOOD	
Service Broker	6	2020-10-29 18:12:21	MRTU No.2 DL-302 AO.TF	Read & Write	Short	7986	GOOD	
■ 備存體	7	2020-10-29 18:12:21	MRTU No.2 DL-302 AO.DC	Read & Write	Short	1977	GOOD	
🗄 💼 安全性	8	2020-10-29 18:12:21	MRTU No 2 DL-302 AO DE	Read & Write	Short	6758	GOOD	
🗉 🗑 indu	0	2020-10-29 18:12:26	MRTU No 1 tM-AD4P2C2 AO Vin0	Read & Write	Short	11979	GOOD	
⊛ 🗑 Jack0606	10	2020-10-20-10-12-20	MRTU No 1 the ADAP2C2 AO Viol	Read & Write	Short	5160	GOOD	
jack20200520	10	2020-10-23 10.12.20	MRTU N- 2 DI 202 AO CO2	Deed & White	01t	5103	COOD	
	11	2020-10-29 18:12:20	MRTO_NO.2_DL-302_AO.CO2	Read 22 Wille	Short	002	000D	
	12	2020-10-29 18:12:26	MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	Read & Write	Short	6627	GOOD	
	13	2020-10-29 18:12:26	MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	Read & Write	Short	2658	GOOD	
	14	2020-10-29 18:12:26	MRTU_No.2_DL-302_AO.TF	Read & Write	Short	7984	GOOD	
四 📒 可提式性	15	2020-10-29 18:12:26	MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	Read & Write	Short	1977	GOOD	
E Service Broker	16	2020-10-29 18:12:26	MRTU_No.2_DL-302_AO.DF	Read & Write	Short	6758	GOOD	
	17	2020-10-29 18:12:31	MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	Read & Write	Short	11979	GOOD	
	18	2020-10-29 18:12:31	MRTU No.1 tM-AD4P2C2 AO.Vin1	Read & Write	Short	5300	GOOD	

圖 233) 遠端 MS SQL 資料庫日期/時間欄位合併畫面圖

## 5.5.5 資料記錄: MySQL / MariaDB 資料紀錄

UA 的: MySQL / MariaDB 資料記錄功能可以自動定時紀錄 I/O 狀態,並將資料直接寫入遠端 MySQL、MariaDB 資料庫。

本節是關於遠端資料庫 MySQL 和 MariaDB 連線的相關設定·因為 MySQL 和 MariaDB 設定畫面相同,故介面合併使用。有關記錄器與模組的設定請參考第 5.6 節。



## 功能應用區塊:

圖 234) 遠端資料庫功能示意圖



## 應用圖:

圖 235) 遠端資料庫應用圖

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

進入主功能 [進階設定] > [資料紀錄] 類別的 [MySQL/MariaDB 資料記錄] 子功能項目,資料 庫識別名稱 · 例如 ICPDAS_Cycle_DateTime · 點選加號可加入一個 MySQL 或 MariaDB 資 料庫連線,畫面如下。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
進階設定 Mys	SQL / MariaDB資	料紀錄						
PID運算		MySQL / N	lariaDB資	料庫列表				
IFTTK條件觸	₿.	移除 □		識別名稱	Ę	狀態		編輯
<b>資料紀錄</b> 本地資料紀錄		<b>@ 2</b>		CPDAS_Cycle_[	DateTime			
MS SQL資料	紀錄		移時	ŧ		< 0	/ 0 >	
MySQL / Mari	iaDB資料紀錄				儲存			
MySQL	. / Marial	DB資料庫	列表					
移除			識別名稱			狀態		編輯
۲		Name1						
		ICPDAS	_Cycle_Da	teTime		啟用		編輯
		移除				< 1	/ 1 >	

圖 236) 進階設定 > 資料紀錄 – MySQL/MariaDB 資料紀錄 > 列表

表 119) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 – MySQL/MariaDB 資料紀錄 > 列表				
進階設定 > 資料約	卍錄 >MySQL 連線 -MySQL / MariaDB 資料庫列表			
移除	勾選列表模組左方的方框‧表示選擇該模組‧可做移除動作。			
	全選 : 勾選會一次選擇全部列表模組, 可一起做移除動作。			
識別名稱	用戶可自訂用來識別不同資料庫的名稱。預設: Name。			
狀態	顯示與遠端資料庫資料記錄功能啟用或停用。預設: 啟用。			
•	點選 🐨 按鈕可新增一個遠程資料庫連線。下方則會自動列出該遠程資料			
	庫列·包含左方核取方塊、右方編輯按鈕。			
編輯	點選編輯按鈕可設定內容。			
移除	點選列表名稱左方框,再按移除可刪除該遠程資料庫列表。			
< 1 /1>	列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。			
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。			

點選資料庫列表的 [編輯] 按鈕,進入遠端資料庫內容設定的頁面。

## ICP DAS 泓格科技

UA-2200/UA-5200/UA-7200	) 使 用 手 冊 V7.7

MySQL / MariaDB連線内	容設定
識別名稱	test
資料庫名稱	DatabaseName
資料表名稱	TableName
IP	192.168.1.76
Port	3306
帳戶	test
密碼	••••
紀錄模式	Cycle 🗸
間隔時間	10秒 🗸
日期時間格式	[yyyy-MM-dd], [HH:mm:ss] 🗸
啟用	
測試連線	連線
	確認 取消

圖 237) 進階設定 > 資料紀錄 – MySQL/MariaDB 資料紀錄 > 內容

表 120) 參數說明: 進階設定 > 資料紀錄 – MySQL/MariaDB 資料紀錄 > 內容

進階設定 > 資	料紀錄 >MySQL / MariaDB 連線 – 內容設定
識別名稱	用戶自訂用來識別不同資料庫的連線名稱。
資料庫名稱	輸入遠端資料庫的名稱,若該名稱不存在,會新增一個資料庫名稱.
資料表名稱	輸入遠端資料庫的資料表名稱,若不存在,會新增一個資料表名稱.
IP	輸入遠端資料庫的 IP 位址。請向遠端資料庫取得。
Port 通訊埠	遠端資料庫的連接通訊埠·預設: 3306 (為 MySQL / MariaDB 預設通訊埠)
帳戶 / 密碼	登入遠端資料庫的帳戶名稱和密碼。請向遠端資料庫申請。
紀錄模式	Cycle 模式:每隔下方設定的間隔時間,紀錄一筆資料。
	Cycle-Time Alignment 模式:循環記錄模式並啟用時間切齊功能。
	時間切齊功能可讓紀錄切齊在選擇的時間間隔點。使用時間切齊,第一次
	紀錄是當下執行時間,其餘記錄執行會對齊記錄間隔時間的(秒、分、時)
	倍數。例如記錄間隔為 5 秒·第一次執行時間在 13:01:04·則第二次起紀
	錄的時間戳記的秒數會在 13:01:05、13:01:10 的 5 秒倍數上。
	DataChange 模式:當資料有改變時,才紀錄一筆資料。
間隔時間	設定資料紀錄間隔多久儲存到遠端資料庫一次·若間隔時間太短·會增加
	系統負擔·影響效能。
日期時間格式	可選擇日期和時間分開兩個[欄位] 或 合併在同一個[欄位]。

UA-2200/UA-5200/UA-7200 使用手册 V7.7 ICP DAS 泓格科技

進階設定 > 資	料紀錄 >MySQL / MariaDB 連線 – 內容設定
啟用	勾選"啟用"可啟用該遠端資料庫資料紀錄功能。預設:啟用。
測試連線	點選"連線"按鈕可測試與遠端資料庫的連線狀態。結果:成功/失敗。"成
	功"表示 IP、帳戶、密碼正確。
確認/取消	點選 "確認" 可儲存並離開本設定頁面。"取消" 則不儲存就退出設定頁面。

#### ● MySQL/MariaDB 資料庫端欄位說明:

每個 Tag 的資料和狀態會記錄在分別的行中·每隔間隔時間再向下添加新行·並按時間順序記錄標籤資料。

資料庫端的操作,請參考 UA 系列 FAQ 列表 之 Dev-002 (MySQL) 和 Dev-007 (MariaDB): FAQ-Dev-002 如何將 UA 產品採集的數據存入 SQL 後,由 InduSoft 趨勢圖呈現? (以 MySQL

Installer 5.7.29 為例)

# FAQ-Dev-007 如何將 UA 產品採集的數據存入 NAS 中 MariaDB 後·由 InduSoft 趨勢圖呈現? (以 NAS 型號 DS712+為例)

遠端的 MySQL 資料庫連線畫面圖:

1. MySQL 資料庫 日期/時間欄位分開的畫面



圖 238) 遠端 MySQL 資料庫連線畫面-日期/時間欄位分開

2. MySQL 資料庫 日期/時間欄位合併一欄的畫面

r chris ×						
File Edit View Query I	Database Se	erver Tools Scriptin	g Help			
	5 6 6	0   0   🐙				
Navigator	secceses ne	w_table SQL File 2	2* cycle datachange	modul	le_all_datetime	Х
SCHEMAS	*	8 🖗 🖗 🖗	🕐   🚱   🕲 🔞 🐻   Lim	it to 5000	0 rows 🝷 🙀	
<ul> <li>Filter objects</li> <li>chris</li> <li>chris1234</li> <li>chris321</li> <li>database_dl302</li> <li>databasename</li> <li>icpdas</li> <li>Tables</li> <li>module_all_date</li> <li>wiews</li> <li>Stored Procedures</li> </ul>	time time	1 • SELECT * F	ROM icpdas.module_all_date	time;		2
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> </ul>						
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> </ul>	<			. == 1		
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> </ul>	<     R	esult Grid 🔠 🔥 Fi	Iter Rows: Expor	t: 📘	Wrap Cell Conten	t: <u>IA</u>
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul>	< R	esult Grid   🏦 🚸 Fi DateTime 2020-10-30 11:12:19	Iter Rows: Expor	t: <b>1</b> 46	Wrap Cell Conten Status GOOD	t: <u>TA</u>
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul>	<   R 	esult Grid III 🚯 Fi DateTime 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19	Iter Rows: Expor Name MRTU_No, 1_tM-AD4P2C2_AO. Vin0 MRTU_No, 1_tM-AD4P2C2_AO. Vin1	t: <b>1</b> 46 54	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD	t: <u>TA</u>
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul>	<     R	esult Grid DateTime 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19	Iter Rows: Expor Name MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1 MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	t: <b>V</b> alue 146 54 636	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD	t: <u>1</u> A
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul>	<     R	esult Grid III 💦 Fi DateTime 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19	Iter Rows: Expor Name MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1 MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2 MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	t: <b>Value</b> 146 54 636 6194	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD	t: <u>1</u> A
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul>	<   R	esult Grid DateTime 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19	Iter Rows: Expor Name MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1 MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2 MRTU_No.2_DL-302_AO.RH MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	t: Value 146 54 636 6194 2616	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD	t: <u>IA</u>
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul>	<   R	esult Grid DateTime 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19	Iter Rows: Expor Name MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1 MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2 MRTU_No.2_DL-302_AO.RH MRTU_No.2_DL-302_AO.TC MRTU_No.2_DL-302_AO.TF	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD	t: <u>IA</u>
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul>	<     R 	esult Grid DateTime 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19	Iter Rows: Expor Name MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1 MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2 MRTU_No.2_DL-302_AO.RH MRTU_No.2_DL-302_AO.TC MRTU_No.2_DL-302_AO.TF MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908 1829	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOO	t: <u>TA</u>
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul>	<   R	esult Grid DateTime 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19	Iter Rows: Expor Name MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1 MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2 MRTU_No.2_DL-302_AO.RH MRTU_No.2_DL-302_AO.TC MRTU_No.2_DL-302_AO.TF MRTU_No.2_DL-302_AO.DC MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908 1829 6492	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOO	t: <u>TA</u>
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul>	<   R	esult Grid DateTime 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19 2020-10-30 11:12:19	Iter Rows:         Expor           Name         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2         MRTU_No.2_DL-302_AO.RH           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DF         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908 1829 6492 146	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOO	t: <u>TA</u>
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul>	<   R 	Esult Grid         Image: Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second	Iter Rows:         Expor           Name         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin10	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908 1829 6492 146 55	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOO	t: <u>1A</u>
Functions jason0929 jason0930 mychris sakila sys world Administration Schemas	<   R 	Esult Grid         Image: Second state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state state s	Iter Rows:         Expor           Name         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2         MRTU_No.2_DL-302_AO.RH           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908 1829 6492 146 55 636	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOO	t: <u>TA</u>
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul> Administration Schemas Information	<   R	Esult Grid         No         Fi           DateTime         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24	Iter Rows:         Expor           Name         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.RH         MRTU_No.2_DL-302_AO.RH           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.RH         MRTU_NO.2_DL-302_AO.CO2	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908 1829 6492 146 55 636 6190	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOO	t: IA
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul> Administration Schemas Information	<   R 	Esult Grid         N         Fi           DateTime         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24	Iter Rows:         Expor           Name         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2         MRTU_No.2_DL-302_AO.RH           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.RH         MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908 1829 6492 146 55 636 6190 2616	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOO	t: <u>IA</u>
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul> Administration Schemas Information Schema: icpdas	<   R	Esult Grid         N         Fi           DateTime         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24	Iter Rows:         Expor           Name         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2         MRTU_No.2_DL-302_AO.RH           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.RH         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908 1829 6492 146 55 636 6190 2616 7908	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOO	t: 1A
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul> Administration Schemas Information Schema: icpdas		Esult Grid         N           DateTime           2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24	Iter Rows:         Expor           Name         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2         MRTU_No.2_DL-302_AO.RH           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.RH         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_NO.2_DL-302_AO.TC	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908 1829 6492 146 55 636 6190 2616 7908 1827	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOO	t: <u>1</u> A
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul> Administration Schemas Information Schema: icpdas		Event         Grid         Image: Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Second Seco	Iter Rows:         Expor           Name         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_NO.2_DL-302_AO.DC         MRTU_NO.2_DL-302_AO.DC	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908 1829 6492 146 55 636 6190 2616 7908 1827 6488	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOO	t: <u>IA</u>
<ul> <li>Functions</li> <li>jason0929</li> <li>jason0930</li> <li>mychris</li> <li>sakila</li> <li>sys</li> <li>world</li> </ul> Administration Schemas Information Schema: icpdas		Esult Grid         No         Fi           DateTime         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19           2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:19         2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24           2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24         2020-10-30 11:12:24	Iter Rows:         Expor           Name         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0           MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1         MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2           MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2         MRTU_No.2_DL-302_AO.RH           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DF         MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1           MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2         MRTU_No.2_DL-302_AO.RH           MRTU_No.2_DL-302_AO.RC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.TC           MRTU_No.2_DL-302_AO.TC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_No.2_DL-302_AO.DC         MRTU_No.2_DL-302_AO.DC           MRTU_NO.2_DL-302_AO.DC         MRTU_NO.2_DL-302_AO.DC           MRTU_NO.1_tM-AD4P2C2_AO.DC         MRTU_NO.1_tM-AD4P2C2_AO.DC	t: Value 146 54 636 6194 2616 7908 1829 6492 146 55 636 6190 2616 7908 1827 6488 146	Wrap Cell Conten Status GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOOD GOO	t: <u>IA</u>

圖 239) 遠端 MySQL 資料庫連線畫面-日期/時間欄位合併

## 遠端的 MariaDB 資料庫連線畫面圖:

## 1. MariaDB 資料庫 日期/時間欄位分開的畫面

phpMyAdmin	😁 📑 伺服器: MariaDB 10 » 🗑 資料庫: ICPDAS » 🔜 資料表: Module_All_Date_Time	
<u>≙ ≣ 0 0 </u> ‡ ¢	□ 瀏覽 → 結構 □ SQL 🔍 搜尋 → 新增 III 匯出 III 匝入 💷	權限 🥜 操作 💈
最近使用《最愛》		
69	✓ 顯示第 0 - 24 列 (總計 256 筆, 查詢用了 0.0002 秒。)	
	SELECT * FROM `Module_All_Date_Time`	
Hodule_All_Date_Time		
Information_schema	1 ∨ > >> □ 全部顯示   資料列數: 25 ∨ 篩選資料列: 搜尋	此資料表
H-1 performance schema	+ 避頂	
	←T→ ▼ Date Time Name	Value Status
	□ 🥜 編輯 ၨ書·複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:44 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	146 GOOD
	□ 🥜 編輯 验 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:44 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1	59 GOOD
	□ 🥜 編輯 🚰 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:44 MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	637 GOOD
	□ 🥜 編輯 😼 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:44 MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	1822 GOOD
	□ 🥜 編輯 🚰 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:44 MRTU_No.2_DL-302_AO.DF	6479 GOOD
	□ 🖉 編輯 😼 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:44 MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	6099 GOOD
	□ 🥜 編輯 🚰 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:44 MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	2635 GOOD
	□ 🥜 編輯 🚰 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:44 MRTU_No.2_DL-302_AO.TF	7943 GOOD
	□ 🖉 編輯 臺 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:49 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	146 GOOD
	□ 🥜 編輯 🚰 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:49 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1	63 GOOD
	□ 🖉 編輯 No.2_DL-302_AO.CO2 🖉 編輯 State (1997) 🖓 (1997) 🖓 (1997) 🖓 (1997) 🖉 (1997) 🖓 (1997) 🖓 (1997) 🖓 (1997) 🖓 (1997) 🖉 (1997) 🖓 (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (1997) (	636 GOOD
	□ 2/編輯 臺 複製 ⊜ 刪除 2020/10/30 12:14:49 MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	1819 GOOD
	□ 🥜 編輯 No.2_DL-302_AO.DF	6474 GOOD
	□ 🥜 編輯 😼 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:49 MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	6093 GOOD
	□ 🥜 編輯 🚰 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:49 MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	2634 GOOD
	□ 🥜 編輯 😼 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:49 MRTU_No.2_DL-302_AO.TF	7941 GOOD
	□ 🥜 編輯 No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	146 GOOD
	□ 🥜 編輯 😼 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:54 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1	64 GOOD
	□ 🥜 編輯 💁 複製 🥥 刪除 2020/10/30 12:14:54 MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	636 GOOD
	□ 2/編輯 建複製 ◎ 刪除 2020/10/30 12:14:54 MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	1820 GOOD
	□ 🥜 編輯 🚰 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:54 MRTU_No.2_DL-302_AO.DF	6476 GOOD
	□ 🥜 編輯 🚰 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:54 MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	6092 GOOD
	□ 🥜 編輯 🚰 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:54 MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	2635 GOOD
	□ 🖉 編輯 🚰 複製 🤤 刪除 2020/10/30 12:14:54 MRTU_No.2_DL-302_AO.TF	7943 GOOD

圖 240) 遠端 MariaDB 資料庫連線畫面-日期/時間欄位分開

## 2. MariaDB 資料庫 日期/時間欄位合併一欄的畫面

phpMyAdmin	🗧 🗊 🗊 股器: Marial	DB 10 » 🍿 資料庫: ICPDAS »	關資料表 Module_All_DateTime	m
<u>≙ 5</u> 0 0 5 6 6	◎ 瀏覽 ▶ 結核	篇 [ SQL 🔍 搜尋	🕌 新增 🔜 匯出 🔜 匯入 🗉	權限 🥜 操作 🍱
最近使用「最愛」				
69	✔ 顯示第 0 - 24 列	(總計 328 筆, 查詢用了 0.0002	2秒。)	
	SELECT * FROM 'Mod	dule_All_DateTime`		
H Module_All_DateTime	-			
Module_All_Date_Time	1 🗸 >	>> 丨 🗌 全部顯示 丨 資料	列數: <b>25 ~</b> 篩選資料列: 提調	身此資料表
the mysel	· 289 TH			
	+ 選項 ← <b>丅</b> →	▼ DateTime	Name	Value Status
_	🗌 🥜 編輯 👫 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	17 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	146 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	17 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1	61 GOOD
	🗌 🥜 編輯 👫 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	17 MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	640 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 禎	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	17 MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	1812 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	17 MRTU_No.2_DL-302_AO.DF	6461 GOOD
	🗌 🥜 編輯 👫 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	17 MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	6036 GOOD
	🗌 🥜 編輯 👫 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	17 MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	2642 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	17 MRTU_No.2_DL-302_AO.TF	7955 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	22 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	146 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	22 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1	62 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	22 MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	640 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	22 MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	1812 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 禎	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	22 MRTU_No.2_DL-302_AO.DF	6461 GOOD
	🗌 🥜 編輯 👫 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	22 MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	6038 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	22 MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	2642 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	22 MRTU_No.2_DL-302_AO.TF	7955 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	27 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin0	146 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	27 MRTU_No.1_tM-AD4P2C2_AO.Vin1	59 GOOD
	🗌 🥜 編輯 👫 禎	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	27 MRTU_No.2_DL-302_AO.CO2	640 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	27 MRTU_No.2_DL-302_AO.DC	1811 GOOD
	🗌 🥜 編輯 👫 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	27 MRTU_No.2_DL-302_AO.DF	6459 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	27 MRTU_No.2_DL-302_AO.RH	6038 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	27 MRTU_No.2_DL-302_AO.TC	2641 GOOD
	🗌 🥜 編輯 📑 複調	製 🥥 刪除 2020-10-30 12:22	27 MRTU_No.2_DL-302_AO.TF	7953 GOOD

圖 241) 遠端 MariaDB 資料庫連線畫面-日期/時間欄位合併

## 5.5.6 動態黑名單:黑名單條件設定

UA 支援 動態黑名單 Block List 資安功能,可設定阻擋 IP 連線的觸發條件,當條件成立時, 該功能可將該 IP 加入黑名單並透過防火牆阻擋。並提供黑名單目前已阻擋的 IP 資訊及解除阻 擋功能。

黑名單功能共分為兩小節:黑名單條件設定(本小節)、黑名單即時狀態(見下一小節)。

進入主功能 [進階設定] > [動態黑名單] 類別的 [黑名單條件設定] 子功能項目,畫面如下。

系統設定 模組設定	IoT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
進階設定 黑名單條件設定							
PID運算	動態黑名單	<b>『</b> 條件設定					
IFTTT條件觸發	全選			規則名稱			編輯
資料紀錄							
本地資料紀錄	٠		BlockR	ule			
MS SQL資料紀錄				BlockRule1			編輯
MySQL / MariaDB資料紀錄							
動態黑名單				BlockRule2			編輯
黑名單條件設定		移除			< 1	/ 1 >	
黑名單即時狀態							

圖 242) 進階設定 > 動態黑名單 > 條件設定

表 121) 參數說明: 進階設定 > 動態黑名單 > 條件設定

進階設定 > 動態票	<b>黑名單 &gt; 黑名單條件設定 — 動態黑名單條件設定</b>
全選	勾選列表模組左方的方框,表示選擇該模組,可做移除動作。
	全選 : 勾選會一次選擇全部列表模組, 可一起做移除動作。
規則名稱	用戶可自訂用來識別不同規則的名稱。預設: BlockRule。
•	點選
	含左方核取方塊、右方編輯按鈕。
編輯	點選編輯按鈕可設定內容。
移除	點選列表名稱左方框,再按移除可刪除該規則列表。
< 1 /1>	列表的分頁編號/總編號,點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

點選規則列表的 [編輯] 按鈕,進入規則內容設定的頁面。

動態黑名單條件設定	
規則名稱	BlockRule1
監視埠	48010
條件	
已建立的連線量	10
SYN_RECV連線量	5
CLOSE_WAIT連線量	5
間隔時間(秒)	30
	確認 取 測

圖 243) 進階設定 > 動態黑名單 > 條件設定編輯

表 122) 參數說明: 進階設定 > 動態黑名單 > 條件設定編輯

進階設定 > 動態黑名單 > 黑名單條件設定 – 動態黑名單條件設定(編輯)			
規則名稱	設定規則名稱		
監視埠	設定要監視的通訊埠號		
條件	設定監視埠下 IP 連線狀態觸發黑名單的連線狀態閥值及檢查間隔		
	時間		
已建立的連線量	已建立的連線量的閥值		
SYN_RECV 連線量	SYN_RECV 連線量的閥值		
CLOSE_WAIT 連線量	CLOSE_WAIT 連線量的閥值		
間隔時間(秒)	設定檢查間隔時間 (單位秒)		
確認/取消	點選按鈕可儲存此頁面的設定,並退回規則列表畫面。		
	點選取消則不儲存.直接退回。		

## 5.5.7 動態黑名單:黑名單即時狀態

UA 支援 動態黑名單 Block List 資安功能,可設定阻擋 IP 連線的觸發條件,當條件成立時, 該功能可將該 IP 加入黑名單並透過防火牆阻擋。並提供黑名單目前已阻擋的 IP 資訊及解除阻 擋功能。

黑名單功能共分為兩小節:黑名單條件設定(前一小節)、黑名單即時狀態(本小節)。

進入主功能 [進階設定] > [動態黑名單] 類別的 [黑名單即時狀態] 子功能項目,畫面如下。

系統設定 模約	狙設定	IoT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
進階設定 黑名單即	時狀態						
PID運算		黑名單即時狀態					
IFTTT條件觸發		移除 IP				埠	
資料紀錄		192.168.80.60		48010			
本地資料紀錄				192.168	8.80.50		1883
MS SQL資料紀錄				192.168	8.80.32		1883
MySQL / MariaDB	資料紀錄						
動態黑名單							
黑名單條件設定							
黑名單即時狀態							

#### 圖 244) 進階設定 > 動態黑名單 > 即時狀態

表 123) 參數說明: 進階設定 > 動態黑名單 > 即時狀態

進階設定 > 動態黑名單 > 黑名單即時狀態 – 動態黑名單即時狀態				
IP	顯示已被黑名單阻擋的 IP 及其通訊埠。			
埠	可透過"移除"自黑名單移除			
移除	點選列表名稱左方框,再按移除可刪除該阻擋名單。			

# 5.6 主功能表: 紀錄器設定

紀錄器設定是主功能表單的第 6 個主功能項目,主要是提供資料紀錄器 Logger 與模組的相關 設定。

紀錄器設定提供"本地資料紀錄"、遠端資料庫的"MS SQL"、"MySQL/MariaDB" 3 種 Data Logger 功能,又各分為 RTU / TCP 模組,"本地資料紀錄"功能提供使用者將 RTU / TCP 模 組 (Master) 通道與內部暫存器等資料進行資料記錄。而"MS SQL"、"MySQL/MariaDB"功能 則提供使用者將 RTU/TCP 模組 (Master) 通道與遠端資料庫進行資料記錄。能紀錄 UA 底下 連線模組的 I/O 變化,直接將 I/O 狀態寫入遠端連接的資料庫的資料表中,例如: SQL DB。



圖 245) CH5.6 主功能表: 紀錄器設定

有關專案與功能的設定步驟,一般是由功能表左方功能一直往右方功能依順序設定,UA更提供專案設定精靈的功能專區,而Web UI介面登入方式與環境介紹,可先參考下列章節:

第2章 快速上手1: 裝置連接/網路連線

第3章 快速上手2:網頁介面/設定步驟

第4章 功能專區:專案精靈
### 5.6.1 本地資料紀錄: RTU / TCP 模組 (Master)

Data Logger 記錄器的本地資料紀錄功能,提供使用者將 RTU/TCP 模組 (Master) I/O 通道資料與 UA microSD 卡進行資料記錄。

本功能主要是設定本地資料紀錄與 RTU/TCP 模組的相關設定,以 "RTU 模組"為例來說明設定項目。有關記錄器與 microSD 卡的設定請參考第 5.5.3 節。

### 功能應用區塊:



圖 246) 本地資料紀錄功能示意圖

應用圖:



圖 247) 本地資料紀錄功能應用圖

進入主功能 [記錄器設定] > [本地資料紀錄] 類別的 [RTU 模組(Master)] 子功能項目畫面如下,此頁主要是啟用需要資料記錄的模組與通道。

糸統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
記錄器設定 R1	TU棋組 (Master	r)						
本地資料紀錄 RTU模組 (Mast	er)	Modbus R	TU 模組列	扆				
TCP模組 (Mast	er)	編碼		*型號 / 名稱		編輯		全敗用
MS SQL資料紀錄 RTU模組 (Mast	<b>彖</b> er)	1		PM-3112-100		編輯		
TCP模組 (Mast	er)					< 1	/1>	
MySQL / MariaD RTU模組 (Mast	B資料紀錄 er)				儲存			

圖 248) 紀錄器設定 > 本地資料紀錄 > RTU 模組 > 列表

表 124) 參數說明: 紀錄器設定 > 本地資料紀錄 > RTU 模組 > 列表

記錄器設定 > 本地	b資料紀錄 >RTU 模組(Master) – Modbus RTU 模組列表
編碼	設定模組功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
*型號/名稱	設定模組功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
編輯	若只想啟用模組部分 I/O 通道的轉換功能 · 可點選該模組的編輯按鈕 · 進入
	變數表一一啟用要轉換的 I/O 變數。一般會啟用模組的所有通道·轉換傳輸
	並不會影響沒連接裝置的通道。
全啟用 / 啟用	勾選全啟用.會一次自動勾選所有模組的啟用方框.列表中的模組將全部
	啟用資料記錄功能。預設: 不勾選。
	點選模組列表的啟用方框・則是啟用該一模組・若想啟用部分模組的資料
	記錄功能,可一一勾選該模組的啟用方框。
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號·點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

本設定頁主要是點選要啟用資料記錄的模組,可直接勾選 
「模組的啟用方框,如需要啟用個別的 I/O,再點選 [編輯] 按鈕進入模組內容設定(見下頁)。

點選 [編輯] 按鈕進入模組內容設定:

模組內容設定				
	編碼	1		
	模組名稱	PM-3112-100		
變數表				
變數名稱		性質	資料型態	啟用 </th
Tag/353		rates		-
1ag4555	讀 /	_篇▼	Float	-
Tag515	讀 /	<u>第</u>	Float Unsigned Short	<ul> <li>✓</li> </ul>

圖 249) 紀錄器設定 > 本地資料紀錄 > RTU 模組 > 內容

表 125) 參數說明: 紀錄器設定 > 本地資料紀錄 > RTU 模組 > 內容

記錄器設定 > 本地資	資料紀錄 >RTU 模組 (Master) – 模組內容設定
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
模組名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
記錄器設定 > 本地資	資料紀錄 >RTU 模組 (Master) – 變數表
變數名稱	模組設定功能的 Modbus 位址對應表中,名稱設定頁設定與模組資
	料,位址對應的變數名稱 (此頁無法變更)
屬性	依據對應模組 I/O 設定的變數資料型態而自動顯示 (此頁無法變更)
	包含: 讀/寫, 唯讀
資料型態	模組設定功能的 Modbus 位址對應表設定時 ·建立表格時設定與模
	組 I/O 對應的資料型態 (此頁無法變更)
啟用	變數表的變數啟用方框可分開設定模組個別通道的轉換傳輸功能。
確認	點選按鈕可儲存此頁面的設定·並退回模組列表畫面。
取消	點選按鈕不儲存此頁面的設定,直接退回模組列表畫面。

設定完成,點選 [確認] 按鈕儲存設定並回到列表頁面,最後點選 [儲存] 按鈕。

### 5.6.2 MS SQL 資料記錄: RTU / TCP / MQTT 模組 (Master)

Data Logger 記錄器的 MS SQL 遠端資料庫功能,提供使用者將 RTU/TCP/MQTT 模組 I/O 通 道資料與遠端資料庫進行資料記錄。

本功能主要是設定 MS SQL 遠端資料庫與 RTU/TCP/MQTT 模組的相關啟用設定,以 "TCP 模組"為例來說明設定項目。有關記錄器與 MS SQL 的連線設定請參考第 5.5.4 節。

功能應用區塊:



圖 250) MS SQL 遠端資料庫功能示意圖



應用圖:

圖 251) MS SQL 遠端資料庫功能應用圖

進入主功能 [記錄器設定] > [MS SQL 資料紀錄] 類別的 [TCP 模組 (Master)] 子功能項目,畫 面如下。本例以 TCP 模組設定來說明,主要是選擇資料庫名稱, 啟用資料紀錄功能。

系統設定 模	組設定 loT平台語	役定 轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
記錄器設定 TCP椅	関組 (Master)						
本地資料紀錄 RTU模組 (Master)	Modb	us TCP 模組列詞	表				
TCP模組 (Master)	編號	*型號 / 名稱		編輯	資料庫名	稱	全啟用
MS SQL資料紀錄 RTU模組 (Master)	1	TPD-703	(	編輯	ICPDAS_Cycle_Date	eTime (Rei ✔	
TCP模組 (Master) MQTT模組					< 1	/1>	3
MySOL / MariaDB≋	名别 纪 锦			儲存			

圖 252) 紀錄器設定 > MS SQL 資料紀錄 > TCP 模組 > 列表

表 126) 參數說明: 紀錄器設定 > MS SQL 資料紀錄 > TCP 模組 > 列表

#### RTU 與 TCP 模組欄位相同:

記錄器設定 > MS	SQL 資料紀錄 >TCP 模組 (Master) – Modbus TCP 模組列表
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
*型號/名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
編輯	若只想啟用模組部分 I/O 通道的轉換功能,可點選該模組的編輯按鈕,進
	入變數表一一啟用要轉換的 I/O 變數。一般會啟用模組的所有通道·轉換
	傳輸並不會影響沒連接裝置的通道。
資料庫名稱/套用	選擇在 進階設定>MS SQL 連線設定中自定的遠端資料庫名稱,再點選"套
	用"按鈕·按鈕字體由黑色變成灰色·表示套用完成。
全啟用	勾選全啟用,會一次自動勾選所有模組的啟用方框,列表中的模組將全部
	啟用轉換功能。預設: 不勾選。
🔲 啟用	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。
< 1 /1>	模組列表的分頁編號/總編號,點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

### 請依順序: 1.選擇資料庫名稱(前步驟設定名稱),2.點選套用,3.勾選啟用的模組。 如需要啟用個別的 I/O,再點選 [編輯] 按鈕進入模組內容設定(見下頁)。

模組內容設定				
	編號 1			
	模組名稱 DL-302			
變數表				
	詳細內容 顯示	隱藏		
變數名稱	屬性	資料類型	資料庫名稱	啟 用
Tag0	讀/寫 🔻	Unsigned Short	RemoteDB (Remote)	▼
Tag1	讀/寫 ▼	Unsigned Short	RemoteDB (Remote)	▼
Tag2	讀/寫 ▼	Unsigned Short	RemoteDB (Remote)	•
Tag3	讀/寫 ▼	Unsigned Short	RemoteDB (Remote)	•
Tag4	讀/寫 ▼	Unsigned Short	RemoteDB (Remote)	▼
Tag5	讀/寫 ▼	Unsigned Short	RemoteDB (Remote)	▼
		確認取消		

圖 253) 紀錄器設定 > MS SQL 資料紀錄 > TCP 模組 > 內容

表 127) 參數說明: 紀錄器設定 > MS SQL 資料紀錄 > TCP 模組 > 內容

紀錄器設定 > M	S SQL 資料紀錄 > TCP 模組 (Master) – 模組內容設定
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
模組名稱	模組設定功能中自定的模組名稱/型號 (此頁無法變更)
紀錄器設定 > M	S SQL 資料紀錄 > TCP 模組 (Master) – 變數表
詳細內容	顯示:顯示變數表所有欄位的詳細內容
	隱藏: 只顯示變數表基本欄位的資料, 變數名稱、資料庫名稱、啟用。
隱藏	顯示變數表基本欄位的簡單資料
變數名稱	在模組設定功能設定好的變數名稱 (此頁無法變更)
屬性	在模組設定功能設定好的變數屬性:唯讀、讀寫(此頁無法變更)
資料型態	在模組設定功能設定好的變數屬性: Short、Bool…(此頁無法變更)
資料庫名稱	前頁選定的資料庫名稱 (此頁無法變更)
啟用	勾選變數列的方框可啟用模組 Tag 的功能。
	勾選上方標題列的方框可全部啟用。
確認 / 取消	點選"確認"按鈕可儲存此頁面的設定·並退回模組列表畫面。
	點選"取消"按鈕則沒有儲存設定,直接退回模組列表畫面。

### 5.6.3 MySQL / MariaDB 資料記錄: RTU / TCP / MQTT 模組 (Master)

Data Logger 記錄器的 MySQL 或 MariaDB 遠端資料庫功能,提供使用者將 RTU/TCP/MQTT 模組 I/O 通道資料與遠端資料庫進行資料記錄。

本功能主要是設定 MySQL 或 MariaDB 遠端資料庫與 RTU/TCP/MQTT 模組的相關啟用設定,以"RTU 模組"為例來說明設定項目。有關記錄器與 MySQL/MariaDB 的連線設定請參考第5.5.5節。

### 功能應用區塊:



圖 254) MySQL/MariaDB 遠端資料庫功能示意圖

### 

圖 255) MySQL/MariaDB 遠端資料庫功能應用圖

### 應用圖:

進入主功能 [記錄器設定] > [MySQL / MariaDB 資料紀錄] 類別的 [RTU 模組 (Master)] 子功 能項目。本例以 RTU 模組來說明,主要是選擇資料庫名稱, 啟用資料紀錄功能。



圖 256) 紀錄器設定 > MySQL/MariaDB 資料紀錄 > RTU 模組 > 列表

表 128) 參數說明: 紀錄器設定 > MySQL/MariaDB 資料紀錄 > RTU 模組 > 列表

記錄器設定 >MS	SQL 資料紀錄 >TCP 模組 (Master) – Modbus RTU 模組列表
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
*型號/名稱	模組設定功能中自定的模組名稱,也可自定為型號 (此頁無法變更)
編輯	若只想啟用模組部分 I/O 通道的轉換功能,可點選該模組的編輯按鈕,進
	入變數表一一啟用要轉換的 I/O 變數。一般會啟用模組的所有通道·轉換
	傳輸並不會影響沒連接裝置的通道。
資料庫名稱/套用	選擇在進階設定>MySQL/MariaDB連線設定中自定的遠端資料庫名稱,再
	點選"套用"按鈕·按鈕字體由黑色變成灰色·表示套用完成。
全啟用	勾選全啟用,會一次自動勾選所有模組的啟用方框,列表中的模組將全部
	啟用轉換功能。預設: 不勾選。
🔲 啟用	若想啟用部分模組的轉換功能,可一一勾選該模組的啟用方框。
< 1 / 1 >	模組列表的分頁編號/總編號,點選 < 或 > 可跳至上或下一分頁。
儲存	點選儲存按鈕可儲存此頁面的設定。

### <mark>請依順序: 1.選擇資料庫名稱(</mark>前步驟設定名稱)[,]2.點選<mark>套用</mark>,3.勾選<mark>啟用</mark>的模組。

若只想啟用模組部分 I/O 通道的轉換功能,可點選資料庫列表的 [編輯] 按鈕,進入遠端資料庫 內容設定的頁面。(下一頁)

模組內容設定					
	編號	2			
	模組名稱	DL-302			
變數表					
	詳細內容	顧示 隱藏			
變數名稱	屬性	E	資料類型	資料庫名稱	啟 用
CO2	讀/寫	~	Short	ICPDAS_Cycle_DateTime V	
RH	讀/寫	~	Short	ICPDAS_Cycle_DateTime	
TC	讀/寫	~	Short	ICPDAS_Cycle_DateTime	
TF	讀/寫	~	Short	ICPDAS_Cycle_DateTime	<
DC	讀/寫	~	Short	ICPDAS_Cycle_DateTime V	<
DF	讀/寫	~	Short	ICPDAS_Cycle_QateTime 🗸	
		- F	<b>崔認</b> 取消		

圖 257) 紀錄器設定 > MySQL/MariaDB 資料紀錄 > RTU 模組 > 內容

表 129) 參數說明: 紀錄器設定 > MySQL/MariaDB 資料紀錄 > RTU 模組 > 內容

紀錄器設定 > M	ySQL / MariaDB 資料紀錄 >RTU 模組 (Master) – 模組內容設定
編號	模組設定功能中模組列表的模組編號 (此頁無法變更)
模組名稱	模組設定功能中自定的模組名稱/型號 (此頁無法變更)
紀錄器設定 > M	ySQL / MariaDB 資料紀錄 > RTU 模組 (Master) – 變數表
詳細內容	顯示: 顯示變數表所有欄位的詳細內容
	隱藏: 只顯示變數表基本欄位的資料,變數名稱、資料庫名稱、啟用。
變數名稱	在模組設定功能設定好的變數名稱 (此頁無法變更)
屬性	在模組設定功能設定好的變數屬性:唯讀、讀寫(此頁無法變更)
資料型態	在模組設定功能設定好的變數屬性: Short、Bool…(此頁無法變更)
資料庫名稱	前頁選定的資料庫名稱 (此頁無法變更)
啟用	勾選變數列的方框可啟用模組 Tag 的功能。
	勾選上方標題列的方框可全部啟用。
確認	點選"確認"按鈕可儲存此頁面的設定·並退回模組列表畫面。
	點選"取消"按鈕則沒有儲存設定,直接退回模組列表畫面。

### 5.7 主功能表: 即時資訊顯示

即時資訊顯示是主功能表的第7個主功能項目,主要是顯示 UA 所連接的 I/O 模組的即時資訊。

點選 "即時資訊顯示" 將顯示一個資訊監視頁面,使用者可直接監看 UA 控制器上連接模組的 I/O 資訊。使用時,請先點選左側欄位連接模組的編號,右頁面即會顯示該 I/O 模組的即時資訊, 如下圖所示。本頁面可顯示如下資料:

- i. 系統預設的 I/O 通道資訊顯示頁面:提供系統預設以 I/O 模組為分類基礎的 I/O 通道資 訊顯示模式。
- ii. 相關設定與使用者自定 (User-defined) 內容的 I/O 通道資訊顯示頁面:提供使用者自定內
   容的 I/O 通道資訊顯示模式。

ICP UA-2200/520 IIoT Communicat	<b>0</b> ion Server		I	👉 功能專區(	按這裡)		•
系統設定 模組設定	loT平台設定 轉	換設定	進階設定	記錄器設定	即時這	資訊顯示 檔案設	定
即時資訊顯示							
Modbus RTU 模組 (Master) 編號 名稱 序列埠	相關設定	顯示數量	10		(每秒更新	<u></u> 近1011	
< 1 / 0 >	·····································		1000				
<b>Modbus TCP 模组 (Master)</b> 編號 名稱 LAN	即時資訊顯示			]/(	O顯示	Scaling顯示	Bitwise顯示
1 DL-302 LAN	變數名稱	資料	型態	值		描述	狀態
< 1 / 1 >	Scale_CO2	Flo	oat	891	С	02	Good
	Scale_Relative_hum	Flo	oat	66.8	R	elative_humidity	Good
<b>Modbus ASCII 模組 (Master)</b> 編號 名稱 序列埠	Scale_Temperature_	Flo	oat	21.63	Т	emperature_Celsius	Good
< 1 / 0 >	Scale_Temperature_	Flo	oat	70.93	Te	emperature_Fahrenhei	t Good
MQTT 模組				< 1 / 1	1 >		
編號 名稱 LAN							

其他即時顯示資訊尚有:

編號     名稱     LAN     1     XV-310       <1/10>	> 模組 編	<b>模組</b> 號 名稱 LAN	Internal 模組
	S稱 LAN 1	XV-310	編號 名稱 LAN < 【 1 / 0 >

圖 258) CH5.7 主功能表: 即時資訊顯示

### 5.8 主功能表: 檔案設定

檔案設定是主功能表單的第 8 個主功能項目,主要是提供檔案的處理功能,包括專案、憑證、 Log 檔案的刪除、上傳或下載,或韌體更新的相關工作。

檔案設定提供5個設定項目(左頁面),本章將分節說明各設定項目的功能頁面與設定參數。

ICP UA-2200/520	0 tion Server			功能專區 (按這被	ี่ีีย)	
DAS ICP DAS CO,. LTD.				Usage	: CPU 24%	Memory 38.36%
系統設定 模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
檔案設定 專案檔						
專案檔	刪除檔案					
OPC UA 憑證		專案相	當刪除			
MQTT 憑證	上傳檔案到排	空制器				
Log 檔案下載		專案相	留 選擇檔案		上傳	
	從控制器下調	載檔案				
		專案	當下載			

圖 259) CH5.8 主功能表: 檔案設定

有關專案與功能的設定步驟,一般是由功能表左方功能一直往右方功能依順序設定,UA更提供專案設定精靈的功能專區,而Web UI介面登入方式與環境介紹,可先參考下列章節:

- 第2章 快速上手1: 裝置連接/網路連線
- 第3章 快速上手2:網頁介面/設定步驟
- 第4章 功能專區:專案精靈

### 5.8.1 專案檔

本功能有3個關於專案檔的設定項目:刪除檔案、上傳檔案到控制器、下載檔案到本機電腦。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊
檔案設定 專	案檔					
専案檔		刪除檔案				
OPC UA 憑證	2		専案檔	刪除		
MQTT 憑證		上庙楼安到	沈生山思			
Log 檔案下載	Ì	上時個米判	五 一 二 一 二 一 一 二 一 一 二 一 一 二 一 二 一 二 一 二		1	
韌體更新				選擇檔案	]	上傳
		從控制器下	載檔案			
			専案檔	下載		

圖 260) 檔案設定 > 專案檔

表 130) 參數說明: 檔案設定 > 專案檔

檔案設定 > 🖣	專案檔 > 刪除檔案
專案檔	<b>刪除:</b> 點選按鈕可刪除控制器內專案的所有設定。
檔案設定 > 🖣	專案檔 > 上傳檔案到控制器
專案檔	<b>選擇檔案:</b> 點選可出現開啟視窗,切換路徑選擇要上傳的專案檔,附檔名為
	".tar" •
	上傳:點選則將選擇的專案設定檔上傳到 UA 控制器中。
	若選擇的檔案有誤,會出現錯誤訊息,例如:
	專案檔 選擇檔案 Certificate_192.168 檔案名稱錯誤,預設名稱:Project.tar。 上傳
	若檔名正確,才可順利上傳,例如: 專案檔 選擇檔案 Project_192.168.25 上傳
檔案設定 >	專案檔 > 下載檔案到本機電腦
專案檔	下載:點選可將 UA 系列控制器中的專案設定檔下載到本機電腦。請選擇專案
	檔要儲存的位置,專案附檔名: " <b>.tar</b> "。

### 5.8.2 OPC UA 憑證

UA 控制器 OPC UA 伺服端(Server)支援安全性連線,包括身份驗證、資料加密、資料簽章。 Server 與 Client 雙方透過 x.509 憑證進行彼此認證。與傳統方式相比較,具有下列功能優點。

### - 支援身份認證功能



### 📕 支援資料加密功能



圖 261) OPC UA 身分認證/資料加密功能

本功能是 OPC UA 伺服端的憑證檔案管理功能,主要是安全加密相關的 OPC UA 憑證操作, 有 3 個關於 OPC UA 憑證的設定項目:刪除檔案、上傳檔案到控制器、下載檔案到本機電腦。 若用戶的專案,不想使用憑證來建立安全加密連線,可跳過此功能步驟。 設定操作方式說明如下。

在 [OPC UA 憑證] 畫面, 連線的 Server/Client 雙方互加憑證到信任區來強化安全加密:

- ① 取得連線 OPC UA Client 端的信任憑證檔案,儲存於 PC,在此步驟選擇該信任憑證檔案, 上傳到 UA 控制器中。
- ② 提供本 UA 控制器的 OPC UA Server 憑證到 Client 端裝置,在此步驟下載憑證檔案 (Certicate_IP 位址_.tar),解壓縮後(icpdasuaserver.der)上傳到 Client 裝置中。

[OPC UA 憑證] 設定主要是為了 OPC UA 伺服端的通訊安全加密,設定參數說明如下。

檔案設定 OPC UA 憑證		
專案檔	OPC UA 伺服端	
OPC UA憑證	刪除檔案	
MQTT憑證	信任憑證  刪除	
Log 檔案下載	OPC UA Server 憑證 刪除	
	上傳檔案到控制器 1 信任憑證 選擇檔案 上個	ł
	從控制器下載檔案 2 OPC UA Server 憑證 下載	

圖 262) 檔案設定 > OPC UA 憑證

#### 表 131) 參數說明: 檔案設定 > OPC UA 憑證

檔案設定 >OPC UA 憑	證 >OPC UA 伺服端 - 刪除檔案
信任憑證	<b>刪除:</b> 點選可刪除控制器內的 OPC UA 信任憑證檔案。
OPC UA Server 憑證	<b>刪除:</b> 點選可刪除控制器內的 OPC UA Server 憑證檔案。
檔案設定 >OPC UA 憑	δ證 >OPC UA 伺服端 - 上傳檔案到控制器
信任憑證	選擇檔案:點選可出現開啟視窗 · 切換路徑選擇要上傳的裝置 OPC
	UA 信任憑證檔。
	上傳:將選擇的裝置 OPC UA 信任憑證檔上傳到 UA 控制器中。
	● 信任憑證的格式需為 DER · 副檔名僅支援 .der 、.cer 、.crt · 如:
	信任憑證 選擇檔案 icpdasuaserver.der 上傳
	<ul> <li>●若選擇的檔案有誤,會出現錯誤訊息,如:</li> </ul>
	信任憑證 選擇檔案 Certificate_192.168.255.10: 憑證類型錯誤。 上傳
檔案設定 >OPC UA 憑	5證 >OPC UA 伺服端 - 從控制器下載檔案
OPC UA Server 憑證	下載:點選可將 UA 系列控制器的 OPC UA Server 憑證檔案下載到
	本機電腦中。
	● UA 系列下載的 Server 憑證格式為 DER · 檔名為 Certicate_IP
	位址tar · 如: 🖀 Certificate_192.168.255.102tar 。
	使用時需解壓縮,檔名為 icpdasuaserver.der,如:
	🙀 icpdasuaserver.der

### 5.8.3 MQTT 憑證

UA 控制器支援 MQTT 通訊客戶端(Client) 安全加密的憑證檔案管理 · [MQTT 憑證] 功能主要 是為了 MQTT 通訊的安全加密 · 與傳統方式相比較 · 具有下列功能優點 ·



圖 263) MQTT 身分認證/資料加密功能

[MQTT 憑證] 的設定頁面 [MQTT 客戶端],有2個關於 MQTT 憑證的設定項目: 刪除檔案、 上傳檔案到控制器。

上傳裝置的 MQTT 憑證檔案前,需先取得連接裝置方的 MQTT 憑證檔案,憑證有三種類型:

- 信任憑證
- 憑證
- 私鑰

依據取得的憑證類型,上傳到 UA 控制器中。

若需要進行 Broker 驗證,用戶需上傳<u>信任憑證</u>,若要進行 Broker/Client 雙向驗證,則需<u>再上</u> 傳憑證和私鑰。若專案不需要安全性連線,可跳過此功能不做設定。

[MQTT 憑證] 設定主要是為了 MQTT 客戶端的通訊安全加密,設定參數說明如下。

檔案設定 MQTT 憑證		
專案檔	MQTT 客户端	
OPC UA 憑證	刪除檔案	
MQTT憑證	信任憑證	刪除
Log 檔案下載	憑證	刪除
	私鑰	刪除
	上傳檔案到控制器	
	信任憑證	選擇檔案
	憑證	選擇檔案
	私鑰	選擇檔案

圖 264) 檔案設定 > MQTT 憑證

表 132) 參數說明: 檔案設定 > MQTT 憑證

檔案設定 >	· MQTT 憑證 > MQTT 客戶端 - 刪除檔案
信任憑證	點選刪除,可刪除控制器內的 MQTT 信任憑證檔案。
憑證	點選 <b>刪除</b> ,可刪除控制器內的 MQTT 憑證檔案。
私鑰	點選 <b>刪除</b> ,可刪除控制器內的 MQTT 私鑰檔案。
檔案設定 >	MQTT 憑證 >MQTT 客戶端 - 上傳檔案到控制器
信任憑證	選擇檔案:點選可開啟視窗,切換路徑選擇要上傳的裝置 MQTT 信任憑證檔。
	上傳:將選擇的裝置 MQTT 信任憑證檔上傳到 UA 控制器中。
	● 信任憑證 編碼格式需為 PEM · 副檔名需為: .pem 、.cer 、.crt ∘
	<ul> <li>●若檔案有誤·會出現錯誤訊息·如:</li> </ul>
	信任憑證 選擇檔案 Certificate_192.168.255.10: 憑證類型錯誤。 上傳
憑證	選擇檔案:點選可出現開啟視窗,切換路徑選擇要上傳的裝置 MQTT 憑證檔。
	上傳:將選擇的裝置 MQTT 憑證檔上傳到 UA 控制器中。
	● 憑證 編碼格式需為 PEM · 副檔名需為: .pem 、.cer 、.crt ∘
	<ul> <li>●若檔案有誤·會出現錯誤訊息。</li> </ul>
私鑰	選擇檔案:點選可出現開啟視窗,切換路徑選擇要上傳的裝置 MQTT 私鑰檔案。
	上傳:將選擇的裝置 MQTT 私鑰檔案上傳到 UA 控制器中。
	● 私鑰 編碼格式需為 PEM · 副檔名需為: .key 。
	<ul> <li>● 若檔案有誤,會出現錯誤訊息。</li> </ul>

### 5.8.4 Log 檔案下載

本功能是關於 Data Log 資料紀錄檔案的下載操作,主要是下載 UA 本機 microSD 卡中的資料 紀錄檔案。

系統設定 模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定	
檔案設定 Log 檔案下載							
專案檔	Data	aLog 🕨					
OPC UA 憑證		檔	案名稱		檔案之	大小下	載
MQTT 憑證		20	20-01				
Log 檔案下載		20	)19-12				
		20	)19-11				
				< 1 / 1	>		

圖 265) 檔案設定 > Log 檔案下載

當啟用 [本地資料紀錄] 功能 · 則會定時產生模組的 Data log 資料紀錄檔案(如圖) 儲存到 UA 本機的 microSD 卡中 · 即可在此功能 · 下載產生的資料紀錄檔到 PC 查看 ·

→ DataLog ► 2020-01		
檔案名稱	檔案大小	下載
log-2020-01-16-13-57-54.csv	58.6K	下載
log-2020-01-15-16-30-23.csv	116.1K	下載
log-2020-01-15-15-30-13.csv	116.1K	下載

圖 266) 檔案設定 > Log 檔案下載 > DataLog

當啟用 [控制器服務設定] 或 [開機設定] 的 [系統紀錄] 功能時,可在此下載系統的 syslog 檔案,查看 UA 的各種系統狀態資料。

■ ► DataLog ► syslog		
檔案名稱	檔案大小	下載
2024-06-07	33К	下載

圖 267) 檔案設定 > Log 檔案下載 > DataLog > syslog

表 133) 參數說明: 檔案設定 > Log 檔案下載 > DataLog > syslog

檔案設定 > Log 相	檔案設定 >Log 檔案下載 >DataLog		
檔案名稱	初時顯示年-月(例: 2020-01)資料夾·點選年-月·則列出該資料夾所有 log		
	檔案 · 檔名為 "log-年-月-日-時-分-秒.csv" [。]		
檔案大小	Log 檔案的大小 [,] 單位: KB。		
下載	點選按鈕,可下載 Log 檔案到 PC 中指定的資料夾中。		
< 1 / 950 >	Data Log 檔案的分頁編號/總編號 · 點選 < 或 > 可跳至上或下一頁.		

### 5.8.5 韌體更新

本功能是關於 Firmware 韌體檔案的更新操作·主要是上傳 Firmware 檔案更新 UA 控制器的版本。

版本更新前,請到泓格 UA 系列下載中心,下載最新的 Firmware 軟體檔案,儲存到電腦中, 再上傳檔案、更新版本。

#### UA 系列下載中心 (Download Center):

https://www.icpdas.com/en/download/index.php?nation=US&kind1=&model=&kw=ua-注意: zip 檔案請解壓縮為副檔名 .tar · .tar 檔案請勿再解壓縮 [。]

	→ I ☑ I =   USB 磁碟機 (H:)
	檔案 常用 共用 檢視 壓縮的資料夾工具 🗸 🝞
	← → ~ ↑ 💊 > USB 磁碟機 (H:) ~ ひ 搜尋
	▶ 本機 [^] 名稱 [^] 類型
	→ USB 磁碟機 aam335x_1.1.5.0_app.tar WinR
	🧼 網路
	~ <>
	1 個項目 已選取 1 個項目 67.3 MB 📰 📰
系統設定 模組設定	IoT平台設定 轉換設定 進階設定 記錄器設定 即時資訊顯示 檔案設定
檔案設定	
專案檔	<b>割體更新</b> 上傳韌體 更新
OPC UA 憑證	
MQTT 憑證	
Log 檔案下載	
韌體更新	

圖 268) 檔案設定 > 韌體更新

表 134) 參數說明: 檔案設定 > 韌體更新

檔案設定 > 韌體更新						
上傳韌體	請先到泓格官網下載最新韌體檔案 · 儲存電腦中 · <mark>注意: 下載的 zip 檔案請</mark>					
	解壓縮為副檔名 .tar 的韌體檔案 [,] .tar 檔案請勿再解壓縮 [。]					
	點選"上傳韌體"按鈕,再選擇 Firmware 檔案。					
更新 /資訊欄	選擇好要上傳的韌體檔案·點選"更新"按鈕即自動進行更新韌體的作業。					
	更新作業進行時,下方的資訊欄會顯示更新的進度與狀態,最後也會顯示更					
	新成功或失敗的訊息。					

# 6. 恢復出廠設定值與 Firmware 版本更新

此章說明以硬體 Rotary Switch 旋轉鈕來設定的功能,包含恢復出廠設定值、Firmware 版本更新,功能設定自版本 1.0.0.3 起支援。原 Middleware 自本版起更名為 Firmware。

### 6.1 恢復出廠預設值 (Rotary Switch: 8 / DIP Switch: 4)

UA 系列請先連接網路線到實體裝置(PC 或 Switch)·再將 UA-5200/2200 的 Rotary Switch 或 UA-7200 的開機 DIP Switch #4 切到 ON · 可恢復出廠預設值 · 步驟如下 ·

 網路連接完成後·將 UA 硬體斷電,再將 UA-5200/2200 的 Rotary switch 轉至 8· 或 UA-7200 的 DIP switch #4 切到 ON。



圖 269) CH6. Rotary Switch 圖 - 8

2. 重新上電等待硬體蜂鳴器發出長音一聲,表示開始執行恢復出廠預設狀態。

 等待約3分鐘·硬體蜂鳴器發出長音兩聲表示完成·再將UA-5200/2200 硬體 Rotary switch 轉至0或UA-7231的開機 DIP Switch #4 切回 OFF。
 注意:
 若蜂鳴器發出4聲短音,表示網路線沒接好,請檢查網路線並重新接好。

再次將 UA 硬體斷電重開, 系統即已恢復出廠預設狀態, 出廠預設值如下。
 表 135) UA 系列出廠預設值表

UA 系列出廠預設值					
網路通訊	IP	LAN1: 192.168.255.1 LAN2: 10.0.0.1	客戶配合案場需修改UA的		
	遮罩	255.255.0.0	網路設定值 [。] UA-2200 系列請使用 LAN1		
	閘道	LAN1: 192.168.1.1 LAN2: 10.168.1.1	連接 PC.		
Web UI 帳號密碼	帳號	root	客戶首次登入後,請儘快修改		
	密碼	root	密调,以床系就女王。 (Web UI 帳密修改見 <u>5.1.4 節</u> )		

### 6.2 版本更新 A - 透過 UI 網頁介面上傳檔案更新

版本更新可透過 Firmware 韌體檔案的更新操作 · 上傳 Firmware 檔案更新 UA 控制器的版本 · 版本更新前 · 請到泓格 UA 系列下載中心 · 下載最新的 Firmware 軟體檔案 · 儲存到電腦中 · 再在 UI 功能表 [檔案設定 > 韌體更新] 中 · 上傳韌體檔案 · 更新 UA 版本 ·

#### UA 系列下載中心 (Download Center):

https://www.icpdas.com/tw/download/index.php?nation=US&kind1=&model=&kw=ua-注意: 下載韌體檔案副檔名為 .tar,檔案請勿再解壓縮。



#### 圖 270) 下載韌體檔案

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
檔案設定 韌體更	巨新						
專案檔			韌體更新	f 上傳韌體	3	更新 4	
OPC UA 憑證							
MQTT 憑證							
Log 檔案下載							
韌體更新 2							

#### 圖 271) 更新韌體檔案 – 透過 UI 網頁

表 136) 參數說明: 檔案設定 > 韌體更新

檔案設定 > 韌體更新						
上傳韌體	請先到泓格官網下載最新韌體檔案·儲存電腦中· <b>注意:下載的檔案為副檔</b>					
	名.tar 的韌體檔案,檔案請勿再解壓縮。					
	點選"上傳韌體"按鈕‧再選擇 Firmware 檔案。					
更新 /資訊欄	選擇好要上傳的韌體檔案,點選"更新"按鈕即自動進行更新韌體的作業。					
	更新作業進行時,下方的資訊欄會顯示更新的進度與狀態,最後也會顯示更					
	新成功或失敗的訊息。					

### 6.3 版本更新 B - 透過 USB 插孔進行 (Rotary Switch: 9)

UA 系列硬體 Rotary switch 轉至 9 時,可透過 USB 插孔更新 Firmware 版本,步驟如下。

注意: UA-7200 系列無 USB,不適用此方式。系統版本更新完成後,只會保留該 UA 系列控制 器最後的網路環境設定值 (IP, 遮罩, 閘道),其餘恢復出廠設定。

1. 將 UA 硬體處於斷電狀態,並將硬體 Rotary switch 轉至 9。



圖 272) Rotary Switch 圖 - 9

- 下載 UA 硬體對應型號 Firmware 封裝檔。
   UA 系列下載中心 (Download Center): http://www.icpdas.com/tw/download/index.php?nation=US&kind1=&model=&kw=ua-
- 3. 儲存對應型號 Firmware 封裝檔到已格式化為 FAT32 的 USB 隨身碟,並插入 UA 的 USB 插槽。
- 4. 重新上電等待硬體蜂鳴器發出長音一聲,表示開始執行透過 USB 插孔更新 Firmware。
- 5. 等待約3分鐘,蜂鳴器發出長音兩聲,表示執行完成,將硬體 Rotary switch 轉至0。

#### 注意:

若蜂鳴器發出 4 聲短音代表更新失敗。有可能為 USB 沒接好,請重新檢查並接好 USB。

6. 再次將 UA 硬體斷電重開, 系統即可完成版本更新。

#### 注意:

若使用 USB 更新版本仍然失敗,請改用 MicroSD 卡手動更新 Firmware 版本 (見下一節)。

### 7. 憑證的 上傳 / 下載

UA 系列控制器的安全機制,除了提供帳號密碼保護機制、SSL/TLS 安全通訊機制(Secure Socket Layer 安全通訊端層 / Transport Layer Security 傳輸層安全性),並提供 OPC UA 通訊 伺服端(Server)、MQTT 通訊客戶端(Client) 的安全性連線憑證功能。

OPC UA 的憑證功能,提供對上與上位機通訊時交換信任憑證,Server 與 Client 雙方透過 x.509 憑證進行彼此認證,以保護資料傳輸安全。OPC UA 預設啟用加密安全機制,採用先進憑證處理,包括:鑑定(Authentication)、授權 (Authorization)、機密性 (Confidentiality)、完整性 (Integrity),以保護資料傳輸安全。

MQTT 的憑證功能,提供三種憑證類型:信任憑證、憑證、私鑰,依據取得的憑證類型,可進行 Broker 驗證,或 Broker/Client 雙向驗證,支援身份驗證功能與資料加密功能,提供安全性 連線機制。

#### ● OPC UA 伺服端 憑證管理

UA 控制器支援 OPC UA 通訊伺服端(Server)安全性連線,包括身份驗證、資料加密、資料簽章。Server 與 Client 雙方透過 x.509 憑證進行彼此認證。OPC UA 伺服端的憑證檔案管理功能,有3個關於 OPC UA 憑證的設定項目:刪除、上傳、下載 憑證檔案。

下載憑證,是提供 UA 控制器的 OPC UA Server 憑證給通訊的對方。而上傳憑證,則是將對方的信任憑證設定到 UA 控制器中,因此上傳之前,須先取得對方的憑證檔,存放於電腦中,才 能進行上傳憑證的設定。憑證檔案的限制與條件,請見 7.2.1 節的注意事項說明。

#### ● MQTT 客戶端 憑證管理

UA 控制器支援 MQTT 通訊客戶端(Client) 安全加密的憑證檔案管理,檔案有三種類型:信任 憑證、憑證、私鑰,依據取得的憑證類別,上傳到 UA 控制器中。若需要進行 Broker 驗證, 用戶需上傳信任憑證,若要進行 Broker/Client 雙向驗證,則需再上傳憑證和私鑰。因此上傳 之前,須先確認需要的驗證方式,並取得所需的憑證檔,存放於電腦中,才能進行上傳憑證的 設定。憑證檔案的限制與條件,請見 7.2.2 節的注意事項說明。

本章分下載與上傳兩節,說明上傳與下載的步驟與注意事項。OPC UA 和 MQTT 兩種憑證的 上傳下載,都在主功能表 [檔案設定]中,在啟用此功能前,需先下載或上傳相關憑證。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
檔案設定 OI	PC UA憑證						11-
專案檔		OPC UA 🕅	司服端				-
DPC UA 憑該	2	刪除檔案					
MQTT 憑證			信任憑	證 删除			
		圖 273	3) CH7 OPC	UA 憑證的」	_傳/下載		
系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
檔案設定 MC	QTT 憑證						$\overline{1}$
專窯檔		MQTT 客户	言端				-
OPC UA 憑護	ž	刪除檔案					
MQTT 憑證	2		信任憑	證刪除			

圖 274) MQTT 憑證的上傳/下載

7.1 下載取得 UA 控制器的憑證

7.2 上傳憑證到 UA 系列控制器

7.2.1 OPC UA 憑證

7.2.2 MQTT 憑證

### 7.1 下載取得 UA 控制器的憑證

下載憑證,是將 UA 控制器的 OPC UA Server 憑證檔案,下載來提供給通訊的對方。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
檔案設定 0	PC UA憑證						
專案檔		OPC UA 作	司服端				-
DPC UA 憑該	2	刪除檔案					
MQTT 憑證	-		信任憑記	會刪除			
Log 檔案下載		OF	PC UA Server 憑	<b>檀</b> 删除			
		上傳檔案到	控制器				
			信任憑記	遼 選擇檔 3	<b>案</b>	上傳	]
		论控制器下 OF	「載檔案 PC UA Server 憑	窗 下載	3		

圖 275) OPC UA 憑證的下載

- 點選主功能表 [①檔案設定 > ②OPC UA 憑證 > 從控制器下載檔案 OPC UA Server
   憑證] 的 ③ [下載] 按鈕。
- 2. 另存新檔到指定資料夾,即可取得 UA 控制器的 OPC UA Server 憑證 (*.tar) 壓縮檔,如下圖。



### 7.2 上傳憑證到 UA 系列控制器

使用者可以將來自上位機 OPC UA client 或 MQTT Client 的信任憑證、憑證或私鑰上傳存放至 UA 系列控制器的專案檔中,用來設定安全性通訊。

### 7.2.1 OPC UA 憑證

系统設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
檔案設定 OF	PC UA憑證						
專案檔		OPC UA f	司服端				-
OPC UA 憑讀	2	刪除檔案					
MQTT 憑證			信任憑	證 删除			
Log 檔案下載		O	PC UA Server 憑	證 删除			
		上傳檔案到	」控制器				-
			信任憑	證 選擇檔?	窯	上傳	1
		從控制器下	載檔案	3		4	
		O	PC UA Server 憑	證 下載			

- 1. 取得來自 OPC UA Client 的可信任憑證,儲存放置電腦中。
- 點選主功能表 [①檔案設定 > ② OPC UA 憑證 > 上傳檔案到控制器 信任憑證] 的
   ③ [選擇檔案] 按鈕,切換到憑證存放的資料夾,選擇憑證檔案,點選【開啟】按鈕。
- 3. 點選 ④ [上傳] 按鈕,即可上傳憑證檔案到 UA 系列控制器中,進行憑證交換認證。

### OPC UA 憑證<mark>注意事項</mark>:

- 支援的憑證編碼格式限制為 **DER** 格式。
- 上傳的**憑證**檔案支援的副檔名有 *.der、*.cer、*.crt, 檔名可自行設定, 但限制副檔名。
- 下載的 OPC UA Server 憑證:
   檔名為 Certicate_IP 位址_.tar,如: Certificate_192.168.255.102_.tar 。
   使用時需解壓縮,檔名為 icpdasuaserver.der,如: cpdasuaserver.der 。

● 網頁介面的參數說明請參考 5.8.2 節 OPC UA 憑證。

圖 277) OPC UA 憑證的上傳

### 7.2.2 MQTT 憑證

# 若需要進行 MQTT Broker 驗證,用戶需上傳信任憑證,若要進行 MQTT Broker/Client 雙向 驗證,則需再上傳憑證和私鑰。

系統設定	模組設定	loT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
檔案設定 MC	QTT 憑證						(1)
專案檔		MQTT 客户	当端				-
OPC UA 憑護	ž	刪除檔案					
MQTT 憑證	2		信任憑	證刪除			
Log 檔案下載			憑	證刪除			
			私	鑰刪除			
		上傳檔案到	」控制器	3		4	
			信任憑	證 選擇檔?	案	上傳	
			愚	證 選擇檔案	窯	上傳	]
			私	鑰 選擇檔	案	上傳	

圖 278) MQTT 憑證的上傳

- 1. 取得來自 MQTT Client 的可信任憑證、憑證或私鑰,儲存放置電腦中。
- 點選主功能表 [①檔案設定 > ② MQTT 憑證 > 上傳檔案到控制器 信任憑證/憑證/私 鑰] 所需憑證類型的 ③ [選擇檔案] 按鈕,然後選擇信任憑證、憑證或私鑰存放的資料夾, 點選開啟。
- 3. 點選 ④所需類型的 [上傳] 按鈕,即可上傳憑證檔案到 UA 系列控制器中,進行憑證交換 認證。

#### MQTT Client 憑證注意事項:

- 支援的 信任憑證/憑證/私鑰 編碼格式限制為 PEM 格式。
- 支援上傳的信任憑證/憑證檔案副檔名為 *.pem、*.cer、*.crt, 檔名可自定, 限制副檔名。
- 支援上傳的私鑰檔案副檔名為 *.key, 檔名可自行設定, 但限制副檔名。
- 網頁介面的參數說明請參考 5.8.3 節 MQTT 憑證。

# 附錄 A. UA 系列 MQTT JSON 格式說明

表 137) 附錄 A. MQTT JSON 格式說明表

### MQTT JSON 範例與格式說明:

```
{
  "Variable" : [ {
    "Name" : "Bool_R[0]",
    "Attribute" : "R",
    "Datatype" : "Bool",
    "Value" : 0,
    "Quality" : "Uncertain"
  }, {
    "Name" : "Short_R[0]",
    "Attribute" : "R",
    "Datatype" : "Int16",
    "Value" : 0,
    "Quality" : "Uncertain"
  }, {
     "Name" : "Short_R[1]",
    "Attribute" : "R",
    "Datatype" : "Int16",
    "Value" : 0,
     "Quality" : "Uncertain"
  }, {
    "Name" : "Short_R[2]",
    "Attribute" : "R",
    "Datatype" : "Int16",
    "Value" : 0,
    "Quality" : "Uncertain"
  }, {
    "Name" : "Short_RW[2]",
    "Attribute" : "RW",
    "Datatype" : "Int16",
    "Value" : 0,
    "Quality" : "Uncertain"
  }]
}
```

欄位名稱	說明				
Variable	JSON 陣列名稱。				
	其結構包含幾個成員資料,如下。				
Name	陣列元素的成員名稱				
Attribute	陣列元素的成員屬性				
	"R" 表示可讀				
	"W"表示可寫				
	"RW"表示可讀可寫				
Datatype	陣列元素的成員的資料型態				
	"Bool" "Int8" "UInt8" "UInt16" "Int16" "UInt32" "Int32" "UInt64" "Float" "Double" "String"				
Value					
Quality	成員的當前狀態 "Uncertain" "Good" "Bad"				

# 附錄 B. 通訊協議技術資訊參考連結

### • OPC UA

https://opcfoundation.org/

### • MQTT

http://mqtt.org/

### • Modbus

http://modbus.org/

## 附錄 C. 燈號解說

使用者可以透過模組上的燈號來觀察各項功能是否正常。燈號的表示狀態解說如下:

### C.1 UA-5231/5231M 燈號



圖 279) UA-5231/5231M 產品燈號圖

表 138) 附錄 C.1 燈號狀態說明表: UA-5231/5231M

	UA-5231 / UA-5231M					
燈號	燈號狀態	說明				
PWR	綠燈常亮	代表模組有接上電源				
RUN	紅燈閃爍	系統正常運作中				
		UA接上電源時·需等待約一分鐘來完成開機步驟·待				
		"RUN"燈 開始閃爍 則代表開機完成。				
L1	常暗	暫時保留 尚無功能				
L2	綠燈閃爍後亮燈再熄滅	閃爍代表安裝Firmware中·安裝完成則亮燈通知·之後				
		再燈號熄滅				

### C.2 UA-5231M-3GWA/-4GE/-4GC 燈號



圖 280) UA-5231M-3GWA/-4GE/-4GC 產品燈號圖

表 139) 附錄 C.2 燈號狀態說明表: UA-5231M-3GWA/-4GE/-4GC

	UA-5231M-3GWA / UA-5231M-4GE / UA-5231M-4GC					
燈號	燈號狀態	說明				
PWR	綠燈常亮	代表模組有接上電源				
RUN	紅燈閃爍	系統正常運作中				
		UA接上電源時·需等待約一分鐘來完成開機步驟·待				
		"RUN"燈 開始閃爍 則代表開機完成。				
3G	綠燈常亮	有差SIM卡、Modem狀態正常				
	常暗	Modem狀態異常 或 無SIM卡 或 尚未解除PIN碼				
4G	4G綠燈兩秒閃爍一	SIM上出能工业,Madam出能工业				
	次·閃爍後亮燈	SIMI下欣愿正常、Modelli欣愿正常				
	綠燈兩秒閃爍一次,閃					
	爍後熄滅·或常暗	Modelli 欣愿其吊 및 黑SIM下 및 同木脾际FIN端				
	快速閃爍	資料傳輸中				
L1	常暗	暫時保留 尚無功能				
L2	^{~~~~~} 綠燈閃爍後亮燈再熄滅	閃爍代表安裝 <b>Firmware</b> 中·安裝完成則亮燈通知·之後				
		再燈號熄滅				

### C.3 UA-2241M/2241MX-4GE/2241MX-4GC 燈號



UA-2241MX-4GE/C

UA-2241M

圖 281) UA-2241M/-4GE/-4GC 產品燈號圖

表 140) 附錄 C.3 燈號狀態說明表: UA-2241M/-4GE/-4GC

UA-2241M / UA-2241MX-4GE / UA-2241MX-4GC			
燈號	燈號狀態	說明	
PWR	紅燈常亮	代表模組有接上電源	
RUN	綠燈閃爍	系統正常運作中	
		UA接上電源時·需等待約一分鐘以完成開機步驟·	
		待 "RUN"燈 開始閃爍 則代表開機完成。	
L1 / L3	常暗	暫時保留 尚無功能	
L2	黃燈閃爍後亮燈再熄	閃爍代表安裝 <b>Firmware</b> 中,安裝完成則亮燈通知,	
	滅	之後再燈號熄滅	
4G (UA-2241MX-4GE UA-2241MX-4GC)	4G橘燈兩秒閃爍一	SIM卡狀態正常、Modem狀態正常	
	次·閃爍後亮燈		
	橘燈兩秒閃爍一次,	Modem 狀態異常 或 無SIM卡 或 尚未解除PIN碼	
	閃爍後熄滅·或常暗		
	快速閃爍	資料傳輸中	

### C.4 UA-7231M 燈號



圖 282) UA-7231M 產品燈號圖

表 141) 附錄 C.4 燈號狀態說明表: UA-7231M

UA-7231M				
燈號	燈號狀態	說明		
PWR	紅燈常亮	代表模組有接上電源		
RUN	綠燈閃爍	系統正常運作中		
		UA接上電源時·需等待約一分鐘來完成開機步驟·待 "RUN"		
		燈 開始閃爍 則代表開機完成。		
PoE	綠燈常亮	模組已接上PoE乙太網交換機		
E1 (Ethernet)	綠燈閃爍	網路有接通並通訊中		

# 附錄 D. 安裝 XV-board 擴充卡

### UA系列支援的 XV-board:

表 142) 附錄 D UA 系列支援的 XV-board

XV-board 類別	XV-board 型號	支援 UA 型號
I/O 擴充板	XV107, XV110, XV111, XV116, XV119, XV303, XV306, XV307, XV310	UA-2200 / 5200 / 2800 系列
RS-485 擴充板	XV511i	UA-2241M, UA-2841M, UA-5231, UA-5231M

有關所有 XV-board 的詳細資料,請參考 XV-board 擴充板 產品網頁。

#### 表 143) XV511i RS-485 I/O 擴充卡 PIN 腳說明圖表

型號	說明			
	4 通道 RS-485 I/O 擴充卡 (RoHS)			
XV511i	PIN Assignment:			
	F.G. 0.GND4 D+ D+ D+ N/A 0.GND2 D+ D+ D+ N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A			
	P4: ttyO9 P3: ttyO8 P2: ttyO7 P1: ttyO6			

### D.1在 UA-2241M 系列安裝 XV-board 擴充卡

UA-2241M/ UA-2241MX-4GE/ UA-2241MX-4GC 配備一個 I/O 擴充匯流排,可選購一個 XV-board 擴充卡來擴充功能。

#### 安裝步驟:

步驟 1: 旋轉鬆開螺絲,取下剝離的螺絲,然後取下蓋子



步驟 2:將 XV-board 卡垂直對齊插槽,然後小心地將 XV-board 卡按到 I/O 擴充匯流排線上步驟 3:使用提供的螺釘,旋緊固定 XV-board 擴充卡



圖 284) 附錄 D.1 UA-2241M 安裝 XV-board 步驟 3

### 步驟 4: 蓋上外殼,並旋緊螺絲


# D.2在 UA-5231 安裝 XV-board 擴充卡



圖 287) 附錄 D.2 UA-5231 安裝 XV-board 步驟圖

D.3在 UA-5231M 系列安裝 XV-board 擴充卡



圖 288) 附錄 D.3 UA-5231M 安裝 XV-board 步驟圖

# 附錄 E. 匯入 Modbus 模組設定 CSV 檔及欄位說明

當UA系列連接的模組很多,需要設定多個模組,一個個模組依序設定,非常費時,此時,可運 用批次模組設定的方式,將各個連接的模組設定值,寫在一個CSV檔案中,一次匯入設定檔,即 可完成設定多個模組的工作。不同類型的模組,請分別寫在不同的CSV設定檔案中。

以下分節說明匯入Modbus RTU和TCP模組設定檔的功能和CSV設定檔的表格欄位資料。

### E.1 匯入 Modbus RTU 模組 CSV 設定檔及欄位說明

Modbus RTU 模組匯入模組設定檔的功能,在功能表 [模組設定] > [Modbus > RTU 模組] > [匯 入設定檔] – [上傳模組設定檔] 選項,如下。

#### Modbus RTU 模組匯入設定檔功能:

點選 [上傳模組設定檔] 按鈕,接著選擇事先準備好的CSV檔案,匯入後,儲存設定即可。各模 組的設定值,可點選該模組的編輯來查看。

系統設定 <b>模組設定</b>	IoT平台設定	轉換設	定 進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
模組設定 RTU 模組 (Master)						
Modbus RTU 模組 _(Master)	Modbus R	TU 模約	且列表			
■ TCP 模組 _(Master)	序列埠		ttyO2	~		
ASCII 模組 _(Master)	匯入設定檔		上傳模組設定檔			
ΜQTT	全選	編號		*型號 / 名稱		編輯
MQTT 模組	· 1	~	Name		19	
EtherNet/IP						
泓格模組		3		M-7055D		編輯
XV Board		複	製移除		<	1 / 1 >
XV Module	移除全部			儲存		

圖 289) 附錄 E.1 Modbus RTU 模組匯入 CSV 設定檔功能

### Modbus RTU 模組設定 CVS檔案欄位說明:

/loduleName	SlaveID	Timeout										
DL-302		1 500	)									
/ariableName	ModuleName	DataType	Function	Address	Function	IsSwap	Description	Scaling Name	Original	Target	Offset	Scaling Description
202	DL-302	Short	Зх	0	1	FALSE	CO2	CO2	0~10000	0~10000		
Relative_humidity	DL-302	Short	Зх	1	1	FALSE	Hhumidity	Relative_humidity	0~10000	0~1000		
'emperature_Cels	DL-302	Short	Зх	2	1	FALSE		Temperature_Celsius	-100~500	-10~50		
'emperature_Fahr	DL-302	Short	Зх	3	1	FALSE		Temperature_Fahrenhei	t 140~1220	14~122		
Dew_point_tempe	: DL-302	Short	Зх	4	. 1	FALSE		Dew_point_temperature	-100~500	-10~50		
Dew_point_tempe	: DL-302	Short	Зх	5	1	FALSE		Dew_point_temperature	140~1220	14~122		

#### 圖 290) Modbus RTU 模組設定 CVS 檔案欄位範例

#### 表 144) Modbus RTU 模組設定 CVS 檔案欄位說明

表一欄位說明:	
ModuleName	模組的名稱,例如在範例設定中,模組名稱為 "DL-302"。
SlaveID	模組的從屬ID。在範例設定中·從屬ID為"1"。
Timeout	這是通訊超時時間,以毫秒為單位。如果在這段時間內沒有收到從屬模
	組的回應,會認為通訊失敗。在範例設定中,超時時間為 "500" 毫秒。
表二欄位說明:	
VariableName	這是變數的名稱,例如"CO2"、"Relative_humidity" 等。
ModuleName	定義變數所屬模組的名稱 · 例如範例設定 "DL-302" · 定義該變數屬於
	DL-302
DataType	這是資料的類型.有"Bool"、"Short"、"Unsigned Short" 、"Long"、
	"Unsigned Long" 、"Int64"、 "Float"、 "Float64" 等型別
Function	定義變數所屬Modbus功能碼‧有"0x"、"1x"、"3x"、、"4x"。
Address	定義Modbus變數的地址。
FunctionGroup	定義變數所屬功能群組,同個群組的變數視作在同個Modbus 命令內。
IsSwap	定義變數的值的byte位置是否交換的設定 · TRUE"表示交換 · "FALSE"
	不交换。
Description	這是變數的描述,例如 "CO2"、"Hhumidity" 等。
Scaling Name	Scaling 變數的名稱,如果要設定Scaling時填入。
Original	原來變數數值的範圍區間,用~符號區隔,例如0~1000。
Target	Scaling後數值的範圍區間,用~符號區隔,例如0~100。
Offset	Scaling後數值的偏移量
Scaling Description	Scaling變數的描述

## E.2 匯入 Modbus TCP 模組 CSV 設定檔及欄位說明

Modbus TCP 模組匯入模組設定檔的功能,在功能表 [模組設定] > [Modbus > TCP 模組] > [匯 入設定檔] – [上傳模組設定檔] 選項,如下。

#### Modbus TCP 模組匯入設定檔功能:

點選 [上傳模組設定檔] 按鈕·接著選擇事先準備好的CSV檔案·匯入後·儲存設定即可。各模 組的設定值,可點選該模組的編輯來查看。

系統設定 <b>模組設定</b>	IoT平台設定	轉換設定	進階設定	記錄器設定	即時資訊顯示	檔案設定
模組設定 TCP 模組 (Master)						
<b>Modbus</b> RTU 模組 _(Master)	Modbus TC	P 模組列	表			
TCP 模組 _(Master)	匯入設定檔	Ŀ	專模組設定檔			
ASCII 模組 _(Master)	全選	諕		*型號 / 名稱		編輯
MQTT	2	~	Name		3	
MQTT 模組		1		DL-302		編輯
<b>EtherNet/IP</b> 泓格模組		複製	多除		< 1	/1>
XV Board	移除全部			儲存		

圖 291) 附錄 E.2 Modbus TCP 模組匯入 CSV 設定檔功能

### Modbus TCP 模組設定 CVS檔案欄位說明:

ModuleName	IP	Port	SlaveID	Timeout	PollingRat	e							
DL-302	192.168.101.15	502	1	500	300								
VariableName	ModuleName	DataType	Function	Address	FunctionG	IsSwap	Descriptio	Scaling Name	Original	Target	Offset	Scaling D	escription
CO2	DL-302	Short	Зх	0	1	FALSE	CO2	CO2	0~10000	0~10000			
Relative_humidity	DL-302	Short	Зх	1	1	FALSE		Relative_humidity	0~10000	0~1000			
Temperature_Celsius	DL-302	Short	Зх	2	1	FALSE		Temperature_Celsius	-100~500	-10~50			
Temperature_Fahrenheit	DL-302	Short	Зх	3	1	FALSE		Temperature_Fahrenheit	140~1220	14~122			
Dew_point_temperature	DL-302	Short	Зх	4	1	FALSE		Dew_point_temperature	-100~500	-10~50			
Dew_point_temperature	DL-302	Short	Эх	5	1	FALSE		Dew_point_temperature	140~1220	14~122			

#### 圖 292) Modbus TCP 模組設定 CVS 檔案欄位範例

#### 表 145) Modbus TCP 模組設定 CVS 檔案欄位說明

表一欄位說明:	
ModuleName	這是模組的名稱,例如在範例設定中,模組名稱為 "DL-302"。
IP	連線模組的IP
Port	連線的TCP 通訊 port
SlaveID	這是模組的從屬ID。在範例設定中,從屬ID為 "1"。
Timeout	這是通訊超時時間,以毫秒為單位。如果在這段時間內沒有收到從屬模
	組的回應·會認為通訊失敗。在範例設定中·超時時間為 "500" 毫秒。
PollingRate	輪詢命令的間隔時間
表二欄位說明:	
VariableName	這是變數的名稱,例如"CO2"、"Relative_humidity" 等。
ModuleName	定義變數所屬模組的名稱,例如範例設定 "DL-302",定義該變數屬於
	DL-302
DataType	這是資料的類型,有"Bool"、"Short"、"Unsigned Short" 、"Long"、
	"Unsigned Long" 、"Int64"、 "Float"、 "Float64"等型別
Function	定義變數所屬Modbus功能碼,有"0x"、"1x"、"3x"、、"4x"。
Address	定義Modbus變數的地址。
FunctionGroup	定義變數所屬功能群組,同個群組的變數視作在同個Modbus 命令內。
IsSwap	定義變數的值的byte位置是否交換的設定 · TRUE"表示交換 · "FALSE"
	不交换。
Description	這是變數的描述,例如"CO2"、"Hhumidity"等。
Scaling Name	Scaling點的名稱,如果要設定Scaling時填入。
Original	原來點數值的範圍區間,用~符號區隔,例如0~1000。
Target	Scaling後數值的範圍區間,用~符號區隔,例如0~100。
Offset	Scaling後數值的偏移量
Scaling Description	Scaling點的描述